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Seat Installation

Group Facing Towards method Child installation
. ISOFIX + TOP TETHER
0+,1(0-18kg) Rearward Facing | 5o class: C with 5-point harness
" ISOFIX + TOP TETHER X .
| (9*1 8KG) Forward Facing | \cors Glass: B1 with 5-point harness
. . FIX +3-point . .
||,|||(1 5-36 kg) Forward Facing vehicle belt/S'pomt Vehicle belt
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IMPORTANT! KEEP THESE INSTRUCTIONS FOR FUTURE REFERENCE.

WARNING

READTHE INSTRUCTIONS CAREFULLY BEFORE USE AND SAVE THEM FOR FUTURE REFERENCE! THE CHILD CAN BE HURT IF YOU DO NOT OBSERVE THESE
INSTRUCTIONS!

«The correct fitting of 3-point belt or the ISOFIX anchoring systems is of vital importance for the safety of your child.

« For the future use of the seat, it is important that you keep the instruction manual carefully. There is a pocket on the side of the base where the instruction can be
retained with the child restraint.

«Never leave your child unattended in the car.

- Do not use a child safety seat if the vehicle seat is equipped with a front airbags. This can be dangerous. This does not apply to so-called side airbags.

« Before use our product, please read the instruction manual carefully, the product is a safety product and is only safe when used in accordance with the
instruction manual.

«The product has been approved according to the strictest European safety standards (ECE R44/04) and is suitable for Group 0+(0-13kg), Group | (9-18kg),Group Il
(15-25kg) and Group IIl (22-36kg).

« After an accident the seat may become unsafe due to damage that is not be notice able immediately. It should therefore be replaced. The safety of the seat can
only be guaranteed by the manufacturer if it issued by the original owner.

+We advise you strongly that not to use a second hand product, because you are not sure what has happened to it.

«The hamess pads are important for the safety of your child, therefore use them at all the time.

« Ensure that all luggage and objects likely to cause injury in the event of an accident are properly secured.

«The rigid items and plastic parts of a childrestraint shall be so located and installed that they are not liable, duringeveryday use of the vehicle, to become trapped
by amovable seat or in a door of the vehicle;

« Any straps holding the restraint to the vehicleshould be tight; restraining the child should be adjusted to thechild's body, and should not be twisted.

« Itisimportant to ensure that any lap strap is worn low down, so that the pelvis is firmly engaged, shall be stressed.

«The child restraint system should be changed when it has beensubject to violent stresses in an accident.

« Itis danger to make any alterations or additions to the device without the approval of producer.

+The child restraint shall not be used without the cover; The seat cover should not be replaced with any other than the one recommended by the manufacturer.

+ Do not use any load bearing contact points other than those described in the instructions and marked in the child restraint.Pleasecontact the child restraint
manufacturer if in doubt about this point.

« Please read the car manufacturer's handbook during use of child restraint system with ISOFIX.

. PARTS

1. Headrest; 2. Red Belt Guide Hook; 3. Fabric Cover; 4. Shoulder Pad; 5. Cushion; 6. Buckle; 7. Crotch Pad; 8. Adjusting Device; 9. Harmness Adjustment Strap; 10.
Headrest Handle; 11. Hamess; 12. Backrest Reclining Handle; 13. Backrest Rotating Handle; 14. Base; 15.Ton Tether; 16. Backrest; 17. ISOFIX Button; 18. ISOFIX
Connector;

II. USE INTHEVEHICLE

DO NOT use with 2-point belt. Please install with the 3-point belt.

Please observe the regulations applicable to your particular country. The safety belt must be approved to ECE R 16 or a comparable standard.
(an be used if the vehidle seat is equipped with a 3-point belt.

The seat has two installation methods, the following table shows the installation types for each group:

0+,1(0-18kg): Rearward Facing; ISOFIX + TOP TETHER ISOFIX; with 5-point harness

1(9-18KG): Forward Facing; ISOFIX + TOP TETHER ISOFIX; with 5-point hamess

I1,111(15-36 kg): Forward Facing ISOFIX +3-point vehicle belt; Vehicle belt

[II. HOW TO USETHE HARNESS BUCKLE

3.1. Guide the two buckle latches together. Make sure right side up. Engage them before putting them into thehamess buckle , this should make a CLICK noise.
3.2. Pull shoulder belts to remove all slack from the lap section ensuring the harness lies flat and harness buckle locked. Open the hamess buckle by pressing the
red button.

CARE FOR THE HARNESS BUCKLE: It s vital for the safety of your child that the harness buckle works correctly. Malfunctions of the haress buckle are usually
caused by accumulations of dirt or foreign bodies.

3.3. Malfunctions are as follows:

«The buckle latches are ejected only slowly when the red release button is pressed.

«The buckle latches engage without an audible CLICK

«The buckle latches are difficult to insert (you feel resistance).

«The buckle only opens if extreme force is applied.
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3.4.Wash out the hamess buckle so that it functions properly once again.

Loosen the 5-point hamess of the child seat as much as possible by press the button of the crotch belt. Tumn the baby safety car seat to back, unzip the seat cover.
Loosening the shoulder belt in order to access the metal link and connector at the back of the child seat, remove the belt from connector,then remove the
shoulder belt from metal link.

3.5. Then from the front of the child seat, pull out shoulder belt through the slots. Pull below both, the shoulder pads and the belts to the front through he slots.
(front side of the child seat). Remove the shoulder pads from the shoulder belts and put them in the storage bag. Roll the shoulder belts separately on both side
and place them into the fabric cover from the slot of fabric.

3.6. Grasp the metal plate from underneath and turn it into a vertical position. Push upwards and slide the metal plate through the slot. Remove the hamess
buckle with the crotch pad and store it in the storage bag.

3.7. CLEANING THE HARNESS BUCKLE: Open the hamess buckle (press the red button). Grasp the metal plate from underneath and turn it into a vertical position.
Slide the metal plate through the slot. Remove the hamess buckle. Soak the hamess buckle in warm water with washing-up liquid for at least an hour. Then
rinse and dry it thoroughly.

[V. ADJUSTTHE ANGLE OF CHILD SAFETY CAR SEAT

There are 3 levels adjustment in the child safety car seat. Before fixing a child in the child restraint system the seat must be set on the recline position for
rear-facing use.

To achieve that,use the recline handle located in front of the child restraint system between the sitting part and the base to adjust the desired position.
4.1. Use backrest reclining handle to adjust the postion 1,2 and 3 when forward facing installation.

4.2. Adjust the reclining angle to position 3 first, then use backrest rotating handle to swivel the seat 180° for rearward facing installation.

4.3.Total has three level positions: first level, second level, third level

V. ADJUST THE LENGTH OF HARNESS

In order to protect your child much better, fix him/her in the child restraint system and lock the buckle, you should tighten the harness so they are snug and flat
against the child's body,they should never be twisted or loose. To tighter the harness, pull the shoulder belt upwards to remove the slack from the lap sections of
the hamess.at the same time to pull the adjuster crotch belt coming from the lock by your another hand. To lengthen the hamess,press the button on lock
between the child's two leg.then pull the two shoulder belt simultaneously in your direction, please note while you are doing this hold the harness not the
hamess cover.

CAUTION! Check that the hamess straps are not twisted and that they have been correctly inserted in the belt slots on the cover.

VI. ADJUSTING THE HEADREST IN AN INSTALLATION WITH A 5 POINT HARNESS. GROUP 0+/1.

A correctly adjusted harness ensures that the diagonal seat belt section is positioned.and gives your child the optimal protection. The harness must be adjusted
to that there is a space two fingers wide between the hamess and your child's body. A Correctly adjusted headrest ensures optimal protection for your child in the
safety seat:shoulder belts are at the same level as your child's shoulders. Pull the headrest handle, the shoulder straps will be moved together.select correct
height and fix them in the correct position for the child by releasing the headrest handle.

ADJUSTING THE HEADREST IN AN INSTALLATION THAT USES THE VEHICLE SAFETY BELT. GROUPS 2/3.

A correctly adjusted headrest ensures that the diagonal seat belt section is optimally positioned, and gives your child the optimal protection. The headrest must
be adjusted so that a space equivalent to two fingers remains between the headrest and the child's shoulders.

Pull the headrest handle to adjust headrest to the correct height, then release the headrest handle.Place the safety seat on the car seat.put the child in the seat
and check the height. Repeat the process until the correct height is achieved.

VII. INSTALLATION Group 0+/1 (birth to 18kg) INSTALL REARWARD FACING

WARNING: DON'T USE FORWARD FACING BEFORE THE CHILD'S WEIGHT EXCEEDS 9 KG.

7.1. Check the safety seat is ready to be installed rearward facing(Group 0+/1), pull the backrest reclining handle to recline the seat fully, adjust the angle of
recline to position 3, then release the handle. It is necessary swivel the seat 180° to place the seat in the opposite direction of travel . Release the backrest rotating
handle when the seatis in the desired position. Locate the ISOFIX arms in the base of the seat. Place the seat in the back seat of the vehicle in the opposite
direction of travel.

Hold the safety seat with both hands and insert the two ISOFIX arms firmly into the vehicle's ISOFIX anchoring points until they fasten with a dlick on both sides.
The red button will change to green on both sides. Shake the seat to check that itis correctly anchored to the vehicle's ISOFIX points. Pull out the Top Tether and
press the tether strap release button to extend the strap until it is long enough to connect it to the Top Tether anchorage point in the vehicle. If the Top Tether is
tightened favorably and correctly, the button will change to green. Make sure the 5-point hamess of safety seat has been correctly installed. Open the buckle,
put the shoulder hamess to the sides, then put the child into the safety seat. Please check if shoulder haress height s equal to your child's shoulder height, press
the adjusting device and pull the shoulder harness to be loose, then press the headrest handle to adjust the shoulder hamess to the suitable position.

Slide the two tongues together into the buckle. The buckle will not work well till you hear "click". Adjust the child restraint belt to make sure the lap belt is well
restrained the child's pelvis. Then tighten the shoulder straps by pulling the adjustable strap at the front of the bottom cushion.

If you want to release your child from the safety seat, press the adjusting device at the front of the bottom, at the same time pull the shoulder straps. Then press
the red button on the buckle, place the shoulder straps at the side and let your child out. The insertion guides facilitate the installation of the safety seat with the
aid of the ISOFIX securing points and prevents damage to the upholstery. When not in use they should be removed and stored in a safe place. Problems that may
arise are generally the result of accumulation of dirt or foreign bodies in the insertion guides and the clasps. To solve this type of problem simply clean the partin
question.
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7.2.UNINSTALLING THE ISOFIX SYSTEM

To free the Top Tether, press the button and pull the tether strap in the opposite direction(the indicator will change from green to red color), in order to take off
the top tether. To free the ISOFIX anchoring, press backwards the ISOFIX System unlock buttons (the indicator will change from green to red color), in order to
free the seat from the vehicle ISOFIX anchoring system.

VIII. INSTALLING Group 1 (9 to 18kg) Install Forward Facing

Ensure the seat s ready to install in forward facing (Group 1), pull the backrest reclining handle to adjust to angle to position 1, 2 or 3, then release the handle.
Itis necessary swivel the seat 180° to place the seat in the direction of travel. Release the backrest rotating handle when the seat s in the desired position.
Locate the ISOFIX arms in the base of the seat.

Place the child safety seat in the back seat of the vehicle facing in the direction of travel.

Hold the child seat with both hands and insert the two ISOFIX arms firmly into the vehicle's ISOFIX anchoring points until they fasten with a click on both sides.
The red button will change to green on both sides .

Shake the seat to check that it is correctly anchored to the vehicle's ISOFIX points.

Pull out the Top Tether and press the tether strap release button to extend the strap until i is long enough to connect it to the Top Tether anchorage point in the
vehidle. If the Top Tether is lightened favorably and correctly, the button will change to green.

Make sure the 5-point harness of safety seat has been correctly installed.

Open the buckle, put the shoulder hamess to the sides, then put the child into the safety seat. Please check if shoulder hamess height is equal to your child's
shoulder height, press the adjusting device and pull the shoulder harness to be loose, then press the headrest handle to adjust the shoulder hamess to the
suitable position.

Slide the two tongues together into the buckle. The buckle will not work well till you hear "click. Adjust the child restraint belt to make sure the lap belt is well
restrained the child's pelvis. Then tighten the shoulder straps by pulling the adjustable strap at the front of the bottom cushion.

If you want to release your child from the safety seat, press the adjusting device at the front of the bottom, at the same time pull the shoulder straps. Then press
the red button on the buckle, place the shoulder straps at the side and let your child out.

The insertion guides facilitate the installation of the safety seat with the aid of the ISOFIX securing points and prevents damage to the upholstery. When not in
use they should be removed and stored in a safe place. In vehicles with a reclining back the insertion guides should be removed before the seat is reclined.
Problems that may arise are generally the result of accumulation of dirt or foreign bodies in the insertion quides and the clasps. To solve this type of problem
simply clean the partin question. A

Note: Use backrest rotating handle to swivel the seat 180A° for forward facing installation, backrest hanger and L-backrest hanger are hooked each other.
UNINSTALLING THE ISOFIX SYSTEM

Tofree the Top Tether, press the button and pull the tether strap in the opposite direction(the indicator will change from green to red color), in order to take off
the top tether. To free the ISOFIX anchoring, press backwards the ISOFIX System unlock buttons (the indicator will change from green to red color), in order to free
the seat from the vehicle ISOFIX anchoring system.

[X. INSTALLATION Group 2/3 (15-36kg) INSTALL REARWARD FACING

Ensure that the child seat's 5-point harness and buckle is removed correctly.

Ensure the seat s ready to install in forward facing (Group 2/3), pull the backrest reclining handle to adjust to angle to position 1,2 or 3, then release the handle.
Itis necessary swivel the seat 180° to place the seat in the direction of travel. Release the backrest rotating handle when the seat is in the desired position.
Before installing the safety seat, place your child in the seat and adjust the headrest to the correct height. Place the child safety seat in the back seat of the vehicle
facing in the direction of travel. Hold the child seat with both hands and insert the two ISOFIX arms firmly into the vehicle's ISOFIX anchoring points until they
fasten with a dick on both sides. The red button will change to green on both sides. Shake the seat to check that it is correctly anchored to the vehicle's ISOFIX
points. Place your child in the safety seat.

Pass the vehicle seat belt through the bottom of the armrest, ensure the lap belt is stretched as low as possible over the child's hips, buckle the vehicle seat belt
until heara click. Place the diagonal belt through red belt guide hook and must pass the middle between child's shoulder and neck.

The insertion guides facilitate the installation of the safety seat with the aid of the ISOFIX securing points and prevents damage to the upholstery. When not in
use they should be removed and stored in a safe place. In vehicles with a reclining back the insertion guides should be removed before the seat s reclined.
Problems that may arise are generally the result of accumulation of dirt or foreign bodies in the insertion guides and the clasps. To solve this type of problem
simply clean the partin question.

Note: Use backrest rotating handle to swivel the seat 180° for forward facing installation, backrest hanger and L-hackrest hanger are hooked each other.
UNINSTALLING THE ISOFIX SYSTEM. To free the ISOFIX anchoring, press backwards the ISOFIX System unlock buttons (the indicator will change from green to red
color), in order to free the seat from the vehicle ISOFIX anchoring system.

X. REMOVE THE FABRIC COVER

Please be sure to use only original seat covers, as the seat cover is important to the proper functioning of the system. Replacement seat covers are available from
your retailer and or at branches. The child seat must not be used without the seat cover.

The cover can be removed and washed with a mild detergent using the washing machine's cycle for delicate items (30°C). Please observe the instructions on the
washing label of the cover. The colours of the cover may fade if washed at more than 300C. Do not spin, and never tumble dry in an electric clothes dryer (the
fabric may separate from the padding). The plastic parts can be cleaned using soapy water. Do not use harsh cleaning agents (such as solvents). The hamess can
be removed and washed in lukewarm soapy water Caution! Never remove the buckle tongues from the straps.

XI. ASSEMBLY



BAMHO! 3AMNA3ETE TE3U UHCTPYKUWU 3A BbAELLN CIMTPABKI.

BHUMAHUE

TPOYETETE MHCTPYKLIMMTE BHUMATEIHO MPEAW U3MONI3BAHE 1 3AMA3ETE 3A BbELLA CMIPABKA! IETETO MOME 1A BbJE HAPAHEHO AKO HE CE CTA3BAT TE3U
VHCTPYKLIAN!

«[1paBMIHOTO NOCTaBAHE Ha 3-TouKoB KonaH Ui ISOFIX 3aKpenBaLLuTe CUCTEMM € OT KU3HEHOBAXHO 3HaUeHIe 33 6e30MaCHOCTTa Ha BALLIETO fieTe.

«[Tpv ynotpe6ata Ha cTonueTo 3a Kona e BaHo BHUMATENHO J1a Cia3BaTe PbKOBOACTBOTO 3a ynoTpe6a. OTCTpaHy Ha 0CHOBATa Ha CTONYETO UMa ZXKo6, B KOiATO
MHCTPYKLMATA MOXe 1A e CbXpaHM.

« Hukora He octaBsiite AeTeTo (vt 6€3 Haji30p B KonaTa.

«He MoHTHpaiiTe cTonyeTo 3a Kona Ha cefiankaHa aBTomo61na, KoATo e 06opyzBaHa ¢ peaH Bb3ZYLUHI Bb3rnaBHULM. ToBa Moxe 1 6bzie onacHo. Tosa He ce
OTHACA 32 TaKa HApeYEHUTE CTPAHNYHI Bb3/YLUHM Bb3T/ABHULM.

« [Ipepu Za v3non3Bate NpozyKTa, MO, POYETETE BHIMATENHO PbKOBOACTBOTO 3a YNOTpeba, POAYKTHT € 6e30maceH Camo KOraTo ce M3oN3Ba B ChOTBETCTBYE C
VIHCTPYKLWWTe 32 ynoTpe6a.

« [IpoAyKTHT € 0406peH B CbOTBETCTBIE C Hali-CTpOrIATe eBponelickin cTaHAapTy 3a 6e3onackoct (ECE R44 /04) n e nogxoasiw 3a rpyna 0+ (0-13 kr), rpyna l (9-18
kr), rpyna Il (15-25 kr) u rpyna lll (22-36kg).

« (f1efl MHLMZAEHT CTONYeTO 33 KoMa Moxe Aa Gbjie onacHo nopazi NoBpeaa, KOATO He ce 3abena3sa BeaHara. (neoBaTeNHo To TpA6Ba a Gb/e 3aMeHeHo.
be3onacHoCTTa Ha CTONYETO MO 1a e rapaHTIUPa OT NPOU3BOANTENS CAMO aKO € U3f1a/IeHa Ha MbPBOHAYANHISA COBCTBEHNK.

«[lpenopbyBame Aa He U3non3sare NPOAYKT BTopa ynoTpeba, 3aLLi0To He CTe CUrypHI KaKBO Ce e UTYYINo C Hero.

« [ToANOXKNUTE Ha pAMEHITE KONIaHM Ca BaKHI 33 6E30MaCHOCTTA Ha BALLIETO /i€Te, 3aTOBa ' U3MO/I3BAIITE NPe3 LANOTO BpeMme.

« YBepeTe ce, e BCAYKI Garaxu v npeaMETH, KOWTO MOTaT J1a NPUYMHAT HapaHABAHMA B CTyYail Ha NPOM3LLECTBYE, Ca NPaBUHO 06€30MaceHu.

« TBbPANTE NPEAMETI 1 NNIACTMACOBMTE YaCTH Ha CTONYETO 3a Kofa TPAOBA Ja a PasnosoxKeHu 11 MOHTIAPAHY Taka, Ye J1a He NPeyat Npu exeaHEBHOTO
1131I0/13BaHE Ha MPEBO3HOTO CPEAICTBO, KATO /1a GbAAT 3aXBaHaTI OT NOABIKHA CEINKa N OT BpaTaTa Ha MPeBO3HOTO CPEAICTBO;

« Bcvukin Konawu, npuabpaLLm obeonacutenHia MexaHin3bM KbM NpeBO3HOTO CPEACTBO, TPAOBA Aa GbAAT cTerHaT; 06e30nacABaHETO Ha AeTeTo TpA6Ba Aa ce
npucnocobABa KbM TANIOTO My 11 KoNaHuTe He TpAGBa Aa 6bAaT yCyKaHu.

« BaxHo e Ta30BUAT KoNaH 1 6b/le 3aK0NYaH HYCKO, Taka ue Ta3bT a e 3ApaBo 3aTerHar.

- (TonyeTo 3a Kona TpA6Ba Aa Gbje NOAMEHEHO aKo € NPEXUBANO MHLMAEHT U CUTHI HATOBApBAHMA.

« He npaBeTe MpomeHy i JOMbAHEHNS Ha CTONYETO 6e3 0100PEHNETO Ha NPOU3BOAUTENS.

« (Tonyeto 3a Ko He TpAGBa Aa ce U3non3Ba 6e3 TanuLiepuATa; TanuwepuaTa Ha CTONYeTo He TPAGBA Aa Ce 3amMeHa ¢ Aipyra, 0CBeH NpenopbyaHara ot
NPOU3BOAUTENS.

« He u3non3BaiiTe HoCeLLN KOHTAKTHY TOUKY, Pa3MYHI OT OMUCAHNUTE B MHCTPYKLWUTE 1 0603HaueHH B ieTckara cucTema 3a obesonacapatxe. Mona, cebpere ce ¢
MPOU3BOAMTENA Ha CTONYETO 3a KON, aKO (e CbMHABATE B Ta3 TOUKA.

« Morns, npoueTeTe pbKOBOACTBOTO HA aBTOMOGUITHIAA MPOU3BOANTEN MO BPEME Ha 113M0/13BaHe Ha cuicTeMa 3a 0be3onacABaHe Ha Jieta ¢ ISOFIX.

1. YACTU

1. 06neranka 3a rnaa; 2. YepseH Boziay 3a KonaHa; 3. Tanuwepua Ha cronyeTo; 4. Mook 3a pameHuTe KonaHu; 5. BbarnaBHuLa; 6. Katapama;

7.TlofnoxKa 3a Ta30BuA Konlak; 8. YcTpoiicTBo 3a perynupate; 9. Kauluka 3a perynupate Ha konanute; 10. [lpbkka 3a obnerankata 3a masa; 11. 06e3onacutentm
KkonaHu; 12. [lpbka 3a perynupaHe Ha HaknanaHeTo; 13. [lpbxka 3a perynupane Ha BbpTeHeto; 14. OcHoBa; 15. TopHa Kyka; 16. 06neranka; 17. byto ISOFIX; 18.
ISOFIX KoHexTOp;

11.YNIOTPEBA B MPEBO3HOTO CPEACTBO

HE v3non3Baiite ¢ 4BYT0OUKOB KonaH. Mons, uHcTanvpaiiTe ¢ 3-To4KoB KonaH.

Mons, cna3BaiiTe pa3nopes6uTe, IpUNOKUMM 3a BalLiaTa bpasa. lpeanasHuAT KonaH TpAdBa fa 6bze ofo6peH coriacHo ECE R 16 umn conocTaum cTaHpapr.
CTonyeTo 3a Konla Mose A ce U3noN3Ba, ako Cefankara Ha aBTOMoOMNa e 060py/BaHa € 3-TOUKOB KOMaH.

(TonueTo3a Kona ¥IMa 1Ba HauIMHa Ha MHCTanMpaHe, UefHaTa Tabmuua nokasBa TUMOBETE MHCTanaLwA 3a BcAka rpyma:

0-+,1(0-18kr): 06patHa nocoka; ISOFIX -+ TOP TETHER; ¢ 5-ToukoB Kona

1(9-18 kr): Mocoka Hanpep; ISOFIX + TOP TETHER ; ¢ 5-ToukoB Kona

11, 111 (15-36 Kr): Mocoka Hanpen ISOFIX + 3-ToukoB KonaH Ha aBTOMo6MNa (KonaH Ha MPeBO3HO CPeACTBO)

II1. M3MON3BAHE HA KATAPAMATA HA KONAHUTE

3.1. CbepmHeTe [jBeTe YacTIn Ha KaTapamara. YBepere e, ye AAcHata CTpaHa e otrope. (Nef KaTo rv noctaBwTe B katapamara 61 Tpa6Bano uyete “Knuk”.
3.2.W3pbpnaitTe pameHHUTe KOnaHy, 3a A2 U3MbHETE BCAYKM OTMYCHATM YacTi, KaTo CTe CUTypH, Ye KONaHuTe He Ca YCyKaHW, a kaTapamara - 3akonyaHa. 3a Aa
OTKITIOYMTE KaTapaMarTa HaTucHeTe YepBeHus 6yToH.

TPUXA 3A KATAPAMATA HA KOMAHWTE: 3a 6e30nacHocTTa Ha BaLLeTo JleTe e U3HEHOBaXHO, Katapamara Aia paboTv npasunHo. HensnpaBHoCTTa Ha Katapamara
061KHOBEHO Ce MPUUNHABA OT HATPYNBaHY MPBCOTMA WM UYXAM Tena.

3.3. HensnpaHocTiTe ca kaKTo Cleaga:

- Katapamara ce oTkonyaBa 6aBHo, KoraTo e HaTycHe YepBeHA 6YTOH 3a 0CBOBOX/1aBaHe.

- E3uuuTe Ha katapamata Beue He ce 3aKmiouBar.

« E3uuuTe Ha KatapamTa ce 3aKonuaBat 6e3 3BYKOB KiK.

« E31LuTe Ha KaTapamara ca TpyHY 3a CbeAnHABaHe (ycelwate CbpoTiBa).

« Katapamara ce 0TBap camo aKo Ce MpUN0XV U3KMOUMTENHA CAna.
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3.4.TlouncTeTe KaTapamaTa Ha KoaHa, 3a i GYHKLIOHIPA NPaBUHO.

Pa3xnabeTe 5-TOUKOBYA KONaH Ha CTONYETO 3a KONa KOMKOTO € Bb3MOXHO N0BeYe, KaTo HaTucHeTe 6yToHa Ha konaHa. 06bpHeTe cTonyeTo 3a kona, paskonuaiite
KonawTe. Pa3xnabete pameHHIA KonaH, 3a Aa MofyunTe J0CTb A0 MeTaNHaTa Bpb3ka M CbeNHUTEN B 33/iHaTa UacT Ha CTONUETO 3a KON, U3BaieTe KorlaHa oT
KOHeKTOpa 11 Cnef TOBa OTCTPAHETe PaMEeHHINA KOMaH 0T MeTallHaTa Bpb3ka.

3.5. (nief ToBa 0T Npe/iHaTa YacT Ha CTONYETO U3 bpMaiiTe pameHua KonaH. oz ABETe pameHHuTE MOANOXKIN U3LbpNaiiTe KONAHUTE OTNPEA NPe3 npopesiuTe.
(oTnpez Ha cronyeTo). V13BazeTe paMeHHUTe MOATIOXKKM OT PAMEHHITE KoMaHy 1 T CbXpaHeTe. HaBuiiTe paMeHHITe KonaHy 0TAENHO 0T BETE CTPaHU 1 TH
nocTagere B TanuuepuaTa.

3.6. B3emeTe meTanHara yacT 010Ny 1 A 3aBbpTETE BbB BepTUKaNa Mo3uus. 3gbpnaiite Harope v nib3HeTe MeTaiHarta uact npe3 oteopa. /13sagete
3aKONyaskaTa Ha KofaHa C MOAIOKKaTa 3a Ta3a 1 T ChXpaHABaiiTe.

3.7.TouncTBaHe Ha KaTapamara: HaticHeTe 3aKonyankara Ha katapamara (HaTicHeTe YepBeHisa 6yToH). XBaHeTe MeTanHata Yact 0TA0NY 1 A 3aBbpTeTe BbB
BEPTUKANHO NoNoXeHue. lTb3HeTe MeTaNHaTa uacT npe3 0TBopa. /138aeTe 3aKonuasnkara Ha Konaa. HakucHeTe KaTapamaTa Ha KoflaHa B TON/a BOAA C TEYHOCT
3a M3MIBaHe 3a NoHe uac. (nez ToBa M3MakHeTe 1 MoACyLLeTe obpe.

IV. PETYJINPAHE HA BI'b/TA HA HAKIAHAHE HA CTONYETO 3A KONA

CTonyeTo 3a Kona Ma TPV HIUBA Ha perynupaxe Ha brbna. lTpeav a nocTaBuTe AeTe B CTONYETO 3a KoNa, CTONYeTo TpAGBA Aa Gbjie NOCTaBEHO B HAKNOHEHO
MO0OXeHVe B N0COKa Ha3az.

3a i noCTUrHeTe TOBa, U3N0N3BaiiTe APbKKaTa 32 peryupaxe Ha obnerankara, pasnonoxeHa oTnpes Ha CTONYETO MeXAy CeAanKkata Ha CTONYETO 1 0CHOBaTa, 3a
[1a Perynuparte enaHoto nonoxeHue.

4.1.V3non3Baiite ApbKaTa 3a perynvpaHe Ha obnerankata, 3a a perynupate nosuumara 1,2 u 3, Korato e 06bpHaTa Hanpes.

4.2. HarnaceTe mbpBO bIb/la Ha HaKOH B NOI0XKeHWE 3, e[} TOBA U3N0N3BaiiTe ApbKKaTa 3a BbpTEHe Ha 0bnerankara, 3a ia 3aBbpTuTe ceflankara Ha 180 ° 3a
IHCTanawya, 06bpHaTa Hasag.

4.3. 0610 1Ma TPpY NO3VLYK: THPBO HIUBO, BTOPO HYUBO, TPETO HUBO.

V. PETYJIMPAHE Ib/IKHATA HA OBE3OMACUTENHUTE KONAHN

3a ;a 3alwuTuTe JieTeTo ¢ MHOro no-Ao6pe, GuKcApaiiTe ro B CTonyeTo 3a Kona i 3akonyeiite KonanuTe. TpA6Ba Aa 3aTerHeTe o6e3onacuTeNHuTe KoNaHM, Taka ye
[1a @ NTbTHO NPUBPaHY 1 NPUTIACHATI KbM TANOTO Ha JIETeTo, Te HIKora He TpA6Ba Aa GbAaT ycyKaH uam paxnabenn. 3a 4a 3aTerHete KonaHuTe, u3gbpnaiite
pamMeHHIA KONaH Harope, 3a Aa pemMaxHeTe NPOBYICHaNaTa YacT Ha KonaHa. B cbLL0To Bpeme 13bpnaitTe KoNlaHa 3a perynupaHe Ha Tasa, UBalL 0T KaTapamata ¢
[Aipyra pbka. 3a fia yAbIKUTe KoNaHuTe, HaTUCHeTe KOMYeTo 3a perynupaxe Mexzy ABaTa Kpaka Ha fieteto. (e/l ToBa ApbiHeTe iBaTa paMeHHI KonaHu
€[IHOBPeMeHHO Hanpe.

BHUMAHVE! MposepeTe Aany KonaHuTe He ca ycyKaH v Aany Te ca NpaBUHO NOCTaBeH! B OTBOPUTE Ha TanuLiepuaTa.

VI. PEMY/IUPAHE HA OBITETATIKATA 3A TTTABA C 5-TOYKOB KOMAH. TPYMA 0-+/1.

MpaBunHO HACTPOEHVTE KOMAHM FapAHTUPAT, Ye AViaroHanHaTa CeKLA Ha peAna3HilA KoNlaH e Mo3yLVIoHupaHa Ao6pe 1 ocurypABa Ha ieTeTo BY OnTUManHa
3aluyuTa. OGesonacuTenHuTe KonaHu TpAOBA fia ce perynupar Taka, Ye fia MMa pascrosiie ABa MpbCTa MeXy KoNaHa v TANOTO Ha BalLieTo AeTe. MpaBiiHo
HacTpoeHara obneranka 3a raBa ocurypABa ONTVMA/THA 3aLLIATa Ha BALLIETO JieTe B CTONYETO 3a KONa: PaMeHHITe KONaH Ca Ha CbLLIOTO HUBO KaTo pameHeTe Ha
BALLETO AeTe. 3bpnaiiTe ApbiKKaTa Ha obnerankara, npespamkuTe Lue 6bAaT CbLLo npemecteny. /136epeTe npaBuHaTa BIICOUNHA U T QUKCUpaliTe B
NPaBUIIHOTO 32 JIETETO NON0XeHMe, KaTo 0cBoGOAwTe ApbikKaTa Ha obnerankara.

PEMYNIMPAHE HA OBJTETANIKATA 3A TTIABA C 5-TOYKOB KONAH. TPYNA 2/3.

MpaBuiHO HaCTpOEHaTa O6Neraka 3a r11aBa rapaHTIAPa, Ye ANAroHasHarta CeKLMA Ha NPeanasHIng KoNlaH e ONTUMAJTHO PA3MooeHa U OCATYPABA Ha JETETO BIA
oNTUManHa 3aLLyTa. MoanakbTHIKLT TPAGBA [a Ce Perynvpa Taka, Ye Mexay obnieranikata i pameHeTe Ha AETET0 i 0CTaHe MACTO, eKBIIBANIEHTHO Ha 4Ba MPbCTA.
/3mbpnaiiTe apbxKkaTa Ha obnerankara, 3a a perynupare obnerankara Ha npaBuIHaTa BUCOYMHa, U1ef] TOBA 0CBOOOAETE ApbXKara Ha obnerankara. MocTaseTe
JIETETO B CTONIYETO 1 NPOBEPETE BUCOUMHaTa. [T0BTOPETE NPoLLeca, 0KaTo e MOCTUTHE NPaBIIHaTa BUCOUMHA.

VII. MOHTAX TPYNA 0+/1 (o1 paxpaneTo o 18 kr) TOCOKA O5bPHATA HA3ALL

MPEAYMPEXEHVE: HE U3MONM3BANATE CTONYETO 3A KOMA OBbPHATO HAMPEN MPEAV AETETO 1A EJOCTUTHATIO TEITIO OT 18 KT.

7.1. TpoBepeTe Janu cToNYeTO 3a Konla Moxe Ja 6bie MOHTUPaHO B ocoKa Ha3aa (rpyna 0+ / 1), u3gbpnaiiTe ApbXKata 3a perynupaHe Ha obnerarnkara, 3a ia ce
M03ULIMOHVPa CTONUETO 3a KO, PEryinpaiiTe brbia Ha HAKIOH 0 N03uLyA 3 1 ez Toa 0cBoGozeTe ApbikkaTa. HeoGXoAMmo e ia 3aBbpTUTe CToNueTo Ha 180°,
3a/1a ro nocraguTe B 06paTHa NoCoKa Ha ABIKeHMe, OcBoOOZETe APbiKKaTa 3a perynvpaHe Ha BbPTEHETO Ha 06nerankara, KoraTo CTONYETO e B XeNaHoTo
nonoxeHve. Pasnonoxete pameHara ISOFIX B ocHoBaTa Ha cTonuero. loctaBeTe CToNYeTO Ha 3a/iHaTa Cejanka Ha aBToMob1Nna B 06paTHa MOCOKa Ha iBINKEHNe.
3aZpbXTe CTONUETO 3a Kora ¢ /1Be pbLie 1 nocTaeTe ABeTe pameHa ISOFIX 3apaBo B ToukuTe 3a 3akpenBaHe Ha ISOFIX Ha aBTomo6una, JoKaTo Te ce 3aKpensT ¢
LLipaKBaHe 0T JiBeTe CTpaHu. YepBeHUAT GYTOH LLie ce NPOMEHY B 3eMeH OT ABETe CTpaHu. Pa3knaTeTe cTonyeTo, 3a i NpoBepUTe Aani TO € NPaBUIHO MOHTUPaHO
kbM ISOFIX ToukuTe Ha aBTomMo6Una. 135 bpnaiiTe ropHaTa Kyka v HatvicHeTe 6yTOHa 3a 0CBOO0M/1aBAHE Ha JIEHTaTa U1, 33 ia YAbIKUTE KaWLLIKATa, A0KATO TA €
JZ0CTaTbUHO 1IN, 32 12 Al CBbPETE KbM TOUKATa 3a 3aKpenBaHe Ha ropHHTa Kyka B aBToMo61na. AKo ropHaTa Kyka e 3aTerHara npaBIniHo, GYTOHBT Lue ce
NPOMEHI B 3eMeH. YBEpETE ce, Ye 5-TOUKOBYA KONaH Ha CTONYETO 3a Kona e NpaBinHo noctaseH. OTkonyaiiTe KaTapamara, NocTaBeTe pameHHuUTe KONaH OTCTpaHK,
U1l KOETO NOCTaBeTe AeTeTo B CToNYeTo. Mona, NpoBepeTe Jani BUCOUMHATA Ha PaMEHHMA KONaH € paBHa Ha BIUCOUMHATA Ha PAMOTO Ha BALLIETO A€TE, HATUCHETE
YCTPOIACTBOTO 33 perynvpaHe i U3IbpaiiTe paMeHHys KoNlaH, 3a a ce pa3xinabu, (e ToBa HaTUCHETe ApbiKKaTa Ha 00MerarnkaTa, 3a ia HacTpouTe paMeHHIA
KONaH B MoJXOAALLOTO NONOMEHe.

[Ib3HeTe ABaTa e3vKa 3ae[HO B KaTapamara. Katapamarta e 3ak/ioueHa, KoraTo uyeTe ,LupakBaHe”. Perynupaiite npeanaseH Konak, 3a 4a cre CUrypHu, ye
06MKONHUAT KonaH o6pe 3axBalLa Ta3a Ha ZeTeTo. (lef TOBA 3aTerHeTe KONaHuTe, Kato U3 bpriaTe peryavpyemara fieHTa B peaHaTa YacT Ha Bb3rmaBHuLaTa.
AKo nckare Aia 0CBOGOIATE JETETO (1 OT CTONYETO 3a KON , HaTICHETe YCTPOICTBOTO 3a PerynupaHxe B NpeaHaTa YacT Ha CTONYETO, B CbLLOTO BpeMe u3abpraiite
konatwTe. (1lef} ToBa HaTiCHeTe YepBeHuA GYToH BbpXy KaTapamata, NOCTaBeTe KoNlaHuTe 0TCTpaHy 1 ocBobopieTe AeTeTo. BogauuTe 3a noctaaHe ynecHasar
MOHTaXa Ha CTONYETO 3a Kona C MOMOLLITa Ha 3akpenBaLuye Touki ISOFIX 1 npefoTBpaTABaT noBpesa Ha TanuwepusTa. KoraTo He ce u3non3gar, Te TpAbBa fa
6bAaT M3BAZIEHI 1 ChXpaHABaHM Ha 6e30nacHo MACTo. pobnemuTe, KOUTO MOraT Aa Bb3HUKHAT, 06MKHOBEHO Ca PE3YNITaT OT HATPyNBaHe Ha MPBCOTUA W Yy
Tena B BOAAUUTE 3a NOCTABAHE 1 3aKONUasKuTe. 3a Aa peLumTe T03 TUN NPoBaemu, NPOCTO MOUICTETE BbAPOCHATA YacT.



BAMHO! 3AMNA3ETE TE3U UHCTPYKUWU 3A BbAELLN CMTPABKI.

7.2. AEMOHTAX HA CUCTEMATA ISOFIX

3a ;1a 0cB06OAWTE rOpHaTa KyKa, HaTucHeTe 6yTOHa v M3AbpnaiiTe NleHTaTa 3a 3akayaHe B 06paTHa NOCOKa (MHAMKATOPT LLie ce MPOMEHN 0T 3efeH B
YepBeH LBAT), 33 A1 CBaNWUTe ropHaTa kyKa. 3a Aa 0cBoboauTe 3akpensaHeTo Ha ISOFIX, HaTucHeTe Ha3ap OyTOHWTE 3a OTKNIOYBAHe Ha cucTemarta ISOFIX
(MHEMKaTOPT LLie Ce NPOMEHM 0T 3eMieH B UepBeH LBAT), 3a 1a 0CBOGOANTE CTONUETO 0T CUCTeMaTa 3a 3akpeneate ISOFIX Ha aBTomobuna.

VIII. MOHTAX 'pyna 1 (9-18 kr) OCOKA OBbPHATA HAMNPEZL

YBepeTe ce, Ye CTONYETO € FOTOBO 3 MOHTMPaHe B NOCOKa Hanpe (rpyna 1), u3abpnaiite ApbxKaTa 3a perynupaqe Ha obnerankara, 3a ja ce perynvpa B
BIHA A0 N031Lya 1, 2 nm 3, e ToBa 0cBoG0AETe ApbKKaTa. HeobxoauMo e Aa 3aBbpTUTe CToNYeTo Ha 180 °, 3a Aa ro NoCTaByTe B NOCOKATa Ha
nBuKeHue. 0cBobofeTe BHPTALLATA Ce APbKKA Ha 06Nerankata, Korato CTONYETO € B KeNaHOTO NONOKeHNe.

Pa3nonoxete pameHata ISOFIX B ocHoBaTa Ha cronyeto. [ocTaBeTe CToNYeTO 3a KOMa Ha 3a/iHaTa Ceflaka Ha aBToMo6Mna, 06bpHaTa B MOCOKA Ha ABIKEHMe.
[NlpbxTe cTonYeTo 3a Kona ¢ ABe pbLie 1 nocTaete Agete ISOFIX pameHa 34paBo B ToukuTe 3a 3akpensate ISOFIX Ha aBToMO6MNa, JOKATO Te e 3aKpenaT ¢
LpaKBaHe 0T [iBeTe CTPaHy. YepBeHUAT GYTOH LLe ce NpOMeHN B 3e/1eH 0T ABeTe CTpaHy.

Pa3knatete cTonuero, 3a ia MpoBepuTe Aanu To € NPaBUIHO MOHTUPaHO KbM ISOFIX ToukuTe Ha aBTomo6una.

/35 bpnaiiTe ropHaTa Kyka 1 HaTUCHeTe 6yTOHa 3a 0CBOO0XK/AABaHE Ha NieHTaTa, 3a ia YABIXKMTE KauLLKaTa, JOKATO CTaHe 0CTaTbyHO AbNra, 3a Aa A
(BbPXKETe KbM TOUKaTa 3a 3akpenBaHe Ha ropHaTa kyka B aBToMoOuna. AKo ropHaTa Kyka e MHCTanvpaka npasuiiHo, 6yTOHBT Lue ce NPOMeHH B 3eM1eH.
YBepeTe ce, Ye 5-TOUKOBMA KONaH Ha CTONYETO 3a KONa e NPaBUITHO NMOCTaBeH.

(OTKonuaifTe Katapamara, NocTaBeTe paMeHHUTE KoNaHy OTCTPaHu, Ulefl KOeTo NocTaBeTe AeTeTo B cTonyeto. Mona, npoepeTe Aani BUCOYMHATA Ha paMeHHUA
KonaH e paBHa Ha BIICOYMHAT Ha PaMOTO Ha BALLIETO /i€Te, HaTICHETe YCTPOICTBOTO 3a pery/vpaHe 1 U3 bpriaiite pameHHIA KonlaH, 3a a ce pasxnabu, cies ToBa
HaTVCHETe ApbKKaTa Ha 0bnerarnkata, 3a 1a HaCTpOUTE paMeHHIs KOMaH B MOAXOAALLOTO NOMOXeEHNe.

lnb3HeTe ABaTa €31Ka 3aeJ1HO B KaTapamara. Katapamarta e 3akntoueHa, Korato uyeTe ,LLipakBaHe”. Perynupalite npegnaseH Konaw, 3a fa cre CUrypHu, ye
0buKonHuA KonaH JJo6pe 3axBalLia Ta3a Ha AeTeTo. (f1ef ToBa 3aTerHeTe KonaHwTe, KaTo V3bpnare perynupyemara fieHTa B npeaHaTa YacT Ha Bb3raBHULaTa.
AKo uckare ia 0(BOGOAUTE IETETO (M OT CTONYETO 33 KOMA , HATUCHETe YCTPOIACTBOTO 3a PeryvpaHe B NPeHaTa YacT Ha CTONYETO, B ChLLOTO BpeMe U3gbpnaiite
KonaHuTe. (nef; ToBa HaTUCHETe YepBEHNA OYTOH BbpXy kaTapamaTa, NoCTaBeTe Npe3pamKiTe OTCTpaHi 1 0cBoGoZeTe AeTeTo. BogaunTe 3a nocTaBAHe ynecHABaT
MOHTaa Ha CTONYETO 3a Kona C MoMOLLLTA Ha 3aKpenBaLywTe Touku ISOFIX 1 npeaoTBpaTABaT noBpeza Ha TanuuepusaTa. Korato He ce u3non3gart, Te TpA6Ba Aa
6baT 13BajEHY 1 CbXpaHsABaHY Ha be3onacHo MAcTo. MpobnemuTe, KOUTO MOTaT Aa Bb3HIKHAT, 06MKHOBEHO Ca PE3y/TaT 0T HaTpyMBaHe Ha MPbCOTUS WK YyXKIV
TeNa B BOZAUMTE 3a NOCTaBAHE 1 3aKonyankwTe. 3a 4a peLumTe T031 TN Npobnemu, NpocTo NoYMCTeTe BbPOCHATA YacT.

3abenexka: /13non3BaiiTe ApbKaTa 3a perynupaHe BbpTeHeTo Ha obnerankata, 3a ia 3aBbpTuTe cToNyeTo Ha 180 ° 33 MHCTanauws, 06bpHaTa Hanpes,
3aKauankarta Ha obnerakara v L-3akavankaTa ca 3akaueHu efiHa 3a Zipyra.

JEMOHTAX HA CUCTEMATA ISOFIX

3a ;ia 0cB06OAWTE ropHaTa KyKa, HaTUCHeTe 6yTOHa v M3AbpnaiiTe NeHTaTa 3a 3akayaHe B 06paTHa NOCOKa (MHAMKATOPT LLie Ce NPOMEHY 0T 3eNeH B
YepBeH LBAT), 3a /1a CBANWTE ropHaTa Kyka. 3a Zia 0cBoboauTe 3akpensaHeTo Ha ISOFIX, HaTucHeTe Ha3az GyToHMTe 3 0TKNIOUBaHe Ha cucTemarta ISOFIX
(MHAMKATOPDT LLie ce MPOMEHN OT 3eIeH B YepBeH LIBAT), 3a 1a 0CBOOOANTE CTONYETO OT CicTeMaTa 3a 3akpensaHe ISOFIX Ha aBTomobuna.

IX. MOHTAX T'pyna 2/3 (15-36kr) NOCOKA O5bPHATA HATMPE/]

YBepeTe ce, Ye 5-TOUKOBUA KONaH v KaTapama Ha CTONYETO 3 KOMa Ca U3BazieH! NPaBuITHO.

YBepeTe ce, Ye CTONYETO € rOTOBO 32 MOHTMPaHe B N0COKa Hanped (rpyna 2/3), u3gbpnaiiTe ApbKkaTa 3a perynupaxe Ha obnerankata, 3a ia ce perynupa
B BN 40 N03uumA 1,2 unn 3, cief ToBa 0cBobozieTe ApbiKKaTa.

Heobxoaumo e Aa 3aBbpTyTe cTonyeto Ha 180 °, 3a Aa MoCTaBUTe CTONYETO B NOCOKaTa Ha ABIXeHIe. 0CBOOOAETe ApbKKaTa 3a perynvpate Ha
BbpTEHEHTO Ha obierankata, Korato CToNYeTo e B XKeNaHOTO MONOXEHUe.

Mpeay fa UHCTanMpate CTONYETO 3a KoMa, NOCTaBeTe AETETO (A B HEro 1 perynipaiiTe obnerankata 3a rnasa Ha npaBuiHaTa BUCOUMHa. lloctageTe
CTONYETO 33 KONa Ha 3aHaTa Cefjanka Ha aBTOMO6UNA, 0GbPHaTA B MOCOKa Ha ABIXeHUe. [IpbKTe CTONYETO 3a Ko ¢ iBe pblie i noctaseTe ABete ISOFIX
pameHa 34paBo B TOUKUTe 3a 3akpensaHe ISOFIX Ha aBTomobuna, 4okaTo Te ce 3aKpenAT C LpakBaHe oT AABeTe CTpaHy. YepBeHUAT OyTOH LLie ce NpoMeHH
B 3€JIeH 0T /iBeTe CTpaHu. Pa3knaTeTe CToNueTo, 3a 1a NpoBepuTe AaNii T0 € NpaBIIHO MoHTUpaHo KbM ISOFIX ToukuTe Ha aBTomo6una. Moctasete feteTo
CH Ha CTONYETO 33 Kona.

lpeKapaiiTe npeAnasHUA KonaH Ha aBToMobUNa Npe3 JonHaTa YacT Ha NOANAKLTHUKA, YBEPETE Ce, Ye KONAHBT Ha KOaTa e OMbHAT Bb3MOXKHO Hali-HICKO
Hap GefipaTa Ha JleTeTo, 3aKonyaiiTe KoflaHa Ha KoNaHa, J0KaTo uyeTe LupakBaHe. [locTaBeTe AUaroHanHua KonaH npe3 uepseHus BOAAY 3a KonaH i
TpAbBa Aa NPeMUHe MO CPefiaTa Mex/y PaMoTo 11 BPaTa Ha fieTeTo.

BogaunTe 3a noctaBsaHe ynecHABaT MOHTaXa Ha CTONYETO 3a K0Na C NOMOLLTA Ha 3aKpenBaluuTe Touku ISOFIX v npeaoTBpaTtABaT noBpesa Ha
TanuuepusTa. Korato He ce 3no3gart, Te TpA6Ba fa GbAaT U3BaZieHu 1 CbXpaHsBaHy Ha Ge3onacHo MAcTo. lpobnemuTe, KOUTO MOTaT i Bb3HUKHAT,
00MKHOBEHO Ca Pe3yNTaT T HaTPyNBaHe Ha MPbCOTIA WAV YYX/N Tena B BOAAUTe 3a NOCTaBAHE 1 3aKonyankuTe. 3a Aa peluwTe To31 TN npo6nemu,
MpoCTo NMoYNCTeTe BbAPOCHATA YacT.

3abenexka: /13non3Baiite ApbXKKaTa 3a perynupaHe BbpTeHeTo Ha obnerankara, 3a a 3aBbpTuTe CToNYeTo Ha 180 ° 3a MHCTanawws, 06bpHata Hanpes,
3aKayankara Ha obnerankara i L-3akauankara ca 3akaueHv efHa 3a ipyra.

X. U3BAXKIAHE HA TAMULIEPUATA

Mons, He 3abpaBsiiTe Aa U3non3gate Camo OPUTMHANHATa TaNULEPHs, TA € BaXKHa 3a NPaBUNHOTO GYHKLMOHMPaHe Ha cucTemata. (MeHAemuTe
Tanuuepun Ha CToNYeTa ce Npeanarar oT Baluma Tbproged. (ToNYeTo 3a Kona He Tps6Ba Aa ce U3non3ga 6e3 TanuuepusTa.

TanuuepusaTa Moxe ja ce CBaNiA 1 U3Mue C MeK NOYNCTBALL NPenapar, KaTo ce U3Mo/3Ba LUnKbAaHa nepanHata MallinHa 3a JenvKaTHY TbKaHi (30°C).
Mons, cna3BaiiTe MHCTPYKLMUTE HA €TUKET 3a M3NWPaHe Ha TanuuepuaTa. LiBeToeTe Ha NOKpUTMETO MoraT Aa 36neHeAT, ako ce nepat npu
Temnepatypa Hag 30°C. He LieHTpyyruuaiiTe 1 HUKOra He cylueTe B CyLUMIHA 33 Apexy (TbKaHTa MoXe Aa ce 0TAeNM 0T noannatara). lnacrmacosute
YacTyi Morar /ja ce MOYMCTBAT C MOMOLLTA Ha canyH 1 Boja. He u3non3gaiite TeXku NouncTBalLy npenapaty (kato pasteoputeny). Konauute morat fa ce
CBANAT M M3MUBAT B XNajKa BOAA U canyH. Bxumatue! Hukora He ceanaiite e3uumTe Ha katapamata oT KaullkuTe.

XI. MOHTAX



ilMPORTANTE! GUARDAR ESTAS INSTRUCCIONES PARA FUTURAS

REFERENCIA.

ADVERTENCIA

{LEA LAS INSTRUCCIONES CUIDADOSAMENTE ANTES DE USARY GUARDE PARA REFERENCIA FUTURA!{EL NINO PUEDE SER HERIDO SINO OBSERVA ESTAS INSTRUCCIONES!

« Elajuste correcto del cinturdn de 3 puntos o los sistemas de andlaje ISOFIX es de vital importancia para la seguridad de su hijo.

+ Para el uso futuro del asiento, es importante que guarde cuidadosamente el manual de instrucciones. Hay un bolsillo en el costado de a base donde se puede retener la instruccién
con el asiento de sequridad para nifios.

+Nunca deje a su hijo desatendido en el automévil.

« No use un asiento de sequridad para nifios si el asiento del vehiculo esta equipado con bolsas de aire delanteras. Esto puede ser peligroso. Esto no se aplica a las llamadas bolsas
de aire laterales.

+ Antes de usar nuestro producto, lea detenidamente el manual de instrucciones, el producto es un producto de seguridad y solo es seguro cuando se usa de acuerdo con el manual
de instrucciones.

« El producto ha sido aprobado seguin las mds estrictas normas de sequridad europeas (ECE R44 / 04) y es adecuado para el Grupo 0+ (0-13 kg), el Grupo | (9-18 kg), el Grupo Il
(15-25kg) y el Grupo lll. (22-36 kg).

« Después de un accidente, el asiento puede volverse inseguro debido a dafios que no se notan de inmediato. Por lo tanto, debe ser reemplazado. El fabricante solo puede garantizar
la sequridad del asiento si lo emite el propietario original.

« Le recomendamos encarecidamente que no utilice un producto de segunda mano, porque no esté sequro de lo que le sucedio.

+ Las almohadillas del arnés son importantes para la sequridad de su hijo, por o tanto, Uselas en todo momento.

« Asegtirese de que todo el equipaje y los objetos que puedan causar lesiones en caso de accidente estén debidamente asegurados.

« Los articulos rigidos y las partes plasticas de un sistema de retencion infantil deben estar ubicados e instalados de manera tal que no sean responsables, durante el uso diario del
vehiculo, de quedar atrapados por un asiento mévil o en una puerta del vehiculo;

« Las correas que sujetan la restriccion al vehiculo deben estar apretadas; restringir al nifio debe ajustarse al cuerpo del nifio y no debe torcerse.

- Esimportante asegurarse de que cualquier correa para el regazo se use muy abajo, de modo que la pelvis esté firmemente enganchada, debe estar estresada.

« El sistema de retencion infantil debe cambiarse cuando haya estado sujeto a tensiones violentas en un accidente.

« Es peligroso realizar modificaciones o adiciones al dispositivo sin la aprobacion del productor.

« El asiento de sequridad para nifios no debe usarse sin la cubierta; La cubierta del asiento no debe reemplazarse por otra que no sea la recomendada por el fabricante.

« No utilice ningtin punto de contacto de soporte de carga que no sea el descrito en las instrucciones y marcado en el sistema de retencion infantil. Péngase en contacto con el
fabricante del sistema de retencion infantil si tiene dudas sobre este punto.

+Lea el manual del fabricante del automévil durante el uso del sistema de retencién infantil con ISOFIX.

|. PIEZAS

1. reposacabezas; 2. Gancho de guia de cinturdn rojo; 3. Cubierta de tela; 4. hombrera; 5. Cojin; 6. Hebilla; 7. Aimohadilla de entrepierna; 8. Dispositivo de ajuste; 9. Correa de ajuste
del amés; 10. Asa del reposacabezas; 11. amés; 12. Mango reclinable del respaldo; 13. Mango giratorio del respaldo; 14. base; 15. Ton Tether; 16. respaldo; 17. Botdn ISOFIX; 18.
conector ISOFIX;

[1USO EN ELVEHICULO

NO lo use con correa de 2 puntos. Instale con la correa de 3 puntos.

Observe las regulaciones aplicables a su pais en particular. El cinturén de seguridad debe estar aprobado para ECE R 16 0 un estandar comparable.
Se puede usar si el asiento del vehiculo estd equipado con un cinturén de 3 puntos.

Elasiento tiene dos métodos de instalacion, la siguiente tabla muestra los tipos de instalacion para cada grupo:

0+,1(0-18 kg): mirando hacia atras; ISOFIX -+ TOP TETHER ISOFIX; con amés de 5 puntos

1(9-18 kg): orientacién hacia adelante; ISOFIX -+ TOP TETHER ISOFIX; con amés de 5 puntos

II, 11 (15-36 kg): cinturdn de vehiculo ISOFIX 4 3 puntos orientado hacia adelante; Cinturon de vehiculo

Ill. COMO UTILIZAR LA HEBILLA DE ARNES

3.1. Guie los dos pestillos de la hebilla juntos. Aseguirate de poner el lado derecho hacia arriba. Involticrelos antes de colocarlos en la hebilla del arnés, esto deberia hacer un clic.

3. 2.Tire de los cinturones de hombro para eliminar toda la holgura de la seccion del regazo, asegurédndose de que el arnés quede plano y la hebilla del amés bloqueada. Abra la
hebilla del amés presionando el botdn rojo.

CUIDADO DE LA HEBILLA DEL ARNES: es vital para la sequridad de su hijo que la hebilla del amés funcione correctamente. El mal funcionamiento de la hebilla del amés
generalmente es causado por acumulaciones de suciedad o cuerpos extrafios.

3.3. Las disfunciones son las siguientes:

«Los pestillos de a hebilla se expulsan solo lentamente cuando se presiona el boton rojo de liberacidn.

«Los pestillos de la hebilla se activan sin un CLIC audible.

+ Los pestillos de la hebilla son dificiles de insertar (siente resistencia).

«Lahebilla solo se abre si se aplica una fuerza extrema.
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3.4. Lave la hebilla del amés para que vuelva a funcionar correctamente.

Afloje el amés de 5 puntos del asiento infantil tanto como sea posible presionando el botén del cinturdn de la entrepiema. Gire el asiento de sequridad para bebé hacia atrds,
desabroche la cubierta del asiento. Aflojando el cinturdn de hombro para acceder al enlace de metal y al conector en la parte posterior del asiento para nifios, retire el cinturon
del conector y luego retire el cinturon de hombro del enlace de metal.

3.5. Luego, desde el frente del asiento para nifios, saque el cinturon de hombro a través de las ranuras. Tire debajo de ambos, las hombreras y los cinturones hacia el frente a
través de las ranuras. (parte delantera del asiento para nifios). Retire las hombreras de los cinturones y coléquelas en la bolsa de almacenamiento. Enrolle los cinturones de
hombro por separado en ambos lados y coléquelos en la cubierta de tela desde la ranura de la tela.

3.6.Agarre la placa de metal por debajo y girela en posicion vertical. Empuje hacia arriba y deslice la placa de metal a través de la ranura. Retire la hebilla del amés con la
almohadilla de la entrepiema y quérdela en la bolsa de almacenamiento.

3.7.LIMPIEZA DE LA HEBILLA DEL ARNES: Abra la hebilla del amés (presione el botdn rojo). Sujete la placa de metal por debajo y girela en posicion vertical.

Deslice la placa de metal a través de la ranura. Retire la hebilla del arés. Remoje la hebilla del amés en agua tibia con detergente liquido durante al menos una hora. Luego
enjuague y seque bien.

IV.AJUSTE EL ANGULO DEL ASIENTO DE COCHE DE SEGURIDAD INFANTIL

Hay 3 niveles de ajuste en el asiento de sequridad para nifios. Antes de fijar a un nifio en el sistema de retencién infantil, el asiento debe colocarse en la posicion de reclinacion
para el uso orientado hacia atrds.

Para lograrlo, use la manija de reclinacion ubicada frente al sistema de retencion infantil entre la parte sentada y la base para ajustar la posicion deseada.

4.1. Use lamanija reclinable del respaldo para ajustar la posicion 1,2 y 3 cuando la instalacidn esté orientada hacia adelante.

4.2. Ajuste el dngulo de reclinacién a la posicién 3 primero, luego use la manija giratoria del respaldo para girar el asiento 180 ° para la instalacion orientada hacia atrés.
4.3.Total tiene tres posiciones de nivel: primer nivel, segundo nivel, tercer nivel

V. AJUSTE LA LONGITUD DEL ARNES

Para proteger a su hijo mucho mejor, fijelo en el sistema de retencion infantil y bloquee la hebilla, debe apretar el arnés para que quede ajustado y plano contra el cuerpo del
nifio, nunca debe estar torcido o suelto. Para apretar el amés, jale el cinturdn del hombro hacia anriba para quitar la holgura de las secciones del regazo del amés. Al mismo
tiempo, jale el cinturdn de la entrepiema del ajustador que sale del candado con su otra mano. Para alargar el amés, presione el botén de bloqueo entre las dos piernas del nifio.
Luego, tire del cinturdn de dos hombros al mismo tiempo en su direccidn, tenga en cuenta que mientras lo hace, sostenga el amés y no la cubierta del arnés.

{PRECAUCION! Compruebe que las correas del amés no estén torcidas y que se hayan insertado correctamente en las ranuras del cinturon en la cubierta.

V1. AJUSTE DEL CABECERO EN UNA INSTALACION CON UN ARNES DE 5 PUNTOS. GRUPO 0 +/1.

Un arés correctamente ajustado asegura que la seccion diagonal del cinturén de sequridad esté posicionada y le brinda a su hijo la proteccion dptima. El amés debe ajustarse
para que haya un espacio de dos dedos de ancho entre el amés y el cuerpo de su hijo. Un reposacabezas ajustado correctamente garantiza una proteccién 6ptima para su hijo
en el asiento de seguridad: los cinturones de hombro estén al mismo nivel que los hombros de su hijo. Tire del asa del reposacabezas, las correas de los hombros se moveran
juntas. Seleccione la altura correcta y fijelas en la posicion correcta para el nifio soltando el asa del reposacabezas.

AJUSTE DEL CABECERO EN UNA INSTALACION QUE UTILICE EL CINTURON DE SEGURIDAD DEL VEHICULO. GRUPOS 2/3.

Un reposacabezas correctamente ajustado garantiza que la seccion diagonal del cinturén de seqguridad esté posicionada de manera dptima y le brinda a su hijo la proteccion
Gptima. El reposacabezas debe ajustarse de modo que quede un espacio equivalente a dos dedos entre el reposacabezas y los hombros del nifio.

Tire del asa del reposacabezas para ajustar el reposacahezas a la altura correcta, luego suelte el asa del reposacabezas. Coloque el asiento de sequridad en el asiento del
automévil. Coloque al nifio en el asiento y verifique la altura. Repita el proceso hasta lograr la altura correcta.

VII. INSTALACION Grupo 0+ /1 (desde el nacimiento hasta 18 kg) INSTALAR REVERSO ORIENTADO

ADVERTENCIA: NO USE HACIA ADELANTE ANTES DE QUE EL PESO DEL NINO SUPERE LOS 9 KG.

7.1. Verifique que el asiento de sequridad esté listo para instalarse mirando hacia atrds (Grupo 0 + / 1), tire de la manija reclinable del respaldo para reclinar el asiento
completamente, ajuste el dngulo de reclinacion a la posicin 3, luego suelte la manija. Es necesario girar el asiento 180 ° para colocar el asiento en la direccion opuesta de
desplazamiento. Suelte la manija giratoria del respaldo cuando el asiento esté en la posicion deseada. Localice los brazos ISOFIX en la base del asiento. Coloque el asiento en el
asiento trasero del vehiculo en la direccion opuesta de desplazamiento.

Sostenga el asiento de sequridad con ambas manos e inserte los dos brazos ISOFIX firmemente en los puntos de anclaje ISOFIX del vehiculo hasta que se abrochen con un clic
en ambos lados. El botdn rojo cambiard a verde en ambos lados. Agite el asiento para verificar que esté correctamente anclado a los puntos ISOFIX del vehiculo. Tire del Top
Tethery presione el botdn de liberacion de a correa de la correa para extender la correa hasta que sea lo suficientemente larga como para conectarla al punto de anclaje del Top
Tether en el vehiculo. Si el Top Tether se aprieta favorable y correctamente, el botdn cambiard a verde. Asegtirese de que el arnés de 5 puntos del asiento de seguridad se haya
instalado correctamente. Abra la hebilla, coloque el amés de los hombros a los lados y luego cologue al nifio en el asiento de seguridad. Verifique si la altura del amés del
hombro es igual a la altura del hombro de su hijo, presione el dispositivo de ajuste y tire del amés para que quede suelto, luego presione el asa del reposacabezas para ajustar
el amés del hombro a la posicion adecuada.

Deslice las dos lenguas juntas en la hebilla. La hebilla no funcionard bien hasta que escuche "dlic". Ajuste el cinturdn de sequridad para nifios para asegurarse de que el cinturdn
de regazo esté bien sujeto a la pelvis del nifio. Luego, apriete las correas de los hombros tirando de la correa ajustable en la parte delantera del cojin inferior.

Si desea liberar a su hijo del asiento de seguridad, presione el dispositivo de ajuste en la parte frontal inferior y, al mismo tiempo, tire de las correas de los hombros. Luego
presione el botdn rojo en la hebilla, coloque las correas de los hombros a un lado y deje que su hijo salga. Las guias de insercidn facilitan la instalacion del asiento de seguridad
con la ayuda de los puntos de fijacion ISOFIX y evitan dafios en la tapiceria. Cuando no estén en uso, deben retirarse y almacenarse en un lugar seguro. Los problemas que
pueden surgir son generalmente el resultado de la acumulacin de suciedad o cuerpos extrafios en las guias de insercion y los cierres. Para resolver este tipo de problema,
simplemente limpie la parte en cuestion.
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7.2.INSTALACION DEL SISTEMA ISOFIX

Para liberara correa superior, presione el boton y tire de la correa de la correa en la direccién opuesta (el indicador cambiard de color verde a rojo) para quitar la correa superior.
Para liberar el anclaje ISOFIX, presione hacia atrés los botones de deshlogueo del sistema ISOFIX (el indicador cambiard de color verde a rojo), para liberar el asiento del sistema
de andlaje ISOFIX del vehiculo.

VIIHINSTALACION Grupo 1(9a 18 kg) Instalar orientacion hacia adelante

Asegirese de que el asiento esté listo para instalar hacia adelante (Grupo 1), tire de la manija reclinable del respaldo para ajustar el &ngulo a la posicién 1,2 0 3, luego suelte la
manija.

Es necesario girar el asiento 180 ° para colocar el asiento en la direccion de desplazamiento. Suelte la manija giratoria del respaldo cuando el asiento esté en la posicion deseada.
Localice los brazos ISOFIX en la base del asiento.

Cologue el asiento de seguridad para nifios en el asiento trasero del vehiculo orientado en la direccion de desplazamiento.

Sostenga el asiento para nifios con ambas manos e inserte los dos brazos ISOFIX firmemente en los puntos de anclaje ISOFIX del vehiculo hasta que se abrochen con un clicen
ambos lados. EI boton rojo cambiard a verde en ambos lados.

Agite el asiento para verificar que esté correctamente anclado a los puntos ISOFIX del vehiculo.

Tire del Top Tether y presione el botdn de liberacion de la correa de la correa para extender la correa hasta que ii sea lo suficientemente larga como para conectarla al punto de
anclaje del Top Tether en el vehiculo. Si el Top Tether se aligera de manera favorable y correcta, el botdn cambiard a verde.

Asegirese de que el amés de 5 puntos del asiento de sequridad se haya instalado correctamente.

Abraa hebilla, coloque el amés de los hombros a los lados y luego coloque al nifio en el asiento de sequridad. Verifique sila altura del arés del hombro esigual a la altura del
hombro de su hijo, presione el dispositivo de ajuste y tire del amnés para que quede suelto, luego presione el asa del reposacabezas para ajustar el arnés del hombro a la posicion
adecuada.

Deslice las dos lenguas juntas en la hebilla. La hebilla no funcionard bien hasta que escuche "clic”. Ajuste el cinturdn de sequridad para nifios para asegurarse de que el cinturon
de regazo esté bien sujeto a la pelvis del nifio. Luego, apriete las correas de los hombros tirando de la correa ajustable en la parte delantera del cojin inferior.

Si desea liberar a su hijo del asiento de seguridad, presione el dispositivo de ajuste en la parte frontal inferior y, al mismo tiempo, tire de las correas de los hombros. Luego
presione el botdn rojo en la hebilla, coloque las correas de los hombros a un lado y deje que su hijo salga.

Las guias de insercion facilitan la instalacion del asiento de sequridad con la ayuda de los puntos de fijacion ISOFIX y evitan dafios en la tapiceria. Cuando no estén en uso, deben
retirarsey almacenarse en un lugar seguro. Enlos vehiculos con respaldo reclinable, las guias de insercién deben retirarse antes de reclinar el asiento. Los problemas que pueden
surgir son generalmente el resultado de la acumulacion de suciedad o cuerpos extrafios en las guias de insercion y los cierres. Para resolver este tipo de problema, simplemente
limpie la parte en cuestion.

Nota: Use la manija giratoria del respaldo para girar el asiento 180 ° para la instalacién orientada hacia adelante, el gancho del respaldo y el gancho del respaldo en L estan
enganchados entre sf.

DESINSTALACION DEL SISTEMA ISOFIX

Para liberara correa superior, presione el boton y tire de la correa de la correa en la direccién opuesta (el indicador cambiard de color verde a rojo) para quitar la correa superior.
Para liberar el anclaje ISOFIX, presione hacia atrds los botones de deshlogueo del sistema ISOFIX (el indicador cambiard de color verde a rojo), para liberar el asiento del sistema
de anclaje ISOFIX del vehiculo.

IX. INSTALACION Grupo 2/3 (15-36 kg) INSTALACION ORIENTADA ANTERIOR

Asegurese de que el amés y la hebilla de 5 puntos del asiento para nifios se quiten correctamente.

Aseguirese de que el asiento esté listo para instalar hacia adelante (Grupo 2/3), tire de la manija reclinable del respaldo para ajustar el dngulo a la posicion 1,2 0 3, luego suelte
la manija.

Es necesario girar el asiento 180 ° para colocar el asiento en la direccion de desplazamiento. Suelte la manija giratoria del respaldo cuando el asiento esté en la posicion deseada.
Antes de instalar el asiento de seguridad, cologue a su hijo en el asiento y ajuste el reposacabezas a la altura correcta. Cologue el asiento de seqguridad para nifios en el asiento
trasero del vehiculo orientado en la direccién de desplazamiento. Sostenga el asiento para nifios con ambas manos e inserte los dos brazos ISOFIX firmemente en los puntos de
anclaje ISOFIX del vehiculo hasta que se abrochen con un clic en ambos lados. El botdn rojo cambiaré a verde en ambos lados. Agite el asiento para verificar que esté
correctamente anclado a los puntos ISOFIX del vehiculo. Coloque a su hijo en el asiento de seguridad.

Pase el cinturén de seguridad del vehiculo por la parte inferior del reposabrazos, asegurese de que el cinturdn de regazo esté lo més bajo posible sobre las caderas del nifio,
abroche el cinturon de seguridad del vehiculo hasta que escuche un dlic. Coloque el cinturén diagonal a través del gancho rojo de guia del cinturdn y debe pasar el medio entre
elhombroy el cuello del nifio.

Las guias de insercion facilitan la instalacion del asiento de sequridad con la ayuda de los puntos de fijacion ISOFIX y evitan dafios en la tapiceria. Cuando no estén en uso, deben
retirarsey almacenarse en un lugar seguro. Enlos vehiculos con respaldo reclinable, las guias de insercién deben retirarse antes de reclinar el asiento. Los problemas que pueden
surgir son generalmente el resultado de la acumulacion de suciedad o cuerpos extrafios en las guias de insercion y los cierres. Para resolver este tipo de problema, simplemente
limpie la parte en cuestion.

Nota: Use la manija giratoria del respaldo para girar el asiento 180 ° para la instalacion orientada hacia adelante, el gancho del respaldo y el gancho del respaldo en L estén
enganchados entre si.

DESINSTALACION DEL SISTEMA ISOFIX. Para liberar el anclaje ISOFIX, presione hacia atras los botones de deshloqueo del sistema ISOFIX (el indicador cambiara de color verde a
10j0), para liberar el asiento del sistema de anclaje ISOFIX del vehiculo.

X.RETIRE LA CUBIERTA DETELA

Asegirese de utilizar solo fundas de asiento originales, ya que la funda de asiento esimportante para el correcto funcionamiento del sistema. Las fundas de asiento de repuesto
estan disponibles en su distribuidor o en las sucursales. El asiento para nifios no debe usarse sin la cubierta del asiento.

La cubierta se puede quitary lavar con un detergente suave usando el ciclo de la lavadora para articulos delicados (300C). Observe las instrucciones en la etiqueta de lavado de
la cubierta. Los colores de la cubierta pueden desvanecerse si se lavan a més de 300C. No gire y nunca seque en una secadora de ropa eléctrica (Ia tela puede separarse del
acolchado). Las piezas de plastico se pueden limpiar con agua jabonosa. No use agentes de limpieza fuertes (como solventes). Elamés se puede quitary lavar en agua jabonosa
tibia jPrecaucion! Nunca quite las lengiietas de la hebilla de las correas.

XIMONTAJE
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AVISO

LEIA AS INSTRUCOES COM ATENGAO ANTES DE USAR E GUARDE-AS PARA FUTURA REFERENCIA! A CRIANCA PODE SER FERIDA SENAQ OBSERVAR ESTAS INSTRUCOES!

« Ainstalacdo correta do cinto de 3 pontos ou dos sistemas de fixacdo ISOFIX é de vital importancia para a seguranca do seu filho.

« Para o uso futuro do assento, € importante manter o manual de instrugdes cuidadosamente. Hd um bolso no lado da base onde as instrugdes podem ser mantidas com
0 sistema de retengdo para criangas.

« Nunca deixe seu filho sem vigilancia no carro.

+ Nao use um assento de seguranca para criangas se o assento do veiculo estiver equipado com airbags dianteiros. Isso pode ser perigoso. Isso ndo se aplica aos
chamados airbags laterais.

« Antes de usar nosso produto, leia atentamente o manual de instrugdes, o produto € um produto de seguranca e s6 é seguro quando usado de acordo com o manual
de instrugdes.

+ 0 produto foi aprovado de acordo com as mais rigorosas normas de sequranga européias (ECE R44 / 04) e é adequado para o Grupo 0+ (0-13kg), Grupo | (9-18kg),
Grupo Il (15-25kg) e Grupo lll (22-36 kg).

« Apds um acidente, 0 banco pode ficar inseguro devido a danos que ndo podem ser notados imediatamente. Por conseguinte, deve ser substituido. A seguranca do
banco s6 pode ser garantida pelo fabricante se emitida pelo proprietario original.

« Aconselhamos vivamente que ndo use um produto em segunda méo, porque vocé ndo tem certeza do que aconteceu com ele.

« As almofadas do arés sao importantes para a seguranca do seu filho, portanto, use-as o tempo todo.

« Certifique-se de que toda a bagagem e objetos que possam causar ferimentos em caso de acidente estejam devidamente presos.

« Ositens rigidos e as partes plasticas de uma restrido para criancas devem estar localizados e instalados de maneira a no serem responsaveis, durante o uso diério do
veiculo, de ficarem presos por um assento mével ou por uma porta do veiculo;

+ Quaisquer correias que prendam o freio aos veiculos devem ser apertadas; restringir a crianga deve ser ajustado ao corpo da crianca e néo deve ser torcido.

- Eimportante garantir que qualquer cinta de colo esteja desgastada, para que a pelve fique firmemente engatada.

+ Osistema de retencdo para criancas deve ser alterado quando sujeito a estresse violento em um acidente.

« E perigoso fazer alteracdes ou adigdes ao dispositivo sem a aprovagdo do produtor.

« 0 sistema de retencdo para criancas ndo deve ser usado sem a tampa; A tampa do assento ndo deve ser substituida por outra que ndo seja a recomendada pelo
fabricante.

« Nao use pontos de contato com rolamentos de carga além daqueles descritos nas instrugdes e marcados no sistema de retencao para criancas. Entre em contato com
o fabricante do sistema de retencdo para criangas em caso de diivida sobre este ponto.

« Leia 0 manual do fabricante do carro durante o uso do sistema de retengdo para criancas com ISOFIX.

I. PECAS

1. Encosto de cabega; 2. Gancho de guia do cinto vermelho; 3. cobertura de tecido; 4. almofada de ombro; 5. Almofada; 6. Fivela; 7. Almofada de virilha; 8. dispositivo
de ajuste; 9. Correia de ajuste do amés; 10. Alca do apoio de cabega; 11. Amés; 12. Alca reclindvel do encosto; 13. Punho rotativo do encosto; 14. Base; 15. Ton Tether;
16. Encosto; 17. Botao ISOFIX; 18. Conector ISOFIX;

1UTILIZACAO NOVEICULO

NAO use com cinto de 2 pontos. Instale com o cinto de 3 pontos.

Observe os regulamentos aplicaveis ao seu pais em particular. O cinto de sequranga deve ser aprovado conforme ECE R 16 ou um padréo comparavel.
Pode ser usado se 0 assento do veiculo estiver equipado com um cinto de 3 pontos.

0 assento possui dois métodos de instalagdo. A tabela a sequir mostra os tipos de instalagdo para cada grupo:

0+,1(0-18 kg): voltado para trés; ISOFIX + SUPERIOR A ISOFIX; com arnés de 5 pontos

1(9-18KG): voltado para a frente; ISOFIX -+ SUPERIOR A ISOFIX; com amés de 5 pontos

II, 11 (15-36 kg): cinto para veiculo ISOFIX + de 3 pontos virado para a frente; Cinto do veiculo

[IICOMO USAR A FIVELA DE ARNO

3.1 Guie as duas travas da fivela juntas. Verifique se o lado direito esta voltado para cima. Encaixe-os antes de coloca-los na fivela do cinto, isso deve fazer um ruido de
CLIQUE.

3. 2. Puxe as correias dos ombros para remover toda a folga da secao do colo, garantindo que 0 amés fique plano e a fivela do amés travada. Abra a fivela do cinto
pressionando o botdo vermelho.

CUIDADOS COM A FIVELA DO ARNES: E vital para a seguranga do seu filho que a fivela do amés funcione corretamente. O mau funcionamento da fivela do arnés
geralmente é causado por acimulos de sujeira ou corpos estranhos.

3.3 0s defeitos sdo os sequintes:

« As travas da fivela so ejetadas apenas lentamente quando o botdo vermelho de liberagdo é pressionado.

« As travas da fivela engatam sem um clique audivel

« As travas da fivela sdo dificeis de inserir (vocé sente resisténcia).

+ Afivela s6 abre se for aplicada forca extrema.
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3.4 Lave afivela do amés para que funcione corretamente mais uma vez.

Solte o cinto de 5 pontos da cadeira infantil o maximo possivel, pressionando o botdo do cinto de forquilha. Gire a cadeirinha de sequranca para bebé para tras e
descompacte atampa do assento. Afrouxando o cinto de ombro para acessar o elo e o conector de metal na parte traseira da cadeira infantil, remova o cinto do conector
eremova o cinto de ombro do elo de metal.

3.5Emsequida, a partir da frente da cadeira infantil, puxe o cinto de ombro pelas fendas. Puxe abaixo de ambos, as ombreiras e os cintos para a frente, através dos slots.
(parte da frente da cadeira de crianga). Remova as ombreiras dos cintos e coloque-as no saco de armazenamento. Role os cintos de ombro separadamente em ambos
os lados e cologue-os na tampa do tecido a partir da ranhura do tecido.

3.6.Pegue a placa de metal por baixo e coloque-a na posicao vertical. Empurre para cima e deslize a placa de metal através do slot. Remova a fivela do amés com a
almofada de gancho e guarde-a no saco de armazenamento.

3.7 LIMPEZA DA FIVELA DO ARNES: Abra a fivela do amés (pressione o botao vermelho). Sequre a placa de metal por baixo e coloque-a na posicdo vertical.

Deslize a placa de metal através do slot. Retire a fivela do amés. Mergulhe a fivela do amés em dgua moma com detergente para a louga por pelo menos uma hora. Em
sequida, enxdgue e seque bem.

IV, AJUSTE O ANGULO DO ASSENTO DE AUTOMOVEL DE SFGURANCA INFANTIL

Ha 3 niveis de ajuste na cadeirinha de sequranga para criangas. Antes de fixar uma crianga no sistema de retengdo para criangas, 0 assento deve estar na posicdo
reclinada para uso voltado para a retaguarda.

Para consequir isso, use a alca de reclinagdo localizada na frente do sistema de retencao para criancas entre a parte sentada e a base para ajustar a posicao desejada.
4.1 Use a alcareclinvel do encosto para ajustar as posicoes 1,2 e 3 ao instalar a frente.

4.2 Ajuste 0 angulo reclinvel para a posicao 3 primeiro e, em sequida, use a alavanca rotativa do encosto para girar o assento 180 ° para a instalagdo voltada para tras.
4.3 0 total tem trés posicdes de nivel: primeiro nivel, segundo nivel, terceiro nivel

V. AJUSTE O COMPRIMENTO DO ARREFECIMENTO

Para proteger seu filho muito melhor, fixa-lo no sistema de retencéo para criangas e travar a fivela, vocé deve apertar o amés para que fique bem ajustado ao corpo da
crianga, nunca deve ser torcido ou solto. Para apertar o amés, puxe o cinto de ombro para cima para remover a folga das segdes do colo do arnés. Ao mesmo tempo, puxe
o cinto de virilha de ajuste que sai da trava pela outra méo. Para alongar o amés, pressione o botdo da trava entre as duas pernas da crianca. Em sequida, puxe o cinto
de ombro simultaneamente em sua dire¢do; observe que, enquanto isso, sequre 0 amés e ndo a tampa do amés.

CUIDADO! Verifique se as correias do amés ndo estdo torcidas e se foram inseridas corretamente nas fendas da correia na tampa.

VI. AJUSTAR 0 APOIO DE CABECA EM UMA INSTALAGAQ COM UM CHICOTE DE 5 PONTOS. GRUPO 0+ /1.

Um amés ajustado corretamente garante que a seco diagonal do cinto de sequranga esteja posicionada e oferece ao seu filho a protecao ideal. 0 amés deve ser
ajustado para que exista um espaco de dois dedos entre 0 amés e o corpo do seu filho. Um encosto de cabega corretamente ajustado garante protecao ideal para o seu
filho no assento de seguranga: os cintos de ombro estdo no mesmo nivel dos ombros do seu filho. Puxe a alca do apoio de cabega, as tiras dos ombros serdo movidas
juntas. Selecione a altura correta e fixe-a na posicdo correta para a crianca, soltando a alca do apoio de cabega.

AJUSTAR 0 APOIO DE CABECA EM UMA INSTALAGAO QUE USA O CINTO DE SEGURANCA DO VEICULO. GRUPOS 2/3.

Um apoio de cabega ajustado corretamente garante que a seqdo diagonal do cinto de sequranga esteja na posicao ideal e ofereqa ao seu filho a protegdo ideal. 0 apoio
de cabega deve ser ajustado de forma que um espaco equivalente a dois dedos permanega entre 0 apoio de cabega e os ombros da crianga.

Puxeaalca do encosto de cabeca para ajustar a altura correta e solte a alga. Coloque o assento de sequranga no assento do carro. Cologue a crianga no assento e verifique
aaltura. Repita o processo até que a altura correta seja alcangada.

VI INSTALACAO Grupo 0+ /1 (de 18 a 18 kg) INSTALAR O FRENTE RECENTES

AVISO: NAO UTILIZAR O FRENTE ANTES DE O PESO DA CRIANCA exceder 9 kg.

7.1 Verifique se o assento de sequranga estd pronto para ser instalado voltado para trds (Grupo 0+ / 1), puxe a alca redindvel do encosto para recliné-lo completa-
mente, ajuste 0 angulo de reclinaao na posicdo 3 e solte a alca. E necessdrio girar o assento 180 ° para colocar o assento na direcao oposta ao do deslocamento. Solte a
alca rotativa do encosto quando o assento estiver na posicao desejada. Localize os bracos ISOFIX na base do assento. Coloque o assento no banco de trés do veiculo na
direcao oposta a da viagem.

Segure o assento de sequranga com as duas méos e insira os dois bracos ISOFIX firmemente nos pontos de fixacdo ISOFIX do veiculo até que eles prendam com um
dlique nos dois lados. 0 botdo vermelho muda para verde nos dois lados. Agite o assento para verificar se estd corretamente ancorado aos pontos ISOFIX do veiculo. Puxe
oTop Tether e pressione o botdo de liberacdo da correia para estendé-la até que ela seja longa o suficiente para conectd-la ao ponto de ancoragem do Top Tether no
veiculo. Se o Top Tether for apertado favorével e corretamente, o botdo mudara para verde. Verifique se o cinto de seguranca de 5 pontos do assento de seguranga foi
instalado corretamente. Abra a fivela, coloque o cinto para os lados e, em sequida, coloque a crianga no assento de sequranca. Verifique se a altura do amés é igual a
altura do ombro do seu filho, pressione o dispositivo de ajuste e puxe o amés para que fique solto; em sequida, pressione a alca do encosto de cabega para ajustar o
arnés na posi¢do adequada.

Deslize as duas linguas juntas na fivela. A fivela ndo funcionard bem até vocé ouvir "clique”. Ajuste o cinto de retencdo para criancas para garantir que o cinto de
seguranca esteja bem preso na pélvis da crianca. Em sequida, aperte as alcas puxando a alga ajustével na frente da almofada inferior.

Se vocé quiser libertar seu filho do assento de seguranca, pressione o dispositivo de ajuste na frente da parte inferior e puxe as alcas ao mesmo tempo. Em seguida,
pressione o botdo vermelho na fivela, coloque as tiras de ombro ao lado e deixe seu filho sair. As quias de insercdo facilitam a instalagdo do assento de seguranca com
aajuda dos pontos de fixacao ISOFIX e evitam danos ao estofamento. Quando nao estiverem em uso, eles devem ser removidos e armazenados em local seguro. Os
problemas que podem surgir geralmente sdo o resultado do actimulo de sujeira ou corpos estranhos nas guias de insercao e nos grampos. Para resolver esse tipo de
problema, basta limpar a pega em questao.



IMPORTANTE! GUARDE ESTAS INSTRUGOES PARA REFERENCIA

FUTURA.

7.2INSTALAR O SISTEMA ISOFIX

Para liberar o Top Tether, pressione o botdo e puxe a al¢a do tether na direcao oposta (o indicador mudard de verde para vermelho), para remover o tether superior. Para
liberara ancoragem ISOFIX, pressione os botdes de desblogueio do sistema ISOFIX para trds (o indicador mudard de verde para vermelho), a fim de liberar o assento do
sistema de ancoragem ISOFIX do veiculo.

VIIIINSTALANDO o Grupo 1 (9a 18kg) Instala a frente

Certifique-se de que 0 assento esteja pronto para instalado na frente (Grupo 1), puxe a alca reclindvel do encosto para ajustar o angulo para a posicao 1,2 ou 3 e solte
aalca.

E necessério girar 0 assento 180 ° para colocar o assento na direcio da viagem. Solte a alca rotativa do encosto quando o assento estiver na posico desejada.

Localize os bracos ISOFIX na base do assento.

Coloque a cadeira de crianga no banco traseiro do veiculo, na diregdo da viagem.

Segure na cadeira infantil com as duas maos e insira os dois bragos ISOFIX firmemente nos pontos de fixao ISOFIX do veiculo até que eles fiquem presos com um dique
nos dois lados. O botdo vermelho muda para verde nos dois lados.

Agite 0 assento para verificar se estd corretamente ancorado aos pontos ISOFIX do veiculo.

Puxe o Top Tether e pressione o botdo de liberagdo da correia para estendé-la até que i seja longo o suficiente para conectd-lo ao ponto de ancoragem do Top Tether no
veiculo. Se o Top Tether for aceso favordvel e corretamente, 0 botdo mudard para verde.

Verifique se o cinto de seguranca de 5 pontos do assento de seguranga foi instalado corretamente.

Abra a fivela, coloque o cinto para os lados e, em sequida, coloque a crianca no assento de seguranca. Veerifique se a altura do amés € iqual a altura do ombro do seu
filho, pressione o dispositivo de ajuste e puxe 0 arés para que fique solto; em sequida, pressione a alca do encosto de cabega para ajustar o arnés na posicdo adequada.
Deslize as duas linguas juntas na fivela. A fivela ndo funcionaré bem até vocé ouvir "clique”. Ajuste o cinto de retengdo para criangas para garantir que o cinto de
seguranca esteja bem preso na pélvis da crianga. Em sequida, aperte as alcas puxando a alca ajustével na frente da almofada inferior.

Se vocé quiser libertar seu filho do assento de seguranca, pressione o dispositivo de ajuste na frente da parte inferior e puxe as algas ao mesmo tempo. Em sequida,
pressione o botdo vermelho na fivela, coloque as tiras de ombro ao lado e deixe seu filho sair.

As quias de insercao facilitam a instalacdo do assento de seguranca com a ajuda dos pontos de fixacao ISOFIX e evitam danos ao estofamento. Quando ndo estiverem
emuso, eles devem ser removidos e armazenados em local seguro. Nos veiculos com as costas reclindveis, as guias de insercao devem ser removidas antes que o assento
seja reclinado. Os problemas que podem surgir geralmente so o resultado do acimulo de sujeira ou corpos estranhos nas guias de insercdo e nos grampos. Para
resolver esse tipo de problema, basta limpar a peca em questéo.

Nota: Use a alavanca rotativa do encosto para girar o assento 180 ° para a instalacdo voltada para a frente, o gancho do encosto e o gancho do encosto em L sdo
enganchados.

DESINSTALANDO O SISTEMA ISOFIX

Para liberar o Top Tether, pressione o botao e puxe a alca do tether na direcdo oposta (o indicador mudaré de verde para vermelho), para remover o tether. Para liberar
aancoragem ISOFIX, pressione os botdes de desbloqueio do sistema ISOFIX para trés (o indicador mudara de verde para vermelho), a fim de liberar 0 assento do sistema
de ancoragem ISOFIX do veiculo.

IXINSTALACAO Grupo 2/3 (15-36kg) INSTALAR O FRENTE TRASEIRA

Certifique-se de que o cinto de seguranca de 5 pontos e a fivela da cadeira infantil sejam removidos corretamente.

Certifique-se de que 0 assento esteja pronto para instalaao na frente (Grupo 2/3), puxe a alca reclindvel do encosto para ajustar o angulo paraa posi¢do 1,2 ou 3 e solte
aalca.

E necessério girar 0 assento 180 ° para colocar o assento na direcio da viagem. Solte a alca rotativa do encosto quando o assento estiver na posicio desejada.

Antes de instalar o assento de seguranga, coloque seu filho no assento e ajuste o apoio de cabega na altura correta. Coloque a cadeira de crianca no banco traseiro do
veiculo, na direcdo da viagem. Sequre na cadeira infantil com as duas méos e insira os dois bracos ISOFIX firmemente nos pontos de fixagdo ISOFIX do veiculo até que
eles figuem presos com um clique nos dois lados. 0 botdo vermelho muda para verde nos dois lados. Agite o assento para verificar se esta corretamente ancorado aos
pontos ISOFIX do veiculo. Coloque seu filho no assento de sequrana.

Passe o cinto de seguranca do veiculo pela parte inferior do apoio de braco, verifique se o cinto de seguranga estd esticado o mais baixo possivel sobre os quadris da
crianga, prenda o cinto de sequranga do veiculo até ouvir um clique. Coloque o cinto diagonal através do gancho quia do cinto vermelho e deve passar pelo meio entre
0 ombro e 0 pescoco da crianga.

As guias de insercao facilitam a instalacdo do assento de seguranca com a ajuda dos pontos de fixacao ISOFIX e evitam danos ao estofamento. Quando ndo estiverem
em uso, eles devem ser removidos e armazenados em local seguro. Nos veiculos com s costas reclindveis, as guias de insercao devem ser removidas antes que o assento
seja reclinado. Os problemas que podem surgir geralmente so o resultado do actimulo de sujeira ou corpos estranhos nas guias de insercdo e nos grampos. Para
resolver esse tipo de problema, basta limpar a peca em questao.

Nota: Use a alavanca rotativa do encosto para girar o assento 180 ° para a instalacdo voltada para a frente, o gancho do encosto e o gancho do encosto em L sdo
enganchados.

DESINSTALANDO O SISTEMA ISOFIX. Para liberar a ancoragem ISOFIX, pressione os botdes de deshloqueio do sistema ISOFIX para trés (o indicador mudaré de verde para
vermelho), a fim de liberar o assento do sistema de ancoragem ISOFIX do veiculo.

X.REMOVA ATAMPA DOTECIDO

Certifique-se de usar apenas capas de assento originais, pois a capa é importante para o bom funcionamento do sistema. Capas de assento de substituicdo estdo
disponiveis no seu revendedor e / ou nas filiais. A cadeira para criangas ndo deve ser usada sem a tampa do assento.

Atampa pode serremovida e lavada com detergente neutro usando o ciclo da maquina de lavar paraitens delicados (300C). Por favor, observe as instrugdes na etiqueta
de lavagem da capa. As cores da capa podem desaparecer se lavadas a mais de 300 ° C. Ndo gire e nunca seque em uma secadora de roupas elétrica (o tecido pode se
separar do estofamento). As pecas de pléstico podem ser limpas com dgua e sabdo. Nao use produtos de limpeza agressivos (como solventes). O amés pode ser
removido e lavado com dgua morna e sabdo Cuidado! Nunca remova as linguetas das fivelas das correias.

XI. MONTAGEM



'T ATTENZIONE! CONSERVATE LE PRESENTI ISTRUZIONI PER FUTURO

RIFERIMENTO.

AVISO

LEIA AS INSTRUCOES COM ATENGAO ANTES DE USAR E GUARDE-AS PARA FUTURA REFERENCIA! A CRIANGA PODE SER FERIDA SE NAO OBSERVAR ESTAS INSTRUCOES!

- Ainstalagdo correta do cinto de 3 pontos ou dos sistemas de fixagdo ISOFIX é de vital importancia para a sequranga do seu filho.

«Para o uso futuro do assento, é importante manter o manual de instrucdes cuidadosamente. H& um bolso no lado da base onde as instrugdes podem ser mantidas com o
sistema de retencdo para criangas.

«Nunca deixe seu filho sem vigilancia no carro.

«Néo use um assento de seguranga para criangas se o assento do veiculo estiver equipado com airbags dianteiros. Isso pode ser perigoso. Isso ndo se aplica aos chamados
airbags laterais.

« Antes de usar nosso produto, leia atentamente o manual de instrugdes, o produto é um produto de seguranca e s6 € seguro quando usado de acordo com o manual de
instrucdes.

+ 0 produto foi aprovado de acordo com as mais rigorosas normas de sequranca européias (ECE R44 / 04) e é adequado para o Grupo 0+ (0-13kg), Grupo | (9-18kg), Grupo
11(15-25kg) e Grupo IIl (22-36 kg).

« Apds um acidente, 0 banco pode ficar inseguro devido a danos que ndo podem ser notados imediatamente. Por conseguinte, deve ser substituido. A seguranca do banco
s pode ser garantida pelo fabricante se emitida pelo proprietdrio original.

« Aconselhamos vivamente que ndo use um produto em segunda mao, porque vocé ndo tem certeza do que aconteceu com ele.

« As almofadas do arnés sdo importantes para a sequranca do seu filho, portanto, use-as o tempo todo.

« Certifique-se de que toda a bagagem e objetos que possam causar ferimentos em caso de acidente estejam devidamente presos.

«Ositens rigidos e as partes pldsticas de uma restrido para criangas devem estar localizados e instalados de maneira a ndo serem responsdveis, durante o uso didrio do
veiculo, de ficarem presos por um assento mével ou por uma porta do veiculo;

- Quaisquer correias que prendam o freio aos veiculos devem ser apertadas; restringir a crianca deve ser ajustado ao corpo da crianca e ndo deve ser torcido.

- Eimportante garantir que qualquer cinta de colo esteja desgastada, para que a pelve fique firmemente engatada.

« 0 sistema de retengdo para criangas deve ser alterado quando sujeito a estresse violento em um acidente.

« E perigoso fazer alteragdes ou adicdes ao dispositivo sem a aprovago do produtor.

« 0 sistema de retengéo para criangas ndo deve ser usado sem a tampa; A tampa do assento nao deve ser substituida por outra que ndo seja a recomendada pelo
fabricante.

«Néo use pontos de contato com rolamentos de carga além daqueles descritos nas instrugdes e marcados no sistema de retencdo para criangas. Entre em contato com o
fabricante do sistema de retencdo para criangas em caso de divida sobre este ponto.

«Leia 0 manual do fabricante do carro durante o uso do sistema de retengéo para criangas com ISOFIX.

1. PECAS

1. Encosto de cabega; 2. Gancho de guia do cinto vermelho; 3. cobertura de tecido; 4. almofada de ombro; 5. Almofada; 6. Fivela; 7. Almofada de virilha; 8. dispositivo de
ajuste; 9. Correia de ajuste do arnés; 10. Alga do apoio de cabega; 11. Amés; 12. Alga reclinavel do encosto; 13. Punho rotativo do encosto; 14. Base; 15.Ton Tether; 16.
Encosto; 17. Botao ISOFIX; 18. Conector ISOFIX;

I1UTILIZAGAO NOVEICULO

NAO use com cinto de 2 pontos. Instale com o cinto de 3 pontos.

Observe os regulamentos aplicaveis ao seu pais em particular. O cinto de sequranga deve ser aprovado conforme ECE R 16 ou um padréo comparével.
Pode ser usado se 0 assento do veiculo estiver equipado com um cinto de 3 pontos.

0 assento possui dois métodos de instalacdo. A tabela a sequir mostra os tipos de instalagdo para cada grupo:

0-+,1(0-18 kg): voltado para trés; ISOFIX -+ SUPERIOR A ISOFIX; com amés de 5 pontos

1(9-18KG): voltado para a frente; ISOFIX + SUPERIOR A ISOFIX; com amés de 5 pontos

II, 1 (15-36 kg): cinto para veiculo ISOFIX + de 3 pontos virado para a frente; Cinto do veiculo

I COMO USAR A FIVELA DE ARNO

3.1 Guie as duas travas da fivela juntas. Verifique se o lado direito estd voltado para cima. Encaixe-os antes de coloca-los na fivela do cinto, isso deve fazer um ruido de
CLIQUE.

3.2. Puxe as correias dos ombros para remover toda a folga da secao do colo, garantindo que o arnés fique plano e a fivela do arnés travada. Abra a fivela do cinto
pressionando o botdo vermelho.

CUIDADOS COM A FIVELA DO ARNES: E vital para a seguranga do seu filho que a fivela do arnés funcione corretamente. O mau funcionamento da fivela do amés
geralmente € causado por actimulos de sujeira ou corpos estranhos.

3.3 0s defeitos sdo os seguintes:

« As travas da fivela sdo ejetadas apenas lentamente quando o botdo vermelho de liberagdo é pressionado.

« As travas da fivela engatam sem um dlique audivel

« As travas da fivela sao dificeis de inserir (vocé sente resisténcia).

« Afivela s abre se for aplicada forca extrema.



3.4. Lavare la fibbia dell imbracatura in modo che funzioni di nuovo correttamente.

Allentareil pit possibile I'imbracatura a 5 punti del seggiolino premendo il pulsante della cintura inguinale. Ruotare il seggiolino auto per bambini all'indietro,
decomprimere il rivestimento del sedile. Allentando la cintura per accedere al collegamento metallico e al connettore sul retro del seggiolino, rimuovere la cintura dal
connettore, quindi rimuovere la cintura dal collegamento metallico.

3.5. Quindi, dalla parte anteriore del seggiolino, estrarre la cintura a spalla attraverso le fessure. Tirare sotto entrambi, gli spallacci e le cinture in avanti attraverso le fessure.
(lato anteriore del seggiolino per bambini). Rimuovere gli spallacci dalle cinture e metterli nella custodia. Arrotolare le cinture per le spalle separatamente su entrambi lati
einserirle nella fodera in tessuto dalla fessura del tessuto.

3.6. Afferrare la piastra di metallo da sotto e ruotarla in posizione verticale. Spingere verso I'alto e far scorrere la piastra di metallo attraverso la fessura. Rimuovere la fibbia
dell'imbracatura conil cuscinetto inguinale e riporla nella borsa.

3.7.PULIZIA DELLA FIBBIA PER IMBRACATURA: aprire la fibbia dellimbracatura (premere il pulsante rosso). Afferrare la piastra metallica da sotto e ruotarla in posizione
verticale.

Far scorrere la piastra di metallo attraverso la fessura. Rimuovere la fibbia dell'imbracatura. Immergere la fibbia dell'imbracatura in acqua calda con detersivo per almeno
un'ora. Quindi risciacquare e asciugare accuratamente.

V.. REGOLARE LANGOLO DEL SEDILE AUTO DI SICUREZZA DEI BAMBINI

Cisono 3 livelli di regolazione nel seggiolino auto per bambini. Prima di fissare un bambino nel sistema di ritenuta per bambini, il sedile deve essere regolato nella
posizione reclinabile per I'uso posteriore.

Atale scopo, utilizzare la maniglia reclinabile situata di fronte al sistema di ritenuta per bambini tra la parte seduta e la base per regolare la posizione desiderata.

4.1. Utilizzare la maniglia reclinabile dello schienale per regolare la posizione 1,2 e 3 durante l'installazione rivolta in avanti.

4.2. Regolare prima I'angolo reclinabile in posizione 3, quindi utilizzare la maniglia rotante dello schienale per ruotare il sedile di 180 ° per l'installazione rivolta all'indietro.
43.II'totale ha tre posizioni di livello: primo livello, secondo livello, terzo livello

V. REGOLARE LA LUNGHEZZA DEL CABLAGGIO

Alfine di proteggere il bambino molto meglio, fissarlo nel sistema di ritenuta per bambini e bloccare la fibbia, & necessario stringere l'imbracatura in modo che siano
aderenti e piatti contro il corpo del bambino, non dovrebbero mai essere attorcigliati o allentati. Per stringere pili forte l'imbracatura, tirare la cintura per le spalle verso
Ialto per rimuovere I'allentamento dalle sezioni del giro dell'imbracatura. Allo stesso tempo per tirare la cintura del cavallo di regolazione proveniente dalla serratura con
un'altramano. Per allungare l'imbracatura, premere il pulsante di blocco tra le due gambe del bambino. Quindi tirare contemporaneamente le due cinture di spalla nella
propria direzione, tenere presente che mentre si sta facendo cio tenere ['imbracatura e non la relativa copertura.

ATTENZIONE! Veerificare che le cinghie dell'imbragatura non siano attorcigliate e che siano state inserite correttamente nelle fessure della cintura sul coperchio.

VI. REGOLAZIONE DEL Poggiatesta IN UN'INSTALLAZIONE CON UN CABLAGGIO A 5 PUNTI. GRUPPO 0 + /1.

Un'imbracatura correttamente regolata assicura che la sezione della cintura di sicurezza diagonale sia posizionata e offre al bambino la protezione ottimale. Limbracatura
deve essere regolata in modo tale che vi sia uno spazio di due dita tra Iimbracatura e il corpo del bambino. Un poggiatesta correttamente regolato garantisce una
protezione ottimale per il bambino nel seggiolino di sicurezza: le cinture per le spalle sono allo stesso livello delle spalle del bambino. Tirare la maniglia del poggiatesta, le
spalline verranno spostate insieme. Selezionare |'altezza corretta e fissarle nella posizione corretta per il bambino rilasciando la maniglia del poggiatesta.

REGOLAZIONE DEL Poggiatesta IN UN'INSTALLAZIONE CHE UTILIZZA LA CINTURA DI SICUREZZA DEL VEICOLO. GRUPPI 2/3.

Un poggiatesta correttamente regolato assicura che la sezione della cintura di sicurezza diagonale sia posizionata in modo ottimale e offre al bambino la protezione
ottimale. Il poggiatesta deve essere regolato in modo che rimanga uno spazio equivalente a due dita tra il poggiatesta e le spalle del bambino.

Tirare la maniglia del poggiatesta per regolare il poggiatesta all'altezza corretta, quindi rilasciare la maniglia del poggiatesta. Posizionare il seggiolino di sicurezza sul
seggiolino auto. Posizionare il bambino sul seggiolino e controllare ['altezza. Ripetere il processo fino a raggiungere |'altezza corretta.

VI INSTALLAZIONE Gruppo 0+ / 1 (dalla nascita a 18 kg) INSTALLARE FRONTE POSTERIORE

ATTENZIONE: NON UTILIZZARE AVANTI IL FRONTE PRIMA DEL PESO DEL BAMBINO SUPERIORE A 9 KG.

7.1. Controllare che il sedile di sicurezza sia pronto per essere installato all'indietro (Gruppo 0+ / 1), tirare la maniglia reclinabile dello schienale per reclinare
completamente il sedile, regolare I'angolo diinclinazione in posizione 3, quindi rilasciare la maniglia. E necessario ruotare il sedile di 180 ° per posizionare il sedile nella
direzione opposta alla marcia. Rilasciare la maniglia rotante dello schienale quando il sedile & nella posizione desiderata. Individua i bracci ISOFIX nella base del sedile.
Posizionare il sedile nel sedile posteriore del veicolo nella direzione opposta alla marcia.

Afferrare il sedile di sicurezza con entrambe le mani e inserire saldamente i due bracci ISOFIX nei punti di ancoraggio ISOFIX del veicolo fino a quando si fissano con un dlic
suentrambii lati. | pulsante rosso diventera verde su entrambii lati. Agitare il sedile per verificare che sia correttamente ancorato ai punti ISOFIX del veicolo. Estrarre il Top
Tether e premere il pulsante di rilascio della cinghia per estendere la cinghia fino a quando non & abbastanza lungo da collegarlo al punto di ancoraggio Top Tether nel
veicolo. Seil Top Tether viene stretto in modo favorevole e corretto, il pulsante diventera verde. Accertarsi che il cablaggioa 5 punti del sedile di sicurezza sia stato installato
correttamente. Apri la fibbia, metti l'imbracatura ai lati, quindi metti il bambino nel seggiolino di sicurezza. Verificare che I'altezza dell'imbracatura per spalla sia uguale
all'altezza della spalla del bambino, premere il dispositivo di regolazione e tirare I'imbragatura per allentarla, quindi premere la maniglia del poggiatesta per regolare
Iimbracatura per spalla nella posizione adatta.

Far scorrere le due lingue insieme nella fibbia. La fibbia non funzionera bene finché non si sente "clic". Regolare la cintura di sicurezza per bambini per assicurarsi che la
cintura addominale sia ben trattenuta dal bacino del bambino. Quindi stringere gli spallacci tirando la cinghia regolabile nella parte anteriore del cuscino inferiore.

Sessi desidera liberare il bambino dal seggiolino di sicurezza, premere il dispositivo di regolazione nella parte anteriore della parte inferiore, contemporaneamente tirare gli
spallacci. Quindi premere il pulsante rosso sulla fibbia, posizionare gli spallacci laterali e far uscire il bambino. Le guide di inserimento facilitano l'installazione del sedile di
sicurezza con l'ausilio dei punti di fissaggio ISOFIX e prevengono i danni al rivestimento. Quando non vengono utilizzati, devono essere rimossi e conservati in un luogo
sicuro. | problemi che possono sorgere sono generalmente il risultato dell'accumulo di sporco o corpi estranei nelle uide di inserimento e nei fermagli. Per risolvere questo
tipo di problema é sufficiente pulire la parte in questione.



7.2.INSTALLAZIONE DEL SISTEMA ISOFIX

Per liberare il Top Tether, premere il pulsante e tirare la cinghia del cavo nella direzione opposta (|'indicatore cambiera da verde arosso), al fine di rimuovere il cavo
superiore. Per liberare I'ancoraggio ISOFIX, premere all'indietro i pulsanti di sblocco del sistema ISOFIX (l'indicatore cambiera da verde arosso), al fine di liberare il sedile dal
sistema di ancoraggio ISOFIX del veicolo.

VIII. INSTALLAZIONE Gruppo 1 (da 9 a 18 kg) Installare il rivestimento anteriore

Accertarsi che il sedile sia pronto per essere installato in avanti (Gruppo 1), tirare la maniglia reclinabile dello schienale per regolare I'angolazione in posizione 1,203,
quindirilasciare la maniglia.

E necessario ruotare il sedile di 180 ° per posizionare il sedile nella direzione di marcia. Rilasciare la maniglia rotante dello schienale quando il sedile & nella posizione
desiderata.

Individuai bracci ISOFIX nella base del sedile.

Posizionare il seggiolino per bambini nel sedile posteriore del veicolo rivolto nella direzione di marcia.

Afferrare il seggiolino con entrambe le mani e inserire saldamente i due bracci ISOFIX nei punti di ancoraggio ISOFIX del veicolo fino a quando si fissano con un dlicsu
entrambii lati. Il pulsante rosso diventera verde su entrambi i lati.

Agitare il sedile per verificare che sia correttamente ancorato ai punti ISOFIX del veicolo.

Estrarre il Top Tether e premere il pulsante di rilascio della cinghia per estendere la cinghia fino a quando i & abbastanza lungo da collegarlo al punto di ancoraggio Top
Tether nel veicolo. Se il Top Tether viene illuminato in modo favorevole e corretto, il pulsante diventa verde.

Accertarsi cheil cablaggio a 5 punti del sedile di sicurezza sia stato installato correttamente.

Aprila fibbia, metti l'imbracatura ai lati, quindi metti il bambino nel seggiolino di sicurezza. Verificare che |'altezza dell'imbracatura per spalla sia uguale all'altezza della
spalla del bambino, premere il dispositivo di regolazione e tirare 'imbragatura per allentarla, quindi premere la maniglia del poggiatesta per regolare Iimbracatura per
spalla nella posizione adatta.

Far scorrere le due lingue insieme nella fibbia. La fibbia non funzionera bene finché non si sente "clic". Regolare la cintura di sicurezza per bambini per assicurarsi che la
cintura addominale sia ben trattenuta dal bacino del bambino. Quindi stringere gli spallacci tirando la cinghia regolabile nella parte anteriore del cuscino inferiore.

Sessi desidera liberare il bambino dal seggiolino di sicurezza, premere il dispositivo di regolazione nella parte anteriore della parte inferiore, contemporaneamente tirare gli
spallacci. Quindi premere il pulsante rosso sulla fibbia, posizionare gli spallacci laterali e far uscire il bambino.

Le guide diinserimento facilitano l'installazione del sedile di sicurezza con l'ausilio dei punti di fissaggio ISOFIX e prevengono i danni al rivestimento. Quando non vengono
utilizzati, devono essere rimossi e conservati in un luogo sicuro. Nei veicoli con schienale reclinabile, le guide di inserimento devono essere rimosse prima di reclinare il
sedile. | problemi che possono sorgere sono generalmente il risultato dell'accumulo di sporco o corpi estranei nelle guide di inserimento e nei fermagli. Per risolvere questo
tipo di problema é sufficiente pulire la parte in questione.

Nota: utilizzare lamaniglia rotante dello schienale per ruotare il sedile di 180 ° per I'installazione rivolta in avanti, il gancio dello schienale e il gancio dello schienale a L
sono aggandiati.

DISINSTALLAZIONE DEL SISTEMA ISOFIX

Per liberare il Top Tether, premere il pulsante e tirare la cinghia del cavo nella direzione opposta (l'indicatore cambiera da verde arosso), al fine di rimuovere il cavo
superiore. Per liberare I'ancoraggio ISOFIX, premere all'indietro i pulsanti di sblocco del sistema ISOFIX (l'indicatore cambiera da verde arosso), al fine di liberare il sedile dal
sistema di ancoraggio ISOFIX del veicolo.

IX. INSTALLAZIONE Gruppo 2/3 (15-36 kg) INSTALLAZIONE FRONTE POSTERIORE

Assicurarsi che I'imbracatura e la fibbia a 5 punti del seggiolino per bambini siano rimosse correttamente.

Accertarsi cheil sedile sia pronto per l'installazione in avanti (Gruppo 2/3), tirare la maniglia reclinabile dello schienale per regolare 'angolazione in posizione 1,203,
quindi rilasciare la maniglia.

E necessario ruotare il sedile di 180 ° per posizionare il sedile nella direzione di marcia. Rilasciare la maniglia rotante dello schienale quandoil sedile & nella posizione
desiderata.

Prima diinstallare il seggiolino di sicurezza, posizionare il bambino sul seggiolino e regolare il poggiatesta all'altezza corretta. Posizionare il seggiolino per bambini nel
sedile posteriore del veicolo rivolto nella direzione di marcia. Afferrare il seggiolino con entrambe le mani e inserire saldamente i due bracci ISOFIX nei punti di ancoraggio
ISOFIX del veicolo fino a quando si fissano con un dlic su entrambii lati. Il pulsante rosso diventera verde su entrambii lati. Agitare il sedile per verificare che sia
correttamente ancorato ai punti ISOFIX del veicolo. Metti il bambino sul seggiolino di sicurezza.

Passare la cintura di sicurezza del veicolo attraverso la parte inferiore del bracciolo, assicurarsi che la cintura addominale sia allungata il pitiin basso possibile sui fianchi del
bambino, allacciare la cintura di sicurezza del veicolo fino a sentire un dlic. Posizionare la cintura diagonale attraverso il gancio di quida della cintura rossa e deve passare il
centrotrala spalla eil collo del bambino.

Le guide diinserimento facilitano I'installazione del sedile di sicurezza con l'ausilio dei punti di fissaggio ISOFIX e prevengono i danni al rivestimento. Quando non vengono
utilizzati, devono essere rimossi e conservati in un luogo sicuro. Nei veicoli con schienale reclinabile, le guide di inserimento devono essere rimosse prima di reclinare il
sedile. | problemi che possono sorgere sono generalmente il risultato dell'accumulo di sporco o corpi estranei nelle guide di inserimento e nei fermagli. Per risolvere questo
tipo di problema é sufficiente pulire la parte in questione.

Nota: utilizzare lamaniglia rotante dello schienale per ruotare il sedile di 180 ° per I'installazione rivolta in avanti, il gancio dello schienale e il gancio dello schienale a L
sono aggandiati.

DISINSTALLAZIONE DEL SISTEMA ISOFIX. Per liberare I'ancoraggio ISOFIX, premere allindietro i pulsanti di shlocco del sistema ISOFIX (I'indicatore cambiera da verde a
rss0), al fine diliberare il sedile dal sistema di ancoraggio ISOFIX del veicolo.

X. RIMUOVI IL COPERCHIO INTESSUTO

Assicurarsi di utilizzare solo i coprisedili originali, poiché il coprisedile & importante per il corretto funzionamento del sistema. | coprisedili di ricambio sono disponibili
presso il rivenditore o presso le filiali. Il seggiolino non deve essere utilizzato senzail coprisedile.

Lafodera puo essere rimossa e lavata con un detergente delicato usandoil ciclo della lavatrice per capi delicati (300 ° C). Si prega di osservare le istruzioni sull'etichetta di
lavaggio del coperchio. | colori della copertina possono sbiadire se lavati a pitl di 300 ° C. Non centrifugare e non asciugare mai in asciugatrice elettrica (il tessuto potrebbe
separarsi dall'imbottitura). Le partiin plastica possono essere pulite con acqua e sapone. Non utilizzare detergenti aggressivi (come solventi). L'imbracatura puo essere
rimossa e lavata in acqua saponata tiepida Attenzione! Non rimuovere mai le linguette della fibbia dalle cinghie.

XI. MONTAGGIO



WICHTIG! ANLEITUNG FUR SPATERE RUCKFRAGEN AUFBEWAHREN.

WARNUNG

LESEN SIE DIE ANLEITUNG VOR DEM GEBRAUCH SORGFALTIG DURCH UND SPEICHERN SIE SIE FUR ZUKUNFTIGE VERWEISE! DAS KIND KANN VERLETZT WERDEN, WENN SIE
DIESE ANWEISUNGEN NICHT BEACHTEN!

- Die korrekte Montage des 3-Punkt-Riemens oder der ISOFIX-Verankerungssysteme ist fiir die Sicherheit Ihres Kindes von entscheidender Bedeutung.

« Fiir die zukiinftige Verwendung des Sitzes ist es wichtig, dass Sie die Bedienungsanleitung sorgféltig aufbewahren. An der Seite der Basis befindet sich eine Tasche, in der
die Anweisung mit der Kindersicherung aufbewahrt werden kann.

«Lassen Sie Ihr Kind niemals unbeaufsichtigt im Auto.

«Vlerwenden Sie keinen Kindersitz, wenn der Fahrzeugsitz mit einem Frontairbag ausgestattet ist. Dies kann geféhrlich sein. Dies gilt nicht fiir sogenannte Seitenairbags.
«Bevor Sie unser Produkt verwenden, lesen Sie bitte die Bedienungsanleitung sorgféltig durch. Das Produkt ist ein Sicherheitsprodukt und nur dann sicher, wenn es
gemaB der Bedienungsanleitung verwendet wird.

« Das Produkt wurde gemaf8 den strengsten europdischen Sicherheitsstandards (ECE R4 / 04) zugelassen und ist fiir Gruppe 0+ (0-13 kg), Gruppe | (9-18 kg), Gruppe Il
(15-25 kg) und Gruppe lll geeignet (22-36 kg).

«Nach einem Unfall kann der Sitz aufgrund von Schéden, die nicht sofort bemerkt werden kdnnen, unsicher werden. Es sollte daher ersetzt werden. Die Sicherheit des
Sitzes kann vom Hersteller nur garantiert werden, wenn er vom urspriinglichen Besitzer ausgestellt wurde.

«Wir raten lhnen dringend davon ab, ein gebrauchtes Produkt zu verwenden, da Sie nicht sicher sind, was damit passiert st.

« Die Gurte sind wichtig fiir die Sicherheit Ihres Kindes. Verwenden Sie sie daher immer.

« Stellen Sie sicher, dass alle Gepackstiicke und Gegenstande, die im Falle eines Unfalls Verletzungen verursachen kdnnen, ordnungsgemén gesichert sind.

« Die starren Gegensténde und Kunststoffteile einer Riickhaltevorrichtung miissen so angeordnet und installiert sein, dass sie wahrend des taglichen Gebrauchs des
Fahrzeugs nicht durch einen beweglichen Sitz oder in einer Fahrzeugtiir eingeklemmt werden konnen.

« Alle Gurte, die die Riickhaltevorrichtung an den Fahrzeugen halten, sollten fest sitzen. Das Zuriickhalten des Kindes sollte an den Kérper des Kindes angepasst und nicht
verdreht werden.

« Es ist wichtig sicherzustellen, dass der Beckengurt tief unten getragen wird, damit das Becken fest eingerastet ist.

« Das Kinderriickhaltesystem sollte geandert werden, wenn es bei einem Unfall heftigen Belastungen ausgesetzt war.

« Es besteht die Gefahr, ohne Zustimmung des Herstellers Anderungen oder Erganzungen am Gerét vorzunehmen.

« Die Kindersicherung darf nicht ohne Abdeckung verwendet werden. Der Sitzbezug sollte nicht durch einen anderen als den vom Hersteller empfohlenen ersetzt werden.
«Vlerwenden Sie keine anderen tragenden Kontaktpunkte als die in der Anleitung beschriebenen und in der Kindersicherung gekennzeichneten. Wenden Sie sich bei
Iweifeln an den Hersteller der Kindersicherung.

« Bitte lesen Sie das Handbuch des Fahrzeugherstellers, wenn Sie ein Kinderriickhaltesystem mit ISOFIX verwenden.

|. TEILE
1. Kopfstiitze; 2. Red Belt Fiihrungshaken; 3. Stoffbezug; 4. Schulterpolster; 5. Kissen; 6. Schnalle; 7. Crotch Pad; 8. Gerét einstellen; 9. Kabelbaum-Einstellgurt; 10.
Kopfstiitzengriff; 11. Geschirr; 12. Riickenlehnen-Griff; 13. Drehgriff der Riickenlehne; 14. Basis; 15. Ton Tether; 16. Riickenlehne; 17. ISOFIX-Taste; 18. ISOFIX-Anschluss;

II. VERWENDUNG IM FAHRZEUG

NICHT mit 2-Punkt-Riemen verwenden. Bitte mit dem 3-Punkt-Riemen einbauen.

Bitte beachten Sie die fiir hr Land geltenden Vorschriften. Der Sicherheitsqurt muss nach ECE R 16 oder einer vergleichbaren Norm zugelassen sein.
Kann verwendet werden, wenn der Fahrzeugsitz mit einem 3-Punkt-Gurt ausgestattet ist.

Der Sitz verfiigt iiber zwei Installationsmethoden. Die folgende Tabelle zeigt die Installationstypen fiir jede Gruppe:

0-+,1(0-18 kg): nach hinten gerichtet; ISOFIX -+ TOP TETHER ISOFIX; mit 5-Punkt-Gurt

1(9-18 kg): nach vorne gerichtet; ISOFIX -+ TOP TETHER ISOFIX; mit 5-Punkt-Gurt

II, 111 (15-36 kg): Vorwarts gerichteter ISOFIX + 3-Punkt-Fahrzeuggurt; Fahrzeuggiirtel

II1.WIE MAN DIE HARNESS BUCKLE BENUTZT

3.1. Filhren Sie die beiden Schnallenverschliisse zusammen. Stellen Sie sicher, dass die rechte Seite nach oben zeigt. Aktivieren Sie sie, bevor Sie sie in die Schnalle stecken.
Dies sollte ein KLICKEN verursachen. .

3.2. Ziehen Sie an den Schultergurten, um den gesamten Spielraum vom Uberlappungsabschnitt zu entfernen. Achten Sie dabei darauf, dass der Gurt flach liegt und die
Gurtschnalle verriegeltist. Offnen Sie die Gurtschnalle, indem Sie den roten Knopf driicken.

PFLEGE DER GURTSCHNALLE: Filr die Sicherheit Ihres Kindes ist es wichtig, dass die Gurtschnalle richtig funktioniert. Fehlfunktionen der Gurtschnalle werden
normalerweise durch Ansammlungen von Schmutz oder Fremdkdrpern verursacht.

3.3. Fehlfunktionen sind wie folgt:

« Die Schnallenverschliisse werden nur langsam ausgeworfen, wenn der rote Entriegelungsknopf gedriickt wird.

« Die Schnallenverschliisse rasten ohne ein horbares KLICK ein

« Die Schnallenverschliisse sind schwer einzufiihren (Sie spiiren Widerstand).

«Die Schnalle 6ffnet sich nur, wenn extreme Kraft ausgeiibt wird.



WICHTIG! ANLEITUNG FUR SPATERE RUCKFRAGEN AUFBEWAHREN.

3.4. Waschen Sie die Gurtschnalle aus, damit sie wieder richtig funktioniert.

Ldsen Sie den 5-Punkt-Gurt des Kindersitzes so weit wie maglich, indem Sie den Knopf des Schrittgurts driicken. Drehen Sie den Kindersitz nach hinten und 6ffnen Sie den
Sitzbezug. Losen Sie den Schultergurt, um auf das Metallglied und den Stecker auf der Riickseite des Kindersitzes zuzugreifen. Entfernen Sie den Gurt vom Stecker und
dann den Schultergurt vom Metallglied.

3.5. Ziehen Sie dann von der Vorderseite des Kindersitzes den Schultergurt durch die Schlitze heraus. Ziehen Sie unter beiden die Schulterpolster und die Gurte nach vone
durch die Schlitze. (Vorderseite des Kindersitzes). Entfernen Sie die Schulterpolster von den Schultergurten und legen Sie sie in die Aufbewahrungstasche. Rollen Sie die
Schultergurte auf beiden Seiten separat und legen Sie sie vom Stoffschlitz in die Stoffhiille.

3.6.Greifen Sie die Metallplatte von unten und drehen Sie sie in eine vertikale Position. Nach oben driicken und die Metallplatte durch den Schlitz schieben. Entfernen Sie
die Gurtschnalle mit dem Schrittpolster und bewahren Sie sie im Aufbewahrungsbeutel auf.

3.7. REINIGEN DER GURTSCHNALLE: Offnen Sie die Gurtschnalle (driicken Sie den roten Knopf). Fassen Sie die Metallplatte von unten an und drehen Sie sie in eine vertikale
Position.

Schieben Sie die Metallplatte durch den Schlitz. Entfernen Sie die Kabelschnalle. Die Gurtschnalle mindestens eine Stunde lang in warmem Wasser mit Spiilmittel
einweichen. Dann spiilen und trocknen Sie s griindlich.

IV, EINSTELLEN DES WINKELS DES AUTOSITZES FUR KINDERSICHERHEIT

Der Kindersitz ist in 3 Stufen verstellbar. Vor dem Fixieren eines Kindes im Kinderriickhaltesystem muss der Sitz fiir die Verwendung nach hinten in die Liegeposition
gebracht werden.

Verwenden Sie dazu den Neigungsgriff vor dem Kinderriickhaltesystem zwischen dem Sitzteil und der Basis, um die gewiinschte Position einzustellen.
4.1.Verwenden Sie den Riickenlehnengriff, um die Position 1,2 und 3 bei der Installation nach vorne einzustellen.

4.2. Stellen Sie den Neigungswinkel zuerst auf Position 3 ein und drehen Sie dann den Sitz mit dem Drehgriff der Riickenlehne um 180 ° fiir die nach hinten gerichtete
Installation.

4.3.Total hat drei Ebenenpositionen: erste Ebene, zweite Ebene, dritte Ebene

V. PASSEN SIE DIE LANGE DES GURTES EIN

Um hr Kind viel besser zu schiitzen, befestigen Sie es im Kinderriickhaltesystem und verriegeln Sie die Schnalle. Sie sollten den Gurt so festziehen, dass er fest und flach
am Korper des Kindes anliegt. Sie sollten niemals verdreht oder locker sein. Um den Gurt enger zu schnallen, ziehen Sie den Schultergurt nach oben, um den Durchhang
von den Beckenteilen des Gurtes zu entfernen. Ziehen Sie gleichzeitig den Schrittgurt des Einstellers, der aus dem Schloss kommt, mit einer anderen Hand. Um den Gurt
zu verlangern, driicken Sie den Knopf am Schloss zwischen den beiden Beinen des Kindes. Ziehen Sie dann gleichzeitig die beiden Schultergurte in Ihre Richtung.
Beachten Sie dabei, dass Sie den Gurt und nicht die Abdeckung des Gurtes halten.

VORSICHT! Stellen Sie sicher, dass die Gurte nicht verdreht sind und korrekt in die Giirtelschlitze der Abdeckung eingesetzt wurden.

VI, EINSTELLEN DER KOPFSTUTZE IN EINER INSTALLATION MIT EINEM 5-PUNKT-GURT. GRUPPE 0+ /1.

Ein korrekt eingestellter Gurt sorgt dafiir, dass der diagonale Sicherheitsqurtabschnitt positioniert ist, und bietet hrem Kind den optimalen Schutz. Der Gurt muss so
eingestellt sein, dass zwischen dem Gurt und dem Kdrper Ihres Kindes ein Abstand von zwei Fingern besteht. Eine richtig eingestellte Kopfstiitze sorgt fiir optimalen
Schutz Ihres Kindes auf dem Sicherheitssitz: Die Schultergurte befinden sich auf gleicher Hohe wie die Schultern Ihres Kindes. Ziehen Sie am Kopfstiitzengriff, die
Schultergurte werden zusammen bewegt. Wahlen Sie die richtige Hohe und fixieren Sie siein der richtigen Position fiir das Kind, indem Sie den Kopfstiitzengriff loslassen.
EINSTELLEN DER KOPFSTUTZE IN EINER INSTALLATION, DIE DEN FAHRZEUG-SICHERHEITSGURT VERWENDET. GRUPPEN 2/3.

Eine richtig eingestellte Kopfstiitze sorgt fiir eine optimale Position des diagonalen Sicherheitsgurtabschnitts und bietet lhrem Kind den optimalen Schutz. Die Kopfstiitze
muss so eingestellt werden, dass zwischen der Kopfstiitze und den Schultern des Kindes ein Abstand von zwei Fingern verbleibt.

Ziehen Sie am Kopfstiitzengriff, um die Kopfstiitze auf die richtige Hohe einzustellen, und lassen Sie dann den Kopfstiitzengriff los. Setzen Sie den Sicherheitssitz auf den
Autositz. Setzen Sie das Kind auf den Sitz und iiberpriifen Sie die Hohe. Wiederholen Sie den Vorgang, bis die richtige Hohe erreicht st.

VII. INSTALLATION Gruppe 0+ /1 (Geburt bis 18 kg) INSTALLIEREN SIE DAS RUCKSEITIGE GESICHT

WARNUNG: NICHTVORWARTS VERWENDEN, BEVOR DAS GEWICHT DES KINDES 9 KG UBERSCHREITET.

7.1. Uberpriifen Sie, ob der Sicherheitssitz nach hinten montiert werden kann (Gruppe 0 +/1), ziehen Sie am Riickenlehnengriff, um den Sitz vollstandig zuriickzulehnen,
stellen Sie den Neigungswinkel auf Position 3 ein und lassen Sie den Griff los. Der Sitz muss um 180 ° gedreht werden, um den Sitz in die entgegengesetzte Fahrtrichtung
zu bringen. Lassen Sie den Drehgriff der Riickenlehne los, wenn sich der Sitzin der gewiinschten Position befindet. Suchen Sie die ISOFIX-Arme in der Basis des Sitzes.
Platzieren Sie den Sitz in entgegengesetzter Fahrtrichtung auf dem Riicksitz des Fahrzeugs.

Halten Sie den Sicherheitssitz mit beiden Handen fest und fiihren Sie die beiden ISOFIX-Arme fest in die ISOFIX-Verankerungspunkte des Fahrzeugs ein, bis sie mit einem
Klick auf beiden Seiten befestigt werden. Der rote Knopf wechselt auf beiden Seiten zu griin. Schiitteln Sie den Sitz, um sicherzustellen, dass er korrekt an den
ISOFIX-Punkten des Fahrzeugs verankert ist. Ziehen Sie den oberen Haltegurt heraus und driicken Sie den Entriegelungsknopf des Haltegurts, um den Gurt zu verlangern,
bis er lang genug st, um ihn mit dem Verankerungspunkt des oberen Haltegurts im Fahrzeug zu verbinden. Wenn der obere Haltegurt giinstig und korrekt angezogen ist,
wechselt die Taste zu griin. Stellen Sie sicher, dass der 5-Punkt-Gurt des Sicherheitssitzes korrekt installiert wurde. Offnen Sie die Schnalle, legen Sie den Schultergurt zur
Seite und setzen Sie das Kind auf den Sicherheitssitz. Bitte iiberpriifen Sie, ob die Schultergurthdhe der Schulterhthe Ihres Kindes entspricht, driicken Sie auf die
Einstellvorrichtung und ziehen Sie den Schultergurt locker. Driicken Sie dann auf den Kopfstiitzengriff, um den Schultergurt in die geeignete Position zu bringen.
Schieben Sie die beiden Zungen zusammen in die Schnalle. Die Schnalle funktioniert nicht gut, bis Sie "Klicken" hdren. Stellen Sie den Riickhaltegurt des Kindes so ein,
dass der Beckengurt das Becken des Kindes gut festhélt. Ziehen Sie dann die Schultergurte fest, indem Sie am verstellbaren Gurt an der Vorderseite des unteren Kissens
ziehen.

Wenn Sie Ihr Kind vom Sicherheitssitz [dsen mdchten, driicken Sie auf die Einstellvorrichtung vorne unten und ziehen Sie gleichzeitig an den Schultergurten. Driicken Sie
dann den roten Knopf an der Schnalle, legen Sie die Schultergurte zur Seite und lassen Sie Ihr Kind heraus. Die Einfiihrfiihrungen erleichtern die Installation des
Sicherheitssitzes mit Hilfe der ISOFIX-Befestigungspunkte und verhindern eine Beschadigung der Polsterung. Bei Nichtgebrauch sollten sie entfernt und an einem sicheren
Ortaufbewahrt werden. Probleme, die auftreten kdnnen, sind im Allgemeinen das Ergebnis der Ansammlung von Schmutz oder Fremdkérpern in den Einfiihrfiihrungen
und den Verschliissen. Um diese Art von Problem zu lgsen, reinigen Sie einfach das betreffende Teil.



WICHTIG! ANLEITUNG FUR SPATERE RUCKFRAGEN AUFBEWAHREN.

7.2INSTALLIEREN DES ISOFIX-SYSTEMS

Um den oberen Haltegurt zu I6sen, driicken Sie den Knopf und ziehen Sie den Haltegurt in die entgegengesetzte Richtung (die Anzeige wechselt von griiner zu roter
Farbe), um den oberen Haltegurt abzunehmen. Um die ISOFIX-Verankerung freizugeben, driicken Sie die Entriegelungstasten des ISOFIX-Systems riickwarts (die Anzeige
wechselt von griin zu rot), um den Sitz vom ISOFIX-Verankerungssystem des Fahrzeugs zu befreien.

VIII. INSTALLIEREN Gruppe 1 (9 bis 18 kg) Installieren Sie die Vorwartsverkleidung

Stellen Sie sicher, dass der Sitz in nach vorne gerichteter Position (Gruppe 1) einbaufertig ist, ziehen Sie am Riickenlehnen-Verstellgriff, um den Winkel auf Position 1,2
oder 3 einzustellen, und lassen Sie dann den Griff los.

Der Sitzmuss um 180 ° gedreht werden, um den Sitzin Fahrtrichtung zu platzieren. Lassen Sie den Drehgriff der Riickenlehne los, wenn sich der Sitz in der gewiinschten
Position befindet.

Suchen Sie die ISOFIX-Arme in der Basis des Sitzes.

Legen Sie den Kindersitz in Fahrtrichtung auf den Riicksitz des Fahrzeugs.

Halten Sie den Kindersitz mit beiden Handen fest und fiihren Sie die beiden ISOFIX-Arme fest in die ISOFIX-Verankerungspunkte des Fahrzeugs ein, bis sie mit einem Klick
aufbeiden Seiten befestigt werden. Der rote Knopf wechselt auf beiden Seiten zu griin.

Schiitteln Sie den Sitz, um sicherzustellen, dass er korrekt an den ISOFIX-Punkten des Fahrzeugs verankert ist.

Ziehen Sie den oberen Haltegurt heraus und driicken Sie den Entriegelungsknopf des Haltegurts, um den Gurt zu verlangem, bis er lang genug ist, um ihn mit dem
Verankerungspunkt des oberen Haltegurts im Fahrzeug zu verbinden. Wenn der obere Haltegurt giinstig und korrekt beleuchtet ist, wechselt die Schaltflache zu griin.
Stellen Sie sicher, dass der 5-Punkt-Gurt des Sicherheitssitzes korrekt installiert wurde.

Offnen Sie die Schnalle, legen Sie den Schultergurt zur Seite und setzen Sie das Kind auf den Sicherheitssitz. Bitte tiberpriifen Sie, ob die Schultergurthdhe der
Schulterhthe Ihres Kindes entspricht, driicken Sie auf die Einstellvorrichtung und ziehen Sie den Schultergurt locker. Driicken Sie dann auf den Kopfstiitzengriff, um den
Schultergurtin die geeignete Position zu bringen.

Schieben Sie die beiden Zungen zusammen in die Schnalle. Die Schnalle funktioniert nicht gut, bis Sie "Klicken" haren. Stellen Sie den Riickhaltegurt des Kindes so ein,
dass der Beckengurt das Becken des Kindes gut festhélt. Ziehen Sie dann die Schultergurte fest, indem Sie am verstellbaren Gurt an der Vorderseite des unteren Kissens
ziehen.

Wenn Sie Ihr Kind vom Sicherheitssitz [dsen mdchten, driicken Sie auf die Einstellvorrichtung vorne unten und ziehen Sie gleichzeitig an den Schultergurten. Driicken Sie
dann den roten Knopf an der Schnalle, legen Sie die Schultergurte zur Seite und lassen Sie Ihr Kind heraus.

Die Einfiihrfiihrungen erleichtern die Installation des Sicherheitssitzes mit Hilfe der ISOFIX-Befestigungspunkte und verhindern eine Beschadigung der Polsterung. Bei
Nichtgebrauch sollten sie entfernt und an einem sicheren Ort aufbewahrt werden. Bei Fahrzeugen mit zuriickgelehntem Riicken sollten die Einfiihrfiihrungen entfernt
werden, bevor der Sitz zuriickgelehnt wird. Probleme, die auftreten kdnnen, sind im Allgemeinen das Ergebnis der Ansammlung von Schmutz oder Fremdkdrpern in den
Einfiihrfiihrungen und den Verschliissen. Um diese Art von Problem zu losen, reinigen Sie einfach das betreffende Teil.

Hinweis: Verwenden Sie den drehbaren Griff der Riickenlehne, um den Sitz fiir die nach vome gerichtete Installation um 180 ° zu drehen. Der Riickenlehnenhalter und der
L-Riickenlehnenhalter sind miteinander verbunden.

Deinstallation des ISOFIX-Systems

Um den oberen Haltegurt zu [gsen, driicken Sie den Knopf und ziehen Sie den Haltegurt in die entgegengesetzte Richtung (die Anzeige wechselt von griiner zu roter
Farbe), um den oberen Haltegurt abzunehmen. Um die ISOFIX-Verankerung freizugeben, driicken Sie die Entriegelungstasten des ISOFIX-Systems riickwarts (die Anzeige
wechselt von griin zu rot), um den Sitz vom ISOFIX-Verankerungssystem des Fahrzeugs zu befreien.

IX. INSTALLATION Gruppe 2/3 (15-36 kg) INSTALLIEREN SIE DAS RUCKSEITIGE GESICHT

Stellen Sie sicher, dass der 5-Punkt-Gurt und die Schnalle des Kindersitzes korrekt entfernt sind.

Stellen Sie sicher, dass der Sitz in nach vorne gerichteter Position (Gruppe 2/3) einbaufertig ist, ziehen Sie am Riickenlehnengriff, um den Winkel auf Position 1, 2 oder 3
einzustellen, und lassen Sie dann den Griff los.

Der Sitzmuss um 180 ° gedreht werden, um den Sitzin Fahrtrichtung zu platzieren. Lassen Sie den Drehgriff der Riickenlehne los, wenn sich der Sitz in der gewiinschten
Position befindet.

Setzen Sie Ihr Kind vor dem Einbau des Sicherheitssitzes in den Sitz und stellen Sie die Kopfstiitze auf die richtige Hohe ein. Legen Sie den Kindersitz in Fahrtrichtung auf
den Riicksitz des Fahrzeugs. Halten Sie den Kindersitz mit beiden Handen fest und fiihren Sie die beiden ISOFIX-Arme fest in die ISOFIX-Verankerungspunkte des Fahrzeugs
ein, bis sie mit einem Klick auf beiden Seiten befestigt werden. Der rote Knopf wechselt auf beiden Seiten zu griin. Schiitteln Sie den Sitz, um sicherzustellen, dass er
korrekt an den ISOFIX-Punkten des Fahrzeugs verankertist. Legen Sie Ihr Kind auf den Sicherheitssitz.

Fiihren Sie den Sicherheitsqurt des Fahrzeugs durch die Unterseite der Armlehne, stellen Sie sicher, dass der Beckengurt so tief wie maglich iiber die Hiiften des Kindes
gespannt ist, und schnallen Sie den Sicherheitsgurt des Fahrzeugs an, bis Sie ein Klicken hren. Fiihren Sie den diagonalen Giirtel durch den roten Giirtelfiihrungshaken
und miissen Sie die Mitte zwischen Schulter und Nacken des Kindes fiihren.

Die Einfiihrfiihrungen erleichtern die Installation des Sicherheitssitzes mit Hilfe der ISOFIX-Befestigungspunkte und verhindern eine Beschadigung der Polsterung. Bei
Nichtgebrauch sollten sie entfernt und an einem sicheren Ort aufbewahrt werden. Bei Fahrzeugen mit zuriickgelehntem Riicken sollten die Einfiihrfiihrungen entfernt
werden, bevor der Sitz zuriickgelehnt wird. Probleme, die auftreten kdnnen, sind im Allgemeinen das Ergebnis der Ansammlung von Schmutz oder Fremdkdrpern in den
Einfiihrfiihrungen und den Verschliissen. Um diese Art von Problem zu ldsen, reinigen Sie einfach das betreffende Teil.

Hinweis: Verwenden Sie den drehbaren Griff der Riickenlehne, um den Sitz fiir die nach vome gerichtete Installation um 180 ° zu schwenken. Der Riickenlehnenhalter und
der L-Riickenlehnenhalter sind miteinander verbunden.

Deinstallation des ISOFIX-Systems. Um die ISOFIX-Verankerung freizugeben, driicken Sie die Entriegelungstasten des ISOFIX-Systems riickwarts (die Anzeige wechselt von
griin zu rot), um den Sitz vom ISOFIX-Verankerungssystem des Fahrzeugs zu befreien.

X.ENTFERNEN SIE DIE STOFFABDECKUNG

Bitte verwenden Sie nur Original-Sitzbeziige, da der Sitzbezug fiir die ordnungsgeméBe Funktion des Systems wichtig ist. Ersatzsitzbeziige sind bei Ihrem Handler und /
oderin Filialen erhdltlich. Der Kindersitz darf nicht ohne Sitzbezug verwendet werden.

Der Deckel kann entfernt und mit einem milden Reinigungsmittel im Waschmaschinenzyklus fiir empfindliche Gegensténde (300 ° C) gewaschen werden. Bitte beachten
Sie die Anweisungen auf dem Waschetikett des Deckels. Die Farben der Abdeckung kdnnen verblassen, wenn sie bei mehr als 300 ° C gewaschen werden. Nicht schleudern
und niemals in einem elektrischen Waschetrockner trocknen (der Stoff kann sich von der Polsterung losen). Die Kunststoffteile kinnen mit Seifenwasser gereinigt werden.
Verwenden Sie keine scharfen Reinigungsmittel (wie Losungsmittel). Der Gurt kann entfernt und in lauwarmem Seifenwasser gewaschen werden. Achtung! Entfernen Sie
niemals die Schnallenzungen von den Gurten.

XI. VERSAMMLUNG
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AVERTISSEMENT

LISEZ ATTENTIVEMENT LES INSTRUCTIONS AVANT L'UTILISATION ET CONSERVEZ-LES POUR REFERENCE FUTURE! L'ENFANT PEUT ETRE BLESSE SIVOUS NE RESPECTEZ PAS CES
INSTRUCTIONS!

«Le bon ajustement de la ceinture 3 points ou des systemes d'ancrage ISOFIX est d'une importance vitale pour la sécurité de votre enfant.

«Pour]'utilisation future du siége, il estimportant de conserver soigneusement le manuel d'instructions. Iy a une poche sur le cté de la base ot I'instruction peut étre
conservée avec le dispositif de retenue pour enfant.

«Ne laissez jamais votre enfant sans surveillance dans la voiture.

«N'utilisez pas de siége de sécurité pour enfant si le siége du véhicule est équipé dairbags frontaux. Cela peut étre dangereux. Cela ne s'applique pas aux airbags dits
latéraux.

« Avant d'utiliser notre produit, veuillez lire attentivement le manuel d'instructions, le produit est un produit de sécurité et n'est siir que lorsqu'il est utilisé conformément
aumanuel d'instructions.

« Le produit a été approuvé selon les normes de sécurité européennes les plus strictes (ECE R44 / 04) et convient au groupe 0+ (0-13kg), au groupe | (9-18kg), au groupe Il
(15-25kg) et au groupe Il (22 a 36 kg).

« Aprés un accident, le siége peut devenir dangereux en raison de dommages qui ne sont pas immédiatement visibles. Il doit donc étre remplacé. La sécurité du siége ne
peut étre garantie par le fabricant que i elle est délivrée par le propriétaire d'origine.

«Nous vous déconseillons fortement d'utiliser un produit d'occasion, car vous n'étes pas st de ce qui lui est arrivé.

«Les coussins de harnais sont importants pour la sécurité de votre enfant, utilisez-les donc a tout moment.

« Assurez-vous que tous les bagages et objets susceptibles de causer des blessures en cas d'accident sont correctement sécurisés.

«Lesarticles rigides et les pieces en plastique d'un dispositif de retenue pour enfants doivent étre situés et installés de maniére a ne pas risquer, au cours de l'utilisation
quotidienne du véhicule, d'étre coincés par un siége mobile ou dans une portiére du véhicule;

«Toutes les sangles retenant le dispositif de retenue au véhicule doivent étre serrées; la retenue de I'enfant doit étre ajustée au corps de I'enfant et ne doit pas étre tordue.
« |l estimportant de s'assurer que toute sangle sous-abdominale est usée bas, afin que le bassin soit fermement engagé, doit étre sollicité.

« Le systéme de retenue pour enfants doit tre changé lorsqu'il a été soumis a de violentes sollicitations lors d'un accident.

« |l est dangereux de faire des modifications ou des ajouts a I'appareil sans I'approbation du fabricant.

«Le dispositif de retenue pour enfant ne doit pas étre utilisé sans la housse; La housse de siege ne doit pas étre remplacée par une autre que celle recommandeée parle
fabricant.

«N'utilisez pas de points de contact porteurs autres que ceux décrits dans les instructions et marqués sur le dispositif de retenue pour enfants. Veuillez contacter le fabricant
du dispositif de retenue pour enfants en cas de doute sur ce point.

«Veuillez lire le manuel du constructeur automobile lors de ['utilisation du systéme de retenue pour enfants avec ISOFIX.

PIECES

1. Appui-téte; 2. Crochet de guidage de ceinture rouge; 3. Couverture de tissu; 4. Epauliére; 5. Coussin; 6. Boucle; 7. Coussin d'entrejambe; 8. Dispositif de réglage; 9. Sangle
deréglage du harnais; 10. Poignée d'appui-téte; 11. Harnais; 12. Poignée d'inclinaison du dossier; 13. Poignée rotative de dossier; 14. Base; 15. Ton Tether; 16. Dossier; 17.
Bouton ISOFIX; 18. Connecteur ISOFIX;

I1. UTILISATION DANS LE VEHICULE

NE PAS utiliser avec une ceinture a 2 points. Veuillez installer avec la ceinture a 3 points.

Veuillez respecter les réglementations applicables a votre pays. La ceinture de sécurité doit étre homologuée ECE R 16 ou une norme comparable.
Peut étre utilisé i le siege du véhicule est équipé d'une ceinture a 3 points.

Le siege a deux méthodes d'installation, le tableau suivant montre les types d'installation pour chaque groupe:

0+, 1(0-18 kg): dos a la route; ISOFIX + TOP TETHER ISOFIX; avec harnais 5 points

1(9-18KG): face vers I'avant; ISOFIX -+ TOP TETHER ISOFIX; avec harnais 5 points

I, 111 (15-36 kg): ceinture ISOFIX + 3 points orientée vers |'avant; Ceinture de véhicule

1Il. COMMENT UTILISER LA BOUCLE DE HARNAIS

3.1. Guider les deux loquets de boucle ensemble. Assurez-vous que le bon coté vers le haut. Engagez-les avant de les mettre dans la boucle du hamais, cela devrait faire un
CLC.

3.2.Tirez sur les ceintures d'épaule pour enlever tout le jeu de la section sous-ahdominale en vous assurant que le harnais repose a plat et que la boucle du harnais est
verrouillée. Ouvrez la boucle du hamais en appuyant sur le bouton rouge.

ENTRETIEN DE LA BOUCLE DU HARNAIS: Il est vital pour la sécurité de votre enfant que la boucle du harnais fonctionne correctement. Les dysfonctionnements de la boucle
du harnais sont généralement causés par des accumulations de saleté ou de corps étrangers.

3.3. Les dysfonctionnements sont les suivants:

«Lesloquets de la boudle ne sont éjectés que lentement lorsque le bouton de déverrouillage rouge est enfoncé.

«Lesloquets de la boudle s'enclenchent sans un CLICaudible

«Lesloquets de la boudle sont difficiles a insérer (vous ressentez une résistance).

«La boudle ne s'ouvre que si une force extréme est appliquée.
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3.4. Lavez la boucle du hamais pour qu'elle fonctionne a nouveau correctement.

Desserrez le plus possible le hamais a 5 points du siége enfant en appuyant sur le bouton de la ceinture d'entrejambe. Tournez le siége auto pour bébé vers l'arriére,
décompressez la housse de siege. Desserrer la ceinture baudrier pour accéder au lien métallique et au connecteur a l'arriére du siége enfant, retirer la ceinture du
connecteur, puis retirer la ceinture baudrier du lien métallique.

3.5. Ensuite, depuis I'avant du siege enfant, tirez la ceinture baudrier a travers les fentes. Tirez sous les deux, les épauliéres et les ceintures vers I'avant a travers les fentes.
(c6té avant du siége enfant). Retirez les épaulettes des ceintures d'épaule et placez-les dans le sac de rangement. Enroulez les ceintures d'épaule séparément des deux
cOtés et placez-les dans la housse en tissu a partir de la fente du tissu.

3.6.Attrapez la plaque métallique par le dessous et tournez-la en position verticale. Poussez vers le haut et faites glisser la plaque métallique a travers la fente. Retirez la
boucle du harnais avec le coussinet d'entrejambe et rangez-le dans le sac de rangement.

3.7.NETTOYAGE DE LA BOUCLE DU HARNAIS: Ouvrez la boucle du harais (appuyez sur le bouton rouge). Saisissez la plaque métallique par le dessous et tournez-la en
position verticale.

Faites glisser la plaque métallique a travers la fente. Retirez la boucle du harnais. Faites tremper la boucle du hamais dans de 'eau tiéde avec du liquide vaisselle pendant
aumoins une heure. Puis rincez et séchez soigneusement.

IV..AJUSTER LANGLE DU SIEGE DE SECURITE ENFANT

Ilya3 niveaux de réglage dans le siége auto pour enfants. Avant de fixer un enfant dans le systéme de retenue pour enfants, le siége doit étre réglé en position
d'inclinaison pour une utilisation dos a la route.

Pour ce faire, utilisez la poignée d'inclinaison située devant le systéme de retenue pour enfant entre |'assise et la base pour régler la position souhaitée.

4.1. Utilisez la poignée d'inclinaison du dossier pour régler la position 1,2 et 3 lors de l'installation face a I'avant.

4.2. Réglez d'abord I'angle d'inclinaison en position 3, puis utilisez la poignée rotative du dossier pour faire pivoter le siege de 180 ° pour une installation dos a la route.
4.3, Total a trois postes de niveau: premier niveau, deuxiéme niveau, troisiéme niveau

V. REGLER LA LONGUEUR DU HARNAIS

Afin de mieux protéger votre enfant, fixez-le dans le systéme de retenue pour enfant et verrouillez la boucle, vous devez serrer le harnais pour qu'il soit bien ajusté et a plat
contre le corps de I'enfant, il ne doit jamais étre tordu ou desserré. Pour resserrer le harnais, tirez la ceinture baudrier vers le haut pour éliminer le mou des sections
sous-abdominales du harais, en méme temps pour tirer la ceinture d'entrejambe de réglage provenant de la serrure par votre autre main. Pour allonger le hamnais,
appuyez sur le bouton de verrouillage entre les deux jambes de I'enfant, puis tirez les deux baudriers simultanément dans votre direction, veuillez noter que pendant que
vous faites cela, tenez le harnais et non le couvre-harnais.

MISE EN GARDE! Vérifiez que les sangles du harnais ne sont pas torsadées et qu'elles ont été correctement insérées dans les fentes de ceinture du couvercle.

VI, REGLAGE DE LAPPUI-TETE DANS UNE INSTALLATION AVEC UN HARNAIS A 5 POINTS. GROUPE 0+ /1.

Un hamais correctement ajusté assure le positionnement de la section diagonale de la ceinture de sécurité et offre a votre enfant une protection optimale. Le hamais doit
étre ajusté pour qu'il y ait un espace de deux doigts entre le harnais et le corps de votre enfant. Un appui-téte correctement ajusté assure une protection optimale de votre
enfant dans le siege de sécurité: les ceintures d'épaule sont au méme niveau que les épaules de votre enfant. Tirez sur la poignée de |'appui-téte, les bretelles seront
déplacées ensemble.Sélectionnez la bonne hauteur et fixez-les dans la bonne position pour Ienfant en relachant la poignée de I'appui-téte.

REGLAGE DE UAPPUI-TETE DANS UNE INSTALLATION QUI UTILISE LA CEINTURE DE SECURITE DU VEHICULE. GROUPES 2/3.

Un appui-téte correctement ajusté garantit que la section diagonale de la ceinture de sécurité est positionnée de maniére optimale et offre a votre enfant une protection
optimale. L'appui-téte doit étre réglé de maniére a ce qu'un espace équivalent a deux doigts reste entre I'appuie-téte et les épaules de l'enfant.

Tirez sur la poignée de I'appui-téte pour régler 'appui-téte a la bonne hauteur, puis relachez la poignée de I'appui-téte.Placez le siége de sécurité surle siége d'auto. Placez
I'enfant dans le siege et vérifiez la hauteur. Répétez le processus jusqu'a ce que la bonne hauteur soit atteinte.

VII. INSTALLATION Groupe 0+ / 1 (de la naissance a 18kg) INSTALLATION FACE A LARRIERE

AVERTISSEMENT: NE PAS UTILISER FACE A LAVANT AVANT QUE LE POIDS DE L'ENFANT DEPASSE 9 KG.

7.1. Vérifiez que le siege de sécurité est prét a étre installé dos a la route (Groupe 0+ /1), tirez sur la poignée d'inclinaison du dossier pour incliner complétement le siége,
réglez I'angle d'inclinaison en position 3, puis reléchez la poignée. Il est nécessaire de faire pivoter le siége de 180 ° pour placer le siége dans le sens de marche opposé.
Relachez la poignée rotative du dossier lorsque le siége est dans la position souhaitée. Localisez les bras ISOFIX dans la base du siége. Placez le siége sur la banquette arriére
du véhicule dans le sens de marche opposeé.

Tenez le siége de sécurité a deux mains et insérez fermement les deux bras ISOFIX dans les points d'ancrage ISOFIX du véhicule jusqu'a ce qu'ils se fixent avec un dic des
deux cdtés. Le bouton rouge deviendra vert des deux cdtés. Secouez le siege pour vérifier qu'il est correctement ancré aux points ISOFIX du véhicule. Tirez sur le Top Tether
et appuyez sur le bouton de déverrouillage de la sangle d'ancrage pour étendre la sangle jusqu'a ce qu'elle soit suffisamment longue pour la connecter au point d'ancrage
Top Tether dans le véhicule. Sile Top Tether est serré favorablement et correctement, le bouton deviendra vert. Assurez-vous que le harnais a 5 points du siege de sécurité a
été correctement installé. Ouvrez la boucle, placez le baudrier sur les cotés, puis placez I'enfant dans le siége de sécurité. Veuillez vérifier si la hauteur du hamais d'épaule
est égale a la hauteur des épaules de votre enfant, appuyez sur le dispositif de réglage et tirez sur le harnais d'épaule pour qu'il soit ldche, puis appuyez sur la poignée de
I'appui-téte pour ajuster le harnais d'épaule a la position appropriée.

Faites glisser les deux languettes ensemble dans la boucle. La boucle ne fonctionnera pas bien tant que vous n'entendrez pas un «clic». Ajustez la ceinture de retenue pour
enfant pour vous assurer que la ceinture sous-abdominale est bien attachée au hassin de I'enfant. Serrez ensuite les bretelles en tirant sur la sangle réglable a I'avant du
coussin inférieur.

Si vous souhaitez libérer votre enfant du siége de sécurité, appuyez sur le dispositif de réglage a I'avant du bas, en méme temps tirez les bretelles. Appuyez ensuite sur le
bouton rouge de la boucle, placez les bretelles sur le coté et laissez sortir votre enfant. Les guides d'insertion facilitent I'installation du siege de sécurité a I'aide des points
de fixation ISOFIX et évitent d'endommager le rembourrage. Lorsqu'ils ne sont pas utilisés, ils doivent étre retirés et stockés dans un endroit siir. Les problemes qui peuvent
survenir sont généralement le résultat d'une accumulation de saleté ou de corps étrangers dans les guides d'insertion et les fermoirs. Pour résoudre ce type de probléme,
nettoyez simplement la piéce en question.
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7.2.DESINSTALLATION DU SYSTEME ISOFIX

Pourlibérer le Top Tether, appuyez sur le bouton et tirez la sangle d'attache dans la direction opposée (I'indicateur passera du vert au rouge), afin de retirer la sangle
supérieure. Pour libérer I'ancrage ISOFIX, appuyez vers |'arriére sur les boutons de déverrouillage du systeme ISOFIX (I'indicateur passera du vert au rouge), afin de libérer le
siege du systéme d'ancrage ISOFIX du véhicule.

VIII. INSTALLATION Groupe 1(9a 18 kg) Installer face vers I'avant

Assurez-vous que le siége est prét a étre installé face vers I'avant (groupe 1), tirez sur la poignée d'inclinaison du dossier pour |'ajuster a I'angle de la position 1, 2 ou 3, puis
relachez la poignée.

Il est nécessaire de faire pivoter le siege de 180 ° pour placer le siege dans le sens de la marche. Relachez la poignée rotative du dossier lorsque le siége est dans la position
souhaitée.

Localisez les bras ISOFIX dans la base du siége.

Placez le siege de sécurité pour enfant sur le siege arriere du véhicule, face a la direction de la marche.

Tenez le siége enfant a deux mains et insérez fermement les deux bras ISOFIX dans les points d'ancrage ISOFIX du véhicule jusqu'a ce qu'ils se fixent avec un clic des deux
c6tés. Le bouton rouge deviendra vert des deux cotés.

Secouez le siege pour vérifier qu'il est correctement ancré aux points ISOFIX du véhicule.

Tirez surle Top Tether et appuyez sur le bouton de déverrouillage de la sangle d'ancrage pour étendre la sangle jusqu'a ce que i soit suffisamment long pour la connecter
au point d'ancrage Top Tether du véhicule. Si le Top Tether est éclairé favorablement et correctement, le bouton passera au vert.

Assurez-vous que le harnais a 5 points du siége de sécurité a été correctement installé.

Ouvrez la boucle, placez le baudrier sur les cdtés, puis placez I'enfant dans le siege de sécurité. Veuillez vérifier si la hauteur du hamais d'épaule est égale a la hauteur des
épaules de votre enfant, appuyez sur le dispositif de réglage et tirez sur le harnais d'épaule pour qu'il soit Iéche, puis appuyez sur la poignée de I'appui-téte pour ajuster le
harnais d'épaule a la position appropriée.

Faites glisser les deux languettes ensemble dans la boucle. La boucle ne fonctionnera pas bien tant que vous n'entendrez pas un «clic». Ajustez la ceinture de retenue pour
enfant pour vous assurer que la ceinture sous-abdominale est bien attachée au bassin de I'enfant. Serrez ensuite les bretelles en tirant sur la sangle réglable & I'avant du
coussin inférieur.

Si vous souhaitez libérer votre enfant du siége de sécurité, appuyez sur le dispositif de réglage & I'avant du bas, en méme temps tirez les bretelles. Appuyez ensuite sur le
bouton rouge de la boucle, placez les bretelles sur le coté et laissez sortir votre enfant.

Les guides d'insertion facilitent l'installation du siége de sécurité a l'aide des points de fixation ISOFIX et évitent d'endommager le rembourrage. Lorsqu'ils ne sont pas
utilisés, ils doivent étre retirés et stockés dans un endroit sdr. Dans les véhicules a dossier inclinable, les guides d'insertion doivent étre retirés avant que le siége ne soit
incliné. Les problemes qui peuvent survenir sont généralement le résultat d'une accumulation de saleté ou de corps étrangers dans les guides d'insertion et les fermoirs.
Pour résoudre ce type de probléme, nettoyez simplement la piece en question.

Remarque: Utilisez la poignée rotative du dossier pour faire pivoter le siége & 180 ° pour une installation face vers I'avant, le support de dossier et le support de dossier en L
sontaccrochés I'un a l'autre.

DESINSTALLATION DU SYSTEME ISOFIX

Pourlibérer le Top Tether, appuyez sur le bouton et tirez la sangle d'attache dans la direction opposée (I'indicateur passera du vert au rouge), afin de retirer la sangle
supérieure. Pour libérer I'ancrage ISOFIX, appuyez vers I'amriére sur les boutons de déverrouillage du systeme ISOFIX (I'indicateur passera du vert au rouge), afin de libérer le
siege du systéme d'ancrage ISOFIX du véhicule. R .

IX. INSTALLATION Groupe 2/3 (15-36kg) INSTALLATION FACE A LARRIERE

Assurez-vous que le harnais a 5 points et la boucle du siége enfant sont correctement retirés.

Assurez-vous que le siege est prét a étre installé face vers I'avant (Groupe 2/3), tirez la poignée d'inclinaison du dossier pour I'ajuster a I'angle de la position 1, 2 ou 3, puis
relachez la poignée.

Il est nécessaire de faire pivoter le siege de 180 ° pour placer le siege dans le sens de la marche. Reléchez la poignée rotative du dossier lorsque le siege est dans la position
souhaitée.

Avant d'installer le siége de sécurité, placez votre enfant dans le siége et réglez I'appui-téte a la bonne hauteur. Placez le siege de sécurité pour enfant sur le siége arriére du
véhicule, face a la direction de la marche. Tenez le siege enfant a deux mains et insérez fermement les deux bras ISOFIX dans les points d'ancrage ISOFIX du véhicule jusqu'a
ce qu'ils se fixent avec un clic des deux cdtés. Le bouton rouge deviendra vert des deux cdtés. Secouez le siege pour vérifier qu'il est correctement ancré aux points ISOFIX du
véhicule. Placez votre enfant dans le siege de sécurité.

Passez la ceinture de sécurité du véhicule par le bas de I'accoudoir, assurez-vous que la ceinture sous-abdominale est tendue aussi bas que possible sur les hanches de
I'enfant, bouclez la ceinture de sécurité du véhicule jusqu'a entendre un dlic. Placez la ceinture diagonale a travers le crochet de guidage de ceinture rouge et doit passer le
milieu entre I'épaule et le cou de I'enfant.

Les guides d'insertion facilitent I'installation du siége de sécurité a l'aide des points de fixation ISOFIX et évitent d'endommager le rembourrage. Lorsqu'ils ne sont pas
utilisés, ils doivent étre retirés et stockés dans un endroit sdr. Dans les véhicules a dossier inclinable, les quides d'insertion doivent tre retirés avant que le siége ne soit
incliné. Les problemes qui peuvent survenir sont généralement le résultat d'une accumulation de saleté ou de corps étrangers dans les guides d'insertion et les fermoirs.
Pour résoudre ce type de probléme, nettoyez simplement la piéce en question.

Remarque: Utilisez la poignée rotative du dossier pour faire pivoter le siege de 180 ° pour une installation face vers 'avant, le support de dossier et le support de dossier en
Lsontaccrochés l'una l'autre.

DESINSTALLATION DU SYSTEME ISOFIX. Pour libérer I'ancrage ISOFIX, appuyez vers |'arriére sur les boutons de déverrouillage du systeme ISOFIX (I'indicateur passera du vert
au rouge), afin de libérer le siege du systeme d'ancrage ISOFIX du véhicule.

X.ENLEVEZ LA COUVERTURE ENTISSU

Veillez a n'utiliser que des housses de siege d'origine, car la housse de siege estimportante pour le bon fonctionnement du systéme. Des housses de siege de
remplacement sont disponibles auprés de votre revendeur et / ou dans les succursales. Le siege enfant ne doit pas étre utilisé sans la housse de siege.

Le couvercle peut étre retiré et lavé avec un détergent doux en utilisant le cycle du lave-linge pour articles délicats (300 ° C). Veuillez respecter les instructions sur I'étiquette
delavage de la housse. Les couleurs de la housse peuvent s'estomper si elles sont lavées a plus de 300 ° C. N'essorez pas et ne séchez jamais dans une sécheuse électrique
(le tissu peut se séparer du rembourrage). Les piéces en plastique peuvent étre nettoyées a 'eau savonneuse. N'utilisez pas d'agents de nettoyage agressifs (tels que des
solvants). Le harais peut étre enlevé et lavé a 'eau savonneuse tiede Attention! Ne retirez jamais les languettes de boucle des sangles.

XI. ASSEMBLEE



IMPORTANT! VA RUGAM SA PASTRATI INSTRUCTIUNILE PENTRU

INTREBARI SUPLIMENTARE ULTERIOARE.

AVERTIZARE

CITESTE S1INSTRUCTIUNIINTREPRINDEREA INAINTE DE UTILIZARE $I SALVATI-LE PENTRU REFERINTA VIITORA! COPILUL POATE FIINTARZIT DACA NU OBSERVATI ACESTE
INSTRUCTIUNI!

- Montarea corectd a centurii in 3 puncte sau a sistemelor de ancorare ISOFIX este de o importantd vitald pentru siguranta copilului dumneavoastra.

+ Pentru utilizarea viitoare a scaunului, este important sa pastrati cu atentie manualul de instructiuni. Existd un buzunar pe partea laterald a bazei, unde instructiunea
poate fi pastratd cu ajutorul sistemului de sigurantd pentru copii.

- Nu lasati niciodata copilul nesupravegheat in masind.

« Nu folositi un scaun de siguranta pentru copii dacd scaunul vehiculului este echipat cu airbag-uri fatd. Acest lucru poate fi periculos. Acest lucru nu se aplicd asa-numitelor
airbag-uri laterale.

«Tnainte de a folosi produsul nostru, v rugam sd cititi cu atentie manualul de instructiuni, produsul este un produs de sigurant3 si este sigur numai atunci cand este utilizat
in conformitate cu manualul de instructiuni.

« Produsul a fost aprobat conform celor mai stricte standarde europene de sigurantd (ECE R44 / 04) si este potrivit pentru Grupul 0+ (0-13kg), Grupul | (9-18 kg), Grupul Il
(15-25kg) si Grupul lll (22-36kg).

+ Dupd un accident, scaunul poate deveni nesigur din cauza unor avarii care nu se pot observa imediat. Prin urmare, ar trebui fnlocuit. Siguranta scaunului poate fi
garantatd de producdtor numai dacd este emisa de proprietarul initial.

+Vd sfatuim cu trie sa nu folositi un produs second hand, deoarece nu sunteti sigur ce s-a intdmplat cu acesta.

+ Plcile de ham suntimportante pentru siguranta copilului dvs., de aceea folositi-le tot timpul.

« Asigurati-va cd toate bagajele si obiectele care ar putea provoca vatdmari in caz de accident sunt securizate corespunzator.

« Articolele rigide si partile din plastic ale unui sistem de protectie pentru copii trebuie sa fie astfel amplasate si instalate incat s& nu poata fi prinse in timpul utilizarii in
fiecare zi a vehiculului, de un scaun mobil sau intr-o usd a vehiculului;

« Orice bretele care fixeaza retinerea vehiculelor ar trebui sa fie stranse; retinerea copilului trebuie s fie ajustaté la corpul copilului si nu trebuie sd fie résucita.

- Esteimportant s va asigurati d orice curea de poald este purtatd jos, astfel incat pelvisul sa fie bine cuplat, sé fie subliniat.

« Sistemul de retinere a copiilor trebuie schimbat atundi cand este supus la stresuri violente in accident.

« Este pericol sa efectuati modificari sau adaugdrila dispozitiv fara aprobarea producatorului.

« Sistemul de sigurantd pentru copii nu trebuie utilizat férd capac; Capacul scaunului nu trebuie inlocuit cu altul decét cel recomandat de producdtor.

« Nu folositi alte puncte de contact cu suportul de sarcing, altele decat cele descrise in instructiuni si marcate in sistemul de siguranta pentru copii.

«Vd rugdm s cititi manualul producatorului de masini in timpul utilizarii sistemului de siguranta pentru copii cu ISOFIX.

|. PIESE

1. Tetiera; 2. Carlig de ghidare cu centurd rosie; 3. Acoperire din tesaturd; 4. Pad umar; 5. Perna; 6. Catarama; 7. Pad de crosetd; 8. Dispoxzitiv de reglare; 9. Curea de reglare a
harnasei; 10. Manerul tetierei; 11. Harness; 12. Manerul inclindrii spatarului; 13. Maner rotativ spatar; 14. Baza; 15.Ton de legdturd; 16. Spatar; 17. Buton ISOFIX; 18.
Conector ISOFIX;

II. UTILIZAREA IN VEHICUL

NU folositi cu centura in 2 puncte. Vd rugam sd instalati cu cureaua in 3 puncte.

Vd rugdm sd respectati reglementarile aplicabile tarii dvs. speciale. Centura de sigurantd trebuie sa fie omologatd ECE R 16 sau un standard comparabil.
Poate fi utilizat daca scaunul vehiculului este echipat cu o centurd in 3 puncte.

Scaunul are doud metode de instalare, in tabelul urmdtor sunt prezentate tipurile de instalare pentru fiecare grup:

0+, 1(0-18 kg): Fatd inapoi; ISOFIX -+ TOP TETHER ISOFIX; cu ham de 5 puncte

| (9-18KG): Indreptare inainte; ISOFIX + TOP TETHER ISOFIX; cu ham de 5 puncte

II, I (15-36 kg): cu fata inainte ISOFIX + centura vehicululuiin 3 puncte; Centura vehiculului

IIl. CUM SA UTILIZATI BUCCULUL DE HANDA

3.1. Ghidati cele doud zabrele la catarama. Asigurati-va cd partea dreapta in sus. Implicati-le inainte de a le introduce in catarama de incarcare, acest lucru ar trebui sd faca
unzgomot CLICK.

3.2.Trageti curelele de umdr pentru a indeparta toate netezile de pe sectiunea de pe picior, asigurandu-se cd hamul este plat si catarama fasciculului este blocata.
Deschide catarama hamului apasand butonul rosu.

INGRIJIREA BUCCULUI CU HANDA: Este esential pentru siguranta copilului tau ca catarama sd functioneze corect. Defectiunile cataramei hamului sunt de obicei cauzate de
acumuldri de murdarie sau corpuri strdine.

3.3. Defectiunile sunt urmdtoarele:

- Zavoarele cataramei sunt expulzate doar incet atunci cand este apasat butonul de eliberare rosie.

« Zavoarele catarame se angajeaza fard un CLIC audibil

+ Zdbrele cataramei sunt greu de introdus (simtiti rezistentd).

- Catarama se deschide numai dacd se aplica fortd extremad.
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3.4. Spalati catarama hamului astfel inct sa functioneze corect incd o datd. .

Slabiti cérligulin 5 puncte al scaunului pentru copii, apasand cat mai mult posibil, apasand butonul centurii de croi. Intoarceti scaunul pentru masina de sigurantd a
copiluluiin spate, decuplati capacul scaunului. Slabiti cureaua de umdr pentru a accesa legatura metalica si conectorul din partea din spate a scaunului pentru copii,
scoateti centura din conector, apoi scoateti centura de umar de pe veriga metalica.

35. Ap0| din fata scaunului pentru copii, scoateti cureaua de umr pnn fante. Trageti de sub amandoud, tampoanele de umér si curelele in fatd prin fante. (partea din fata
ascaunului pentru copii). Indepértati tampoanele din centurile de umar si puneti-le in punga de depozitare. Rotiti centurile deumdr separat pe ambele parti si asezati- le
in capacul materialului din fanta de tesatura.

3.6.Trageti placa metalici de dedesubt sitransformati-o in pozitie verticald. Impingetiin sus si glisati placa metalica prin slot. Indepartati catarama fasciculului cu placuta
de croseta si pastrati-o in punga de depoznare

37. CURATAREA BUCCULULUI CU ARNA: Deschide catarama hamului (apdsati butonul rosu). Prindeti placa metalica de dedesubt si transformati-o intr-o pozitie verticala.
Glisati pIaca metalica prin slot. indepartati catarama hamului. Inmuiati catarama hamuluiin apa calds culichid de spalare timp decel putin o ord. Apoi clatiti si uscati-1
bine.

IVADJUST UNGUL SACATILOR DE SIGURANTA COPILA

Existd 3 nivele de reglare pe scaunul de S|guranta al copilului. inainte de a fixa un copil in sistemul de siguranta pentru copii, scaunul trebuie s fie asezat pe pozitia
inclinatd, pentru utilizare inapoi.

Pentru a obtine asta, utilizati manerul de inclinare situat in fata sistemului de retinere pentru copii intre partea de sezut si baza pentru a regla pozitia doritd.

4.1. Utilizati manerul inclinat spatarului pentru a regla pozitia 1,2 5i 3 atunci cénd instalati orientarea inainte.

4.2. Reglati maiinti unghiul de inclinare pe pozitia 3, apoi utilizati ménerul rotativ al spatarului pentru a roti scaunul la 180 ° pentru instalarea orientatd spre spate.
4.3.Total are trei pozitii de nivel: primul nivel, al doilea nivel, al treilea nivel

V. REGLFAZA Lungimea harnicii

Pentru a-ti proteja copilul mult mai bine, fixati-1 in sistemul de retinere a copilului si blocati catarama, ar trebui sa stréngeti hamul, astfel incat acestea sé fie stranse si plane
|mp0tnva corpului copilului, nu trebuie niciodat rasucite sau despnnse Pentrua strange hamul, trageti cureaua de umar in sus pentru a indeparta slabiciunea din
sectiunile de picior ale hamului. In acelasi timp, pentru a trage centura de reglaj care vine de la blocare de céitre o alt ména. Pentru a prelungi hamul, apasati butonul de
blocareintre cele dous picioruse ale copllulul Extindeti simultan directia de doud umér in directia dvs., va rugam sa retineti in timp ce faceti acest lucru, tineti hamul si nu
capacul hamului.

PRUDENTA! Verificati dacé curelele de ham nu sunt rasucite si ca au fost introduse corect n sloturile de centurd de pe capac.

V1. REGLAREA CAZULUITINTR-O INSTALARE CU 5 PUNCTURI. GRUPUL 0 +/1.

Un cablaj reglat corect asigura pozitionarea sectiunii diagonale a centurii de siguranta si i oferd copilului protectia optima. Cablajul trebuie ajustat astfel incat sd existe un
spatiu cu doud degete l&time intre ham si corpul copilului. Un tetier ajustat corect asigura o protectie optima pentru copilul dvs. in scaunul de sigurantd: centurile de umar
sunt la acelasi nivel cu umerii copilului. Trageti de ménerul tetierei, bretelele vor fi mutate impreund.selectati inaltimea corecta si fixati-le in pozitia corect pentru copil,
eliberand manerul tetierei. .

REGLAREA SEDIULUIINTR-O INSTALARE CARE UTILIZEAZA Cureaua de sigurantd a vehiculelor. GRUPE 2/3.

0 tetierd ajustatd corect asigura pozitia optimd a sectiunii diagonale a centurii de sigurantd i oferd protectiei optime copilului dumneavoastra. Tetiera trebuie reglatd astfel
incét sa ramana un spatiu echivalent cu doua degete intre tetiera si umerii copilului.

Trageti de manerul tetierei pentru a regla tetiera la indltimea corectd, apoi eliberati manerul tetierei. Plasati scaunul de siguranta pe scaunul auto. Introduceti copilul in
scaun si verificati indltimea. Repetati procesul pand candse atingeindltimea Corects.

VII.INSTALARE Grupa 0 +/ T (nastere la 18 kg) INSTALATI INCARCAREA INCERCARII

AVERTIZARE: NU UTILIZATI N PRETIUNE INAINTE INAINTE DE GREUTATEA COPILULUI EXECUTA DE 9 KG.

7.1. Verificati ca scaunul de S|guran;a este gata sd fie instalat cu fata inapoi (Grupa 0+ / 1), tragei de manerul inclinat spatarului pentru a inlocui scaunul complet, reglati
unghiul de inclinare pe pozitia 3, apoi eliberati ménerul. Este necesar sa rotiti scaunul la 180 ° pentru a aseza scaunul in directia opusd de deplasare. Eliberati manerul
rotativ al spatarului atunci cand scaunul este in pozitia doritd. Localizati bratele ISOFIX in baza scaunului. Asezati scaunul in bancheta din spate a vehicululuiin directia
opusa deplasdrii.

Tineti scaunul de sigurantd cu ambele maini si introduceti cele doud brate ISOFIX ferm in punctele de ancorare ISOFIX ale vehiculului péna cind se fixeaza cu un dic pe
ambele parti. Butonul rosu se va schimba la verde pe ambele parti. Agitati scaunul pentru a verifica daca este ancorat corect la punctele ISOFIX ale vehiculului. Scoateti
legdtura de sus si apasati butonul de eliberare a curelei pentru a extinde cureaua pand cdnd este suficient de lungd pentru a o conecta la punctul de ancorare Top Tether din
vehicul. Dacd legdtura de sus este stransd favorabil si corect, butonul se va schimba la verde. Asigurati-va cd hamul din 5 puncte al scaunului de sigurantd a fost instalat
corect. Deschide catarama, pune hamul pentru umeriin partile laterale, apoi pune copilul in scaunul de sigurantd. Via rugam sa verificati dacé inaltimea hamului umarului
este egald cuindltimea umdrului copilului dvs., apasati dispozitivul de reglare si trageti hamul pentru umér pentru a fi liber, apoi apasati ménerul tetierei pentru aregla
hamul la pozitia potrivitd.

Glisati cele doud limbi in cataramd. Catarama nu va functiona bine pana nu auziti, clic”. Reglati centura de sigurantd pentru copii, pentru a va asigura ca cureaua de poala
este bine restransa pelvisul copilului. Stréngeti apoi bretelele tragand cureaua reglabild din fata pernei inferioare.

Dacd doriti sa va eliberati copilul de pe scaunul de sigurantd, apasati dispozitivul de reglare din fata inferioard, in acelasi timp trageti bretelele. Apoi apasati butonul rosu de
pe catarama, asezati bretelele in lateral si lasati copilul sa iasd. Ghidajele de insertie faciliteaza instalarea scaunului de siguranta cu ajutorul punctelor de fixare ISOFIX si
previne deteriorarea tapiteriei. Cind nu sunt utilizate, acestea trebuie indepdrtate si depozitate intr-un loc sigur. Problemele care pot apdrea sunt, in general, rezultatul
acumuldrii de murdarie sau de corpuri strdine in ghidajele de insertie si in fermoare. Pentru a rezolva acest tip de probleme pur si simplu curdtati partea in cauza.
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7.2.INSTALAREA SISTEMULUI ISOFIX

Pentru a elibera legdtura de sus, apdsati butonul si trageti cureaua de legaturd in directia opusa (indicatorul se va schimba de la culoarea verde la rosu), pentru a scoate
legdtura superioard. Pentru a elibera ancorarea ISOFIX, apasati inapoi butoanele de deblocare a sistemului ISOFIX (indicatorul se va schimba de la culoarea verde la rosu),
pentru a elibera scaunul de sistemul de ancorare ISOFIX al vehiculului.

VIIL INSTALAREA Grupul 1 (de la 91a 18kg) Instalati orientarea spre fatd

Asigurati-vd ca scaunul este gata sa se instaleze in fatd (grupul 1), trageti de ménerul inclinat spatarului pentru a se regla in unghiin pozitia 1, 2 sau 3, apoi eliberat
manerul.

Este necesar sa rotiti scaunul la 180 ° pentru a aseza scaunul in directia de mers. Eliberati manerul rotativ al spétarului atundi cand scaunul este in pozitia dorita.

Localizatj bratele ISOFIX in baza scaunului.

Asezati scaunul de sigurantd pentru copii in bancheta din spate a vehiculului orientat in directia de mers.

Tineti scaunul pentru copil cu ambele maini si introduceti cele doud brate ISOFIX ferm in punctele de ancorare ISOFIX ale vehiculului pand cand se fixeaza cu un clic pe
ambele parti. Butonul rosu se va schimba la verde pe ambele parti.

Agitati scaunul pentru a verifica dacd este ancorat corect la punctele ISOFIX ale vehiculului.

Scoateti legatura de sus si apasati butonul de eliberare a curelei pentru a extinde cureaua pand cand ii este suficient de lung pentru a o conecta la punctul de ancorare Top
Tether din vehicul. Dacd legdtura de sus este luminata favorabil si corect, butonul se va schimba la verde.

Asigurati-va cd hamul din 5 puncte al scaunului de siguranta a fost instalat corect.

Deschide catarama, pune hamul pentru umeriin partile laterale, apoi pune copilul in scaunul de sigurantd. Va rugam sd verificati dacd indltimea hamului umdrului este
egald cuindltimea umarului copilului dvs., apasati dispozitivul de reglare si trageti hamul pentru umar pentru a fi liber, apoi apasati ménerul tetierei pentru a regla hamul
la pozitia potrivita.

Glisati cele doud limbi in catarama. Catarama nu va functiona bine pand nu auziti, clic”. Reglati centura de siguranta pentru copii, pentru a v asigura cd cureaua de poald
este bine restransa pelvisul copilului. Strangeti apoi bretelele tragand cureaua reglabila din fata pernei inferioare.

Dacd doriti sa va eliberati copilul de pe scaunul de sigurantd, apasati dispozitivul de reglare din fata inferioard, in acelasi timp trageti bretelele. Apoi apasati butonul rosu de
pe catarama, asezati bretelele in lateral si lasati copilul sd iasa.

Ghidajele de insertie faciliteaza instalarea scaunului de sigurantd cu ajutorul punctelor de fixare ISOFIX si previne deteriorarea tapiteriei. Cand nu sunt utilizate, acestea
trebuie indepartate si depozitate intr-un loc sigur. In cazul vehiculelor cu spatarul inclinat, ghidajele de insertie trebuie indepartate inainte de inclinarea scaunului.
Problemele care pot aparea sunt, in general, rezultatul acumuldrii de murdarie sau de corpuri stréine in ghidajele de insertie siin fermoare. Pentru a rezolva acest tip de
probleme pur i simplu curdtati partea in cauza.

Nota: Utilizati manerul rotativ al spatarului pentru a roti scaunul cu 180 ° pentru instalarea orientata spre inainte, cuierul spatarului si cuierul pentru spatarul L sunt cuplate.
DESINSTALAREA SISTEMULUI ISOFIX

Pentru a elibera legatura de sus, apasati butonul si trageti cureaua de prindere in directia opusa (indicatorul se va schimba de la culoarea verde la rosu), pentru a scoate
legdtura superioard. Pentru a elibera ancorarea ISOFIX, apasati inapoi butoanele de deblocare a sistemului ISOFIX (indicatorul se va schimba de la culoarea verde la rosu),
pentru a elibera scaunul de sistemul de ancorare ISOFIX al vehiculului.

IX. INSTALARE Grupa 2/3 (15-36kg) INSTALATI INCARCAREA INCERCARII

Asigurati-vd c& hamul si catarama in 5 puncte a scaunului pentru copii sunt indepartate corect.

Asigurati-vd ca scaunul este gata sa se instaleze in fatd (grup 2/3), trageti de manerul inclinat spétarului pentru a se regla in unghi in pozitia 1, 2 sau 3, apoi eliberati
manerul.

Este necesar sa rotiti scaunul la 180 ° pentru a aseza scaunul in directia de mers. Eliberati manerul rotativ al spatarului atunci cind scaunul este in pozitia dorita.

Inainte de a instala scaunul de sigurantd, asezati-va copilul fn scaun si reglati tetiera la indltimea corecta. Asezati scaunul de sigurantd pentru copii in bancheta din spate a
vehiculului orientat in directia de mers. Tineti scaunul pentru copil cu ambele maini si introduceti cele doua brate ISOFIX ferm in punctele de ancorare ISOFIX ale vehiculului
pénd cand se fixeaza cu un dic pe ambele parti. Butonul rosu se va schimba la verde pe ambele pérti. Agitati scaunul pentru a verifica dacd este ancorat corect la punctele
ISOFIX ale vehiculului. Puneti copilul in scaunul de sigurantd.

Treceti centura de sigurantd a vehiculului prin partea inferioara a cotierei, asigurati-va ca centura de poald este intinsd cat mai jos peste soldurile copilului, catarati centura
de sigurantd a vehiculului pand cand auziti un clic. Plasati centura diagonald prin carligul de ghidare al centurii rosii si trebuie sd treaca mijlocul intre umarul si gétul
copilului.

Ghidajele de insertie faciliteaza instalarea scaunului de sigurantd cu ajutorul punctelor de fixare ISOFIX si previne deteriorarea tapiteriei. Cand nu sunt utilizate, acestea
trebuie indepartate si depozitate intr-un loc sigur. In cazul vehiculelor cu spatarul inclinat, ghidajele de insertie trebuie indepartate inainte de inclinarea scaunului.
Problemele care pot aparea sunt, in general, rezultatul acumuldrii de murdarie sau de corpuri strdine in ghidajele de insertie si in fermoare. Pentru a rezolva acest tip de
probleme pur i simplu curdtati partea in cauza.

Nota: Utilizati manerul rotativ al spatarului pentru a roti scaunul la 180 ° pentru instalarea orientatd spre inainte, cuierul pentru spatar si cuierul pentru spatarul L sunt
cuplate.

DESINSTALAREA SISTEMULUI ISOFIX. Pentru a elibera ancorarea ISOFIX, apdsati inapoi butoanele de deblocare a sistemului ISOFIX (indicatorul se va schimba de la culoarea
verde la rosu), pentru a elibera scaunul de sistemul de ancorare ISOFIX al vehiculului.

X.INLOCATI ACOPEREA DE FABRIC

Vd rugdm sd va asigurati ca utilizati doar huse originale, deoarece capacul scaunului este important pentru buna functionare a sistemului. Husele de inlocuire a scaunelor
sunt disponibile de la distribuitorul dvs. sau de la sucursale. Scaunul pentru copii nu trebuie utilizat fara capacul scaunului.

Capacul poate fiindeprtat si spalat cu un detergent usor folosind ciclul masinii de spélat pentru articole delicate (300C). Vé rugam sa respectati instructiunile de pe
eticheta de spalare a capacului. Culorile capacului se pot estompa dacd sunt spalate la mai mult de 300C. Nu va invartiti si nu ldsati niciodata sd se usuce intr-un uscator de
haine electrice (materialul se poate separa de captuseala). Pértile din plastic pot i curdtate cu apd cu sapun. Nu folositi substante de curatare dure (cum ar fi solventii).
(ablajul poate fiindepartat si spélat in apa calduta cu sapun. Atentie! Nu scoateti niciodaté limbile de catarama din curele.

XI. ASAMBLARE



PL WAZNE! ZACHOWAJ TE INSTRUKCJE NA PRZYSZLOSC.

OSTRZEZENIE

PRZECZYTAJ UWAZNIE INSTRUKCJE PRZED UZYCIEM | ZACHOWAJ NA PRZYSZLOSC! DZIECKO MOZE BYC ZRANIONE, JEZELI NIE ZACHOWUJESZ TYCH INSTRUKCJI!

« Prawidtowe zamocowanie 3-punktowego pasa lub systemu mocowania ISOFIX ma kluczowe znaczenie dla bezpieczeristwa Twojego dziecka.

« Przed przyszlym uzytkowaniem fotelika, wazne jest, aby dokfadnie zachowac instrukcje obstugi. Z boku podstawy znajduje sie kieszen, w ktérej mozna przechowywac
instrukcje za pomoca fotelika dzieciecego.

«Nigdy nie zostawiaj dziecka w samochodzie bez opieki.

« Nie uzywaj fotelika dzieciecego, jedli fotel samochodowy jest wyposazony w przednie poduszki powietrzne. To moze by¢ niebezpieczne. Nie dotyczy to tak zwanych
bocznych poduszek powietrznych.

« Przed uzyciem naszego produktu prosimy o dokfadne zapoznanie sie zinstrukcja obstugi, produkt jest produktem bezpiecznym i jest bezpieczny tylko wtedy, gdy jest
uzywany zgodnie z instrukcja obstugi.

« Produkt zostat zatwierdzony zgodnie z najsurowszymi europejskimi normami bezpieczeristwa (ECE R4/ 04) i jest odpowiedni dla grupy 0+ (0-13 kg), grupy | (9-18kg),
grupy 11 (15-25 kg) i grupy Ill (22-36kg).

«Po wypadku fotelik moze stac sig niebezpieczny z powodu uszkodzen, ktdrych nie da sie od razu zauwazyc. Dlatego nalezy go wymienic. Bezpieczeristwo fotelika moze
by¢ zagwarantowane tylko przez producenta, jesli zostato wydane przez pierwotnego wiasciciela.

« Stanowczo odradzamy uzywanie uzywanego produktu, poniewaz nie jestes pewien, co sie z nim stato.

«Ochraniacze na szelki s3 wazne dla bezpieczeristwa Twojego dziecka, dlatego uzywajich przez caty czas.

« Upewnij sie, ze caly bagaz i przedmioty, ktdre w razie wypadku moga spowodowac obrazenia, s3 odpowiednio zabezpieczone.

« Sztywne przedmioty i plastikowe czesci urzadzenia przytrzymujacego dla dzieci musza byc tak umiejscowione i zainstalowane, aby podczas codziennego uzytkowania
pojazdu nie mogty zosta¢ uwiezione przez ruchome siedzenie lub drzwi pojazdu;

«Wszelkie pasy mocujace urzadzenie przytrzymujace do pojazdu powinny by napiete; krepowanie dziecka powinno by¢ dopasowane do ciafa dziecka i nie powinno by¢
skrecane.

«Wazne jest, aby upewnic sig, ze kazdy pas biodrowy jest noszony nisko, tak aby miednica byta mocno osadzona, byfa obciazona.

« Fotelik dzieciecy nalezy wymienic, jesli byt narazony na gwattowne naprezenia podczas wypadku.

«Wszelkie przerdbki lub uzupefnienia urzadzenia bez zgody producenta groza niebezpieczeristwem.

«Nie nalezy uzywac fotelika dzieciecego bez pokrowca; Nie nalezy wymienia¢ pokrowca na inny niz zalecany przez producenta.

«Nie uzywaj zadnych punktéw kontaktowych nosnych innych niz te opisane w instrukji i zaznaczone na urzadzeniu przytrzymujacym. W przypadku watpliwosci co do
tego punktu, skontaktuj sie z producentem fotelika dzieciecego.

« Prosimy o zapoznanie sie z instrukgja producenta samochodu podczas korzystania z fotelika dziecigcego z ISOFIX.

1. QZEsCl

1. Zagtéwek; 2. Zaczep prowadzacy zerwony pasek; 3. Pokrowiec z tkaniny; 4. Naramiennik; 5. Poduszka; 6. Klamra; 7. Poduszka krocza; 8. Regulacja urzadzenia; 9. Pasek
regulagji uprzezy; 10. Uchwyt zagtowka; 11. Uprzaz; 12. Uchwyt do odchylania oparcia; 13. Obrotowy uchwyt oparcia; 14. Podstawa; 15.Ton Tether; 16. Oparcie; 17.
Przycisk ISOFIX; 18. Ztacze ISOFIX;

I1.UZYWAJW POJEZDZIE

NIE uzywaj z pasem 2-punktowym. Zainstaluj za pomoca 3-punktowego pasa.

Prosimy o przestrzeganie przepiséw obowiazujacych w Twoim kraju. Pas bezpieczeristwa musi posiadac homologacje zgodnie z ECE R 16 lub poréwnywalng norma.
Moze by¢ uzywany, jesli fotel samochodowy jest wyposazony w 3-punktowy pas.

Fotel ma dwie metody instalacji, ponizsza tabela przedstawia typy instalacji dla kazdej grupy:

0+,1(0-18 kg): zwrécone tytem do kierunku jazdy; ISOFIX + TOP TETHER ISOFIX; z 5-punktowymi pasami

1(9-18 KG): przodem do kierunku jazdy; ISOFIX -+ TOP TETHER ISOFIX; z 5-punktowymi pasami

11, 11 (15-36 kg): przodem do kierunku jazdy ISOFIX + 3-punktowy pas samochodowy; Pas samochodowy

I1l. JAK KORZYSTACZ KLAMRY SZELKI

3.1. ozy¢ razem dwa zatrzaski klamry. Upewnij sie, ze prawa strong do gdry. Zablokuj je przed wtozeniem do klamry uprzezy, powinno to spowodowac klikniecie.
3.2. Pociagnij pasy naramienne, aby usunac caty luz z czesci biodrowej, upewniajac sie, ze szelki leza ptasko, a klamra jest zablokowana. Otwérz klamre uprzezy, naciskajac
cerwony przycisk.

PIELEGNACJIA ZAMKNIECIA PASA: Dla bezpieczeristwa dziecka wazne jest, aby klamra szelek dziafata prawidtowo. Wadliwe dziafanie klamry szelek jest zwykle
spowodowane nagromadzeniem brudu lub ciat obcych.

3.3. Awarie s3 nastepujace:

« Zatrzaski klamry s3 zwalniane tylko powoli po naciénieciu czerwonego przycisku zwalniajacego.

« Zatrzaski klamry zatrzaskuja sie bez styszalnego KLIKNIECIA

« Zatrzaski klamry s trudne do wiozenia (wyczuwalny jest opér).

« Klamra otwiera sie tylko po przytozeniu duzej sity.
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3.4. Wyptucz klamre uprzezy, aby znéw dziafata prawidtowo.

Poluzowa¢ maksymalnie 5-punktowe pasy fotelika dzieciecego naciskajac przycisk pasa krokowego. Odwrd¢ fotelik samochodowy do tyhu, rozpakuj pokrowiec.
Poluzowujac pas barkowy w celu uzyskania dostepu do metalowego facznika i tacznika z tyhu fotelika dzieciecego, nalezy zdjac pas ze ztaczki, a nastepnie zdjac pas
barkowy z metalowego facznika.

3.5. Nastepnie od przodu fotelika przeciagnij pas barkowy przez szczeliny. Przeciagnij ponizej obu, poduszek naramiennych i paséw do przodu przez szczeliny. (przednia
strona fotelika). Zdejmij ochraniacze na ramiona z pasow naramiennych i wiz je do torby do przechowywania. Zwiri pasy naramienne oddzielnie po obu stronach i
umies¢ je w pokrowcu z tkaniny.

3.6 Chwyc metalowa plytke od spodu i obrd¢ ja do pozycji pionowej. Popchnij do gdry i przesuri metalowa plytke przez szczeling. Zdejmij klamre uprzezy z poduszka
krokowa i umie$¢ ja w pokrowcu.

3.7. CZYSZCZENIE ZAPIECIA PASA: Otworzyc klamre uprzezy (nacisna¢ czerwony przycisk). Chwyc metalowa plytke od spodu i ustaw ja w pozycji pionowej.

Wsuri metalowa plytke przez szczeling. Zdjac klamre uprzezy. Namoczy¢ klamre szelek w cieptej wodzie z ptynem do mycia naczyri na co najmniej godzine. Nastepnie
dokfadnie sptuczi wysusz.

IV. REGULACJA KATA FOTELIKA SAMOCHODOWEGO DLA DZIECKA

W foteliku samochodowym s3 3 poziomy regulacji. Przed zamocowaniem dziecka w urzadzeniu przytrzymujacym dla dzieci fotelik nalezy ustawic w pozycji odchylonej do
pozycji tytem do kierunku jazdy.

Aby to osiagna¢, nalezy uzy¢ uchwytu do odchylania znajdujacego sie z przodu fotelika dzieciecego miedzy siedziskiem a podstawa, aby ustawic z3dang pozycje.

4.1. Uzyj uchwytu do odchylania oparcia, aby wyregulowac pozycje 1, 2 3 podczas montazu przodem do kierunku jazdy.

4.2. Najpierw ustaw kat pochylenia do pozycji 3, a nastepnie uzyj uchwytu obrotowego oparcia, aby obréci siedzisko 0 180 °w celu montazu tytem do kierunku jazdy.
4.3.Total ma trzy pozycje na poziomie: pierwszy poziom, drugi poziom, trzeci poziom

V.. DOPASU) DEUGOSC SZELKI

Aby znacznie lepiej zabezpieczy(¢ dziecko, nalezy zapiac je w foteliku dzieciecym i zablokowac klamre, nalezy zacisnac szelki tak, aby byty dobrze dopasowane i pfasko
przylegajace do ciata dziecka, nigdy nie powinny by¢ skrecone ani poluzowane. Aby zacisnac szelki, pociagnij pas barkowy do gry, aby usunacluz z czesci biodrowych
uprzezy. Jednoczesnie druga reka pociagnij regulacje pasa krokowego wychodzacego z zamka. Aby wydtuzyc szelki, weishij przycisk zamka migdzy nogami dziecka.
Nastepnie pociagnij oba pasy naramienne jednoczesnie w swoim kierunku, pamietaj, ze podczas tego trzymaj szelki, a nie ostone szelek.

UWAGA! Sprawdz, czy paski szelek nie s poskrecane i czy zostaty prawidtowo wiozone w szczeliny paséw w pokrowcu.

VI. REGULACJA ZAGEOWKA W INSTALACJI Z 5-PUNKTOWA WIAZKA. GRUPA O +/ 1.

Prawidtowo wyregulowane szelki zapewniaja odpowiednie utozenie odcinka pasa ukosnego i zapewniaja dziecku optymalng ochrone. Szelki nalezy wyregulowac tak, aby
miedzy szelkami a ciatem dziecka pozostawata przestrzen szeroka na dwa palce. A Prawidtowo wyregulowany zagtowek zapewnia optymalng ochrone dziecka w foteliku:
pasy harkowe znajduja sig na tym samym poziomie co ramiona dziecka. Pociagnij uchwyt zagtéwka, szelki beda sie zsuwaty. Wybierz odpowiednia wysokos¢ i zamocuj je
w odpowiedniej pozycji dla dziecka zwalniajac raczke zagtowka.

REGULACJA ZAGEOWKA W INSTALACI WYKORZYSTUJACE) PAS BEZPIECZENSTWA POJAZDU. GRUPY 2/3.

Prawidtowo wyregulowany zagtowek zapewnia optymalne utozenie odcinka ukosnego pasa bezpieczeristwa i optymalng ochrong dziecka. Zagtéwek nalezy
wyregulowac w taki sposéb, aby miedzy zagtéwkiem a ramionami dziecka pozostawata przestrzert odpowiadajaca dwém palcom.

Pociagnij uchwyt zagtéwka, aby ustawic zagtowek na prawidtowa wysokos¢, nastepnie zwolnij uchwyt zagtéwka. Umies¢ fotelik na foteliku samochodowym. Umies¢
dziecko w foteliku i sprawdz wysokos¢. Powtarzaj proces az do uzyskania odpowiedniej wysokosci.

VII. INSTALACJA Grupa 0+ / 1 (od urodzenia do 18kg) INSTALACJATYLEM

OSTRZEZENIE: NIE UZYWAC PRZEDNIE) STRONY, ZANIM WAGA DZIECKA PRZEKROCZY 9 KG.

7.1. Sprawdz, czy fotelik jest gotowy do montazu tytem do kierunku jazdy (Grupa 0 + /1), pociagnij uchwyt do odchylania oparcia, aby catkowicie odchylic fotel, ustaw kat
pochylenia do pozycji 3, a nastepnie zwolnij uchwyt. Konieczne jest obrdcenie siedzenia o 180 °, aby ustawic siedzenie w przeciwnym kierunku jazdy. Zwolnic uchwyt
obrotowy oparcia, gdy siedzisko znajdzie sie w zadanej pozycji. Umies¢ ramiona ISOFIX w podstawie fotelika. Umies¢ siedzenie na tylnym siedzeniu pojazdu w
przeciwnym kierunku jazdy.

Przytrzymaj fotelik obiema rekami i mocno wtéz dwa ramiona ISOFIX do punktdw mocowania ISOFIX pojazdu, az zablokuja sie i ustysza Klikniecie po obu stronach.
Czerwony przycisk po obu stronach zmieni kolor na zielony. Potrzasnij fotelem, aby sprawdzic, czy jest prawidtowo zamocowany w punktach ISOFIX pojazdu. Wyciagnij
uwieZ gorna i naciénij przycisk zwalniania paska mocujacego, aby rozciagnac pasek, az bedzie wystarczajaco dtugi, aby potaczy¢ go z punktem mocowania uwiezi gornej w
pojezdzie. Jesli uwiez géma jest dobrze i prawidfowo zaciénieta, przycisk zmieni kolor na zielony. Upewniij sie, ze 5-punktowe pasy fotelika zostaty prawidtowo
zamontowane. Odpiac klamre, odtozy( szelki barkowe na boki, a nastepnie whozy¢ dziecko do fotelika. Sprawdz, czy wysokos¢ szelek jest rowna wysokosci ramion Twojego
dziecka, nacisnij element regulujacy i pociagnij szelki tak, aby byly luzne, a nastepnie naciénij uchwyt zagtowka, aby ustawic szelki w odpowiedniej pozydji.

Wsuri oba jezyczki razem w klamre. Sprzaczka nie bedzie dziatac dobrze, dopdki nie ustyszysz, likniecia”. Wyreguluj pas zabezpieczajacy dla dziecka, aby upewnic sig, ze
pas hiodrowy dobrze przytrzymuje miednice dziecka. Nastepnie zaciagnij szelki pociagajac za requlowany pasek z przodu dolnej poduszki.

Cheac wypia¢ dziecko z fotelika, nalezy nacisna¢ element regulujacy w przedniej czesci dotu, jednoczesnie pociagajac pasy naramienne. Nastepnie nacisnij czerwony guzik
na klamrze, umiesc szelki z boku i wypusc dziecko. Prowadnice utatwiaja montaz fotelika za pomoca punktéw mocowania ISOFIX i zapobiegaja uszkodzeniom tapicerki.
Gdy nie s3 uzywane, nalezy je wyjac i przechowywac w bezpiecznym miejscu. Problemy, ktére moga sie pojawic, s3 zazwyczaj wynikiem gromadzenia sie brudu lub ciat
obcych w prowadnicach i klamrach. Aby rozwiazac tego typu problem, po prostu wyczys¢ dang czesc.
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7.2 ODINSTALOWANIE SYSTEMU ISOFIX

Aby uwolnic uwieZ gorna, naciénij przycisk i pociagnij pasek uwiezi w przeciwnym kierunku (wskaznik zmieni kolor z zielonego na czerwony), aby zdja¢ uwiez gérna. Aby
zwolni¢ mocowanie ISOFIX, nalezy nacisnac do tytu przyciski odblokowania systemu ISOFIX (wskaznik zmieni kolor z zielonego na zerwony), aby uwolni¢ fotelik z
systemu mocowania ISOFIX pojazdu.

VIl INSTALOWANIE Grupa 1 (od 9 do 18 kg) Zainstaluj przodem do kierunku jazdy

Upewnij sie, ze siedzisko jest gotowe do montazu przodem do kierunku jazdy (Grupa 1), pociagnij uchwyt odchylania oparcia, aby ustawic go pod katem do pozydji 1,2 lub
3, anastepnie zwolnij uchwyt.

Konieczne jest obrdcenie siedzenia o 180 °, aby ustawic siedzenie w kierunku jazdy. Zwolni¢ uchwyt obrotowy oparcia, gdy siedzisko znajdzie sie w zadanej pozycji.
Umies¢ ramiona ISOFIX w podstawie fotelika.

Umiesc fotelik dzieciecy na tylnym siedzeniu pojazdu zwrdconym w kierunku jazdy.

Przytrzymac fotelik dzieciecy obiema rekami i mocno wiozy¢ dwa ramiona ISOFIX w punkty mocowania ISOFIX pojazdu, az zablokuja sie i ustysza klikniecie po obu
stronach. Czerwony przycisk po obu stronach zmieni kolor nazielony.

Potrzasnij fotelem, aby sprawdzi¢, czy jest prawidtowo zamocowany w punktach ISOFIX pojazdu.

Wyciagnij uwiez goma i naciénij przycisk zwalniania paska mocujacego, aby rozciagnac pasek, az ii bedzie wystarczajaco dtugi, aby potaczy¢ go z punktem mocowania
uwiezi gérmej w pojezdzie. Jesli uwiez gorna jest odpowiednio i prawidtowo rozjasniona, przycisk zmieni kolor na zielony.

Upewnij sie, ze 5-punktowe pasy fotelika zostaty prawidtowo zamontowane.

Odpiac klamre, odtozy¢ szelki barkowe na boki, a nastepnie wozyc dziecko do fotelika. Sprawdz, czy wysokos¢ szelek jest rowna wysokosci ramion Twojego dziecka,
nacisnij element regulujacy i pociagnij szelki tak, aby byly luzne, a nastepnie nacisnij uchwyt zagtdwka, aby ustawic szelki w odpowiedniej pozycji.

Wsuri oba jezyczki razem w klamre. Sprzaczka nie bedzie dziatac dobrze, dopdki nie ustyszysz, Klikniecia” Wyreguluj pas zabezpieczajacy dla dziecka, aby upewnic sig, ze
pas biodrowy dobrze przytrzymuje miednice dziecka. Nastepnie zaciagnij szelki pociagajac za regulowany pasek z przodu dolnej poduszki.

Cheacwypiac dziecko z fotelika, nalezy nacisnac element regulujacy w przedniej czesci dotu, jednoczesnie pociagajac pasy naramienne. Nastepnie nacisnij czerwony guzik
na klamrze, umies¢ szelki z boku i wypusc dziecko.

Prowadnice utatwiaja montaz fotelika za pomoc punktéw mocowania ISOFIX i zapobiegaja uszkodzeniom tapicerki. Gdy nie s3 uzywane, nalezy je wyjaci przechowywac
w bezpiecznym miejscu. W pojazdach z odchylanymi oparciami prowadnice nalezy zdja¢ przed odchyleniem siedzenia. Problemy, ktére moga sie pojawic, sa zazwyczaj
wynikiem gromadzenia sie brudu lub ciat obcych w prowadnicach i klamrach. Aby rozwiazac tego typu problem, po prostu wyczys¢ dang czesc.

Uwaga: Uzyj obrotowego uchwytu oparcia, aby obracic siedzisko 0 180 ° w celu instalacji przodem do kierunku jazdy, wieszak oparcia i wieszak oparcia w ksztatcie litery L
53 potaczone ze soba.

ODINSTALOWANIE SYSTEMU ISOFIX

Aby uwolnic uwieZ gorna, naciénij przycisk i pociagnij pasek uwiezi w przeciwnym kierunku (wskaznik zmieni kolor z zielonego na czerwony), aby zdja¢ uwiez gérna. Aby
zwolni¢ mocowanie ISOFIX, nalezy nacisna¢ do tytu przyciski odblokowania systemu ISOFIX (wskaznik zmieni kolor  zielonego na czerwony), aby uwolnic fotelik z
systemu mocowania ISOFIX pojazdu.

IX. INSTALACJA Grupa 2/3 (15-36kg) INSTALACJATYLEM SKIEROWANA DO TYtU

Upewnij sie, ze 5-punktowe pasy i klamra fotelika sa prawidtowo usuniete.

Upewnij sie, ze siedzisko jest gotowe do montazu przodem do kierunku jazdy (Grupa 2/3), pociagnij uchwyt odchylania oparcia, aby ustawic go pod katem do pozygji 1,2
lub 3, a nastepnie zwolnij uchwyt.

Konieczne jest obrdcenie siedzenia 0 180 °, aby ustawic siedzenie w kierunku jazdy. Zwolni¢ uchwyt obrotowy oparcia, gdy siedzisko znajdzie sie w z3danej pozycji.

Przed zamontowaniem fotelika umies¢ dziecko w foteliku i ustaw zagtowek na odpowiedniej wysokosci. Umies¢ fotelik dzieciecy na tylnym siedzeniu pojazdu zwrdconym
w kierunku jazdy. Przytrzymac fotelik dzieciecy obiema rekamii mocno whozy¢ dwa ramiona ISOFIX w punkty mocowania ISOFIX pojazdu, az zablokuja sie i ustysza
klikniecie po obu stronach. Czerwony przycisk po obu stronach zmieni kolor na zielony. Potrzasnij fotelem, aby sprawdzic, czy jest prawidtowo zamocowany w punktach
ISOFIX pojazdu. Umiesc dziecko w foteliku.

Przetoz samochodowy pas bezpieczeristwa przez dolng czes¢ podtokietnika, upewnij sie, Ze pas biodrowy jest maksymalnie rozciagniety na biodrach dziecka, zapnij pas
samochodowy, az ustyszysz klikniecie. Przet6z pas ukosny przez czerwony hak prowadzacy i musi przechodzic przez Srodek miedzy ramieniem a szyja dziecka.

Prowadnice utatwiaja montaz fotelika za pomoca punktéw mocowania ISOFIX i zapobiegaja uszkodzeniom tapicerki. Gdy nie s3 uzywane, nalezy je wyja¢i przechowywac
w bezpiecznym miejscu. W pojazdach z odchylanymi oparciami prowadnice nalezy zdja¢ przed odchyleniem siedzenia. Problemy, ktore moga sie pojawic, sa zazwyczaj
wynikiem gromadzenia sie brudu lub ciat obcych w prowadnicach i klamrach. Aby rozwiazac tego typu problem, po prostu wyczys¢ dang czesc.

Uwaga: Uzyj obrotowego uchwytu oparcia, aby obracic siedzisko 0 180 ° w celu instalacji przodem do kierunku jazdy, wieszak oparcia i wieszak oparcia w ksztatcie litery L
53 pofaczone ze sobg.

ODINSTALOWANIE SYSTEMU ISOFIX. Aby zwolni¢ mocowanie ISOFIX, nalezy nacisna¢ do tytu przyciski odblokowania systemu ISOFIX (wskaznik zmieni kolor z zielonego na
czerwony), aby uwolnic fotelik z systemu mocowania ISOFIX pojazdu.

X.ZDEJMIJ POKRYCE Z TKANINY

Nalezy uzywac wytacznie oryginalnych pokrowcow na siedzenia, poniewaz sa one wazne dla prawidtowego funkcjonowania systemu. Zamienne pokrowce na siedzenia
53 dostepne u sprzedawcy lub w oddziatach. Fotelika nie wolno uzywac bez pokrowca.

Pokrowiec mozna zdja¢ i wyprac fagodnym detergentem w pralce w programie do prania delikatnych rzeczy (3000). Prosimy przestrzega instrukgji na metce pokrowca.
Pokrowiec prany w temperaturze powyzej 300 ° C moze wyblakna. Nie wirowac ani nie suszy¢ w suszarce bebnowej w elektrycznej suszarce do ubrar (tkanina moze
oddzieli¢ sie od wyscitki). Plastikowe czesci mozna czysci¢ woda z mydtem. Nie uzywaj ostrych Srodkéw czyszazacych (takich jak rozpuszczalniki). Szelki mozna zdjac i
wyprac w letniej wodzie z mydtem. Uwaga! Nigdy nie zdejmuj jezyczka klamry z paskw.

XI. MONTAZ



BAMXHO! YIYTCTBO CAYYBAJTE 360I KACHUWUX MUTAA.

NAXHA

MAXJIbIBO MPOYMUTAJTE YMYTE NMPE YNOTPEBE U YLLITENUTE 3A BYYRY PEOEPEHTY! EYJE CE MOXE O3/bEANTI Ykonuko oBe ynyTe Hicy uctytbeHe!

« [TpaBunHo noctaesbarbe kauuesa y 3 Tauke umn MCOOVKC cuctema 3a npuyBpLufinBatbe je off BUTasHe BaHOCTM 32 CUTYPHOCT BaLLer AeTeTa.

+ BaxHo je ia ce naxb1BO Npuapi«aBarte ynyTcTBa 3a ynoTpedy Kaga Kopuctute ayTo cemiuTe. (a CTpaHe 0CHOBE CTONMLIE HANa3M Ce Len y Kojil ce Mory uyBaTu ynyTcTBa.
- Hukaga He ocTaBrbajTe cBoje fieTe 6e3 Haa3opa y ayromoouny.

« He nocTasbajre ayTo cepuLLTe Ha ayTo CeAVLLTE Koje je onpemsbeHo NpeamIM BayLLHUM jacTyLyma. 0B Moxe 61Tk onacHo. To ce He OHOCY Ha TaKo3BaHe 6ouHe
Ba3yLLHe jacTyke.

« lpe ynotpebe npou3Boza, NaxsbyBO NpoYMTajTe YNyTCTBO 32 yroTpedy, NPOU3BOZ je CUTypaH Camo ako e KOpUCTU Y CKNIaAy ca ynyTCTBIMA 3a ynoTpedy.

« lpou3Bog je 0n106peH y CkMagy ca HajCTpoXM eBponckim Ge36eaHocHIM cTanaapauma (ECE P44 /04) n norogan je 3a rpyne 0+ (0-13 kr), rpyny | (9-18 kr), rpyny Il
(15-25kr) )  rpyna Gonecta (22-36k).

« HakoH Hecpehe, ayTo-ceaviuTe Moxe 61Tv onacHo 360r oLuefierba Koja HICY oMax YourbIBa. (Tora ce Mopa 3ameHuTy. (UrypHOCT ceaLLTa npou3soiay Moxe
rapaHTOBaTV! CAMO aKO je U3/3aT OPUTIHANTHOM BIIACHUKY.

« lpenopyuyjemo Aa He KopuCTIATe PabibeHy MPOU3BOJ jep HICTe CUTYPHY LLITa Ce Ca HVIM A0TofuNO.

« Jactyunhin 3a pame cy BaxH1 3a 6e36eHOCT BaLLer fieTeTa, 33T UX KOPUCTUTE YBeK.

« [poBepuTe fia /1 Cy BV NPTIbar v NPpeAMETY Kojut y ayyajy Hecpehie Mory 13a3BaTvi noBpezie NPaBUTHO OCUTypaHK.

« TBPAV NPEAMETH 1 INACTUYHY 1eN0BY ayTo-CeAMLLTa MOPajy GUTV MOCTaBIbEHN 1 MOHTUPAHU Tako J1a He OMeTajy CBaKo/HEBHY ynoTpeby BO31Na, Kao LLTO Cy Ha TO i UX
je 3aKaueHo MOKPETHO CeAvLLTe WK BpaTa BO3iMa;

« (BM CUryPHOCHY M0jaceBM Kojut e CUrypHOCHY MeXxaHI3aM 3a BO3INIO Mopajy 61T Be3aHu; IeTeToB (CTeM 3aipXaBatba Mopa 6uTi npunarofeH teroom Teny u
riojaceBy He cMejy A ce yBujajy.

« BaXHo je fa e KapuHY Nojac MPUYBPCTI HUCKO Tako Aa je KapauLia ycKa.

« AyTo cepuLLITe Ce MOpa 3aMeHWTI KO je OLLINO [0 He3Tofie W BENMKOT TepeTa.

+ He npasuTe npomete un fonyHe Ha cronuuy 6e3 ofobpetba npoussohava.

« AyTo cepuLuTe ce He cme KopucTuTi 6e3 npecenake; Tanaumpy CTonuLe He CMejy 3aMeHuTY Apyrauuja o OHe Kojy npenopydyje npou3gohau.

+ He KopucTiTe KOHTaKTHe Tauke Nexaja Apyrauvije o OMUCaHVX y ynyTCTBIMA 11 03HaueHe Y CucTeMy 3a 3afipXaBatbe felie. AKo maTe cyMibe, 06patute ce npou3sohauy
ayTo ceayILTa.

+ Monumo npouwTajte npupyuHmK npou3sohaya ayromobuna kapa kopuctute MICOOVKC cuctem 3a awwmuty djeve.

. AVJENOBK

1. HacnoH 3a rmay; 2. Lipsexy Boawny nojaca; 3. Tanaumpatbe cronuuie; 4. Jactyuuhn 3a nojacese; 5. Jacty; 6. Katapama;

7. jactyuuh 3a kapnuuy nojac; 8. ypehaj 3a nogeLuaarbe; 9. PeMeH 3a nojielLiaBatbe Kauuesa; 10. ApLuka 3a masy; 11. curypHocHy nojacew; 12. Pyunija 3a nogeluaatbe
Haru6a; 13. Pyunua 3a nopewwasarbe porauvje; 14. OcHose; 15. Toprba Kyka; 16. Hacnow 3a nefja; 17. Tactep ISOFIX ; 18. ISOFIX koekTop;

II.YNIOTPEBAY BO3UNY

HE ynopebrbasajTe ca ABOCTeNeHIM KauLuem. IHCTanupajTe ra ca nojaceBom y 3 Tauke.

MpunpxagajTe ce nponca Koju ce OAHOCE Ha BaLLly 3eMsby. CurypHOCHM Mojac Mopa 61Ty ofio6peH y cknapy ca ECE P16 wnm cinykum cranapaom.
AyTo ceavLLITe Ce MOXe KOPUCTUTIA aKO je ayTO CeViLLITe OMPeMIbEHO Nojacom y 3 Tauke.

AyTo ceavLuTe Ma AiBa HauvHa UHCTanaLvje, y cnefefioj Tabeny cy NpuKkasany TANOBY MHCTanaLyje 3a (BaKy rpyny:

0+, 1 (0-18kr): 06pHyTI cvep; ISOFIX -+ TOP TETHER; ca nojacom y 5 Tauaka

1(9-18 kr): Cmjep npema Hanpujen; ISOFIX + TOPTETHER; ca nojacom y 5 Tauaka

II, 11 (15-36 kr): Cmjep npema Hanpeg ISOFIX + nojacy 3 Tauke Bo3una (Kauiw 3a Bo3uso)

[1I.YNOTPEBA KYIMAYA CA NACOM

3.1. Cnojure ABa Aena konye. lpoBepuTe Aa M je AecHa CTpaHa Ha BPXY. JeZiHOM Kaza v CTaBuTe y Konuy, Tpebanm G1cte uym, Kink'.

3. 2. MoByuuTe KauLeBe Aa UCTerHeTe (Be Nlabase AernoBe, Boefin pauyHa Jia pemery He Gyay YBPHYTH 1 Konua je Be3aHa. [la G1cTe oTKibyuany Konuy, MpUTICHUTe LipBEHO
Jyrve.

FETA KOMHWLIE 3A MACE: 3a curypHocT BaLLler feTeTa je HeONXofHo Aa Konya npasuHo paau. Heycnjex Konue HajueLuifie je y3pokoBaH HaKyMIbEHOM NPIbaBLUTUHOM NN
CTPaHIM THjenima.

3.3. Ipewwke cy cnepehe:

+ Konua ce nonako oTBapa kaja ce MpUTIACHe LiPBEHO AyrMe 3a OTyLLTarbe.

* je3LV KonYe BHLLIE HUCY 3aKTbyyaHM.

+ 3aK/byuaBajy ce je3nLy Konye 6e3 Kmka.

« Je3vww konye je TeLwko noe3aty (ocefate oTnop).

+ Konua ce oTBapa camo ako e npuMeHU eKCTpemHa cuna.
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3.4. OumctyiTe Konuy KaviLuesa ia 61 NpaBiHO pajuo.

(OmnycTuTe nojacy 5 Tauaka Ha ayTo CeAMLLTY LLITO je BuLLIe Moryhe NPUTUCKOM Ha yrme KauLuiesa. [peoKpeHwTe ayTo ceauLLTe, OTKOMYajTe CUrypHOCHE NojaceBe.
OTnycTyTe KauLL 3a pame Aia G1CTe NPUCTYNIIYM MeTaHOj Be3W 1 KBaYMNY Ha 3a[ibem Jiefty ayTo CeAvLLTa, U3BaANTe KauiLLl 13 KOHEKTOPA, a 3aTVM YKIIOHUTe Kalll 3a pame
(a MeTaslHe Bese.

3.5.3aTm NOBYLIMTe KaullLl 33 pameHa ca npeftbe CTpaHe cTouLie. Vcnof 1B jacTyka 3a pavieHa MoBYLIATe npe/tbe nojaceBe Kpo3 oTBope. (cnpen cronuue). V3pagute
jactyuvfie Ha pameruma 1 uyBajTe ux. OMOTajTe pameHe Tpake 0/1BojeH0 ca 06e CTpaHe i CTaBiTe UX y MpecBaky.

3.6.Y3muTe MeTanHM f1eo o 1 OKPeHNTe ray BepTUKaNHOM Monosajy. ToByLuTe ce 1 NpoBYLWTe MeTanHyt ie0 Kpo3 0TBOP. /13BajuTe Konyy KaulieBa ca KapanuLom i
CauyBajTe ux.

3.7. Ynwherbe Konue: lputicHuTe Konyy Konye (NPUTUCHUTE LPBEHO JiyrMe). YXBaTuTe MeTarHy [1e0 Ha HY v OKPEHUTe ra BepTUKaHO. [ypHUTe MeTanHut ieo Kpo3 0TBop.
CkuHuTe Konuy Kauuesa. Hamouute Konuy y Tonty Bogy a TeuroLufly 3a iparbe HajMatbe jefaH cart. 3atuim ucnepute 1 f06po ocyLuuTe.

IV. MopeLwaBarbe Harvba yraoHor cepuLuTa

AyTo cepuLITe 1IMa TPU HIBOA NOJiELLIABAtba Yra. [Tpe nocTaB/batba AeTeTa y ayTo-CevILITe, CeVILLITE MOPa OUTU NOCTABILEHO Y HarHyT MONI0Xaj y (Mepy Ha3aa.
Jla bucte To nocTUrAM, KOPUCTUTE PyYMLY 3a MOAELLIABak-E HACTOHA Koja Ce HaNa3i Ha NPe/itbem Aeny CeavLLTa U3Mefy ceAvLLTa CeuLLITa 1 I0CTOrba Aa NojeckTe
KerbeHu Monoxaj.

4.1. KopuctuTe pyuinLly 3a nofieLuiaBatbe HaCToHa 3a nofieLuaBatbe nonoxaja 1,21 3 Kaja cy okpeHyTi npema Hanpen.

4.2. TlopecuTe KyT Harvba NpBo y Mon0Xaj 3, a 3aTiM OKPeHWTe pyuyliLLy HACNoHa HACOHa 3a POTUPatbe ceayiLTa 3a 180 32 UHCTanaLWjy OKPeHyTY Ha3ap.

4.3. IMocToje ykynHo TPy NO3uLiVje: NPBYA HIBO, APYriA HUBO, TPehil HUBO.

V.TMopetuaBarbe Ay»vHe CArypHOCHIX NojaceBa

Jla 6ucte Gorbe aLLTiTVAN CBoje AeTe, NPUUBPCTUTE Fa Y ayTo-Ce/VILLITE U BEXWTE CUTyPHOCHE NojaceBe. (MrypHOCHE NojaceBe MopaTe NPUUBPCTIATY Tako Aa Cy YBPCTO
3aTaKHyTI 1 MPUTIACHYTA Y3 A€TETOBO TeNo, 1 He CMuy Ce yBujaTyt vuim oTmywutati. [la GucTe 3aTerHynu Kauiluiese, MOBYLIMTe KallL 3a pame npema rope Ja yKoHuTe
MpoNyLLTeHY JJeo KavilLiesa. Y UCTo Bpeme, ApYroM pykom NOBYLTe Nojac 3a MojelLiaBatbe KapruLie Koju Aonasin u3 konue. [la ucte npoayxum Kauiese, npUTCHTE
[yrMme 3a nofieluasarbe u3mehy AeteToBe 1B Hore. 3aTiM UCTOBPeMeHo NoByLTe 06e HapameHMLie.

TTAXHbA! lTpoBepuTe Aa v KanLLeBy HACY YBPHYTY 1 id I Cy NPABITHO YMETHYTINY pyniALie pecBnake.

VI. MopewwaBarbe CTpaxtber nojaca ca 5 Tavaka. MPYMA 0 +/1.

TpaBunHo nozeLueHy Kauwwesy 06e30ehyjy 1 je AnjaroHanHy eo CUrypHOCHOr nojaca 406po NOCTaBIbEH U NPY»«a BaLLeM AETeTy onTUManHy 3alumuTy. (urypHocHe
nojaceBe Tpeba NoZeCATY Tako 1 OACTOj 1Ba npcTa u3mehy nojaca v Tena Baluer AeTera. [1paBiHO nofieLLeH HACOH 3a FMaBy NPY>a ONTUMaNHy 3aLLTWTY Baller eTeTay
ayTO-CeVLLITY: HapaMeHULIe Cy Ha ICTOM HIUBOY Kao 1 paMeHa Baluier fieTeTa. [loByLuTe pyuuLly HacnoHa 3a nefja, kauLwesy fie ce Takohe nomepuu. 13abepute npasy
BICUHY 1 3aK/byYajTe je y NPaBOM NOM0XKajy 3a JiETe Tako LLUTO fieTe OTAYCTUTY pyumLly HACTIOHa.

lMonewwaBatbe CTpaxtber nojaca ca 5 Tavaka. FPYMA 2/3.

[TpaBynHo MoZELLIEH HACTIOH 3a FaBYy 0CATYpaBa A je AjaroHaNHy ieo CUrypHOCHOT Mojaca ONTVMANHO MOCTABIbeH U MpyXKa BalLiem JIETeTy ONTUMANHY 3awmuTy. HacnoH
3 pyKy Tpeba nosecuTy Tako Aa NoCToju pasmak u3mely HacnoHa 3a nefia v ieyjinx pameHa jefHak 4Ba npcra.

ToBywLuTe pyumLly HaCToHa Aa 61CTe NOAECUMN HACTOH oaroBapajyfioj BICUHM, @ 3aTVM OTIYCTUTE pyyiLly HacTIoHa. CTaBITe feTe Y CTOMMLLY 1 MPOBEpHTE BIICUHY.
ToHaBrbajTe NOCTyMaK 0K ce He MOCTUrHe 0AroBapajyha BUCHa.

VII. MIHCTATIALIMOHATPYIMA 0 +/ 1 (op pohetba o 18 kr) YITO30PEHE YIYTE

YNO30PERE: HE KOPUCTUTE AYTO CEIEXKE YK/BYYEHO MPE] IETETOM JOCTABU TEXY 18 KT

7.1.TipoBepuTe Jia 7u ce ayTo CeAMLLTE MOXe MOHTUPATINy 06pHYTOM cvepy (rpyna 0+ /1), noByLwTe pyuuLly 3a nofielLiaBarbe HACToHa 3a NONI0Xaj ayTo CeauLLTa,
TioiecuTe yrao Haruba y nonosaj 3 v 3atum otnyctute pyyiy. lotpeGHo je 3akpeHyTi cTonuLy 3a 180 ° aa Grcte je nocTaBuam y CynpoTHOM cvepy KpeTarba. OTnyctuTe
PyumLly 3a nofieLLIaBakbe POTaLivje HaCNoHa Kaja je cepuLuTe Y xesbeHom nonoxajy. Moctasure UCOOUKC kpakoBe y noaHoxje cepuuTa. MocTasuTe ayTo cepuLuTe Ha
3ajrem fieny ayTomobuna y CynpoTHOM CMepy BOXKFbe.

[ipxue ayTo cepmLuTe ca 6e pyke 11 uBpcTo cTapuTe 0be ISOFIX pyke Ha mecta 3a npuuspufinBatbe ISOFIX -a Ha Bo3uty Aok He yckoue Ha cBoje 06e cTpane. LipseHo ayrve
fie ce npomeHwTY Y 3eneHo ca o6e cTpane. MpoTpecuTe ceguLuTe ia G1cTe 6unm cUrypHI Aa je NpaBiiHO nocTaerbeHo Ha ISOFIX Tauke Bo3una. MoByLuTe ropkby Kyky 1
TIPUTUCHUTE JiyrMe 3a OTMyLLUTakb-e KalLLIeBa U NPOAYKUTE KauLL 10K Huje JOBObHO Jiyravak J1a ra oBexeTe Ha MecTo npuuBpLufietba roprbe kyke y ayromobuny. Ako ce
TOPHba KyKa NpaBINHO 3aTerHe, Ayrme fie ce npe6aLyuTiny 3eneqo. MpoBepuTe Aa v je CUrypHOCHM MOjac y 5 TayaKa Ha ayTo CeAviLLITY NPaBIHO NocTaBIbeH. OTKonuajTe
KOMyy, KauLLeBe N0CTaBiTe ca CTpaHe, a 3aTiM CTaBuTe fieTe y ceauLuTe. lTpoBepuTe Aa N je BUCMHA paMeHor nojaca jeHaKa BUCUHIN paMeHa BaLLIer fieTeTa, MpUTUCHUTe
ypehaj 3a nofieLLaBatbe 1 NOBYLMTe KauiLLl 3 pawme Aa ce OTMYCTIA, @ 3aTUM NPUTUCHIT PyYMLly HACTOHa Aa NPUNAroAuTe Nojac 3a pame y OAroBapajyhivt nonosaj.

TypHyTe 06a jeuka 3ajenHo y konuy. Konua ce 3aksbyyasa Kaga uyjeTe KiK. logecvTe curypHOCHH nojac kako 6ucTe 6unm curypHI fa nojac 0Ko CTpyKa o6po Apin
[eTeTOBY KapAuLly. 3aTiM 3aTerHuTe nojacese noBnayetbem nofelliasajyfivi pemeH Ha npeatbem Jeny jacTyka.

AKo xenuTe fa ocnoboguTe CBoje AeTe ca ayTo CeAuLLTa, TypHUTe ypehaj 3a nojeLLiaBarbe UCTpef ayTo CeANLLTa, Y CTO Bpeme NOBYLIATE KaulLLiese. 3aTum NpUTUCHNUTe
LiPBEHO JIyrMe Ha Kony, KauLLieBe NocTaBuTe ca CTpaHe v oTnycTuTe AeTe. Boauuy 3a MHCTanaumjy onakiuasajy noctamatbe aytogeaanuue y3 nomoh MCOOUKC Tovaka 3a
npuuBpLLfivBatbe 1 cnpeyasajy owutefierse npecanake. Kana ce He Kopicte, MOpajy ce YKMOHWUTY 1 YyBaTIn Ha cUrypHom MecTy. [poBnemu Koju ce Mory jaBuTi 06uuHo cy
Pe3yNTaT HaKyMibakba NPrbaBLLTYHE WA CTPaHUX TeNa y BOAVYMMA U 3aTBapayima 3a UHcTanauvjy. fla bucte peLunnv oBaj npobriem, jeHOCTaBHO 0UMCTITE OTUYHI fieo.
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7.2. PACTIONOXABAHDE ICOOUKC CUCTEMA

[la 6ucte oTnycTIN roprby KYKY, NPUTUCHWTE ZyrMe 1 noByLuTe BiceRy TpaKy y CynpoTHOM cvepy (MHAMKaTop fie ce NpOMEHNTY 113 3eeHe y LpBeHy) Aa b1CTe yKMOHUY
roptby Kyky. [la ucte ocno6opumi MICOOVKC cuppuiuTe, nputicHuTe TacTepe 3a 0TKIbyyaatbe ISOFIX cuctema (MHauKaTop fie ce npoMeHuTY 13 3eeHe y LpBeHe) Aa
6ucte ocnobounn ceauwte u3 MCOOUKC cuctema 3a cuiperse y Bouny.

VIIL.YTPALFDA Tpyna 1 (9-18 kr) HATIPE]

lpoBepuTe Aa nM je ceauLLTe CIPEMHO 3a Yrpagkby y cMepy Hanpes (rpyna 1), noByLUTe pyyiLly Aa NoAeCATe HACTOH 3a NOAELLaBarbe yIna y nonoxaj 1,2 uu 3, a 3atum
ornyctvTe pyuuly. Mopare okpeHyTv cronuuy 3a 180 ° aa bcTe je noctaBunn y npasLy Boxrbe. OTNYCTITe OKPETHY pyuilLly Ha HACTIOHY Kaja je CeAuLLTe Y erbeHoM
MoNoXajy.

Mocrasure UCOOUKC kpakose y nogHoxje ceaniuTa. locTauTe ayTo CeAVILLITE Ha 3a/tbe CeALLTe ayTOMOOUNA OKPEHYTO Y CMepy BOXEbe.

[NpkwTe ayTo ceauLuTe c obema pykama 1 uBpcTo ctasute age ISOFIX Kpake y Tauke MoHTUpatba ISOFIX Ha Bo3uny 0K He yckoue Ha cBoje 06e cTpate. LipeHo ayrme fie ce
MPOMEHWTH Y 3eeH0 ca 00e CTpaHe.

MpotpecyTe ceauwuTe Aa bycTe 6rnm cvrypHI Aa je NpaBiiHO nocTaerbeHo Ha ISOFIX Tauke Bouna.

MoByLwTe roprby KyKY v NPUTUCHUTe Ayrme 3a OTMYLLTakbe KauLLeBa Aa 61CTe NPoAyXiK KauLll 4OK Hije IOBOTLHO Ayrauak A ra noexeTe Ha Mecto npuusplufierba
roptbe Kyke y ayTomo6uny. AKo je ropba kyka npaBInHo N0CTaBbeHa, Ayrme fie ce NPOMEHITINY 3eNieHo.

[poBepuTe Aa M je CUrypHOCHM Mojacy 5 Tauaka Ha ayTo CeALLTY NPABUIHO NOCTABIbeH.

OTKonuajTe Konuy, KauLLeBe NOCTaBHUTe Ca CTPaHe, a 3aTVM CTaBTe JieTe y ceauLuTe. [TpoBepyTe fa N je BUCMHA paMeHor nojaca jeiHaKa BIACUHI paMeHa BalLler fieTeTa,
npuTUCHUTe ypehaj 3a nofieLuaBatbe v NOBYLMT KaulLll 3 pame Aa e OTMYCTI, a 3aTVM NPUTVCHUTe PyykLly HACTOHA Aa NPUNaroAuTe nojac 3a pame y oAroapajyh
MoNoXaj.

TypHuTe 06a je3uka 3ajeaHo y konuy. Konua ce 3akrbyyasa kaja uyjete knuk. lMopecuTe curypHOCHU nojac kako bucte Gunm curypHi Aa nojac oko CTpyKa 406po Apmt
JIeTeTOBY KapaviLly. 3aTuMm 3aTerHuTe nojaceBe MoBnaverbem nofelLiasajyfin pemeH Ha npeztbem Aeny jacTyka.

AKo xenuTe a ocniobouTe CBoje ieTe a ayTo ceayLLTa, rypHuTe ypeaj 3a nofieLuaBakbe Cpes ayTo CeauLLTa, Y UCTO Bpeme MOBYLIATE KauLLieBe. 3aTuM NpUTCHITe
LipBEHO ZlyrMe Ha Konuu, CTaBiTe KauLLieBe ca CTpaHe v oTnycTuTe fieTe. Bozuun 3a MHCTanaumjy onakiuasajy noctamatbe aytocjenanuue y3 nomoh MCOOUKC touaka 3a
npuuBpLLfivBatbe 1 cipeyasajy oluTeletbe npecsnake. Kaja ce He KOpUCTe, MOpajy e YKNOHWTY 11 YyBaTi Ha curypHom mecty. lTpobnemin Koju ce mory jauTv 06uuHo cy
Pe3yNTaT HaKyM/batba NPbaBLLUTUHE U CTPAHINX TeNa y BOAMYMMA v 3aTBapauma 3a UHcTanauujy. [la bucte petunny oBaj npobem, jeAHOCTaBHO OYICTITE SOTUYHM [i0.
Hanomena: KopuctuTe pyuuLy 3a nofieLuiaBatbe 3akpeTatba HaCoHa J1a 3akpeHuTe cTonvLly 3a 180 ° 3a uHCTanauujy oKpeHyTy Hanpep, a HacnoH 3a neha 1 J1-BeLuanuua ¢y
melyco6Ho npuuBpLLfieHn.

PACTIONOMABAKDE ISOFIX CUCTEMA

[la bucTe oTRyCTUNM FOpHbY KYKY, MPUTVCHUTE iyrMe 1 noByLwTe Bucefiy TpaKy y cympoTHoM cviepy (MHAMKatop fie ce NPOMEHUTY 13 3eNieHe y LipBeHy) Aa bucte KoM
roprby Kyky. [la bucre ocno6oavnmn MCOOUKC cugpuiute, nputucHiTe TacTepe 3a oTkibyyaatbe ISOFIX cvictema (mHpukatop fie ce npomeHuTy U3 3enieHe y LipBete) ia
6ucte ocnoboaunn ceauwte w3 MCOOUKC cuctema 3a cuiperbe y Bouny.

IX. YTPALIFbA Tpyne 2/3 (15-36xr) YMJEPEHO JE IMPEKTVBA

lpoBepuTe Aa i Cy NPaBIIHO YKMOH-eHI CTYPHOCHM Nojac y 5 Tauaka v Konya 3a ayTo ceauiLuTe.

lpoBepuTe fa i je ceuLLTe CIPEMHO 3a YTPajitby Y cMepy Hanpef (fpyma 2/3), NoByLMTe pyuuLly 3a nofelliaBatbe HacnoHa Aa nofecATe yrao y nonoxaj 1,2 3,
3aTUM OTAYCTUATe PyuymLly.

Mopare ga 3akperuTe ceauLuTe 3a 180 ° fa bucte nocTaBINy CeAuLLITe Y NpaBLly Boxtbe. OTMyCTUTe pyulLly 3a MojelLaBatbe PoTaLije HAC0Ha Kaja je cepuLLTe y
KEbEHOM NONIoXKajy.

lpe Hero LUTO MHCTanMpaTe ayTo CeAuLLTe, CTaBUTe JieTe Y Hhera 1 ofiechTe HACOH 3a MaBy Ha 0AroBapajyfy BUCHHY. MocTaBiTe ayTo ceAuLLITe Ha 3aAtbe CepuLLTe
ayTomo61na OKpeHyTo y cMepy Boxtbe. [lpiuTe ayTo ceawLuTe C 06ema pykama 1 uBpcto crasue Age ISOFIX kpake y Tauke monTUpatba ISOFIX Ha Boswny Aok He yckoue
Ha cBoje 06e cTpaHe. LipseHo Ayrve fie ce npomeHuTI1y 3eneHo ca 0be cTpare. lpoTpecTe ceputuTe 1a 6ucTe 6unm curypHy Aa je npaBinHo nocTasrbeo Ha MCOOUKC
Tauke Bo3una. (TaByTe ieTe y ayTo CeaiLLITe.

MpoByLyTe CArypHOCHM Mojac ayTomo6una Kpo3 A0kb1 ie0 HAcTIoHa 3a pyKe, MasviTe Aa ce Nojac 3aTerHe LUTO je HbKe V3HaA AETeToBYX BYTUHA, MPUYBPCTUTE CUTyPHOCHN
n0jac 40K He uyjeTe KAK. YMETHUTe AujaroHanHy nojac Kpo3 BoAUMNLLY LipBeHor nojaca v Tpeba Aa e Ha nona nyTa u3mely AeTeToBOr pameHa 1 Bpata.

Boauuy 3a mHcTanawmjy onakiwasajy noctambatbe aytocjenanuue y3 nomoh ISOFIX Touaka 3a npuusplufinBarbe 1 cipeyasajy owutefierse npecanake. Kaga ce He kopucte,
Mopajy e YKMOHUTA 11 4yBaTyt Ha curypHom Mecty. [po6niemi Kojyt ce MOrY jaBITY 061UHO Cy Pe3yNTaT Hakyrbatba NP/baBLUTVHE WK CTPaHIX Tena y BOAVYIMA 1
3aTBapayima 3a MHcTanauvjy. fla bucte peLunnv oBaj mpobiiem, jeHOCTABHO OUMCTHTE JOTUYHI f€0.

Hanomera: Kopucume pyuuLly 3a nofieLuiasatbe 3akpeTarba HacioHa A 3akpeHuTe cronuLly 3a 180 ° 3a uHcTanaLvjy OkpeHyTy Hanpe, a HacnoH 3a neha u J1-sewwanuua cy
Mefyco6Ho npuuBpLLfieHn.

X. YKNAHbAHHE HAMOHA

Monmo He 3abopaBwiTe a KOpUCTUTE CaMO OPUIVIHANIHY NPECBNAKY, OHa je BaXHa 3a MPABUTHO GYHKLIVIOHUCAtbe CicTeMa. V3MetbiBa MpecBaka 3a CTonuLie je ZOCTynHa
Koz BaLuer NpozaBLa. AyTo CefuLLITe ce He CMe KOPUCTITI 6e3 npecarake.

Tanaumpatbe ce Moxe yKMOHUTY 11 onpaTy 6narum ieTepLieHTom, Kopuctefivt LUMKINYKY MaLLIVHY 32 MParbe HeXHIX TKaHuHa (30°C). CinjeauTe ynyTe Ha HarbenHuLM 3a
nparbe npecanake. boje npemasa mory u3bneaeTin ako ce nepe Ha Temneparypama u3Hag 30°C. Hemojre LieHTpudyrvpatit 1 HiKafia He CyLUTH (TKaHWHa Ce MOXe OABOJUTH
oz 06nore). [nacTiuHe AenoBe MoXeTe OUMCTIATY CanyHOM 1 BOZOM. He KopucTuiTe TeLuke AeTeplienTe (onyT pactBapaua). MojaceBi ce MOry CkVHYTY 1 ONpaTt Y MIaKoj
canyHmum. Maxtba! Hukaga He yknatbajTe je3uuke Konye ca Kauluesa.

XL UHCTANIALIA
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BHUMAHWE
Mpouvajre v ynatcreara BHUMAHME NMPE YIOTPEBA 1A 3ALLITETYBA FE 3A MHIHA PEOEPEHLIVIA! IETCKO MOE JIA CE OBTOPYBAAT JIAKO OBAA Ynarctea HE CE
CNYBA

+ [TpaBINHOTO NOCTaBYBakbe Ha CUCTeMUTe 3a NPULIBPCTYBAtbE Ha pemeHoT og 3 Touku unm ISOFIX e oa BUTaNHO 3Hauetbe 3a Ge36eHOCTa Ha BaLLETO AeTe.

« BaHo e BHIMATENHO Z1a 11 CewTe ynaTCTBaTa 3a pabora Kora ro KOpHCTUTe CeAMLLITETO Ha aBTOMOOUNOT. Ha CTpaHaTa Ha 0CHOBATa Ha CTONIOT IMa Lieb BO Koj Moxe
[1a Ce UyBa MHCTPYKLMjaTa.

« Hukoralu He ocTaBajte ro BaLieTo Zete 6e3 HaZ30p BO aBTOMOGUAOT.

« He nocTaByBajTe ro ceAuLLITETO Ha ABTOMOOUIIOT Ha CEAVILLITETO 33 aBTOMOGN KOE € ompeMeHO Co MpezHY BO3AYLLUHI MepHUuMHba. 0Ba Moxe Aa bupe onacHo. 0Ba He
(e 0/IHECYBA H TakaHapeYeHNTe CTPAHUYHIN BOLYLLHY NepHUYMEbA.

+ lpezi ja ro KopuCTUTE MPOU3BOZOT, IPOUMTAJTE [0 YNATCTBOTO BHUMATENHO, MPOM3BOJOT € Ge36esieH camo Kora ce KOpHCTY BO COMMacHOCT €O YMiaTcTBara 3a ynotpeda.
+ [Tpou3Boz0T € 0/306peH BO COMMaCHOCT CO HajCTpOrUTe eBPONCKY CTaHaapAv 3a 6e3besHoct (ECE R4 /04) v e noropex 3a rpynata 0+ (0-13 kr), rpyna | (9-18 kr), rpyna
I1(15-25 kr) ) u rpynara Wn (22-36 kr).

+[To He3ropa, ceAmLLITETO Ha aBTOMOGUNOT MOXe Aia Giie onacHo NOPazY OLLTETYBarbE LLTO He MOXe BeAHALL Aa e 3a0enexu. 3aToa Mopa Jia e 3ameHu.
be36eaHocTa Ha cepuLLTETO MoXe J1a ja rapaHTIPa NPOU3BOAUTENOT CaMo aKo € U3aZieHa Ha OPUTVHAIHUOT CONCTBEHNIK.

« B npenopauyBame Aa He KopucTuTe ynoTpebyBaH NPOM3BOZ O BTOPA paka 3aToa LLITO He CTe CUTYPHIA LLTO Ce CTyUIsio o Toa.

« BriowwkmTe 3a pemeHnt ce BaxHY 3a 6e36e1HOCTa Ha BALLETO €T, 3aT0a KOPUCTETE M CeKOralLl.

« Ocurypere ce fieka cuTe 6arax v peMETYITe LUTO MOXaT Z1a Mpev3BYKaaT MOBPEAY BO CTyuaj Ha HecpeKa ce CO0LBETHO 06e30eeHi.

« TeLwkwTe NpeAMETI 1 NNACTUYHITE ENOBY Off CEAILLTETO Ha aBTOMOBINIOT MOpa /Aa 61WAAT NOCTABEHI M MOHTUPAHM Ha TAKOB HAYMH LUTO T He Ce MeLLaaT B0
(eKOjHeBHaTa ynoTpe6a Ha BOUNOTO, Kako LLITO ce haKkatbe Ha MOABINKHO CEALLITE UM OF} BpaTaTa Ha BOUNOTO;

« (e 6e36€HOCHY Mojacyl LLTO Fo ApaT 6e36eZHOCHIOT MeXaHy3aM Ha BO3WI0TO MOpa A GiZaT MPILBPCTEHY; BP3yBAHbETO Ha IETETO MOpa A3 e MPUNaroiy Ha
HEroBOTO TN Y MojaciATe He CMear J1a ce U3BPTyBaar.

« BaXHo € nojacoT Ha KapuLiaTa Aa ce 3aL{BPCTY Ha HICKO HYBO, Taka LUITO Kap/uLaTa e 3aTerHara.

« (eqLLITETO Ha aBTOMOGWOT Mopa Z1a ce 3aMeHU ako MMI0 HeCpeKa 1 TeLLKY ToBapH.

« He npaBeTe M3MeHV 1nn A0M0MHYBatba Ha CTONOT 6e3 0f100peHIte 0l NPOU3BOAUTENOT.

+ CeqLLITETO Ha aBTOMOOWOT He CMee f1a ce KOpCTY 6e3 TanaLp; TanauupoT Ha CTONOT He Cviee J1a Ce 3aMeHyBa CO APYT, 0CBEH OHO] LLITO To MpernopauyBa
MPOU3BOAUTENOT.

« He KopucreTe ri1 TOUKWTe 3a KOHTaKT, 0CBEH OHIe LLITO Ce OMMLLIaHI BO YNATCTBATA M 03HAYEHI BO CUCTEMOT 3a Bp3yBatbe AeLia. Be Monume, KOHTaKTpajTe co
NPOV3BOAVTENOT Ha CEMLLITETO 3a aBTOMOGHII aKO Ce COMHeBaTe.

« Be Monme, npouuTajTe ro ynaTcTBOTO Ha MPOV3BOAMTENOT HA ABTOMOOWIIY KOra KOpUCTUTE CUiCTeM 3a Bp3yBakbe Zeua ISOFIX.

1. AEN

1. noTnMpau 3a rmasa; 2. Boxuu 3a LpBeH nojac; 3. Tanauup Ha cronor; 4. Bnowwku 3a pamenuuy; 5. Mepuua; 6. Katapama;

7.Tlonora 3a KapmuHOT Mojac; 8. Ypen 3a npunarogyBatbe; 9. PemeH 3a npunarogyBatbe Ha pemeHor; 10. Pauka Ha noTnupayor 3a rmaea; 11. be3beaHocHy pemerm;
12. Pauka 3a npunaropyBarbe Ha HaBanyBatbe; 13. Pauka 3a npunaroysarbe Ha porauuja; 14. 0cHosa; 15. TopHa Kyka; 16. notnupay 3a rp6; 17. konue ISOFIX; 18. ISOFIX
KOHeKTOp;

II.YTOTPEBA BO BEXUKN

HE kopucTeTe ro co nojac co 4Ba TouKu. MHcTanupajte co nojac 04 3 Touku.

Be Monume, nounTyBajTe rvi NponucyTe LUTO Baxar 3a BaluaTa 3emja. bebeHocHIoT peme Mopa ia buae ofiobpeH Bo cornacHoct co ECE R 16 unm cnopennus
CTaHapa.

(epwwuTeTo Ha aBTOMOGUNOT MOXe J1a Ce KOPUCTU aKo CEVILLITETO Ha aBTOMOBIOT € onpemeHo Co Nojac o7l 3 TOUKM.

(epmwuTeTo Ha ABTOMOGUNOT MMa J1Ba HAUINHA HA UHCTaNaLj, Ha CleHaTa Tabena ce NpUKaXaHIn TUMOBIA Ha MHCTaNaLwja 3a cexoja rpyna:

0-+,1(0-18kg): O6patHa Hacoka; ISOFIX -+ TOP TETHER; co nojac o 5 Touku

Jac (9-18 kr): Hacoka Hanpep; ISOFIX +TOP TETHER; co nojac op 5 Toukn

II, Il (15-36 Kr): HanpeaHa Hacoka ISOFIX + kamioH Ha Bo31noTo co 3 Touky (6e36eHOCEH pemeH)

[I1.YNOTPEBA HA BETTETHW KYUA

3.1. MpuppyxeTe ce Ha ABaTa Zena ozl 6pasata. OcurypeTe ce Aeka ZiecHaTa CTpaHa e Harope. OTKako Ke rv cTaBuTe Bo 6paBata, Tpeba a CyLuHeTe, Kk
3.2.TloBneyeTe rvi NeHTTE Ha pameHara 3a a 1 UCTerHeTe cuTe 1abasy enoBY, 0CUTypyBajKi1 Ce Aeka peMeHiTe He ce U3BPTeHH, a ToKaTa e NpULBPCTeHa. 3a Aa ja
OTKJTyYyTe TOUKaTa, NPUTUCHETE FO LIPBEHOTO Komue.

PABOTHA PABOTHA 'PYA: Op BUTanHo 3Hauetbe e 3a 6e36eHOCTa Ha BalLeTo ieTe TokaTa Aa paboTu npaBInHo. Heycnexot Bo putamot 061yHo € npean3BIKaH g
HacobpaHarta HeuucToTIja Wk CTpaHCKITe Tena.

3.3. [pevukie ce cnepHm:

« Konkata ce 3aknyuyBa nofieka Kora Ke ce NpUTIACHE KOMYETO 3a LPBEHO 0C1060AYBatbe.

« JasuwywiTe Ha TOKv BeKe He ce 3aKnyyeHu.

« 3aKnyuyBarbe jasuiLy 6e3 3aKnyuyBarbe Ha 3BYK.

« TeLuIKv ja3uy TeLwKo ce MoBp3yBaar (UyBCTBYBaTe OTMOp).

« Konyero ce 0TBapa camo aKo ce NpuMeHH eKcTpemHa cuna.

34. Wcumctete ja GpaBata Ha pemeHOT 3a Zia MoXe NPaBUHO Aa paboTu.

OnabaBeTe ro N0jacoT o 5 TOUKY Ha CEAMLLTETO Ha ABTOMOGUNOT KOJIKY LLITO € MOXHO CO MPUTMCKakbe Ha KONYeTo 3a pemeH. lpeBpTeTe ro CeAuLLTETO Ha aBTOMOGWAOT,
oziBpTeTe rv 6e36eaHoCHITe pemeH. OnabaBeTe ro pameHoT pemeH 3a MpucTan 10 MeTanHaTa BpcKa M Criojkata Ha 3aHOT fieN 0} CRAVLLTETO Ha aBToMo6unoT,
113BazieTe o PEMEHOT 0/} KOHEKTOPOT, a N0T0a OTCTPaHeTe o paMeHIOT peMeH 07} MeTainHaTa BpcKa.
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3,5. MoToa noBreyeTe ro pameHvoT nojac off NPEAHIOT Aen Ha cTonoT. Mof ABETe BAOLLKY Ha pamMoTo, NOBIIEYETe Il PeAHITE peMeHy Ht3 CoTuTe. (Mpes cTonor).
V13BaeTe rv1 BRIOLLIKWTE Ha PAMOTO O/ NIeHTWTe 33 Pamo v uyBajTe rt. 3aBPTETe 1 eHTITE Ha PAMOTO Ofi/A/HO OfL /ABETE CTPAHI M CTABeTe i BO TanaLupor.

3,6. 3eMeTe ro METaNHYOT ZieN oKy v MPETBOpETe 1o BO BepTUKa/Ha nonoxGa. loBreueTe ro v NM3HeTe ro METaNHVOT AN Hu3 Aynkara. /13sageTe ja 6paata Ha
PEMEHOT CO KapuLiaTa 1 uyBajre ru.

3,7. Ynctetbe Ha bpasara: [putucHeTe ja 3aTBOpayoT Ha bpasarta (NPUTIACHETE ro LpBEHOTO Konye). (aTeTe ro MeTanHIOT AeN Ha HOTO 11 CBPTETe ro BEpTUKIHO.
ToBrieueTe ro MeTanHIOT fien HU3 fynikata. OTcTpaHeTe ja GpaBaTa Ha pemeHorT. MoToneTe ja GpaBaTa Ha peMeHOT BO ToMIa BOJia O TEUHOCT 3a Mlepetbe HajManky efieH
yac. lotoa vcnnakHere v ucywwete fo6po.

IV. [IOCTABYBA THEE HA TWTCKIAOT AHTTIE HA CEAHWYKIOT CEAHVK

(CepuLLTeTo Ha ABTOMOGUIOT MMa TPY HUBOA Ha MpYNarofyBatbe Ha aronot. fpes Aa CTaByTe fieTe Ha CEAULLTETO Ha aBTOMOBNOT, CeAuLLTETO MOpa Aa Ope nocTaBeHo
BO HaK/IOHETa N010x6a BO NpaBeL HaHa3aj.

3a ;ia ro noCTUrHeTe 0Ba, KOPUCTETe ja paukaTa 3a MPUNarofyBatbe Ha MoTMMPaYoT 3a rpb LLTO Ce Haora Ha NPEHUOT ieN Ha CeAvILLITETO NoMery CeAULLTETO Ha
Ce/ILLITETO M 0CHOBATA 32 13 ja MpUNaropuTe nocakyBaHara nosuumja.

4.1. KopucTeTe ja paukara 3a npunarodyBatbe Ha noTnipayor 3a rpb 3a Aa ja npunaroute nonox0ara 1,2 v 3 Kora ce (BPTeHN Hanpes.

4.2.TlpBo npunarofieTe ro aroNioT Ha HaBanyBakbe BO NO3WLLVja 3, a M0TOa KOPYCTeTe ja paukarta 3a BpTerbe Ha NoTMvpayoT 3a rp6 3a a ro potuparte ceauLuteto 180 °3a
WHCTanaumjaTa Aa ce (BPTU HaHasap.

4.3. /Ima BKYNHO TP NO3MLIMM: MPBO HYBO, BTOPO HYBO, TPETO HIBO.

V.TIOCTANYBATHEE HA IONMHITE NOAOBPUCKI pemerm

3a /1a ro 3aLLTUTUTe BALLIETO AeTe MHOrY N0£06Po, NPULIBPCTETE F0 HA CRAWLLITETO HA BTOMOBUNOT v NpULBPCTeTe Il 6e36eHOCHITe pemeHu. Bue mopa Aa rm
npuLBpCTIATE Ge36€eAHOCHNUTE peMery, Taka LLTO Te e LIBPCTO 3aK0MuaHu 1 NPUTCHATY Ha TEOTO Ha ZIETETO, HUKOTALL He CMeaT ja 6WAaT M3BUTKaHY Ui onabaseHu.
3a Aia rv 3aTerHeTe pemeHuTe, NOB/IeYeTe ro paMeHIoT Nojac Harope 3a Aa ro 0TCTPaHWTe 0CekaHuoT AeN Ha pemeHoT. Bo 1cTo Bpeme, noBieyeTe ro pemeHoT 3a
npunaroglyBatbe Ha KapuLara LLTo joara o bpasata co Apyrata paka. 3a ia rvi NPOLOMVTe peMeHuTe, NPUTUCHETE Fo KOMYETO 3a NpunarodyBatbe nomery agete
Ho3e Ha fieTeTo. [0T0a, MOBNIEYETe 1 1 /BETE IEHTV Ha PAMOTO Hanpez BO 1CTO Bpeme.

BHVIMAHWE! MpoBepeTe Aanu pemeHuTe He ce U3BPTeHI 1 Janu Ce NPaBiTHO BMETHATW BO AyMKWTe BO TanaLupor.

VI. MOCTABYBA THEE HA HAJLLOBPUOT CO BENT-5-Touku. [PYNA O +/1.

[paBvnHo NpunarofieHUTe pemeHy rapaHTpaaT Aeka AnjaroHanHInOT fien Ha 6e36eaAHOCHIOT pemeH e 060 nocTaBeH 1 My 06e30e/yBa Ha BalLIeTo fieTe ONTAManHa
3awwtuTa. besbesHocHuTe pemenn Tpeba a ce NPUNaroAaT Taka LUITo Aa iMa pacTojaHite off ABa NpCTa nomery peMeHoT 1 TeNloTo Ha BaLueTo AeTe. [pasuiHo
TIpUNarofieHIOT NMOTNMpaY 3a MaBa 06e36e/yBa ONTMMANHA 3ALLTUTA 3a BALLETO ZIeTe Ha CEALLITETO Ha aBTOMOGWIOT: NIEHTVITE Ha PaMoTO Ce Ha IACTO HUBO KaKo 1
pameHara Ha BaLueto feTe. [oBrieueTe ja paukata Ha NOTMMPAYOT 3a rpb, IEHTUTe UCTO Taka Ke 6uaat npemectenu. V136epeTe ja BIICTUHCKaTa BICVHA U 3aKITyyeTe 1 BO
BYCTUHCKTa MO3YLYa 33 /ATETO CO 01000 lyBatbe Ha paukaTa Ha MoTnpayoT 3a rpb.

TOCTABYBA THEE HA HAJZIOBPUOT CO BENTT-5-Touku. TPYMA 2/3.

[TpaBIHO NpUnaroAeHoT NOTMNPAY 3a Masa 0CUrypyBa Aeka AUjaroHHIOT Aen Ha Ge30eHOCHIOT pemeH e ONTUMANHO NoCTaBeH 1 My 00e36e/1yBa Ha BaLLeTo fieTe
ONTUMaHa 3aLLTuTa. MoTnupayoT 3a paka Tpeba Ja ce Npiuaroay Taka LLTo 1 MMa MpocTop NoMery MoTnMpayoT 3a rpb 1 pameHaTa Ha IETeTo eKBIBANEHTEH Ha JBa
npcra.

ToBneyeTe ja paukara Ha noTNMpaYoT 3a rpb 3a Aa ja NpUNaroAuTe NOTMIPAYOT 3a rpb Ha TOUHaTa BUCUHA, a N0TOa 0CNI060/IETE ja paukaTa Ha MoTMMPayoT 3a rpo.
(TaBeTe ro /J€TETO BO CTONIOT ¥ MPOBEPETE ja BiicMHaTa. [10BTOpeTe ro MpoLiecoT 0fieka He e 0CTUTHE TOYHaTa BICUHA.

VIL TPYMA 3A UHCTAIMPAE O +/ 1 (oz paratbe o 18 kr) BHATPELLHA IVPEKLIIA

TPEAYNPENYBAE: HE Kopuctete ro ceauweto Ha aromobunot BKNYYEH NPEL AETCKOTO BOTALL TEIGHE og 18 kunorpamu.

7.1. MpoBepeTe Jani ceANLLTETO Ha aBTOMOBINOT MOKe Aia ce NocTaBy Bo 0bparteH npaseL (rpyna 0+ / 1), noBneyeTe ja paukaTa 3a npunaroyBatbe Ha notniupayor 3a
rpb 3a Aa ro nocTaBuTe CeAVILLTETO Ha aBTOMOBUNOT, NPUNAroAeTe ro aronoT Ha HaBanyBakbe BO N0A0x0a 3 1 noToa ocnobofeTe ja paukata. HeonxoaHo e Aa ce BpTH
cTonot 3a 180 ° 3a Z1a ce NoCTaBY BO (MPOTVIBHA HAcOKa Ha BUXKerbe. OcnobozieTe ja paukara 3a a ja npunaroavTe BpTer-eTo Ha NoTnMpayoT 3a rpb Kora ceanLLTeTo e
BO (aKaHata no3uwja. Moctasere rv patiete ISOFIX Bo ocHoBaTa Ha cepuLuTeTo. (TaBeTe Fo CeAVLLTETO Ha aBTOMOBIINOT BO 331HVOT J1eN Ha aBTOMOGWAOT BO CPOTUBHA
HaCcoKa Ha naTyBatbe.

[lpxeTe ro ceuLLTETO Ha aBTOMOGINOT (O /iBETe paLie 1 CTaBeTe v ABaTa Kpawy ISOFIX LBpcTo Ha MecTara 3a MoHTUpakbe ISOFIX Ha BO3unoTo fosieka He ce (TaBar Ha
MecTo o3 ABeTe CTpaHu. LipBeHoTo Konue Ke ce cMeHm BO 3eMeHo o7 06eTe CTpaHut. lpoTpeceTe ro ceauLLTETO 3a 1 GiieTe CUrypHU Jieka e COOABETHO NPUNAroeHa Ha
ToukwTe ISOFIX Ha BounoTo. MoBneyeTe ja ropHara Kyka v NPUTUCHETe ro KOMYETO 3a 0C1I060/yBakbe Ha KauLLIOT 11 3a A1 ro MPOJ0MKIATE PeMeHOT AofieKa He bupe
LOBOJHO J1071T0 32 J1a F0 MOBP3€Te Ha TouKata Ha NMpULIBPCTYBakbe Ha ropHaTa KyKa Bo aBTOMOOIOT. AKO ropHaTa Kyka e 3aTerHara npaBUiHo, KONYeTo Ke ce (MieHi BO
3enieHa 6oja. Ocurypere ce Aeka 6e36€HOCHUOT PEMEH 0 5 TOUKY Ha CEAMLLTETO Ha aBTOMOGNOT € PaBHIHO HaMeCTeH. VicknyyeTe ja 6paBara, nocTaBeTe i neHTUTe
Ha pameHaTa Ha CTpaHaTa, a 1oToa NocTaBeTe ro AeTeTo Ha ceauLLTeTo. MpoBepeTe Aank BICAHATA HA PAMEHIOT Nojac e efHaKBa Ha BUCAHATA HA PAMOTO Ha BaLLIETO
[ieTe, NPUTVICHETe F0 YPezoT 3a NpUnarozyBatbe U NoBeYeTe o pamMeHioT Mojac 3a a ce onabasar, a noToa NPUTICHET ja paukata Ha NoTnMpayoT 3a rpb 3a 4a ro
NpUNAroATe paMeHNoT peMeH Ha CO0BETHaTa No3uLiyja.

Jlnsrajre v BaTa ja3uka 3aeHo B pasara. KonueTo e 3aknyyeHo Kora Ke uyeTe kviK. punarogete ro 6e36eaH0CHUOT pemeH 3a a GueTe CUrypHU ieka PeMeHoT Ha
nonoBuHaTa 06po ja 3aTeryBa kapnuuata Ha Zeteto. 1oToa 3aTerHeTe r1 pemeHuTe Co NoBMeKyBarbe Ha NPUNAroIvBara fieHTa Ha NpeaHuoT eN Ha NepHuLaTa.
AKo cakare ia ro ocnio6ouTe BALLIETO JieTe 07} CEANLLTETO Ha ABTOMOOINOT, PUTUCHETE F0 YPe/oT 3a NPUNaroflyBatbe NPEAHIOT AN Of} CEANLLTETO Ha aBTOMOOINOT,
BO MCTO Bpeme noBfieyeTe r1 pemetuTe. [oToa, NPUTIACHETe ro LPBEHOTO Konye Ha 6paBata, NocTaBeTe rin pemMeHuTe Ha CTpaHaTa v oclobozeTe ro AeTeTo. YnatcTBata
32 HCTanaLyja ja onecHyBaar MHCTanaLyjata Ha CeAuLLTETO Ha aBTOMOGMAOT CO MOMOLL Ha ToukWTe 3a npuLBpcTyBatbe ISOFIX v cipeuyBaar oLuTeTyBatbe Ha
Tanauvpot. Kora He ce Kopucrar, Tue Mopa /ia ce OTCTPHaT 11 yBaat Ha 6e36eaHo Mecto. ITpobnemuTe LWTO MOXaT Aa e MojaBaT 06MYHO Ce pe3yNTaT Ha HeuucToTIja
NN CTPHCKV TeNa Kou Ce akymynvpaaT BO ynatcTBaTa 3a MHCTanaLvja 1 CBp3yBaukyl enemeHTy. 3a a ro peLunte 08oj BUA Ha Npobniem, eHOCTaBHO UCYMCTETe o
[T 33 KOj CTaHyBa 360p.



BAMXHO! 3AHYBAJTE 'O YNATCTBOTO 3A MOBTOPHU MNMPALLUAA.

7.2. PA3TOBOP HA CUCTEMOT ISOFIX

3a fia ja ocnoboguTe ropHaTa KyKa, NpUTICHETe Fo KOMYeTo 1 NoBAeYeTe ja BUCeUKara SIeHTa BO CPOTVIBHA HAcoKa (MHAMKATOPOT Ke ce (MEeHY Off 3eM1eHa BO LipBeHa) 3a
[1a ja OTCTpaHWTe ropHara kyka. 3a Aa ro ocioboauTe npuuBpcTyBarbeto ISOFIX, npuvcHeTe rv Ha3ag konunkbata 3a 0TKIyuyBatbe Ha cuctemoT ISOFIX (wHavkatopor ke
Ce MPOMeHY OZ1 3eN1eHO BO LiPBEHO) 32 1 ro 0C1I060ZvTe CEANLLTETO Off CUCTEMOT 3a NpULBPCTyBakbe ISOFIX Ha Bo3unoro.

VIII. IHCTANIALIWJA Tpyna 1 (9-18 kr) NPEL]

Ocurypere ce ieka CERILLTETO € MIOATOTBEHO 33 MOHTUPatbE BO HAcOKa Hanpe (rpyra 1), MoBreueTe ja paukara 3a Aa ja MpUnaroguTe noTmipayor 3a rpb 3a aro
npunarogvTe aronot Bo nonoxoa 1,2 wnm 3, a notoa ocniobosete ja paukarta. Tpeba Aa ja ceptvTe cTommuata 180 ° 3a A ja nocTaBwiTe BO NpaBel Ha naTyBarbe.
Ocno6opeTe ja paukaTa 3a BpTeHE Ha NOTNMPAYOT 3a P Kora CeAMLLITETO € BO CakaHaTta nouja.

Moctasere ru pauere ISOFIX Bo ocHoBarTa Ha cewiLuTeTo. (TaBeTe o ceaLLTETO Ha aBTOMOBUNOT BO 33J1HOTO CEALLTE HA ABTOMOGNOT CBPTEH BO NPaBeL, Ha NaTyBatbe.
[lpeTe ro cepuLLTeTO Ha aBTOMOOMAOT € 06eTe paLle v nocTaseTe r ata kpauw ISOFIX uBpcTo Bo ToukuTe 3a npuuBpCTyBatbe ISOFIX Ha Bo3wnoTo ofeka He ce
NPULBPCTAT Ha 1BETe CTPaHK. LIpBEHOTO Komue Ke ce cMeHu BO 3eN1eHO 0f 00€Te CTpaHm.

lpoTpecere ro cepuLuTeTO 3a a GraeTe CUTypHI fieka e CO0/ABETHO NpunarofeHa Ha ToukuTe ISOFIX Ha BounoTo.

loBneyeTe ja ropHata kyka v MPUTIACHETE 0 KONYETO 33 0CNI060YBakb-E Ha KAWLLIOT 3a a Fo NPOJIOIKUTE PeMEHOT Aoieka He buaie J0BONHO AONTO 33 /ia ro NoBp3eTe
Ha TOUKaTa Ha NPULIBPCTYBAtbE Ha FopHaTa KyKa BO aBTOMOGUNOT. AKO ropHaTa Kyka e MHCTanmupaHa npaBisiHo, KONYeTo Ke ce (e Bo 3enieHa boja.

Ocurypere ce ieka 6e36eHOCHNOT pemeH CO 5 TOUKM Ha CeVILLITETO HA aBTOMOBITIOT @ MPaBUITHO HAMECTEH.

Wcknyuete ja 6paBara, nocTaBeTe ' NeHTUTe Ha paMeHaTa Ha CTpaHara, a oToa MocTaBeTe ro AeTeTo Ha ceauLuTeTo. lTpoBepeTe Aany BICHHATA HA PAMEHVOT Nojac e
€/1HaKBa Ha BYCVHaTa Ha PaMOTO Ha BaLLIETO fieTe, NPUTUCHETe ro YPe/oT 3a NpunaroflyBatbe 1 NoBJeyeTe Fo paMeHIoT Nojac 3a Jia ce onlabasar, a noToa NpUTICHeTe ja
pauKara Ha noTnMpayoT 3a rp6 3a Aa ro NpUNaroAuTe paMeHoT peMeH Ha CO0LBETHaTa Mo3uLja.

Tiu3rajte rvi ABaTa jasuka 3aefHo Bo 6pasara. KonueTo e 3aknyueHo Kora ke uyeTe Kuk. lpunarogere ro 6e36e4HOCHUOT pemeH 3a Aia GuzeTe CUrypHI fieka peMeHoT Ha
nonoBYHaTa 406po ja 3aTerHyBa kapauLaTa Ha ieteto. loToa 3aTerHere rv pemeHuTe o NoBIIEKyBakbe Ha NPUNArozIvBaTa fleHTa Ha NPEAHNOT ZeN Ha NepHULaTa.
Ako cakare fia ro 0C1060/uTe BaLLIETO ZieTe 0f CEANLUITETO Ha aBTOMOGWOT, MPUTVICHETE T0 YpeLOT 3a MPUarozyBakbe Mpez CeAULLTETO Ha aBTOMOGUIIOT, BO UCTO
BpeMme noBreyeTe rv pemeHuTe. loToa, NPUTUCHETE Fo LIPBEHOTO Konye Ha OpaBara, N0CTaBeTe 1 IEHTUTe Ha CTpaHaTa v ocnioboseTe ro AeTeTo. YnatcTeara 3a
VHCTanaLuja ja onlecHyBaaT MHCTaNaLujaTa Ha CAMLLITETO Ha aBTOMOBWOT CO NOMOLL Ha TOUKVTe 3a NpuLBpCTYBatbe ISOFIX 1 cipeuyBaar oLwTeTyBatbe Ha Tanauupor.
Kora He ce kopucrar, Tvie Mopa Aia Ce OTCTpaHaT 1 uyBaat Ha 6e36eHo mecto. [pobnemuTe LT MOXaT J1a Ce NMojaBaT 061UHO Ce PE3yNTaT Ha HEUNCTOTUja I CTPaHCKN
TeNa Kou ce akyMynMpaar Bo ynaTcTBara 3a HCTanaLja v CBp3yBauKm efleMeHTH. 3a Aa ro peLLTe 0Boj B Ha Npobiem, eAHOCTABHO MCUVCTeTe o IeN0T 3a Koj
(TaHyBa 360p.

3abeneluka: Kopuctete ja paukara 3a npunarofiyBatbe Ha BpTeHETO Ha MOTMIPAYOT 3a rpb 3a a ja 3aBpTwTe cTonbaTa 180 ° 3a MHCTanaLyjata (BpTeHa Hanpe,
3aKauanKkara Ha noTnMpaYoT 3a rpb 1 L-3akauankara ce npuKaueHu eHu Ha apyri.

PA3rOBOP HA CMICTEMOT ISOFIX

3a 21a ja 0Cr1060/vTe ropHaTa Kyka, PUTVICHETE 0 KOMYETO 1 MOBMIEYETe ja BCeUKaTa JieHTa BO CIPOTUBHA HACOKa (MHAVIKATOPOT Ke e CMeHI Of} 3eTIeHa BO LipBeHa) 3a
[1a ja OTCTpaHWTe ropHara kyka. 3a Aa ro ocoboguTe npuuBpcTyBarbeTo ISOFIX, npuTvcHeTe v Hasaz Konunkbata 3a 0TKMyuyBatbe Ha cuctemoT ISOFIX (wHaukatopor ke
Ce NPOMeHV 073 3e1eH0 BO LiPBEHO) 3a /1a Fo 0C1060/31Te CeMNLLITETO Of} CUCTEMOT 3a NpuLBPCTYBatbe ISOFIX Ha BosunoTo.

IX BHATPELLIHA MPEKLIVJA 3A Tpyna 2/3 (15-36 kr) IUPEKLIJA

Ocurypere ce ieka 6e36eHOCHIOT 6e36eJHOCEH PeMeH 1 TOUKaTa Ha CEAVLLTETO Ha ABTOMOGMAOT e OTCTPaHM NPABINHO.

Ocvrypere ce ieka ceZLLTTO € MOATOTBEHO 33 MOHTUPakbe BO HaCoKa Hanpe (rpyna 2/3), noBrieyeTe ja paukara 3a MpuarofyBatbe Ha noTnvpayor 3a rpb 3a Aa ro
NpUnarogyTe aronot Bo nonox6a 1,2 unv 3, a notoa ocnobosieTe ja paukara.

Tpe6a aa ro potupate ceauiuTero 180 °3a ia ro NoCTaBUTe CeAYLLTETO BO NpaBeL, Ha natyBatbe. OcnobofeTe ja paukata 3a Aa ja npunarofviTe BPTeH-ETO Ha NOTNPAYOT
3216 Kora CeZLLITETO € BO (akaHaTa no3uuja.

Mpen & ro MHCTanupare CeAVLLTETO Ha aBTOMOBINOT, CTaBETE o BALLIETO AETe BO HEFO 11 MPUAAroieTe ro NoTNNpayoT 3a 11aBa Ha TouHata BIicHa. (TaBeTe ro
CEANLLTETO Ha aBTOMOBUIIOT BO 33/1HOTO CEMLLITE HA aBTOMOGUOT CBPTEH BO NPABEL, Ha NaTyBakbe. [IpeTe ro ceAuLLITeTO Ha aBTOMOBINOT o 06€Te paLle 1 nocTaBeTe
v iBaTa Kpay ISOFIX LiBpcTo Bo ToukwTe 3a npuuspcTyBatbe ISOFIX Ha Bo3unoTo Aosieka He ce NPULBPCTAT Ha ABeTe cTpaHy. LipBeHoTo Konue Ke ce cvieHyt BO 3eneHo
op 06eTe cTpanu. lpoTpeceTe ro ceauLLTETO 33 12 buaeTe CUrypHY Jieka e COOLBETHO MpunarozieHa Ha Toukute ISOFIX Ha Bo3unoTo. C(Taere ro BaLLEeTo fieTe Ha
CEALLTETO Ha aBTOMOOUNOT.

MomuHeTe ro 6e36eHOCHHOT peMeH Ha aBTOMOGOT Npeky AONHVOT AeN 0 NOTMMPAYOT 3a paka, NPOBEpeTe Aaii MojacoT Ha aBTOMOGWIOT e 3aTerHaT LLTO € MOXHO
MOHICKO Hap 6yToBITe Ha fieTeTo, NpULBPCTETe ro 6e36eAHOCHUOT peMeH AOfieKa He UyeTe KWK, BMeTHeTe ro AMjaroHanHuoT pemeH npeky BOANYOT Ha LipBEHIOT
pemeH 11 Tpeba A 0a! Ha NONOBMHA NaT NOMery paMoTo 1 BPaToT Ha fieTeTo.

YnaTcTBara 3a MHCTanaLmja ja oniecHyBaat MHCTanaLmjaTa Ha CZLLITETO Ha aBTOMOGWNIOT O MOMOLL Ha TOUKWITe 3a NpuLBPCTYBatbe ISOFIX 1 cpeuyBaar owuteTyBare
Ha Tanaumpor. Kora He ce KOPKCTAT, Tvie MOpa Zia Ce OTCTPAHaT v UyBaar Ha 6e36eaHo MecTo. MpobnemuTe LUTO MOXaT Aa ce NojaBaT 061MYHO Ce Pe3yNTaT Ha HeuncToTja
WM CTPAHCKM Tefla Kovt Ce akyMyIpaar B YNaTcTBara 3a MHCTanaluja 1 cBp3yBauKil eneMeHTI. 3a fia ro peLLTe 0Boj BiZ Ha Mpo6iieM, eIHOCTaBHO McYIcTeTe o
JLETIOT 32 Koj CTaHyBa 360p.

3abeneLuka: Kopuctere ja paukata 3a npunaroglyBatbe Ha BpTeH-ETO Ha NMOTNMPAYOT 3a rpb 3a Aa ja 3aBpTuTe cTon6ata 180 ° 3a MHCTanaLwjata (BpTeHa Hanpes,
3aKauyanKkara Ha NoTnMPaYoT 3a rpb 1 L-3akauankara ce NpUKaueHm eHu Ha apyrit.

X. MOMO/MHYBAE HA YTIONTEPWJA

Be monume, He 3a60paBajTe A4a ro KOPUCTUTE CAMO OPUTHATHIAOT TAMALP, BAXKHO € 3 NPABILTHO GYHKLMOHNPAKLE HA CYICTEMOT. 3aMEHIUB Tanauvp 3a CTonuua e
J0CTaneH o BawwoT awiep. CeAMLLITETO Ha aBTOMOOWOT He Tpeba 1a e KopycTI Ge3 Tanauup.

Tanauypot Moxe f1a e OTCTpaHy! 1 f1a ce U3mue Co 6nar AeTepreHT co ynoTpe6a Ha LMK/NYHA MaLLIHA 33 NIepetbe 3a AenukaTHil Tkaenukin (300C). Be Monume crenere
1 YNaTCTBaTa Ha ETUKETaTa 3a nepetbe Tanauup. bouTe Ha 06niorata MoXar a U36neaT ako e u3Mujar Ha Temneparypy Hag 300C. He LeHTpudyrupajre v HuKoraww
HeMojTe f1a ce CyLumTe (TKAeHIHaTa MoXe [a e 0f1BOY Of NoCTaBara). [nacTuHITe AENI0BY MOXaT A e YCTaT Co anyH v Boia. He KopUCTeTe Tewky eTeprenTy
(ko pacTBopyBaun). PemeHuTe MOXe Aa Ce OTCTPaHaT v Ja e MUJar Bo MIaka BOA CO canyHuLia. BHumatve! HukoraLL He v oTcTpaHyBajTe r jasuuuTe Ha GpasuTe
O eHTHTE.

XI. UHCTATTALIA



BAMHO! MHCTPYKLUIO CJIEAYET COXPAHUTDb ANA BYAYLUErTO

NCcnoJib30OBAHUA.

BHUMAHME

BHUMATENBHO MPOYUTAVTE UHCTPYKLIMIO MEPEA] ACMIONb30BAHIEM U COXPAHIATE 1A BYALYLLIETO OT3bIBOB! PESEHOK MOMET MOTPEBIATD, ECTIA 3TI MHCTPYKLIANA
HE COB/TOLAHOTCA!

« [paBunbHoe pasmeLLieHve 3-TOUYEYHOr0 PEMHA WK KpenexHbix cuctem ISOFIX umeeT M3HeHHO BaXHOe 3HaueHe AnA 6e30nacHOCTI BalLero pebeHka.

« [y ucnonb3oBaHwv aBTOKPeC1a BaXHO TLLATENbHO COBMOAATL MHCTPYKLIMIO N0 KcnnyaTaLyu. Ha 60K0BOV 4acTvi 0CHOBaHUA CTyNa eCTb KapMaH, B KOTOPOM MOXHO
XPaHUTb UHCTPYKLHO.

« Hukorzia He ocTaBniiTe cBoero pebeHka B MalLvHe 63 npucmoTpa.

« He ycTaHaBnvBaifTe aBTOKpeC10 Ha aBTOKPECTO € NepeaHVMIA MOAYLLKaMI 6e30MacHOCTI. 3TO MOXET 6biTb OMacHO. 370 He OTHOCUTCA K Tak Ha3bIBaeMbIM 60KOBbIM
TIoZLyLLIKaM 6e30macHoCTI.

« Tepez ucronb3oBaHueM NpogyKTa, Noxanylicta, BHUMaTeNbHO NPOYMTAIATE MHCTPYKLIMIO, NPOAYKT Ge30MaceH ToNbKO NpY UCMoNb30BaHMM B COOTBETCTBIM C
VHCTPYKLMAMIA MO NPUMEHEHNIO.

+ [popyKT 0Z106peH B COOTBETCTBIMN C CAMbIMI CTPOTUMY eBponevickumy cTanaapTamin 6eonacqocTu (ECE R4 / 04) n nogxonut ana rpynnbl 0+ (0-13 kr), rpynnbi | (9-18
kr), rpynnbt Il (15-25 kr) ) urpynna lll (22-36 kr).

« [ocne aBapum aBTOKPECO MOXET ObITb OMAcHO 13-3a MOBPEX/AEHMIA, KOTOpbIe He cpa3y 3ameTHbI. [T03ToMy ero HeobX0AMMO 3ameHNTb. Be3onacHoCTb cupeHbA MoXeT
6bITb rapaHTUPOBaHa MPOU3BOAMTENEM, TONbKO €CIM OHa BblaHa EPBOHAYaIbHOMY BAZENbLly.

« Mbl peKoMeHzLyem BaM He UCMofb30BaTb MoiepXaHHbIii NPOZYKT, NOTOMY UTO Bbl He YBEPEHbI, 4TO C HAM CIIyUUIOCh.

« Haknazki Ha nneyeBoii pemeHb BaxHbl 41 6e30nacHOCTI BaLLiero pebeHKa, No3ToMy Beeraa UCnonb3yite ux.

« Y6enutech, uto Becb 6arax 1 MpeAMETbI, KOTOpble MOTYT MPUBECTI K TPaBMaM B ClTyuae aBaphik, HAAEXKHO 3aKpensieHbl.

- TBepzble npeaMeTb! 1 NAACTKOBbIE ZeTankt aBTOKPeCa 0MKHbI ObITb PaCMoNoxKeHbl 1 YCTaHOBNIEHbI TaKiIM 06pa3oM, YTo6bI OHY He MeLLIANN EXeHEBHOMY
ACTI0b30BaHII0 ABTOMOGWAA, HANPUME, €U OHU Obli 3aXBaY€HbI NOABIKHbIM CUZEHBEM WM 1BEPbIO ABTOMOOMNS;

« BCe peMHY 6e30MacHoCTH, KpenALLye MexaHu3m 6e30MacHoCT K aBTOMOOITHO, OMKHbI ObITb MPUCTErHYTH; yIepXi1BaHIte pedeHKa JOMKHO ObiTb MPUCTIOCoBMEHO K ero
TeNy, @ PEMHM He JIOMKHbI ObITb NepeKpyYeHbl.

« BaxHo, 4T0Obl Ta30BbIiA NOAC b NPUKPENAEH HI3KO, UT0BbI Ta3 ObIn NNOTHBIM.

« ABTOKPECI0 Heo6X0A1MO 3aMeHMTb, ECTIM OHO MO0 B ABAPMIO U TAXENbIE FPy3bl.

« He BHOCUTE U3MeHeHNs Ui 0N0NHERA B Kpecno 6e3 0406peHmA Npou3BoauTens.

« ABTOKpeCn0 Hefb3A Mcnonb30BaTh 6e3 061BKky; 061BKa CTyna He oMmKHa ObiTb 3aMeHeHa TOiA, KoTopas pekoMeHZ0BaHa NPOU3BOAUTENEM.

« He ucnonb3yiiTe TouKM KOHTaKTa € MOALLMMHUKAMY, OTINYHbIE OT TeX, KOTOpbIe 0MicaHbl B MHCTPYKLUAX 11 OTMeUeHbI B A€TCKOIA yaepiuBaloLLieii cucteme. loxanyiicra,
(BAMTECH C NPOU3BOAUTENEM aBTOKPECNA, ECIM COMHEBAETECb.

« loxanyiicTa, NpouwTaiiTe pyKOBOACTBO NPOU3BOAUTENA aBTOMOOWNA NP MCMONb30BaHIN AETCKOIA yaepxviBatoLueil cuctembl ISOFIX.

1.YACTI

1. nogronoHuK; 2. KpacHad HanpaenAtoLLan pemHs; 3. 06vBKa cTyna; 4. Haknaakm Ha nneueBble pemH; 5. MoayLuka; 6. Katapama;

7. HaknapKa An Ta30Boro noAca; 8. PeryniupoBouHoe ycTpoiicTBo; 9. PemeHb perynupoBkin pemHs; 10. pyuka nogronosHuKa; 11. pemHu 6eonacHocty; 12. Pyuka
perynupoBKi HaknoHa; 13. Pyuka perynupoBki BpaLwieHus; 14. OcHoBa; 15. BepxHuii kptok; 16. Cnunka; 17. Knonka ISOFIX; 18. Pasbem ISOFIX;

11 UCMONb30BATb B ABTOMOBINE

HE ucnionb3yiie ¢ ABYXTOuEUHbIM pemHeM. lToxanyiicTa, yCTaHoBUTe C 3-TOYeYHbIM peMHeM.

Moxanyticta, cobntoaalite npasuna, NPUMEHNMbIE K BaLueli cTpae. Pemetb Ge3onacHocTv iomxeH 6biTb opo6peH B cootetcTBim ¢ ECE R 16 un aHanoruyHbim
(TaHZAPTOM.

ABTOKPECI0 MOXHO UCTI0/b30BaTb, €U OHO 000PYI0BAHO 3-TOYEUHbIM PEMHEM.

ABTOKpeC0 MMeeT Ba MeToza YCTaHOBKY, B CneaytoLLieid TabavLie NpuBeaeHbl TUMbI YCTaHOBKI 1A KaXAOIA rpynnbl:

0-+, 1 (0-18 kr): obpatHoe Hanpaenetve; ISOFIX -+ TOP TETHER; ¢ 5-ToueuHbiM pemHem

1(9-18 r): Hanpasnetve Bnepes; ISOFIX + TOP TETHER; ¢ 5-ToyeuHbIM pemHem

I, 111 (15-36 Kr): npAmoe HanpaneHue ISOFIX + 3-ToueuHblit aBTOMOOMbHBII pemeHb (aBTOMOGUbHbIIT pemeHb)

Il. Vicnonb30Bakve pemHeit

3.1. CoepuHuTe Be YacT MPAXKY. YoeauTeCh, 4To MpaBas CTOPOHa cBepXy. Kak TonbKO Bbl MONOXUTE UX B MPAXKKY, Bbl AOMKHbI YUTBILLATD «ALENYOK».

3. 2. MoTAHUTe 3a NeYeBble PEMHI, UTOObI PACTAHYTb BCe He3aKPEmeHHbIe AeTai, yoeavBLLIC, YTO PEMHY He IepeKpyYeHb, a NpsKKa 3acTerHyTa. Yrobbl
Pa3boKNPOBaTb MPAXKY, HAXKMUTE KPACHYIO KHOMKY.

YXO[ 3A PEMEHbH PEMHA: s Ge30nacHocTyt Baluero pebeHKa v 3HeHH0 BaxHo, UTobbl npaxka pabotana npaBubHo. 0TKa3 Mpsxky 06bIUHO BbI3BaH CKONMBLLIEICA
TPA3bIO UM MIHOPOLHBIMY TENAMU.

3.3. Hepocratku cneytoiue:

« MpsXKa MefyIeHHO OTCTETVIBAETCA MPY HAXKATUY KPACHOIA KHOMKI OTCORAVHEHNA.

« f13bIuKi C NPAXKOIA GonbLLIe He GnokmpytoTCa.

« lpAxkKa A3bluka bnoKmpyeTca 6e3 wenuka.

« [IPAXKKM TPYAHO COBAMHIT (Bbl YyBCTBYETe CONPOTUBIEHME).

« MpsXKa OTKPbIBAETCA TONLKO NP MPUTIONKEHNH IKCTPEMABHOTO YCATIUA.



BAMHO! MHCTPYKLUIO CJIEAYET COXPAHUTDb ANA BYAYLUErTO

NCcnoJib30OBAHUA.

3.4. QumcTuTe MPAXKKY PEMH, uTobbl 0Ha paboTana npaBusbHo.

Kak ModHo 6onbLLie 0cnabbTe 5-ToueuHblit pemMeHb Ha aBTOMOBITbHOM CUAEHbe, HaXaB KHOMKY peMHs. lepeBepHHTe aBTOKPECNO, paccTerHiTe peMHi 6e30nacHoCTI.
OcnabbTe nneyesoii pemeHb, YToObl MOAYYUTL AOCTYN K METANNYECKOMY COBAVHEHMI 11 My(Te B 3aHell YacT aBTOMOBUNbHOTO CUAEHbA, CHUMUTE PeMeHb C pasbema, a
3aTem CHUMUTE MNIeYeB0ii PeMeHb ¢ METAIIIYECKOTO COBBUHEHIS.

3.5. 3aTem noTAHwTe 3a NneyeBoil peMeHb cnepea kpecia. oz ABYMA NOANNEYHVKAMI NPOTAHUTE NepeaHie pemHy yepe3 npope3i. (nepef cTynom). CHumute
HanyeuHInKY C NNIeueBbIX pemHeit 1 XpaHuTe 1X. (BepHUTE NiieyeBble peMHY OTAEbHO C 00X CTOPOH 1 MOMECTITE VX B 06YBKY.

3,6. BobMuTe MeTanmueckyto AeTarb BHU3Y 11 MOBEPHUTE ee B BEpTUKabHOE MorioxeHue. [ToTaHvTe BBEpX 1 CIBUHBTE METANIMUECKYI0 YacTb Yepes3 oTBepcTve. CHumuTe
TPAXKY PEMHA Ta30B0V NPOKNAAKOI 1 XPaHUTe UX.

3,7. Ynetka npskku: HaxmuTe Ha 3aCTexKy ¢ PAXKOIA (HaxMUTe KpacHyto KHOMKY). BosbMUTeCh 3a METannnUeckyio YacTb CHI3Y v MOBEPHITE ee BEPTUKaIbHO.
[ponBuHbTe MeTanIMyeckyto YacTb Yepe3 oTBepcTie. CHUMITE MPAXKY PeMHs.. 3aMouuTe MPSKKY PEMHs B TeNoi BOZe C MOIOLLIEH XIAKOCTbIO He MeHee uaca. 3atem
XOPOLLIO POMBITb 1 BbICYLLITD.

BHyTpusenHo PEMY/IMPOBKA HAKITOHA HAK/OHA ABTOMOBWA

ABTOKpEC/O MMeeT TPH YPOBHA PerynupoBKi yra HaksoHa. Mepe/ pasmeLtieHviem pebeHKa B aBTOKpece, CfeHbe AOMKHO ObiTb YCTaHOBMEHO B HAKTIOHHOM MONOMeHMM
B HanpaBNeHu Ha3ag.

[InA 370r0 NCnoNb3yiiTe pyuKy perynupoBKY CTIHKM, PACTIONOMKeHHYIO B NepezHeil YacTin CULeHbA MEXY CAAEHbeM 1 0CHOBaHUeM, UTobbl OTPerynvpoBaTh Xenaemoe
ToNoXeHue.

4.1. Vicnonb3yiiTe pyuKy perynupoBKy CvHKK, 4To6bl OTPEryavpoBaTb nonoxeHue 1, 2113, e CMOTpeTb Briepen.

4.2. (Hayana oTperynupyyite yron HaksoHa B NOMoXeHve 3, 3aTem C NOMOLLIbH OBOPOTHOIA PyuKIn CIMHKY NOBEPHUTe CAfieHbe Ha 180 ° AnA YCTaHOBKY Ha3ag.

4,3, Bcero CyLLieCTBYeT Tpy NO3WLYY: NePBbINE yPOBEHD, BTOPOI YpOBEHb, TPETHI YPOBEHb.

V. PEFYNIMPOBKA [T HbBI PEMHW BE30MACHOCTI

Yro6bl 3aLLwTUTL CBOETO pebeHKa HaMHOro NyuLLIe, 3aKpenuTe ero B aBTOMOOMIILHOM Kpecre 1 MpUCTerHiTe peMHi 6e30MacHoCTI. Bbl AOMKHbI MPUCTErHYTb PeMHI
6e30MacHOCTY TakvM 06pa3oM, YToObl OHY BbII NOTHO 3anpaBNeHbl U NPUKATbI K Tey peberKa, X HUKOTAA Hefb3A Bbino NepeKpyyMBaTbL UK ocnabnaTb. Yrobbl
3aTAHYTb PeMH, MOTAHITE NeYeBoii peMeHb BBEPX, UT00bI CHATL MPOBMCLLYIO YacTb PeMHS. B 10 e Bpems, NOTAHUTE pemeHb PerymnpoBKY Tasa, UayLLiA OT MK
ZPYroii pyKoiA. Yro6b! yAMMHITS PEMHI, HAXMUTE pyuKy PerynupoBKY MeXAy ABYMA HOXKaMu pebeHKa. 3aTem noTAHUTe 06a NneueBbIX PeMHA 0HOBPEMEHHO.
BHUMAHWE! Y6eauTech, 4to pemHi He nepeKpyyeHbl 1 NpaBisbHO BCTaBMeHbl B 0TBEPCTUA B 0OMBKe.

VI. PETYNIUPOBKA CTIMHKM C 5-TUMHBIM PEMEHDBIO. TPYNNA 0 + /1.

[TpaBunbHO OTperypoBaHHbIe peMHI 06ecneynBatoT NPaBubHOE NONOXEHIE AUrOHANIbHONO Y4acTKa peMHsA 6e30nacHoCTI 1 0becreyvBaloT Baluemy pebeHKy
ONTUMANbHY!O 3aLLWTY. PeMHY 6e30MacHOCTY OMKHbI GbITb OTPEryNIMPOBaHbI Tak, UToObI MEX Y PEMHEM 11 TeNioM BaLLiero pebeHka Obiio paccTosHue Mexay AByMs
nanbLamu. [paunbHo oTperynupoBaHHbIi NOArON0BHIK 0becnieynBaeT oNTUManbHyIo 3alLwTy BaLiero pebeHKa B aBToKpecre: fnieyeBble PeMHI HaXoAATCA Ha OFHOM
YPOBHe C Nnleyamyt BaLLlero pebexka. MoTAHMTe 3a pyuKy CMHKI, pemHI Toxe ByayT cABUHYTbI. BbiGepuTe npaBubHYI0 BLICOTY 1 3adKCMpYITe X B NPaBUAbHOM
TIONOMeHMM 1A pebeHKa, OTYCTUB PyuKy CIAHKM.

PETY/IMPOBKA CTIHKM C 5-TUMHBIM PEMEHbHO. TPYMNA 2/3.

TpaBunibHo OTerymMpOBAHHbIii MOATONIOBHYIK 06eCTIeuBAET OMTMANbHOE PACTONoAeHIe VArOHaNIbHOTO yYacTKa peMHa 6e30MmacHoCTH 1 obecrieuBaeT BaLLiemy
pebeHKy onTManbHylo 3aLLuTy. MofNOKOTHIK A0MKeH GbiTb OTPerynipoBaH Takitv 06pa3oMm, 4Tobbl Mexay CIMHKOIA 1 Mineyamu pebeHka Gbino NPOCTPaHCTBO, paBHoe
JBYM NanbLiam.

ToTAHUTe pyuKy KM, YTO6bI OTPEryMMPOBATb CIIMHKY /10 HYXKHOI BbICOTbI, 3aTeM OTYCTUTe pyuKy cuHKW. MonoxwTe pebeHka Ha cTyn v npoBepbTe pocT. MosTopute
MIPOLIECC, M0Ka He GyfieT AOCTUTHYTa NPaBibHaA BbICOTa.

VII. MOHTAXHAA TPYMMA 0 +/ 1 (ot poxzaieHua fo 18 kr) OBPATHOE HAMPABJTEHVE

MPEZYMPEXEHVE: HE UCMIONb3YITE ABTOMOBWUIbHOE CUAEHBE 10 TOTO, KAK PEBEHOK JJOCTAET BEC 18 KT.

7.1.Y6eauTec, 4To aBTOKPECSI0 MOXHO YCTaHOBUTb Ha3ag (rpynna 04/ 1), NOTAHUTe pyuKy peryanpoBKil CIHKY, YT0ObI YCTaHOBWTD ABTOKPECNO, OTPerynupyiite yron
HaK/OHa B NONOXeHVe 3, a 3aTeM oTnycTuTe pyuky. HeobxoAvmo MoBepHyTb Kpecno Ha 180 °, uTobbl pa3mecTUTb ero B NPOTUBOMONIOXHOM HanpaBEHIN ABIKEHIA.
OTnycTuTe pyyKy, uTo6bI OTperynMpoBaTh BpaLLieHIte CIMHKY, KOTAa CAieHbe HAXOMUTCA B HYXKHOM nonoxeHuy. Pacnionoxwte pbiuari ISOFIX y ocHoBaHua cvuieHbs.
[TomecTuTe aBTOKPECNO B 3aHel YaCT1 aBTOMOOWNA B HANPaBAeHN, NPOTVBONONIOXXHOM HaNpaBAEHNH0 ABIKEHNS.

YnepxuBas aBTOKPeCn0 06euMu pyKamu, AoTHo NpipkmuTe ABa pbiuara ISOFIX k Toukam kpennenuts ISOFIX Ha aBTomoOme, MoK OHIN He 3aLLieNKHyTCA € 06erx CTOPOH.
KpacHas KHoMKa U3MeHWT UBET Ha 3e1eHblil ¢ 06X CTOPOH. BCTpAXHUTe cupeHbe, uTobbl YOeaUTbCA, UTo 0HO NPaBUbHO MpUneraeT K Toukam ISOFIX agTomo6uns.
ToTAHUTe 32 BEPXHUI KPHOK 1 HXMUTE KHOMKY Pa36n0K1POBKI peMHS, YT00b! YANMHUTL PeMeHb, NOKa OH He CTaHeT A0CTaTOYHO AMHHbIM, YTOObI CORAUHUTD €ro C
TOUKOIf KpenneHIa BepxXHero Kprouka B aBToMoOune. ECcn BepxHiA KpIouoK 3aTAHYT NPaBUIbHO, KHOMKA U3MEHUT LBET Ha 3eMeHblil. YoeuTech, 4To 5-ToueuHblit pemeHb
6e30nacHOCTY Ha aBTOMOGUNEHOM CUAeHbe YCTaHOBIEH MPaBMAbHO. PaccTerHuTe NPAXKY, HajieHbTe 60KOBbIe NAMKY, 3aTeM MomecTuTe pebeHka B kpeco. loxanyiica,
yOequTeCh, YO BbICOTa NNIEYEBOTO PEMHA PaBHa BbICOTe fN1eYa BalLiero pebeHka, HaxMmuTe peryupoBoyHoe yCTPOIICTBO 1 MOTAHUTE NNeYeB0il pemeHb, YTobbl 0cnabuTb
€r0, 3aTeM HaXMWTe PyuKy CTIHKM, 4To6bl OTPEryNMpOBaTH NNIeYeBoii peMeHb B COOTBETCTBYIOLLEM MONIOXKEHUN.

(CnByHbTe 1Ba A3blKa BMeCTe B paKe. [TpAxka 3aKpbIBaeTca, KorAa Bbl CNbILLKTE LuienyoK. OTperyavpylite pemeHb GeonacHocTy, uTobbl yoeanTbCa, UTo MoACHoiA
pemeHb XOpOLLIO 0XBaTbIBaeT Ta3 pebeHKa. 3aTem 3aTAHITE PEMHY, NOTAHYB Perynupyemblii peMeHb Ha nepeaHelt YacTu NOAYLLIKM.

Ecnm bl xoTuTe 0cBo60aUTb pebeHka oT aBToMOBUILHONO Kpecnia, HaXMiTe Ha perynupoBoYHoe yCTPOIACTBO Nepez, aBTOMOBUbHBIM CUZEHbEM U OFHOBPEMEHHO
TIOTAHUTE PEMHIA. 3aTeM HaXXMITE KPACHYIO KHOMKY Ha NPAKKe, HaZieHbTe peMHIn CO0Ky v oTnycTUTe pebetka. PyKoBOACTBA N0 YCTaHOBKe 06/1EryakoT yCTaHOBKY
aBTOKpecna ¢ nomoLLbto Touek kpenneua ISOFIX u npeaoTepaLLatoT nopex/aeHme 061BKy. Koraa oHu He UCNoNb3yHTC, OHU OMKHbI ObITb YAaneHb! v XpaHUTHCA B
6e3onacHom mecte. [Tpo6nembl, KOTOpble MOTYT BO3HUKHYTb, 00bIUHO ABNATCA CEACTBUEM CKOMNIEHNUA TPA3M UM MHOPOAHDIX TeN B HanPaBNAOLLIAX U KPeMexXHbIX
JeTansx. Yto6b! pelwnTb npobaemy Takoro Tvna, POCTo 0UCTHTe AeTallb, 0 KOTOPOIA MAET peub.



BAMHO! MHCTPYKLUIO CJIEAYET COXPAHUTD ANA BYAYLUErTO

NCnoJib30OBAHUA.

7.2.PA3BOPKA CUCTEMbI ISOFIX

UT06b1 0CBOOOAMTD BEPXHMUIA KDIOUOK, HAXKMIATE KHOMKY 1 MOTAHMTE MOABECHYIO NNaHKY B NPOTUBOMONIOKHOM HanpaBeHy (MHAVKATOP U3MEHIT LIBET € 3eNIEHOTO Ha
KpacHblit), 4To6bl CHATL BEPXHUIA KprOYOK. Ytobbl cHATB Kpenneue ISOFIX, HaxmuTe Ha3az KHonkv pa36nokvpoBKI cuctembl ISOFIX (MHAuKaTop M3MEHWTCA C 3eneHoro Ha
KpacHbl), 4To6bl 0cBO6OAUTL CeHbe OT cvcTeMbl kpennexus ISOFIX aBTomobuna.

VIII. YCTAHOBKA 1 rpynna (9-18 kr) BNEPELL

YbezwTech, uTo CvZieHbe roToBO iNA YCTaHOBKM B NPAMOM HanpaBnexwy (rpynna 1), noTaHuTe pyuKy, 4tobbl OTPErynmpoBaTh CMHKY, 4Tobbl OTperynmpoBath yron
HaKMoHa B nonoxeHue 1,2 unu 3, 3atem oTnycTuTe pyuKy. Bam Hy>Ho noBepHyTb Kpecno Ha 180 °, uToBbl pasMecTITb ero B HanpasreHInn ABikeHma. OTnycTute
TIOBOPOTHYIO PYUKY Ha CMIMHKE, KOrZa CUAAeHbE HaXOBUTCA B HYXKHOM MONIOXKEHN.

Pacnionoxure pbiuarut ISOFIX y ocHoBaHUA cpeHbA. Pa3MecTyiTe aBTOKPECno Ha 3aiHeM CUZEHbe aBTOMOGAA B HanpaBReHyM BWKEHIS.

YriepvBas aBTOKPeCs1o 06eMmu pykamin, NNIOTHO NoMecTuTe Ba pbivara ISOFIX B Toukin kpennerus ISOFIX Ha aBTomo6ne, NOKa OHY He 3aLLENKHYTCA C 06X CTOPOH.
KpacHas KHoMKa M3MeHUT LIBET Ha 3eN1eHblii C 06elX CTOpOH.

BcrpaxHuTe cupeHbe, uTobbl YOEAUTBCA, UTO OHO NPaBIIbHO NpuneraeT K Toukam ISOFIX agTomo6uns.

ToTAHUTe 33 BEPXHUI KPHOK 1 HAXMUTE KHOMKY 0CBOBOM/EHINA PEMHS, UT0ObI YANMHUT PeMeHb, OKa OH He CTaHET 0CTATOUHO ATMHHbIM, YTOObI COEAMHINTD €70 C TOUKOI
KperieHuA BepXHEro Kpouka B aBTomobune. ECv BepxHuii KpHUOK YCTaHOBNIEH NPABINNIbHO, KHOMKA U3MEHUT LBET Ha 3eNeHbli.

YbezuTech, uTo 5-ToueuHblit pemeHb 6e30MacHOCTI Ha aBTOMOOUNLHOM CUEEHbE YCTaHOBMEH NMPaBUIbHO.

PaccternuTe npsxky, HazieHbTe 60KOBbIe NIAMKI, 3aTem nomecTuTe peberka B kpeco. MoxanylicTa, yoeauTech, UTo BbICOTa NNeYeBOro PemHsA paBHa BbICoTe ff1eya Ballero
pebeHKa, HaxMuTe peryn1poBoYHOe YCTPOIACTBO M NOTAHIUTE MNIYEBOIl PeMeHb, YT0Obl 0CNIabUTb ero, 3aTeM HaMUTe PyUKy CIHKW, YTOBbI OTPErynpoBaTh Nieyesoil
PEMEHb B COOTBETCTBYIOLLIEM MOTIOMKEHNM.

(piBuHbTE /1BA A3bIKa BMeCTe B NpsxKe. psxKka 3aKpbIBAETCA, KOTAa Bbl CIbILLIATE LWenyok. OTperynupyiite pemeHb 6e30macHoCTH, uTobl y6eauTbCs, 4to NoACHoN
pemeHb XOpOLLIO 0XBaTbIBaeT Ta3 pebeHKa. 3aTem 3aTAHITE PEMHY, NOTAHYB Perynupyemblii peMeHb Ha nepeaHelt YacTu NOAYLLKM.

Ecnm BbI XoTuTe 0CBOGOAUTL pebeHKa OT aBTOMOBUITBHOTO KPeCa, HaXMUTe Ha PEryNIMpOBOYHOE YCTPOICTBO B NePeHel YacTil aBTOMOBINIbHOTO Kpecia I
O[IHOBPEMEHHO MOTAHMTE PEMHIA. 3aTeM HaXMUTE KPaCHYIO KHOMKY Ha NPAXKe, HaZieHbTe peMHIn coky 1 oTnycTUTe pebeHka. PykoBOACTBa No YCTaHOBKe obneryatot
YCTaHOBKY aBTOKpeCna ¢ NomoLLibto Touek kpennetua ISOFIX v npeaoTepaLLator nopexaeHue 06uBkm. Koraa oHy He UCnonb3ykotes, OHM OMKHbI ObITb yAaneHbI v
XPaHUTbCA B 6e30macHom MecTe. [po6riembl, KOTOpbIE MOTYT BO3HUKHYTb, 00bIHO ABNIAIOTCA CTIEACTBUEM CKOMMEHNA TPS3Y WK HOPOBHbIX T B HAMPaBASOLLYX 1
KpenexHbix Aetansx. 4robb! peLunTb npobremy Takoro Tvna, NPoCTo UUCTITe ieTarlb, 0 KOTOPOIt HAET peyb.

Tpumeyanue: Micnonb3yiiTe pyuky perymipoBKI MOBOPOTa CIHKY, YTOObI NOBEPHYTb Kpecno Ha 180 ° AN yCTaHOBKI NMLIOM Biepes, BeLuasnka CuHKY 1 L-Belwanka
TIpUKpenieHbl APYT K ApYTY.

PA3B0PKA CUCTEMBbI ISOFIX

Yr06b1 0CBOBOAMTL BEPXHINIA KPHOK, HXXMUATE KHOMKY 1 TOTAHIUTE NOABECHYIO MNAHKY B MPOTUBOMOMOHOM HaNPaBMeHV (MHAIKATOP U3MEHWT LIBET C 3eMIeHOro Ha
KpaCHbII), 4T0ObI CHATL BepXHMiA KpIoK. Y1o6bI cHATB Kpennerue ISOFIX, HaxmuTe Ha3az kHonky pa36nokupoBKi cictembl ISOFIX (MHaMKaTOp U3MEHUTCA € 3eNeH0r0 Ha
KpacHbl), 4To6bl 0cBO6OANTL CEHbE OT CvcTeMbl Kpennexus ISOFIX aBTomobuna.

IX. YCTAHOBKA Ipynna 2/3 (15-36 kr) HATIPABJIEHIE, YYACTVE BIEPELL

YbenuTech, 4o 5-ToueuHbIit pemeHb 6e30MacHOCTI 1 NPAXKa aBTOMOOUIBHOTO CUAEHbA CHATBI NPABUTBHO.

YbeuTech, 4To CveHbe roToBO ANA YCTaHOBKM B NPAMOM HanpasneHuy (rpynna 2/3), NoTAHMTE pyuKy perynupoBKy CHKM, 4To6bl OTPEryanpoBaTh yro HaKoHa B
nonoxerue 1,2 uin 3, 3atem OTMyCTUTe pyuKky.

Bam HyxHo noBepHyTb cvpieHbe Ha 180 ©, uTo6bl pacnonoXxvTb CUfieHbe B HanpaseHyy ABIKeHA. OTnycTuTe pyuKky, 4Tobbl OTPErynvpoBaTh BpaLLieHie CIMHKM, KorAa
CUIeHbE HAXOMUTCA B HYXKHOM MOIOMEHNN.

[epes ycTaHoBKo/i aBTOKpeCna MomecTUTe B Hero pebeHka v OTperysmpyliTe MoOArONOBHYK A0 HYXHOI BbICOTbI. Pa3MecTiTe aBTOKpeCo Ha 3aHeM CifieHbe aBToMobunA B
HanpaBneHuy ABIRKEHIS. Yiep1Bad aBToKpecno 06eumu pyKamu, InoTHo nomectiTe A8a pbiuara ISOFIX B Toukw kpennenma ISOFIX Ha aBTomo6une, noka oHu He
3LLeNKHyTCA ¢ 06eux CTopoH. KpacHas KHOMK U3MEHNT LIBET Ha 3eNeHblii ¢ 06evX CTopoH. BCTpaxHUTe cupeHbe, YToObl y6eauTbCs, YTO OHO MPaBUIbHO MpUAEraeT K
Toukam ISOFIX aBTomo6uns. Monoxue BaLuero pebeHka B aBTOKpecro.

TponycTute pemeHb 6e30MacHOCTI aBTOMOGINA Yepe3 HIBKHMIA MOANOKOTHUK, YBeauTeCh, YTO peMeHb aBTOMOGUNA HATAHYT Kak MOXHO Hibke Haj 6efipamin pebeka,
TIpUCTerHyTe pemeHb Ge3onacHocTi A0 Luenyka. lpojeHbTe AuaroHanbHbIi pemeHb Yepes Kpacy'io HanpaBAIOLLYI0, M OH AOMKeH NPOATI MoCepeHE MeX Y Me4OM 1
Lueeif pebeHKa.

PykoBozCTBa N0 yCTaHOBKe 0671eryaioT yCTaHoBKY aBTOKPeC/a ¢ omoLLbto Touek kperneHua ISOFIX u npegotepalLatot noBpex/aeHue 06usky. Koraa oHu He
UCMIONb3YIOTCA, OHI AOMKHbI ObITb YaneHbI v XpaHUTbCA B Ge3onacHom mecte. 1po6niembl, KoTopbie MOryT BO3HIKHYTb, 00bIYHO ABMAOTCA CleACTBUEM CKOMIEHIA TPA3Y
WY IHOPOZHbIX Tl B HANPaBAAHOLLVIX 1 KpenexHbIX AeTansx. YTo6bI pelwTb mpobaemy Takoro TvMa, POCTO 0UCTHTe AeTallb, 0 KOTOPOIA MAET peyb.

Mpumeyanue: Mcnonb3yiite pyuKy perynupoBky NOBOPOTa CIMHKY, YToBbI MOBEPHYTb Kpecno Ha 180 ° AnA YCTaHOBKI MLIOM Biepef, BelLanka CuHKM 1 L-Bewuanka
TIpUKpenieHbl Apyr K Apyry.

X. CHatuie 06MBKN

Toxany#icra, He 3a6yAbTe UCMOAb30BaTb TOMbKO OPUTMHANBHY0 0BUBKY, 3T0 BAXHO ANA NPABUMLHOTO GYHKLIMOHUPOBaHUA CACTeMbI. CMeHHas 06MBKa Kpecna AoCTynHa y
BaLLIero unepa. ABTOKPECo He IOMKHO UCM0nb30BaTbCA 6e3 06uBKY.

06MBKY MOXHO CHATb 1 MOCTUPATb MATKVM MOHOLLUM CPEACTBOM, MCONb3YA LIMKMMYECKYIO CTUPabHYH MaLUIHY Ans enuKkaTHbIX TKaeit (300C). Moxanyiicta, cnegyitte
VHCTPYKLMAM Ha 3TUKETKe CTUPKI 061BK. LIBETa NOKpbITA MOryT BbiLBETaTb, €N X CTUPATb Npy Temnepatype Bbitue 300 ° C. He LeHTpudyrvpyitte v Hukoraa He
CyLLVTe B CTUPANbHOI MaLLHE (TKaHb MOXET OTAENUTLCA OT NoAKNaakY). [TNacTkoBble eTany MOXHO MbITb BOJ0i € MbIoM. He ncnonb3yiite Taxenble MoloLLve
(pefCTBa (TaKue KaK pacTBOPUTENH). PeMHI MOXHO CHATb 1 BbIMbITH B TENN0i MblibHOIA Boie. BHuMaHue! HuKoraa He cHUMaiiTe A3bIukm ¢ peMHeli.

XI. MOHTAX



BAK/IMBO! 3BEPIFATU Ll IHCTPYKLIi /11 MAMBYTHbOTO

CMNCKY.

YBATA

[16aiinnBo uuTaiiTe IHCTPYKLi Nepen BXMBaHHAM Ta ekoHomTe A MaiibyTHboi foBiakm! IUTUHA MOMET 6y nowwukomxeHoto, AKLLO Lii IHCTPYKLT He BUKOHYIOTbCA!

+ lpaBunbHe po3MmiLLieHHA 3-X TOUKOBIX peMeHiB abo cvcTem KpinneHHs ISOFIX e xwTTeBo BaxvByM Ans 6e3nexi BaLLOT AUTHHN.

« BaxvBo yBaXHO OTPUMYBATYCA IHCTPYKLIA 3 eKcnnyaTavi nif Yac KOpUCTyBaHHA aBTOMOGINBHUM CAHHAM. 360Ky Bify OCHOBM CTINbLIA € KuLLEHS, B AKill MOXHa
30epiraTit iHCTpyKLto.

« Hikonw He 3anuwwaiite autuHy 6e3 HarnAgy B aBToMO6ini.

« He BcTaHoBriolie aBTOKpicno Ha aBToKpicrio, Ake 06naaHaHe nepeHiMm1 nopyLukamm 6e3neku. Lie mosxe 6yTin HebesneuHo. Lie He crocyeTbes Tak 3BaHIX BiuHNX
TofyLLIOK Ge3neku.

« MepLut Hix KOPYUCTYBATUCA NPOZYKTOM, YBAXHO NPOYUTAIATE IHCTPYKLIit0 3 eKCrinyaTaLyi, NpoAYKT 6e3neyHuii L npu BUKOPUCTAHH BiAMOBIAHO A0 HCTPYKLil i3
BUKOPUCTaHHA.

+ [TpopyKT 3aTBep/KeHuil BiANOBIAHO A0 HalicyBOpiLLIX eBpONeiicbKMX cTanaapTie 6e3nexi (ECE R44 / 04) i nipxoputb ana rpynu 0+ (0-13 kr), | rpynu (9-18 kr), Il rpynun
(15-25Kr) ) Ta rpynouii XBopuit (22-36 kr).

« Nicna aapii aBToKpicno Moxe 6yTi Hebe3neyHUM Yepes NOLLKOZYKEHH, AKi He Bipa3y NOMITHI. Tomy iioro HeobXiZHO 3amiHuTy. be3neky cuiHHA Moe rapaTyBaTi
BUPOGHVIK NLLIE Y BINAZKY, AKLLO BiH BUZAHMIA NEPBIHHOMY BIACHIKY.

« PeKoMeHLyEMO He BUKOPHCTOBYBATI 6 / Y MPOAYKT, OCKINbKIA B HE BNIEBHEHi, LU0 3 HUM CTanoca.

« Haknaziku A pemeHiB Ans nneyeil BaxvBi 414 Ge3neky BaLLOi AUTAHY, TOMY BIKOPUCTOBYIATe i NOCTIitHO.

+ [lepeKoHaliTecs, LI BeCb Oarax Ta npesmeTy, Aki MOrM NpU3BeCTV 40 TpasM y BUNaaKy ATTT, HanexHm YnHoM 3akpinei.

- TBeppi npeAMeTY Ta NNaCcTMacoBi AeTani aBTOKpiCNa NOBUHHI 6yTv BCTaHOBNEH] Ta BCTAHOBAEH TaKIM UMHOM, LL0G BOHY He 3aBaX<anit LLOAEHHOMY KOPUCTYBaHHIO
TPaHCMOPTHIM 3aC060M, HaNPUKNaZ, NOTPANAAYY Ha pyXoMe CAIHHA abo Ha ABepi TPaHCMopTHOrO 3acoby;

+ BCi pemeHi 6e3neKi, 1140 TPUMAIOTb 3an06iXHii MexaHi3m A0 TPaHCOPTHOrO 3aco6y, MoBYHHi byTI NPUCTEGHYTI; yTPUMAHHA AUTUHY Mae byTi NPUCTOCOBaHE 0 1i0r0
Tina, a pemeHi He NOBVHHi 3akpyuyBaTuca.

« BaxBo, LLi06 Ta30Bmit noAc 6yB 3adhikcoBaHMi HU3bKO, L1406 Ta3 ByB HAMPYXKEHNIA.

+ ABTOKpICN0 MOBYHHO ByTI 3aMiHeHO, AKLLO B HboMy cTanoca [ITT Ta BenvKi HaBaHTaeHH.

« He BHOCbTe 3MiHv 360 LONOBHEHHSA B KiCN0 663 NOTozKeHHA 3 BUPOGHUKOM.

« ABTOKPICIIO He MOXHa BUKOpUCTOBYBaTY 6e3 066uBKu; 0661BKa Kpicnia He NOBYUHHA 3aMiHIOBATICA IHLLIOK), HiXX PEKOMEH/30BaHa BUPOBHMKOM.

+ He BUKOpYCTOBY/iTe KOHTAKTHi TOUKI MIALUMMHIKIB, OKPIM OMICaHVIX B IHCTPYKLiAX Ta MO3HaueHIX y cvictemi 6e3neku. fIKLLO y BaC BUHUKIM CYMHIBI, 3BEPHITbCA 10
BIPOGHYKA aBTOMOGINEHOTO CARHH.

« lpouaitte iHCTPYKLito BUPO6HIKa aBTOMOGINS, Konv BUKOPHUCTOBYETe cuicTemy be3nekin A Aiteid ISOFIX.

. YACTUHI

1. MigronisHuk; 2. YepBoHuMit HanpsamHii noAc; 3. 0661MBKa cTinbLa; 4. Tpoknaaku Ana nneyoByx pemeis; 5. MoyLuka; 6. Katapama;

7.Tpoknazxa AnA Ta3080ro noAca; 8. Mpuctpiii peryntoanHs; 9. Pemitb peryniosanka nosica; 10. Pyuka nigronisHuka; 11. Pemeni Ge3nekw; 12. Pyuka perynioBaHHa
Haxiuny; 13. Pyuka peryntoBanHs obeptaxHs; 14. OcHoBa; 15. BepxHili rak; 16. Cukka; 17. Knonka ISOFIX; 18. Po3'em ISOFIX;

II. BUKOPWUCTAHHA B TPAHCTOPTI

HE BuKopucTOBYitTe 3 1BOTOYKOBIIM pemeHem. By/ib Nacka, BCTaHOBITb 3-X TOUKOBMI peMiHb.

Bynb nacka, foTpUMmy#iTech NpaByiA, LL0 3aCTOCOBYHOTHCA A0 BaLLIOT Kpaikit. PemiHb 6e3nekv noBuHeH byt 3aTBepiKeHuiA BianoBiaHo 4o cranaapris ECE R 16 abo
BifANOBIAHOO CTaHAAPTY.

ABTOKPICNIO MOXHa BUKOPUCTOBYBATH, AKLLIO aBTOKPICNO OCHALLIEHE 3-X TOUKOBIIM PeMeHeM.

ABTOKPICNO Ma€ Ba CM10CO6Y YCTaHOBKM, HACTYMHA TabAMLIA NOKa3ye TN MOHTAXY ZNIA KOXHOT rpynit:

0, 11 (0-18 kr): 3BopoTHUit Hanpsamok; ISOFIX -+ TOP TETHER; 3 5-ToukoBum nosicom

I (9-18 kr): Hanpamok Bnepes; ISOFIX + TOP TETHER; 3 5-TouKkoBMM nosicom

II, Il (15-36 Kr): Hanpamok Brepe ISOFIX + 3-ToukoBwii pemib aBToMo6inA (NoAc aBToMO6ins)

[1I. BUKOPUCTAHHA MOBEPXHIX KOMOK

3.1. 3'eHaiite ABi YacTvHy npaxKky. MepekoHaliTech, L0 NpaBa CTopoHa 3epxy. fIK Tinbkw By noknageTe i y NPAXKY, BIA NOYyETe "KnaLiaHHA'.

3. 2.TloTArHiTb NNeY0Bi pemiHL, LLG PO3TArHYTY BC BiNbHi YaCTUHY, NEpeKOHaBLLINCY, LLI0 PeMeH He 3akpyyeHi i 3acTibka 3acTebHyTa. LLl06 po36nokyBaT npaxKy,
HaTUCHITb YEPBOHY KHOMKY.

NOrNAA 3A NEPEKMHOYEHHAM PEMEHA: [ina 6e3nekv BaLLIoT AUTUHI BaXIMBO, 406 NPAXKa CNpaBHO NpaLitoBana. BifmoBa npsxky 3a3B1uali BUKNMKAETHCA
HaKomyeH1M 6pyom abo CTOPOHHIMY Tinamu.

3.3. HecnipaBHocTi Taki:

« [IpAXKa PO3KPYYYETbCA NOBINIbHO NPV HATUCKAHHI YePBOHOT KHOMKM BIAMY(CKY.

« f3uKm npaxKM GinbLue He 3a¢ikcoBaHi.

« f13MKIN NPAXKKI 3aMUKaIOTBCA 663 KNALLaHHA 3BYKOM.

« fI3UKM NPAXKY BaXKKO 3'€AHATI (BY BIAYYBaETe oMtip).

+ [TpAXKa BifKPYBAETLCA NALLIE NP 33CTOCYBaHH HAZ3BUYAIAHOT CANK.
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CMNCKY.

3.4. 0umcTiTb NPAXKY pemeH, L1406 BOHa MPaLiioBana HaNEXHIM YHHOM.

Ocnabitb 5-TouKOBMIA pemiHb Ha aBTOMOGINbHOMY CUAIHHI MaKCUMANbHO HATUCKaoUW KHOMKY pemeHs. [lepeBepHiTb aBTOMOGINbHE CUAiHHA, Po3CTeHITH pemei Ge3nekim.
BignyctiTb nneyoBuit noAc, 11406 oTpPUMaTI SOCTYN 40 METaNeBOr0 3'€AAHaHH Ta 34erneHHA 333y aBTOMOOINbHOO CUAHHA, 3HIMITb pemiHb 3 po3‘emy, a NoTiM BUIAMITL
MNeY0BYI PeMiHb 3 MeTaneBoro 3'€fHaHHA.

3.5. ToTim BUTArHITb NNEYOBYIA NOAC 3 NepeaHbOT YacTAHK cTinbUA. Tig ABOMA HaNAIYHIKaMU NPOTATHITL NepeaHi pemei yepe3 npopisu. (nepes kpicnom). Buiimib
MNeYoBi MoAyLLIeYKM 3 peMiHLiB i 36epiraitTe ix. HamoTyiiTe nneyoBi pemiHLi okpemo 3 060X CTOpiH | MOKNAATb iX B 066VBKY.

3.6. Bi3bMiTb MeTaneBy YacTiHy BHI3Y i NOBEPHITD ii'y BepTIKanbHe NonoxeHHs. MTiATArHITb Bropy i NPocyHbTe MeTaneBy YacTuHy Yepe3 oTBip. HIMITb 3acTiOKy 3 Tasol
Ta3om i 36epiraiite ix.

3.7. Yncrka 3actibku: HatueHiTb Ha 3acTiKky mpaKkvt (HaTUCHITL YepBOHY KHOMKY). Bi3bMITbA 32 HIDKHIO YaCTUHY MeTany i NoBepHTb i BepTuKkansHo. fpocyHbTe MeTaneBy
YaCTUHY Yepes oTBID. 3HIMITb NPAXKY PEMERs. 3amMouiTb NPsXKY pemers B Tenniil Boai 3 NPOMUBHOK PiANHOK He MeHLue rogwHK. MoTiM npomuiiTe | [06pe NPOCyLLiTh.

V. PETYJTIOBAHHA KOHTYJIbHOTO Yrony CIAy B ABTOMOBUTI

ABTOKpICN0 M€ TPy piBHi perynioBaHHs kyTa. lMepes TM, AK NOMICTUTIA AUTUHY B ABTOKPICNO, CUAIHHA NOTPIGHO PO3MICTUTI B NOXMNOMY MONIOKEHHI B HANPAMKY Ha3ap,
LLl06 ocArTI ibOro, BUKOPUCTOBYIITe PyYKY PerystoBaHHA CIMHKY, PO3TaLLOBaHY B NepezHilt YaCTUHi CUBIHHA MiX CBIHHAM CUAIHHA Ta 0CHOBOIO, LL06 BiAperynoBaTy
6aXaHe NONMOMEHHs.

4.1, BUKOpMCTOBYITE pyuKy peryntoBaHHs CMHKY, LLOG BiZperymioBaty MonoxeHHsa 1,213y Hanpamky Bnepes.

4.2. (noyaTKy Biaperynioiie KyT Haxiny B NON0MeHH 3, a NOTiM 3a A0MOMOrOIo NOBOPOTHOI PyUKM CIHKM 06epTaiiTe cuiHA Ha 180 ° 4nA YCTaHOBKY, CNPAMOBAHOT
Ha3ap.

4.3. 3aranom Tpu no3uLi: nepLLNil PiBeHb, APYTYiA piBeHb, TPETili piBeHb.

V. PETYMOBAHHA AIMBHICTI CIIbCOKIX PEM

11|06 HabaraTo KpaLLie 3aXUCTUTY CBOK AUTHHY, 3aKPINiTh i Ha aBTOKPICAI Ta NPUCTEOHITL pemeHamI be3nekin. HeobxinHo npuctebHyT pemeHi be3neku, LLiob BoHy by
LLiNbHO CKNaeHi | NPUTUCHYTI 0 Tina AMTUHM, BOHIN HIKOAM He NOBUHHI ByTv Ckpyyeri abo po3nyLueni. LLio6 3aTArHyTv pemei, NiATATHITH NEYOBMIA NOAC Bropy, 06 3HATY
MPOBVCHY YaCTUHY noAica. OIHOYACHO 3 HLLIOO PYKOKO MOTATHITL PeMib ANA perynioBaHHA Tasa, LWo iine Big npsxku. LLlob nooBxuTi pemei, HaTUCHITL perynatop
PeryntoBaHHA Mix ABOMa Horam AuTuHM. MoTiM BUTATHITH 001ABI NNIEYOBI peMeHi OAHOUaCHo.

YBATA! TepesipTe, 41 pemeHi He 3akpyyeHi i Y1 NPaBUNbHO BOHM BCTaBNeHi B 0TBOPY B 0661BLY.

VI. PETYNIOBAHHA HA3AZIHOIO 3ABE3MEYEHHA 5-TOYHAM PEMOM PYNA O + /1.

lpaBunbHO BiAperynboBaHi pemei rapaHTytoTb NpaBuMbHe po3TaLLlyBaHH AiaroHanbHOi cekLiii pemens Ge3neky i 3abe3neuytotb Bawwiit AuTuHi onTUManbHil 3axuc.
Pemei 6e3nexy noBuHHi 6yTI BiperynboBaHi TaKiM YMHOM, LL06 MiX NOAICOM Ta Tinom AuTvkm Byno BiACTaHb y ABa nanbLi. [paBunibHO BiaperynboBaHMii MArONBHUK
3a6e3neuye ONTIAManbHMI 3aXICT BALLIOT AUTAHIA B aBTOMOGINBHOMY KpicTi: peMeHi Ha nneyi 3HAXOAATBCA Ha TOMY X PiBHI, LLO | nneyi BaLwoi AuTuHw. MoTArHITH 3a pyuKy
CMUHKY, peMeHi Tex ByayTb nepemiluieHi. Bubepitb notpibHy BucoTy i 3adikcyiTe iy nOTPIGHOMY ANA AMTUHY NONOMKEHHI, BIZIMYCTUBLLI PYUKY CIMHKIA.

PETYIOBAHHA HA3AZIHOTO 3ABE3MEYEHHSA 5-TOYHIIM PEMOM I'PYNA 2/3.

lpaBunbHo BisperynboBaHuii niaroniBHyK 3a6e3neuye onTManbHe po3TalLyBaHHs AiaroHanbHoi cekLyii pemets Geneky i 3abe3neuye Bawwiit autui onTumanbHuii
3axucT. MiBNOKITHIK MoBMHEH byTH BiAperyboBaHiA TaK, LL06 MiX CIHKOIO | eyamit AUTIHY GyB NPOMiXOK, PIBHUI ABOM MabLAM.

MoTArkiTb 32 pyuKky CvHKY, L0 BiAperynoBaTy CHKY Ha MOTPI6HY BIACOTY, @ MOTiM BiANYCTITb pyuKy cuku. MocTasTe AUTHY B Kpicno i nepesipte Bucoty. [oTopioiite
NpOLieC, MoKV He by/e AOCATHYTO NPaBINbHOT BUCOTH.

VII. IHCTANIALIIAHA TPYMA 0 +/ 1 (i HapomkeHa o 18 kr) BIPABMIHHA HAMPAMKA

MONEPEIKEHHA: HE BUKOPUCTOBYIOTbCA MICLIEBOTO MICLLA, BK/TKOYEHOTO Z10 IUTETW, 110 189 KT

7.1. TepeKoHaifTecb, LLIO ABTOKPICT0 MOHa BCTaHOBWTY Ha3ag (rpyna 0 +/ 1), MOTATHITb pyuKy perynioBaHHA CIHKY B NON0XeHHA aBTOMOGINbHONO CUAIHHS,
BiZperynioiiTe KyT Haxy B NofoxeHHA 3,  NoTiM BIANYCTITb pyuKy. MoTpi6Ho noepHyTY cTinewb Ha 180 °, 11406 po3MiCTUTH /100 B MPOTUNEXHOMY HANPAMKY PYXY.
Binnycritb pyuky, Wwo6 peryniosatit 06epTaHHs CIVHKM, KONM CUBHHA 3HaXOAUTLCA B NOTPIGHOMY nonoseHHi. PoamicTitb pyku ISOFIX 6ina ocHosy cupikks. PosmicTitb
aBTOKPICIO Ha 3a/Hilt YaCTUHi aBTOMOGINA Y 3BOPOTHOMY HaNPAMKY PyXy.

Tpumaitte aBToKpicNo 060Ma pykamu i MiLiHO NoKNaaiTb 06uaBi pyky ISOFIX Ha Toukw kpinnenHa ISOFIX Ha TpaHcropTHOMY 3aco6i, OKY BOHY He BCTaHYTb Ha Micuie 3 060X
CTOPIH. YepBOHa KHOMKa 3MIHUTLCA Ha 3eneHy 3 060X cTopiH. MoTPACTH CAAIHHS, LLOO NepeKoHaTVCA, L0 BOHO MPaBUIbHO MPUCTOCOBAHO A0 Touok ISOFIX aTomobins.
ToTArHITL BEpXHili rauoK i HaTUCHITb KHOMKY pemeHs peMiHLiA | NofioBXyiiTe pemiHb 30 TUX i, NOKM BiH He 6y/ie A0CTaTHBO JOBIAM, 06 3'€AHaTH iforo A0 Micua
KpinneHHa BepXHbOrO raka B MaLLHi. fIKLLO BepXHili ra4ok 3aTArHyTY NpaBINIbHO, KHOMKA 3MIHUTBCA Ha 3eneHy. lepeKoHaitTecs, Lo 5-TOUKOBIiA pemiHb 6e3neky Ha
aBTOMOGINbHOMY CUAIHHI BCTaHOBNIEHO NPaBUNbHO. Po3CTEGHITL MPAXKY, MOKNAITL NNevoBi pemiHLyi 360Ky, a MoTiM MoKNaAiTh AUTIAHY Ha cuiHHA. [epeBipTe, un BinCoTa
MNeY0BOro Nosica AOPIBHIOE BUCOT Nleya BALLIOT AUTVHM, HATUCHITH perymioBanbHYii NPUCTPi | NOTATHITL NeyoBMiA MOAC, 06 ii0ro NOCTA6UTY, NOTIM HATUCHITL PyJKy
CTUHKW, LL0G BiAperynioBaTy NNeYoBHiA MOACY BiANOBIAHE MONOMKEHHS.

lpocyHbTe ABa A31KM pa3om y NpsKL. 3acTibka 3aMUKaETbCA, KOAM BY UyeTe KnaLiaHHA. Binperyntoiite peminb 6e3neKw, 11406 nepekoHaTUCA, LL0 NOAC Tanii fo6pe CTUcKae
Ta3 AUTUHY. [T0TiM 3aTATHITb PeMeHi, NOTATHYBLLW peryNboBaHWil peMiHb Ha nepefHiil YacTIHi NoAyLLIKY.

AIKLLIO BY X0ueTe 3BINbHUTY CBOH AWTYHY 3 ABTOKDICNA, HATUCHITL Ha PerymoBaNbHIIA NPUCTPIii ciepesy aBTOMOBINbHONO CUZIHHA, OAHOUACHO NOTATHITH pemei. MoTim
HaTUCHITb YePBOHY KHOMKY Ha MPAXLL, MOKNAZTb pemeHi 360Ky i BIANYCTITb AUTIAHY. IHCTPYKLT 3 MOHTa>Y MONerLLYI0Tb YCTaHOBKY aBTOKPICTa 33 I0NOMOr0t0 KpinubHIX
T040K ISOFIX Ta 3anobiratoTb noLLKofXeHHI0 0661BKIA. Konm BoHY He BUKOPUCTOBYHOTLCA, IX MOTPIOHO BYIAHATY Ta 36epiraTity 6e3neuromy micui. Mpobnemu, ki MOXyTb
BUHUKHYTW, K IPaBW0, € HACTAKOM 3a0py/AHeHHA 6py/y ab0 CTOPOHHIX TiA, LLO HAKOMMUYIOTBCA B YCTAHOBYYX HAMPAMHUX i KpinneHHsX. LL06 BupiLumTi Mogi6HuiA Tun
npo6nemu, NPOCTO OUNCTITh ieTanb, NPO AKY AAETbCA.
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7.2.PO3BIP CUCTEMIA ISOFIX

11|06 3BinbHUTY BEPXHili ra4OK, HATUCHITL KHOMKY | NOTATHITH NABICHY NNaHKY y 3B0POTHOMY HaNPAMKY (IHAUKaTOP 3MIHUTBCA 3 3eN1eHOr0 Ha YePBOHMIA), LI 3HATH
BepXHii rak. LLlo6 3BinbHuTI KpinneHs kpinnenHs ISOFIX, HatucHiTh Ha3az KHonky po36nokyBaHHA cvictemit ISOFIX (iHauKaTop 3MIHUTBCA Big 3e1EHOTO Ha YepBOHNI),
L1106 3BiNbHUTY CUIHHA Bify cvicTemu KpinneHa ISOFIX aTomobing.

VIIl. BCTAHOBKA 1 rpyna (9-18 kr) Bnepes

MNepeKoHaiiech, L0 CYAIHHA FOTOBE ANA KpinyieHHA B HaNpAMKY Bepes (rpyna 1), MOTATHITb 3a pyuKy, Lo BiZpery/toBaTy! CvHKY, LLO6 BiAperynioBaTy KyT y NONOXeEHHs
1,2a60 3, a norim BigNycTiTb pyuKy. oTpi6HO NoBepHyTY Kpico Ha 180 °, W06 po3micTiTi iioro B HANPAMKY pyXy. BianycTitb NOBOPOTHY pyyKy Ha CTIMHLI, KoM CUAIHHA
3HaX0AUTLCA B NOTPIOHOMY NMONOMeHH.

Po3wmictitb pykw ISOFIX 6inA 0cHOBI CUAiHHA. TTOMICTITb aBTOKPICTO Ha 33HE CAIHHA aBTOMOGINA, 3BepHEHE B HAMPAMKY PYXY.

Tpumaiite aBTokpicnio 060ma pykamu i MiLHO noknaaiTb ABi pyku ISOFIX 8 micua kpinnens ISOFIX Ha TpaHcnopTHOMY 3aco6i, NOKM BOHM He BCTaHYTb Ha MicLie 3 060X
CTOpiH. YepBOHa KHOMKa 3MIHUTLCA Ha 3e1eHy 3 060X CTOpiH.

MoTpACiTb CUEIHKA, L1406 NEpeKOHATIACH, L0 BOHO NPaBUIbHO NPUCTOCOBAHO /10 TouoK ISOFIX aBTomoGins.

ToTArHIT BEPXHili rauoK i HaTUCHITb KHOMKY 3BiNbHEHHS PEMIHLIS, LLI06 MPOAOBXUT PeMiHb A0 TVX Nip, MOKM Bi He Byze A0CTaTHBO A0BTUM, LU MAKMIOUMTY iforo A0
TOUKI KpinnieHHA BePXHbOTO raka B MaLLIAHI. fIKLLO BepxHili rak BCTaHOBNEHNIA MPaBUNbHO, KHOMKA 3MIHUTHCA Ha 3eN1eHy.

MNepeKoHaiiTech, L0 5-TOUKOBHI pemiHb Ge3neky Ha aBTOMOGINLHOMY CUZIHHI BCTAHOBIIEHO NPABUBHO.

Po3cTebHiTb npsxKy, NOKNAZiTb NneyoBi pemiHLi 300Ky, a NOTIM NOKNAZITb AVTUHY Ha CAIHKA. MepeBipTe, Ui BUCOTa NNEYOBOTO NoACa AOPIBHIOE BUCOTI NileYa BaLLOi
JAVITUHIA, HATUCHITb PerytoBanbHUiA NPUCTPIli | NOTATHITH MNeYOBMIA MOAC, L1406 itoro NoCTabUTH, NOTIM HATUCHITB PyUKY CIAHKM, L1400 BiZperymioBaTyi ieyoBMil NOACY
BiAINOBIAHE NOMOXEHHA.

lpocyHbre ABa A31KM pa3om y NpsKL. 3acTibka 3aMUKaETbCA, KOAM BY UyeTe KnaLiaHHA. Binperyntoiite pemiHb 6e3neKu, 11406 nepekoHaTUCA, LLO NOAC Tanii fo6pe CTUCKae
Ta3 AUTUHY. [T0TiM 3aTATHITb PeMeHi, NOTATHYBLLW PeryNboBaHWil peMiHb Ha nepefHiil YacTIHi NoAyLLIKY.

fIKLLI BV X0ueTe 3BiNbHUTI CBOKO AMTVHY 3 aBTOKPICa, HAaTUCHITb Ha peryntoBanbHuiA NPUCTPIli nepez aBTOKPICIOM, 0AHOYACHO NOTATHITL pemeHi. [oTiM HaTUCHITL
YepBOHY KHOMKY Ha MPAXLL, MOKNAZ{Tb pemiHLi 360Ky | BiANyCTiTb AUTUHY. IHCTPYKLi 3 MOHTa»y NonerLuyIoTb YCTaHOBKY aBTOKPICNIa 3 0NOMOT0i0 KpIMUbHIX TOYOK
ISOFIX Ta 3ano6iratoTb NOLLKOAKeHHI0 0661BKY. Konvt BOHM He BUKOPUCTOBYIOTbCA, iX NOTPIGHO BUiAHSATY Ta 30epiraTiny Geneuxomy Micui. Mpobnemu, Aki MOXyTb
BUHVKHYTW, K MIPaBWA0, € HACTIAKOM 3a0py/AHeHHA 6py/y abo CTOPOHHIX TiA, LU HAKOMMYYIOTBCA B YCTAHOBYMX HAMPAMHUX i KpinneHHsX. LL06 BupiLuuTi nogioHui Tun
npo6nemu, NPOCTO OUNCTITb eTanb, NPO AKY AAETLCA.

Mpunitka: Bukopuctosyiite pyuKy perynioBaHHs obepTanHs ciuHKy, 106 06epTaTit kpicio Ha 180 ° A ycTaHOBKM, CIPAMOBaHOI Briepef, BilLianka CiMHKY i L-Biluanka
KpinAATLCA OAUH A0 OAHOTO.

PO3BIP CUCTEMU ISOFIX

LLlo6 3BinbHUTY BepXHili rauoK, HaTUCHITb KHOMKY Ta MOTATHITb NiABICHY NNAHKY Y 3BOPOTHOMY HaNPAMKY (iHAVKATOP 3MIHUTLCA i3 3e1eHOTO Ha YepBOHN), LLIOG HATK
BepXHiil rauok. LL06 3BinbHITI KpinneHHs KpinneHa ISOFIX, HaTUCHITL Ha3ag KHoNKy po36noKyBaHHs cuctemin ISOFIX (iHauKaTop 3MIHUTBLCA Bif 3eN1EHOr0 Ha YePBOHMA),
11406 3BINbHUTY CAAIHHA Bif CUCTEMM KpinneHHA aBToMobins ISOFIX.

IX. BCTAHOBITEHHS Tpyna 2/3 (15-36 kr) HAMPAMKA BK/KOYEHO

lepekoHaiiTecb, L0 5-TOUK0BMIA peMiHb 6e3neKi Ta npsxKka aBTOMOGINbHOrO Kpicnia npubpaHi npasubHo.

lepeKoHaiiTech, LLj0 CYAIHHA FOTOBE ANA KPiMMieHHsA B HaNpAMKY Briepe/ (rpyna 2/3), NOTATKITb pyuKy perysioBaHHs CMHKY, 06 BiperynioBaTyl KyT Y nonoxeHa 1,2 abo
3, an0TiM BiANYCTITb PyuKy.

MoTpi6Ho noBepHyTY CviHHA Ha 180 °, L1406 po3TaLLlyBaTin CUIHHA B HaNPAMKY pyXy. BianycTiTb pyuKy, o6 peryntoaTi 06epTaHHA CIMHKY, KON CUIHHA 3HAXOBUTBCA B
NOTPi6HOMY NOMOXEHH.

TepLu HiX BCTaHOBNKOBATM ABTOKPICNIO, NOMICTITb Y HbOTO CBOIO MTUHY i BIAPEryftoiiTe NiAroniBHUK Ha NOTPIGHY BICOTY. MoMiCTiTh aBTOKPICIO Ha 3a/HE CUAIHHA
aBTOMO6iNA, 3BepHeHe B HaNPAMKY pyxy. TpumaiiTe aBToKpicio 060Ma pykamu i MiLiHO noknaaiTb ABi pyku ISOFIX 8 micua kpinnens ISOFIX Ha TpaHcnopTHoMy 3aco6i,
MIOKY BOHM He BCTaHYTb Ha MicLie 3 060X CTopiH. YepBOHa KHOMKa 3MIHUTLCA Ha 3enieHy 3 060X cTopiH. MoTPACTL CUAIHKA, L1106 NepeKOHaTUCA, LLI0 BOHO NPABIbHO
NpUCTOCOBaHO /1o TouoK ISOFIX aBTomoGins. MoknaziTb AWTHY Ha aBToKpico.

lpoBeaiTb pemiHb 6e3neKu aBToMoGinA uepes HIDKHIiA NANOKITHUK, NepeKoHaliTecs, LLO peMiHb aBTOMOGINA HaTAHYTO AKOMOTa HIKYe Haji CTErHaMi AMTUHM, 3aCTe6HITb
PeMmiHb 6e3n1ekw, oKV He NouyeTe KaLiaHHA. BcTasTe AiaroHanbHui noAC epe3 HanpasAAiouii YepBOHMIt MOAC, i BiH MOBUHEH NPOXOAUTI HAMONIOBUHY MiX MfIeyeM i
LLINERO AUTUHN.

IHCTPYKLi 3 MOHTaXy NOMerLLyIoTb YCTaHOBKY aBTOKPICIa 3a J0MOMOrok KpinuabHIX Touok ISOFIX Ta 3anobiratotb noLwKomeHHt0 006uBKy. Koy BoHu He
BYIKOPVCTOBYIOTHCA, iX MOTPI6HO BUVHATY Ta 36epiraTv y 6e3neuHomy micui. lpobnemu, AKi MOXyTb BUHUKHYT, K NPaBUIIO, € HACTiAKOM 3a0pyAHeHHA 6pyay abo
CTOPOHHIX Tifl, L0 HAKOMUUYKTLCA B YCTAHOBYIX HANPAMHUX i KpinneHAX. LLio6 BupiuwTy nopi6HMit Tun npo6nemin, NPOCTO OUNCTITb AeTanb, NP0 AKY AAETBCA.

MpumiTka: BukopucToByiiTe pyuKy perynioBaHHs obeptaHHa ciuHku, o6 obepraty Kpicno Ha 180 ° AnA yCTaHOBKM, CIpAMOBAHOT Bepeg, Biluanka CHKY i L-giluanka
KpinAATLCA OAUH A0 OAHOO.

X. BUOANEHHA BUTOTOBNEHHA

bynb nacka, He 3a6y/bTe BUKOPUCTOBYBATIA MALLIE OPUTIHANIbHY 066VIBKY, Lie BaXNBO 1A NPaBUNIbHOTO GyHKLIIOHYBaHHSA cucTemu. 3miHHa 0061BKa Kpicna AocTynHay
BALLIOr0 Aunepa. ABTOKPICNIO He Cify BUKOPUCTOBYBaATY 63 066BKY.

0661BKY MOXHa BIABANMTY | BUNPATIA M'AKVM MIOYIM 33C060M, BUKOPVICTOBYHOUY LIMKNIYHY NPanbHY MaLLvHy AnA Aenikathux TkaHuH (300C). JotpumyiTech iHCTpYKLiil
Ha eTUKeTLi 417 npaHHA 0661BKY. Konbopu MOKPUTTA MOXYTb B'AHYTH, AKLLO iX MuTI 1 Temnepartypi BuLuie 300C. He LieHTpudyryitte i Hikonu He cyLuiTh (TKaHuHa Moe
BifokpemuTiCa Bip niaKnaakw). NNacTukoBi AeTani MOXHa 0UUCTUTY BOf0K 3 MUNoM. He BUKOPHCTOBYiATe Ba ki Mutoui 3acobu (Hanpuknag, po3umHHIKM). Mosck MoxHa
3HATIA | IPOMUTI B TeNNOi MAbHIiA Bogi. YBara! Hikonw He 3HiMalite 3 pemiHLLB A31KN NPAKKM.

XI. BCTAHOBKA



VAZNO! SPREMITE OVE UPUTE ZA BUDUCNOST POPISA.

PAZNJA

UPOZORITE PROCITAJTE UPUTE PRIJE UPOTREBE | USTEDITE ZA BUDUCU REFERENTU! DJECJE SEMOZE OZLJEDITI AKO TE UPUTE NISU POTREBE!

« Pravilno postavljanje sigurnosnih pojaseva u 3 tocke ili ISOFIX sustava od vitalnog je znacaja za sigumost vaseq djeteta.

«Vlazno je pazljivo pridrZavati se uputa za uporabu automobila kada koristite autosjedalicu. Sa strane baze stolice nalazi se dZep u koji se upute mogu
pohraniti.

- Nikad ne ostavljajte dijete bez nadzora u automobilu.

- Ne postavljajte autosjedalicu na autosjedalicu koja je opremljena s prednjim zracnim jastucima. Ovo moZe biti opasno. To se ne odnosi na takozvane boéne
zracne jastuke.

« Prije upotrebe proizvoda, paZljivo procitajte prirucnik s uputama, proizvod je siguran samo ako se koristi u skladu s uputama za uporabu.

« Proizvod je odobren u skladu s najstrozim europskim sigurnosnim standardima (ECE R44 / 04) i prikladan je za skupinu 0+ (0-13 kg), grupu | (9-18 kg),
skupinu Il (15-25kg) ) i grupa bolesna (22-36kg).

- Nakon nezgode, autosjedalica moze biti opasna zbog ostecenja koja nisu odmah uodljiva. Stoga se mora zamijeniti. Sigurnost sjedala proizvodac moze
zajamiti samo ako je izdan izvornom vlasniku.

« Preporucujemo da ne koristite rabljeni proizvod jer niste sigurni to mu se dogodilo.

- Jastudici za naramenice vazni su za sigurnost vaseg djeteta, zato ih koristite uvijek.

« Provjerite jesu li sva prtljaga i predmeti koji mogu uzrokovati ozljede u slucaju nezgode pravilno osigurani.

«Tvrdi predmeti i plasticni dijelovi autosjedalica moraju biti postavljeni i postavljeni tako da ne ometaju svakodnevnu uporabu vozila, poput uhvatanja u
pokretnom sjedalu ili vratima vozila;

- Svi sigurnosni pojasevi koji drZe sigurnosni mehanizam na vozilu moraju biti pricvriceni; djetetovo drZanje mora biti prilagodeno njegovom tijelu i
pojasevi ne smiju biti upleteni.

«Vlazno je da se zdjelicni pojas pricvrsti nisko tako da zdjelica bude tijesna.

- Auto mjesto se mora zamijeniti ako je doslo do nezgode i velikog tereta.

- Ne mijenjajte ili dopunjavajte stolicu bez odobrenja proizvodaca.

- Autosjedalica se ne smije koristiti bez presvlake; Tapaciranje stolica ne smije se zamijeniti drugacijom od one koju preporucuje proizvodac.

- Nemojte koristiti dodirne tocke leZaja osim onih koje su opisane u uputama i koje su oznacene u sigurnosnom sustavu za dijete. Ako imate dvojbe, obratite
se proizvodacu autosjedalice.

« Procitajte prirucnik proizvodaca automobila kada koristite ISOFIX sigurnosni sustav za djecu.

|. DUELOVI

1. Naslon za glavu; 2. Vodic za crveni pojas; 3. Tapaciranje stolica; 4. jastucici za pojaseve; 5. jastuk; 6. Katarama;

7.jastucic za zdjelicni pojas; 8. uredaj za podesavanje; 9. Remen za podesavanje pojasa; 10. Rucka za glavu; 11. sigurnosni pojasevi; 12. Ruica za
podesavanje nagiba; 13. Rucica za podesavanje rotacije; 14. osnova; 15. Gornja kuka; 16. Naslon za leda; 17. gumb ISOFIX; 18. ISOFIX prikljucak;

II. UPOTREBA UVOZILU

NE upotrebljavajte s pojasom u dvije tocke. Instalirajte s pojasevom u 3 tocke.

Molimo pridrZavajte se propisa koji vrijede za vasu zemlju. Sigurnosni pojas mora biti odobren u skladu s ECE R 16 li sliénim standardom.

Auto sjedalo moZe se koristiti ako je autosjedalica opremljena pojasom u 3 tocke.

Auto sjedalo ima dvije metode instalacije, sljedeca tablica prikazuje vrste instalacije za svaku skupinu:

0-+,1(0-18kg): obrnuti smjer; ISOFIX + TOP TETHER; s pojasom u 5 toCaka

[ (9-18 kg): Smjer prema naprijed; ISOFIX 4 TOP TETHER; s pojasom u 5 tocaka

II, 111 (15-36 kg): Smijer prema naprijed ISOFIX + remen vozila u tri tocke (remen vozila)

[1I. UPOTREBA KUKURUZA OD PASA

3.1. Spojite dva dijela kopce. Provjerite je li desna strana na vrhu. Jednom kada ih stavite u kopcu, trebali biste cuti "klik".

3.2. Povucite naramenice tako da ispruZite sve labave dijelove pazeci da remeni ne budu uvijeni i kopca je vezana. Da biste otkljucali kopcu, pritisnite crveni
gumb.

ZASTITA OSOBINE: Pritom je neophodno za sigurnost vaseg djeteta da kopca radi ispravno. Neuspjeh kopée obiéno je uzrokovan nakupljenom prijavitinom
ili stranim tijelima.

3.3. Greske su sljedece:

- Kopca se polako otvara kada se pritisne crveni gumb za otpustanje.

« Jezici kopce vise nisu zakljucani.

- jezici kopce blokiraju se bez zvucnog klika.

« Jezici kopce je tesko povezati (osjetite otpor).

- Kopca se otvara samo ako se primijeni ekstremna sila.
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3.4. Ocistite kopcu oko pojasa kako biispravno radio.

Otpustite pojas u 5 tocaka na autosjedalici $to je vise mogude pritiskom na gumb remena. Preokrenite autosjedalicu, otkopcajte sigurnosne pojaseve.
Otpustite remen za rame da biste pristupili metalnoj vezi i kvacilu na straznjem dijelu autosjedalice, uklonite pojas s prikljucka, a zatim uklonite remen s
metalne veze.

3.5. Zatim povucite pojas za ramena s prednje strane stolice. Ispod dva jastuka za ramena povucite prednje pojaseve kroz utore. (ispred stolice). Skinite
jastucice s naramenica i pohranite ih. Namotajte ramena s obje strane odvojeno i stavite ih u presviake.

3.6. Uzmite metalni dio ispod i okrenite ga u okomitom poloZaju. Povucite se i provucite metalni dio kroz otvor. |zvadite kopcu s remena i pohranite ih.
3.7. (i8¢enje kopce: Pritisnite kopcu kopce (pritisnite crveni gumb). Uhvatite metalni dio na dnu i okrenite ga okomito. Provucite metalni dio kroz otvor.
Uklonite kopcu kaieva. Namocite kopcu u toplu vodu s tekucinom za pranje najmanje sat viemena. Zatim isperite i dobro osusite.

V. Podesavanje nagiba sjedala za automobil

Auto sjedalo ima tri razine podesavanja kuta. Prije postavljanja djeteta u autosjedalicu, sjedalo se mora postaviti u nagnut poloZaj u smjeru unatrag.

Da biste to postigli, upotrijebite rucicu za podeSavanje naslona koja se nalazi na prednjem dijelu sjedala izmedu sjedista sjedala i postolja za podesavanje
Zeljenog polozaja.

4.1. Upotrijebite ruicu za podeSavanje naslona za podesavanje poloZaja 1, 2 i 3 kada su okrenuti prema naprijed.

4.2. Podesite kut nagiba prvo u poloZaj 3, a zatim zakrenite sjedalo za okretanje sjedala za 180 ° za postavljanje okrenuto prema naprijed.

4.3, Postoje tri pozicije: prva razina, druga razina, treca razina.

V. Podesavanje duljine sjedecih pojaseva

Da biste bolje zastitili svoje dijete, ucvrstite ga u autosjedalicu i pricvrstite sigurnosne pojaseve. Sigurnosne pojaseve morate pricvrstiti tako da su ¢vrsto
zataknuti i pritisnuti uz djetetovo tijelo, da ne smiju biti uvijeniili otpusteni. Da zategnete pojaseve, povucite ramenski pojas prema gore kako biste uklonili
visedi dio pojasa. U isto vrijeme, drugom rukom povucite pojas za podesavanje zdjelice koji dolazi iz kopce. Da biste produili pojaseve, pritisnite gumb za
podeavanje izmedu djetetove dvije noge. Zatim istodobno povucite obje naramenice.

PAZNJA! Provjerite nisu li remeni uvijeni i jesu li pravilno umetnuti u rupice presvlake.

VI. Podesavanje rukava s remenom s 5 tocaka. GRUPA O +/ 1.

Pravilno podeseni remeni osiguravaju da je dijagonalni dio sigurnosnog pojasa dobro postavljen i pruzaju vaem djetetu optimalnu zastitu. Sigurnosne
pojaseve treba prilagoditi tako da postoje razmak od dva prsta izmedu pojasa i tijela vaseg djeteta. Pravilno podesen naslon za glavu pruza optimalnu
zastitu vaseg djeteta u autosjedalici: naramenice su na istoj razini kao i ramena vaseg djeteta. Povucite rucicu naslona sjedala, remenje ce se takoder
pomaknuti. Odaberite odgovarajucu visinu i uévrstite ih u pravom poloZaju za dijete tako $to cete otpustiti rucicu naslona.

Podesavanje rukava s remenom s 5 tocaka. GRUPA 2/3.

Pravilno podesen naslon za glavu osigurava da je dijagonalni dio sigurosnog pojasa optimalno postavljen i pruza vasem djetetu optimalnu zastitu. Naslon
zaruku treba prilagoditi tako da postoji razmak izmedu naslona i djetetovih ramena koji je jednak dva prsta.

Povucite rucicu naslona za podeSavanje naslona na ispravnu visinu, a zatim otpustite rucicu naslona. Stavite dijete u stolac i provjerite visinu. Ponavljajte
postupak dok se ne postigne ispravna visina.

VII. INSTALACIONA GRUPA 0 + /1 (od rodenja do 18 kg) UPOZORENJE UPUTE

UPOZORENJE: NE KORISTITE SJEDISTE UVOZENO PRIJE DJECJA DOSTOJI TEZINU 18 KG.

7.1. Provjerite moZe li se autosjedalica postaviti unatrag (grupa 0 +/ 1), povucite rucicu za podesavanje naslona u polozaj autosjedalice, podesite kut
nagiba u poloZaj 3 i zatim otpustite rucicu. Potrebno je zakrenuti stolicu za 180 ° kako biste je postavili u suprotnom smijeru kretanja. Otpustite rucicu za
podesavanje okretanja naslona sjedala kada je sjedalo u Zeljenom poloZaju. Postavite ISOFIX krakove u podnoZje sjedala. Postavite autosjedalicu u straznji
dio automobila u smjeru suprotnom od voznje.

Drzite autosjedalicu s obje ruke i obje ISOFIX ruke Cvrsto postavite na tocke pricvricivanja ISOFIX na vozilu dok ne uskoce na obje strane. Crveni gumb
promijenit e se u zeleni s obje strane. Protresite sjedalo kako biste bili sigurni da je pravilno postavljeno na ISOFIX tocke u vozilu. Povucite gornju kuku i
pritisnite gumb za otpustanje kaiSeva i produZite remen dok nije dovoljno dugacak da ga poveZete na mjesto pricvrcenja gornje kuke u automobilu. Ako se
gornja kuka pravilno zategne, gumb ce se promijeniti u zelenu. Provjerite je li 5-tockasti sigurnosni pojas na autosjedalici pravilno postavljen. Otpustite
kopcu, naramenice postavite sa strane, a zatim stavite dijete u sjedalo. Provjerite je li visina pojasa za rame jednaka visini ramena vaseg djeteta, pritisnite
uredaj za namjestanje i povucite ramenski pojas da se otpusti, a zatim pritisnite rucicu naslona za podesavanje ramenskog pojasa u odgovarajudi polozaj.
Gurnite oba jezika zajedno u kopcu. Kopca se zakljucava kad cujete lik. Podesite sigurnosni pojas kako biste bili sigurni da pojas oko struka dobro drzi
djetetovu zdjelicu. Zatim zategnite pojaseve povlacenjem podesivog remena na prednjem dijelu jastuka.

Ako Zelite osloboditi dijete s autosjedalice, gumite uredaj za podesavanje na prednjem dijelu autosjedalice, u isto vrijeme povucite pojaseve. Zatim pritisnite
crveni gumb na kopdi, postavite pojaseve sa strane i otpustite dijete. Vodici za instalaciju olakSavaju postavjanje autosjedalice uz pomo¢ ISOFIX tocaka za
pricvricivanjei sprjecavaju ostecenje presvlake. Kad se ne koriste, moraju se ukloniti i pohraniti na sigurno. Problemi koji se mogu pojaviti obicno su
posljedica prijavstine ili stranih tijela koja se nakupljaju u vodicima i pricvrcivacima za instalaciju. Da biste rijesili ovu vrstu problema, jednostavno oistite
doticni dio.
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7.2. RASPOLOZENJE ISOFIX SUSTAVA

Da biste otpustili gornju kuku, pritisnite gumb i povucite visecu traku u suprotnom smjeru (indikator ce se promijeniti iz zelene u crvenu) da biste uklonili gornju
kuku. Da biste oslobodili ISOFIX sidriste, pritisnite tipke za otkljucavanje ISOFIX sustava (indikator ce se promijeniti iz zelene u crvene) kako biste oslobodili sjedalo iz
ISOFIX sustava za sidrenje u vozilu.

VIIl. UGRADNJA Grupa 1(9-18 kg) NAPRIED

Provjerite je li sjedalo spremno za ugradnju u smjeru prema naprijed (grupa 1), povucite rucicu da biste podesili naslon za podeSavanje kuta u polozaj 1, 21li 3, a
zatim otpustite rucicu. Morate okrenuti stolicu za 180 ° kako biste je postavili u smjeru voznje. Otpustite okretnu rucicu na naslonu kada je sjedalo u Zeljenom
polozaju.

Postavite ISOFIX krakove u podnozje sjedala. Postavite autosjedalicu na straznje sjedalo automobila okrenuto u smjeru voznje.

Drzite autosjedalicu s obje ruke i stavite obje ISOFIX ruke cvrsto u tocke pricvricivanja ISOFIX na vozilu dok ne uskoce na obje strane. Crveni gumb promijenit ¢e se u
zeleni s obje strane.

Protresite sjedalo kako biste bili sigurni da je pravilno postavljeno na ISOFIX tocke u vozilu.

Povucite gorju kuku i pritisnite gumb za otpustanje trake da biste produZili kais dok nije dovoljno dugacak da ga povezete na mjesto pricvricenja gornje kuke u
automobilu. Ako je gornja kuka pravilno postavljena, gumb ce se promijeniti u zelenu.

Provjerite je li 5-tockasti sigurnosni pojas na autosjedalici pravilno postavljen.

Otpustite kopcu, naramenice postavite sa strane, a zatim stavite dijete u sjedalo. Provjerite je li visina pojasa za rame jednaka visini ramena vaseg djeteta, pritisnite
uredaj za namjestanje i povucite ramenski pojas da se otpusti, a zatim pritisnite rucicu naslona za podesavanje ramenskog pojasa u odgovarajudi polozaj.

Gurnite oba jezika zajedno u kopcu. Kopca se zakljucava kad cujete klik. Podesite sigurnosni pojas kako biste bili sigurni da pojas oko struka dobro drZi djetetovu
zdjelicu. Zatim zategnite pojaseve povlacenjem podesivog remena na prednjem dijelu jastuka.

Ako Zelite osloboditi dijete s autosjedalice, gurite uredaj za podesavanje ispred autosjedalice, u sto vrijeme povucite pojaseve. Zatim pritisnite crveni gumb na
kopdi, stavite remenje sa strane i otpustite dijete. Vodici za instalaciju olak3avaju postavijanje autosjedalice uz pomo¢ ISOFIX tocaka za pricvr3civanje i sprjecavaju
ostecenje presvlake. Kad se ne koriste, moraju se ukloniti i pohraniti na sigurno. Problemi koji se mogu pojaviti obicno su posljedica prijavtine i stranih tijela koja se
nakupljaju u vodicimai pricvricivacima za instalaciju. Da biste rijeSili ovu vrstu problema, jednostavno odistite doticni dio.

Napomena: Koristite rucicu za podesavanje zakretanja naslona da zakrenite stolac za 180 ° za instalaciju okrenutu prema naprijed, nosa¢ naslonai L-vjeSalica su
medusobno pricvrieni.

RASPOLOZENJE ISOFIX SUSTAVA

Da biste otpustili gornju kuku, pritisnite gumb i povucite visecu traku u suprotnom smijeru (indikator e se promijeniti iz zelene u crvenu) da biste uklonili gornju
kuku. Da biste oslobodili ISOFIX sidriste, pritisnite tipke za otkljucavanje ISOFIX sustava (indikator ce se promijeniti iz zelene u crvene) kako biste oslobodili sjedalo iz
ISOFIX sustava za sidrenje u vozilu.

X. UGRADNJA Grupa 2/3 (15-36kg) UPRAVLJANJE INVERZIJOM

Provjerite jesu li sigurnosni pojas u pet tocaka i kopca u automobilu ispravno uklonjeni.

Provjerite je li sjedalo spremno za ugradnju u smjeru prema naprijed (grupa 2/3), povucite ruicu za podeSavanje naslona za podeSavanje kuta u poloZaj 1, 2ili 3,a
zatim otpustite rucicu.

Sjediste trebate zakrenuti za 180 ° kako biste postavili sjedalo u smjeru voznje. Otpustite rucicu za podeSavanje okretanja naslona sjedala kada je sjedalo u Zeljenom
polozaju.

Prije instaliranja autosjedalice stavite dijete u njega i podesite naslon za glavu naispravnu visinu. Postavite autosjedalicu na straznje sjedalo automobila okrenuto u
smijeru voznje. DrZite autosjedalicu s obje ruke i stavite obje ISOFIX ruke Evrsto u tocke pricvr3civanja ISOFIX na vozilu dok ne uskoce na obje strane. Crveni gumb
promijenit e se u zeleni s obje strane. Protresite sjedalo kako biste bili sigurni da je pravilno postavljeno na ISOFIX tocke u vozilu. Stavite dijete u autosjedalicu.
Provucite sigurnosni pojas automobila kroz donji naslon za ruku, pazite da se automobilski pojas pruzi $to je mogude nize preko djetetovih bedara, pricrstite
sigurnosni pojas dok ne cujete klik. Umetnite dijagonalni pojas kroz vodilicu crvenog pojasa i on treba ici na pola puta izmedu djetetova ramenai vrata.

Vodici za instalaciju olakSavaju postavljanje autosjedalice uz pomoc ISOFIX tocaka za pricvricivanje i spriecavaju ostecenje presvlake. Kad se ne koriste, moraju se
ukloniti i pohraniti na sigurno. Problemi koji se mogu pojaviti obicno su posljedica prijavitine ili stranih tijela koja se nakupljaju u vodicimai pricvrcivacima za
instalaciju. Da biste rijesili ovu vrstu problema, jednostavno odistite doticni dio.

Napomena: Koristite rucicu za podesavanje zakretanja naslona da zakrenite stolac za 180 ° za instalaciju okrenutu prema naprijed, nosa¢ naslonai L-vjeSalica su
medusobno pricvriceni.

X. UKUUCENJE NAPONA

Molimo ne zaboravite koristiti samo originalnu presvlaku, ona je vazna za pravilno funkcioniranje sustava. lzmjenjiva presvlaka za stolice dostupna je od vaseg
distributera. Auto sjedalo ne smije se koristiti bez presviake.

Tapaciranje se moze uklonitii oprati blagim deterdzentom pomocu ciklicke perilice rublja za osjetljive tkanine (3000). Slijedite upute na naljepnici za pranje
presviake. Boje premaza mogu izblijediti ako se pere na temperaturama iznad 300C. Ne centrifugirajte i nikad ne surajte (tkanina se moze odvojiti od obloge).
Plasticni dijelovi mogu se oistiti sapunom i vodom. Nemaojte koristiti teSka deterdZenta (poput otapala). Pojasevi se mogu ukloniti i oprati u mlakoj sapunici. Paznja!
Nikada ne uklanjajte jezicke kopce s kaisa.

XI. MONTAZA



DULEZITE! ULOZTE TIETO POKYNY PRO BUDOUCI SEZNAM.

POZORNOST

PRED POUZITIM SI PRECTETE POKYNY A USCHOVEITE S| BUDOUCT REFERENCE! DETSKE MUZE BYT Zranéno, POKUD NENITYTO POKYNY NEDOSTAT!

- Spravné umisténi tfibodového bezpecnostniho pasu nebo upeviiovacich systémi ISOFIX je Zivotné diileZité pro bezpecnost vaseho ditéte.

- Pfi pouzivani autosedacky je déileZité peclivé dodrzovat provozni pokyny. Na boku zékladny Zidle je kapsa, ve které Ize instruki uloZit.

+ Nikdy nenechévejte dité bez dozoru v auté.

« Neinstalujte sedadlo do autosedacky vybavené prednimi airbagy. To mliZe byt nebezpecné. To neplati pro tzv. Bocni airbagy.

« Pfed poutzitim produktu si pozomé pirectéte ndvod k pouZiti, vyrobek je bezpecny pouze pii pouZiti v souladu s ndvodem k pouZiti.

«Viyrobek je schvalen v souladu s nejpisnéjsimi evropskymi bezpecnostnimi normami (ECE R44 / 04) a je vhodny pro skupinu 0+ (0-13 kg), skupinu | (9-18
kg), skupinull (15-25kg) ) a skupiny Ill (22-36 kg).

« Po nehodé mize byt autosedacka nebezpecnd z divodu poskozeni, které neni okamyzité patrmé. Musi byt proto vyménéna. Bezpecnost sedadla miize byt
zarucena vyrobcem pouze tehdy, je-li vydana plvodnimu majiteli.

- Doporucujeme, abyste nepouzivali pouZity produkt, protoZe si nejste jisti, co se s nim stalo.

« Chranice ramennich popruhi jsou dilezité pro bezpecnost vaseho ditéte, proto je vzdy pouzivejte.

- Ujistéte se, Ze vSechna zavazadla a predméty, které by v piipadé nehody mohly zplisobit zranéni, jsou fadné zajistény.

«Tvrdé predméty a plastové asti autosedacky musi byt umistény a instalovany tak, aby nebranily kazdodennimu pouzivéni vozidla, jako napfiklad
zachyceni pohyblivym sedadlem nebo dvefmi vozidla;

«Vechny bezpecnostni pasy, které drzi bezpecnostni mechanismus na vozidle, musi byt upevnény; détsky zadrzny systém musi byt prizplsoben jeho télua
péasy nesméji byt prekrouceny.

« Je diilezité, aby panevni pas byl upevnén nizko, aby byla panev tésna.

« Autosedacka musi byt vyménéna, pokud doslo k nehodé a tézkému ndkladu.

« Na Zidli neprovadéjte zidné zmény ani doplitky bez souhlasu vyrobce.

« Autosedacku nelze pouZivat bez ¢alounéni; Calounéni kfesla nesmi byt nahrazeno jinym, nez které doporucuje vyrobce.

+ NepouZivejte jind kontaktni mista loZiska, neZ kterd jsou popsdna v navodu a oznacend v détském zadrzném systému. V pfipadé pochybnosti kontaktujte
vyrobce autosedacky.

« Pfi pouzivani détského zadrzného systému ISOFIX si prosim prectéte pfirucku vyrobce automobilu.

I.CASTI

1. Opérka hlavy; 2. vedeni cerveného pasu; 3. Calounéni kfesla; 4. polstaky pro ramenni pésy; 5. polstaF; 6. Katarama;

7. podlozka pro panevni pés; 8. sefizovadi zafizeni; 9. nastavovaci pasek; 10. Rukojet opérky hlavy; 11. Bezpecnostni pésy; 12. Klika pro nastaveni sklonu; 13.
rukojet pro nastaveni otaceni; 14. Basis; 15. Homi hacek; 16. opéradlo; 17. lacitko ISOFIX; 18. konektor ISOFIX;

Il. POUZITIVEVOZIDLE

NEPOUZIVEJTE s dvoubodovym pasem. Instalujte prosim pomoci 3-bodového pésu.

Dodrzujte prosim piredpisy platné ve vasi zemi. Bezpecnostni pas musi byt schvalen podle ECE R 16 nebo srovnatelné normy.
Autosedacku Ize pouZit, je-li autosedacka vybavena tfibodovym pasem.

Autosedacka ma dva zplisoby instalace, v nsledujici tabulce jsou uvedeny typy instalace pro kazdou skupinu:

0+, 1(0-18 kg): zpétny smér; ISOFIX + TOPTETHER; s 5-bodovym pdsem

[ (9-18 kg): Smér vpred; ISOFIX + TOP TETHER; s 5-bodovym pésem

II, 11 (15-36 kg): smér vpred ISOFIX + tfibodovy pés vozidla (pés vozidla)

Ill. POUZITI REMEND

3.1. Pripojte se ke dvéma castem prezky. Ujistéte se, Ze pravd strana je nahote. Jakmile je vloZite do prezky, méli byste slySet, cvaknuti”.

3.2. Zatéhnéte za ramenni popruhy a protahnéte viechny volné ¢asti, ujistéte se, Ze pasy nejsou zkroucené a Ze je pezka zapnutd. Pro odepnuti spony
stisknéte Cervené tlaitko.

PECE 0 PASOVE PASY: Pro bezpecnost vaseho ditéte je nezbytné, aby spona spravné fungovala. Porucha spony je obvykle zptisobena nahromadénymi
necistotami nebo cizimi télesy.

3.3. Poruchy jsou ndsledujici:

- Spona se uvolni pomalu po stisknuti cerveného uvoliiovaciho tlacitka.

« Jazycky spony jiz nejsou zamdené.

« Zdmek jazyckh bez Kliknuti na zvuk.

« Spony jazyka se obtizné spojuji (citite odpor).

- Spona se otevird pouze tehdy, je-li vyvozena extrémnisila.



DULEZITE! ULOZTE TIETO POKYNY PRO BUDOUCI SEZNAM.

3.4. Viydistéte sponu pasu, aby spravné fungovala.

Uvolnéte 5-bodovy pas na autosedace stisknutim tlacitka bezpecnostniho psu. Otocte sedadlo auta a uvolnéte bezpecnostni pasy. Uvolnéte ramenni pas
pro piistup k kovovému cldnku a spojce v zadni ¢sti sedadla automobilu, vyjméte pas z konektoru a poté ramenni pés z kovového clanku.

3.5. Potom vytahnéte ramenni pas z predni ¢sti kfesla. Pod ob&ma ramennimi vycpavkami protdhnéte predni pasy skrz térbiny. (pfed Zidli). Odstrarite
ramenni podlozky z ramennich popruh( a ulozte je. Ramenni popruhy stocte zvlast na obé strany a vlozte je do calounéni.

3.6.Vezméte kovovou Cast niZe a otocte ji ve svislé poloze. Vytahnéte a protdhnéte kovovou ast otvorem. Odstrarite prezku pésu s podlozkou panve a ulozte
je.

3.7. Cisténi spony: Stisknéte sponu spony (stisknéte cervené tlacitko). Uchopte kovovou st za spodni a otocte ji svisle. Kovovou st protahnéte otvorem.
Odstrarite prezku pasu. Namocte pfezku pésu do teplé vody s praci kapalinou po dobu nejméné jedné hodiny. Poté dobre opléchnéte a osuste.

IV, SERIZENi KOLEJOVEHO UHLU AUTOMATU

Autosedacka mé tii Grovné nastaveni Ghlu. Pfed umisténim ditéte do autosedacky musi byt sedacka umisténa v naklonéné poloze smérem dozadu.
Cheete-litoho dosahnout, pouZijte nastavovaci rukojet opéradla umisténd v piedni ¢asti sedadla mezi sedadlem sedadla a zékladnou pro nastaveni
pozadované polohy.

4.1. PouZijte rukojet pro nastaveni opéradla k sefizeni polohy 1,2 a 3 smérem dopiedu.

4.2. Nejprve upravte thel néklonu do polohy 3 a potom pomodi otoéné rukojeti opéradia otocte sedadlo o 180 ° pro instalaci smérem dozadu.

4.3 Existuji celkem tii pozice: prvni troveri, druhd troven, treti troven.

V. NASTAVENI DELKY BEZPECNOSTNICH PASU

Cheete-li chrénit své dité mnohem épe, zajistéte jej v autosedadce a upevnéte si bezpecnostni pasy. Bezpecnostni pasy musite upevnit tak, aby byly pevné
zastréené a pritlacené k télu ditéte, nikdy nesmi byt krouceny ani povoleny. Chcete-li napnout femeny, vytahnéte ramenni pds nahoru a odstrarite
prové&Senou ¢ast pasu. Soucasné druhou rukou vytdhnéte panevni sefizovaci pas vychdzejici ze spony. Cheete-li pésy prodlouZit, stisknéte nastavovaci
knoflik mezi obéma nohama ditéte. Poté oba ramenni popruhy vytdhnéte soucasné.

POZORNOST! Zkontrolujte, zda pasy nejsou zkroucené a zda jsou spravné vlozeny do otvorti v calounéni.

VI. NASTAVENI ZADNIHO PASU S 5 BODOVYM PASEM. SKUPINA O +/ 1.

Spravné nastavené pésy zajistuji spravnou polohu diagonalni casti bezpecnostniho pasu a poskytuji vasemu ditéti optimalni ochranu. Bezpecnostni pésy by
mély byt nastaveny tak, aby mezi pasem a télem ditéte byla vzdlenost dvou prstdl. Spravné nastavend opérka hlavy poskytuje optimalni ochranu vaseho
ditéte na autosedacce: ramenni popruhy jsou na stejné rovni jako ramena ditéte. Zatdhnéte za rukojet opéradla, popruhy se také posunou. Zvolte
sprdvnou vysku a zajistéte je ve spravné poloze pro dité uvolnénim rukojeti opéradla.

NASTAVENI ZADNIHO PASU S 5 BODOVYM PASEM. SKUPINA 2/3.

Spravné nastavend opérka hlavy zajistuje optimélni polohu diagonaini ¢asti bezpecnostniho pésu a poskytuje vasemu ditéti optimalni ochranu. Loketni
opérka by méla byt nastavena tak, aby mezi opéradlem a rameny ditéte byl prostor odpovidajici dvéma prstim.

Zatazenim za drZadlo opéradla nastavite opéradlo do spravné vysky, poté uvolnéte drZadlo opéradla. Viozte dité do kiesla a zkontrolujte jeho vysku. Tento
postup opakujte, dokud neni dosazeno spravné vysky

VII. INSTALACNI SKUPINA 0+ /1 (od narozenido 18 kg) INVERSESMER

VAROVANI: NEPOUZIVEJTE SE SEZNAMOVANYM SEDADLEM PRED DETI, KTERY MA HMOTNOST 18 KG

7.1. Zkontrolujte, zda je autosedacku mozné namontovat v opacném sméru (skupina 0+ / 1), zatéhnéte za nastavovadi rukojet opéradla a umistéte
autosedacku, upravte thel ndklonu do polohy 3 a poté uvolnéte rukojet. Je nutné otocit Zidli 0 180 °, aby byla umisténa v opacném sméru pohybu. Kdy je
sedadlo v pozadované poloze, uvolnéte rukojet'a upravte otaceni opéradla. Umistéte ramena ISOFIX na zakladnu sedadla. Umistéte autosedacku do zadni
Castivozidla v opacném sméru jizdy.

Uchopte autosedacku obéma rukama a obé ramena ISOFIX pevné umistéte na upevitovaci body ISOFIX na vozidle, dokud nezaklapnou na misto na obou
strandch. Cervené tlacitko se na obou strandch zméni na zelené. Potfésnéte sedadlem, abyste se ujistili, Ze je spravné pfipevnéno k boddm ISOFIX vozidla.
Vytdhnéte horni hdk a stisknéte uvolfiovaci tlacitko popruhu a prodlouzte popruh tak, aby byl dostatecné dlouhy, aby byl pfipojen k bodu pfipojeni horniho
haku vauté. Pokud je homi hécek spravné dotazen, tlacitko se zméni na zelené. Ujistéte se, Ze je pétimistny bezpecnostni pas na autosedacce spravné
upevnén. Odepnéte sponu, polozte ramenni popruhy na bok a potom dejte dité do sedacky. Zkontrolujte, zda je vySka ramenniho pésu stejnd jako vyska
ramene vaseho ditéte, stisknéte sefizovaci zafizeni a uvolnéte ramenni pas, poté stisknutim rukojeti opéradla nastavte ramenni pas do vhodné polohy.
Zasurite oba jazyky do spony. Spona je uzamcena, kdyz usly3ite cvaknuti. Sefidte bezpecnostni pés a ujistéte se, Ze bederni pas dobre pfiléhd k panvi ditéte.
Potom utdhnéte pasy zataZenim za nastavitelny popruh na predni strané polstare.

Pokud chcete své dité uvolnit z autosedacky, zatlacte sefizovaci zafizeni pfed autosedacku a soucasné vytdhnéte pasy. Poté stisknéte cervené tlacitko na
prezce, polozte pasy na bok a uvolnéte dité. Instalacni voditka usnadriujf instalaci autosedacky pomoci upeviiovacich bod ISOFIX a zabranuji poskozeni
calounéni. Pokud se nepouzivaji, musi byt odstranény a skladovany na bezpecném misté. Problémy, které se mohou vyskytnout, jsou obvykle disledkem
znediténi nebo cizich téles, které se hromadi v instalacnich vedenich a upeviiovacich prucich. Cheete-li vyfesit tento typ problému, jednoduse vycistéte
dotycny dil.



DULEZITE! ULOZTE TIETO POKYNY PRO BUDOUCI SEZNAM.

7.2. DEMONTAZ SYSTEMU ISOFIX

Chcete-li uvolnit horni hak, stisknéte tlacitko a zatdhnéte zavésnou listu v opatném sméru (indikétor se zméni ze zelené na Cervenou), abyste homi hacek
odstranili. Chcete-li uvolnit ukotveni ISOFIX, stisknéte zpét tlacitka pro odemknuti systému ISOFIX (indikétor se zméni ze zelené na cervenou) a uvolnéte
sedadlo z ukotvovaciho systému ISOFIX ve vozidle.

VIIL INSTALACE Skupina 1(9-18 kg) Vpied

Ujistéte se, Ze je sedadlo pripraveno k montdzi ve sméru vpred (skupina 1), zatazenim za drZadlo upravte opéradlo a nastavte hel do polohy 1,2 nebo 3,
poté uvolnéte drzadlo. Pro umisténi ve sméru jizdy musite Zidli otodit o 180 °. Kdyz je sedadlo v pozadované poloze, uvolnéte otocnou rukojet na opéradle.
Umistéte ramena ISOFIX na zékladnu sedadla. Umistéte autosedacku na zadni sedadlo automobilu otocené ve sméru jizdy.

Uchopte autosedacku obéma rukama a obé ramena ISOFIX pevné viozte do upeviiovacich bodi ISOFIX na vozidle, dokud nezaklapnou na misto na obou
stranach. Cervené tlacitko se na obou stranach zméni na zelené.

Potiasnéte sedadlem, abyste se ujistili, Ze je spravné pripevnéno k bodtim ISOFIX vozidla.

Zatdhnéte za horni hacek a stiskem tlacitka pro uvolnéni popruhu vysurite popruh, dokud nebude dostatecné dlouhy na to, aby byl pripojen k bodu
pfipojeni horniho haku v auté. Pokud je horni hak nainstalovan spravné, tlacitko se zméni na zelené.

Ujistéte se, Ze je pétimistny bezpecnostni pas na autosedacce spravné upevnén.

Odepnéte sponu, poloZte ramenni popruhy na hok a potom dejte dité do sedacky. Zkontrolujte, zda je vy3ka ramenniho pésu stejnd jako vy3ka ramene
vaseho ditéte, stisknéte sefizovaci zafizeni a uvolnéte ramenni pds, poté stisknutim rukojeti opéradla nastavte ramenni pas do vhodné polohy.

Zasunite oba jazyky do spony. Spona je uzamcena, kdyz usly3ite cvaknuti. Sefidte bezpecnostni pds a ujistéte se, Ze bederni pas dobre pfiléhd k panvi ditéte.
Potom utdhnéte pasy zataZenim za nastavitelny popruh na predni strané polstare.

Pokud chcete své dité uvolnit z autosedacky, zatlacte sefizovaci zafizeni pfed autosedacku a soucasné vytahnéte pésy. Poté stisknéte cervené tlacitko na
prezce, polozte popruhy na bok a uvolnéte dité. Instalacni voditka usnadriuji instalaci autosedacky pomoci upeviiovacich boddi ISOFIX a zabraruji poskozeni
Calounéni. Pokud se nepouzivaji, musi byt odstranény a skladovany na bezpecném misté. Problémy, které se mohou vyskytnout, jsou obvykle disledkem
znedisténi nebo cizich téles, které se hromadi v instalacnich vedenich a upeviiovacich prucich. Cheete-li tento problém vyfesit, vycistéte pouze pisluSnou
Soucst.

Poznamka: PouZijte rukojet pro nastaven otaceni opéradla a otocte Zidli 0 180 ° pro instalaci smérem dopfedu, zavés opéradla a zavés L jsou k sobé
pripevnény.

DEMONTAZ SYSTEMU ISOFIX

Chcete-li uvolnit horni hak, stisknéte tlacitko a zatdhnéte zavésnou listu v opatném sméru (indikétor se zméni ze zelené na Cervenou), abyste homi hacek
odstranili. Chcete-li uvolnit ukotveni ISOFIX, stisknéte zpét tlacitka pro odemknuti systému ISOFIX (indikétor se zméni ze zelené na cervenou) a uvolnéte
sedadlo z ukotvovaciho systému ISOFIX ve vozidle.

IX. INSTALACE Skupina 2/3 (15-36 kg) SMER ZAHRNUTY VSTUP

Ujistéte se, Ze je spravné odstranén Sbodovy bezpecnostni pés a prezka bezpecnostniho pasu automobilu.

Ujistéte se, Ze je sedadlo pripraveno k montazi ve sméru vpred (skupina 2/3), zatahnéte za rukojet pro sefizeni opéradla a nastavte tihel do polohy 1,2 nebo
3apoté uvolnéte rukojet.

Pro umisténi sedadla ve sméru jizdy musite sedadlo otocit o 180 °. KdyZ je sedadlo v pozadované poloze, uvolnéte rukojet a upravte otaceni opéradla.

Pred instalaci autosedacky do ni viozte dité a sefidte opérku hlavy do spravné vysky. Umistéte autosedacku na zadni sedadlo automobilu otocené ve sméru
jizdy. Uchopte autosedacku obéma rukama a obé ramena ISOFIX pevné viozte do upeviiovacich bodi ISOFIX na vozidle, dokud nezaklapnou na misto na
obou stranach. Cervené tlaitko se na obou strandch zméni na zelené. Potfasnéte sedadlem, abyste se ujistili, Ze je spravné pripevnéno k boddim ISOFIX
vozidla. Dejte své dité do autosedacky.

Bezpecnostni pas vozidla protahnéte spodni loketni opérkou, ujistéte se, Ze je pds automobilu napnuty co nejmensi na stehnech ditéte, zapnéte si
bezpetnostni pas, az uslysite cvaknuti. Viozte diagonalni pés pes Cervené veden pasu a mél by jit napil mezi rameno a krk ditéte.

Instalacni voditka usnadriuji instalaci autosedacky pomoci upeviiovacich bodi ISOFIX a zabrariuji poskozeni calounéni. Pokud se nepouZivaji, musi byt
odstranény a skladovany na bezpecném misté. Problémy, které se mohou vyskytnout, jsou obvykle disledkem znecisténi nebo cizich téles, které se
hromadi v instalacnich vedenich a upeviiovacich prvcich. Cheete-li tento problém vyresit, vycistéte pouze pfislusSnou soucdst.

Poznamka: Pouzijte rukojet pro nastavent otaceni opéradla a otocte Zidli 0 180 ° pro instalaci smérem dopredu, zavés opéradla a zavés L jsou k sobé
pfipevnény.

X. DEMONTAZ CALOUNENI

Nezapometite pouzit pouze originalni calounéni, které je dileZité pro spravné fungovani systému. Vyménitelné calounéniZidle je k dispozici u vaseho
prodejce. Autosedacka by neméla byt pouzivéna bez calounéni.

Calounictvi lze vyjmout a prat jemnym disticim prostiedkem pomoci cyklické pracky pro jemné tkaniny (300 ° C). Postupujte prosim podle pokynd na stitku
na myti Galounéni. Barvy potahu mohou pii prani pfi teplotach nad 30 ° Cvyblednout. Necentrifugujte a nikdy nesuste do sucha (létka se mize oddélit od
podsivky). Plastové dily Ize Cistit mydlem a vodou. NepouZivejte tézké distici prostiedky (napfiklad rozpoustédla). Pésy Ize odstranit a omyt vlaznou
mydlovou vodou. Pozornost! Nikdy nevyjimejte jazycky z popruhd.

XI. INSTALACE



POZOR! SPEVNIT TUTO PRIRUCKU PRE BUDUCI LISTOVANIE.

POZOR

PRED POUZITIM S| PRECITAITE NAVOD NA POUZITIE A ULOZTE PRE BUDUCE REFERENCIE! DETI MOZU BYT Zranené, AK NEDODRZIVAJTE TENTO NAVOD!

- Spravne umiestnenie 3-bodového bezpecnostného pasu alebo upeviiovacich systémov ISOFIX je Zivotne doleZité pre bezpecnost vasho dietata.

« Pri pouzivani autosedacky je doleZité dokladne dodrziavat prevadzkové pokyny. Na boku zakladne stolicky je vrecko, v ktorom je mozné uloZit instrukciu.
« Nikdy nenechévajte svoje dieta v aute bez dozoru.

- Neinstalujte autosedacku na autosedacku, ktord je vybavend prednymi airbagmi. To moze byt nebezpecné. To neplati pre tzv. Botné airbagy.

« Pred pouZitim vyrobku si pozome preitajte névod na pouZivanie, vyrobok je bezpecny iba pri poutiti v stilade s névodom na poutZitie.

«\lyrobok je schvéleny v stilade s najprisnejsimi eurépskymi bezpecnostnymi normami (ECE R4/ 04) a je vhodny pre skupinu 0+ (0-13 kg), skupinu | (9-18
kg), skupinu Il (15-25kg) ) a skupiny Ill (22-36 kg).

« Po nehode mdze byt autosedacka nebezpecnd z dovodu poskodenia, ktoré nie je okamZite viditelné. Preto sa musi vymenit. Bezpecnost sedadla moze byt
zarucend vyrobcom, iba ak je vydand pdvodnému majitelovi.

« Odporticame vam, aby ste nepouzivali pouzity vyrobok, pretoZe si nie ste isti, ¢o sa s nim stalo.

«Vankusiky na plece sti dolezité pre bezpecnost vasho dietata, preto ich vzdy pouzivajte.

- Skontrolujte, ¢i st v3etky batoZiny a predmety, ktoré by v pripade nehody mohli zranit, spravne zaistené.

«Turdé predmety a plastové asti autosedacky musia byt umiestnené a namontované tak, aby neprekazali kazdodennému poutitiu vozidla, napriklad aby
ich zachytili pohyblivé sedadId alebo dvere vozidla;

«Vsetky bezpecnostné pasy, ktoré drzia bezpecnostny mechanizmus na vozidle, musia byt upevnené; zadrziavacie zariadenie dietata musi byt
prispdsobené jeho telu a pasy nesmi byt skritené.

« Je dolezité, aby bol panvovy opasok upevneny nizko, aby bola panva pevne spojend.

« Autosedacku je potrebné vymenit, ak doslo k nehode a tazkému nakladu.

« Na stolicke nevykondvajte zmeny ani doplnky bez stihlasu vjrobcu.

« Autosedacka sa nesmie pouZivat bez Galtinenia; Caltinenie kresla sa nesmie nahradit inym, ako je odporticané vyrobcom.

« NepouZivajte iné kontaktné body pre loZiskd, ako si miesta uvedené v pokynoch a oznacené v detskom zadrZiavacom systéme. V pripade pochybnosti sa
obratte na vyrobcu autosedacky.

« Ak pouZivate detsky zadrzny systém ISOFIX, precitajte si prirucku vyrobcu automobilu.

1. CASTI ASUCASTI .

1. Opierka hlavy; 2. vedenie cerveného pésu; 3. Caltinenie kresla; 4. podlozky na plece; 5. vanks; 6. Katarama;

7.vankusik na panvovy pas; 8. nastavovacie zariadenie; 9. remienok na nastavenie pasu; 10. Rukovat opierky hlavy; 11. Bezpecnostné pasy; 12. rukovét na
nastavenie sklonu; 13. rukovat nastavenia otacania; 14. zaklad; 15. horny hak; 16. operadlo; 17. tlacidlo ISOFIX; 18. konektor ISOFIX;

Il. POUZITIEVOVOZIDLE

NEPOUZIVAJTE s dvojbodovym pésom. In3talujte pomocou 3-bodového pésu.

DodrZiavajte predpisy platné vo vasej krajine. Bezpecnostny pas musi byt schvaleny v stilade s predpisom ECE R 16 alebo porovnatelhou normou.
Autosedacka sa moze pouzivat, ak je autosedacka vybavend 3-bodovym pésom.

Autosedacka ma dva spdsoby instaldcie, v nasledujticej tabulke sti uvedené typy instalacie pre kazdu skupinu:

0-+,1(0-18 kg): opacny smer; ISOFIX -+ TOP TETHER; s 5-bodovym pésom

1(9- 18 kg): smer vpred; ISOFIX -+ TOP TETHER; s 5-bodovym pasom

II, 111 (15-36 kg): smer ISOFIX smerom dopredu + 3-bodovy bezpecnostny pds vozidla (pds vozidla)

I1l. POUZITIE PASOVYCH RUKAV

3.1. Pripojte sa k dvom castiam pracky. Skontrolujte, i je prava strana hore. Po ich vloZeni do pracky by ste mali pocut kliknutie.

3.2. Potiahnite ramenné popruhy, aby ste natiahli vSetky uvolnené casti, uistite sa, Ze pésy nie st skritené a pracka je upevnend. Na odopnutie pracky
stlacte cervené tlacidlo.

STAROSTLIVOST O PASOVE PASY: Pre hezpecnost vasho dietata je nevyhnutné, aby pracka pracovala spravne. Porucha pracky je zvycajne spdsobena
nahromadenymi necistotami alebo cudzimi telesami.

3.3. Poruchy st nasledujtice:

- Spona sa po stlaceni cerveného uvoliiovacieho tlacidla pomaly rozopina.

« Jazycky pracky uz nie st zablokované.

« Z&mok jazyckov bez kliknutia na zvuk.

- Jazycky pracky sa tazko pripdjaju (citite odpor).

« Pracka sa otvdra iba pri pdsobeni mimoriadnejsily.



POZOR! SPEVNIT TUTO PRIRUCKU PRE BUDUCI LISTOVANIE.

3.4. Viycistite pracku pasu, aby spravne fungovala.

Uvolhite ¢o najviac 5-bodovy pés na sedadle automobilu stlacenim tlacidla bezpecnostného pasu. Otocte sedadlo auta a odopnite bezpecnostné pésy.
Uvolhite ramenny pds, aby ste sa dostali k kovovému spoju a spojke na zadnej strane sedadla automohilu, vyberte pas z konektora a potom vyberte
ramenny pas z kovového clanku.

3.5. Potom potiahnite ramenny pds z prednej Casti stolicky. Pod dve ramenné vankuse pretiahnite predné pdsy cez otvory. (pred kreslom). Vyberte ramenné
podlozky z ramennych popruhov a ulozte ich. Ramenné popruhy stocte osobitne na obidve strany a umiestnite ich na ¢aldnenie.

3.6. Zlozte kovovii Cast a otocte ju vo zvislej polohe. Vytlahmte a posurite kovovi Cast otvorom. Odstraite pracku pasu s panvou a ulozte ich.

3.7. Cistenie pracky: Stlacte sponu spony (stlacte cervené tlacidlo). Kovovi ast uchopte zaspodnu ¢ast a otocte ju vertikalne. Kovovd cast posurite cez otvor.
Odstrarite pracku pasu. Namocte pracku pésu do teplej vody s pracou kvapalinou najmenej jednu hodinu. Potom oplachnite a dobre osuste.

IV. NASTAVENIE VYKONU VOZIDLA SEDADLA AUTOMOBILU

Autosedacka md tri stupne nastavenia sklonu. Pred umiestnenim dietata na autosedacku musi byt sedadlo umiestnené v naklonenej polohe smerom
dozadu.

Na dosiahnutie poZadovanej polohy pouZite rukovat na nastavenie operadla pred sedadlom medszi sedadlom sedadla a zakladiiou.

4.1. Pri nastavovani polohy 1,2 a 3 smerujte smerom dopredu pomocou rukovate na nastavenie operadla.

4.2. Najskor upravte uhol sklonu do polohy 3, potom pomocou otocnej rukovéte operadla otocte sedadlo o 180 ° pre instaléciu smerom dozadu.

4.3. Existuju celkom tri pozicie: prvd troven, druhd droven, tretia droven.

V. NASTAVENIE DLZKY BEZPECNOSTNYCH PASOV

Aby ste svoje dieta ovela lepsie chranili, zaistite ho na autosedacke a zapnite si bezpecnostne pasy. Bezpetnostné pasy musite pripevnit tak, aby boli pevne
zastréené a pritlaené k telu dietata, nikdy sa nesma skritit alebo uvolnit. Ak chcete napnit pésy, potlahmte ramenny pas nahor a odstrrite previsnutd cast
pésu. Sticasne druhou rukou potiahnite nastavovaci pas panvy vychadzajtici zo spony. Ak chcete pasy prediZit, stlacte nastavovaci gombik medzi dvoma
nohami dietata. Potom potiahnite oba ramenné popruhy sticasne.

POZOR! Skontrolujte, i psy nie st skritené a ¢i sd sprdvne vioZené do otvorov v caltineni.

V1. NASTAVENIE OPATRENIA PASOVYM PASOM SKUPINAQ +/1.

Spravne nastavené pasy zabezpecujt spravnu polohu diagondlnej Casti bezpecnostného pasu a poskytujti optimainu ochranu vésho dietata. Bezpecnostné
pésy by sa mali nastavovat tak, aby medzi pdsom a telom dietata boli dva prsty. Spravne nastavend opierka hlavy poskytuje optimalnu ochranu vasho
dietata na autosedacke: ramenné popruhy sti na rovnakej irovni ako ramena dietata. Potiahnite rukovat operadla, popruhy sa tieZ posunt. Viyberte spravnu
vysku a zaistite ich v spravnej polohe pre dieta uvolnenim rukovate operadia.

NASTAVENIE OPATRENIA PASOVYM PASOM. SKUPINA 2/3.

Spravne nastavend opierka hlavy zaistuje optimalne umiestnenie diagonalnej casti bezpecnostného pasu a poskytuje optimalnu ochranu vasho dietata.
Laktovd opierka by mala byt nastavend tak, aby medzi operadlom a ramenami dietata bola medzera medzi dvoma prstami.

Potiahnite rukovét operadla, aby ste nastavili operadlo do spravnej vysky, potom uvolhite rukovat operadla. Dajte dieta na stolicku a skontrolujte vysku.
Tento postup opakujte, kym sa nedosiahne sprdvna vyska.

VII. INSTALACNA SKUPINA 0 + /1 (od narodenia do 18 kg) PRIAMO SMER

VAROVANIE: NEPOUZIVAJTE AUTOMATICKE SEDADLO ZAPOJENE DO DETI, KTORE MAJU HMOTNOST 18 KG.

7.1. Skontrolujte, i je autosedacka mozné namontovat dozadu (skupina 0 +/ 1), potiahnutim rukovéte nastavenia operadla sedadla umiestnite
autosedacku, nastavte uhol sklonu do polohy 3 a patom uvolhite rukovat. Je potrebné otocit stolicku o 180 °, aby bola umiestnend v opacnom smere
pohybu. Ked'je sedadlo v pozadovanej polohe, uvolhite rukovat, aby ste nastavili rotdciu operadla. Ramend ISOFIX umiestnite na zakladriu sedadla.
Autosedacku umiestnite na zadnu ast vozidla v opacnom smere jazdy.

Autosedacku uchopte obidvomi rukami a obidve ramené ISOFIX pevne umiestnite na upeviiovacie body ISOFIX na vozidle, kjm nezaklapnii na svoje miesto
na oboch strandch. Cervené tlacidlo sazmeni z oboch stran na zelené. Potraste sedadlom, aby ste sa uistili, Ze je spravne pripevnené k bodom ISOFIX
vozidla. Potiahnite horny hdk a stlacte uvolfiovacie tlacidlo popruhu a vysurite popruh tak, aby bol dostatocne dlhy na to, aby ste ho pripojili k bodu
pripevnenia homného haku v aute. Ak je horny haik sprévne dotiahnuty, tlacidlo sa zmeni na zelené. Uistite sa, Ze 5-bodovy bezpecnostny ps na sedadle
vozidla je sprévne namontovany. Odopnite sponu, polozte ramenné popruhy na bok a potom dajte dieta do sedacky. Skontrolujte, ¢i je vyska ramenného
pésu rovnaka ako vyska ramena vasho dietata, stlacte nastavovacie zariadenie a povytiahnite ramenny pds, aby ste ho uvolnili, potom stlacte rukovat
operadla a nastavte ramenny pds do sprévnej polohy.

Zasuiite oba jazyky do spony. Spona sa uzamkne, ked'budete pocut kliknutie. Nastavte si bezpecnostny pas, aby ste sa uistili, Ze pas spravne prilieha k panve
dietata. Potom napnite pasy potiahnutim nastavitelného popruhu na prednej casti vankusa.

Ak cheete svoje dieta uvolhit z autosedacky, zatlacte nastavovacie zariadenie pred sedadlo automobilu a sticasne potiahnite pasy. Potom stlacte cervené
tlacidlo na pracke, poloZte pésy na bok a uvolhite dieta. Sprievodcovia instaldciou ulah¢uji montdz autosedacky pomocou upeviiovacich bodov ISOFIX a
brania poskodeniu caltinenia. Ak sa nepouZivajti, musia sa odstranit'a uloZit na bezpecnom mieste. Problémy, ktoré sa mdzu vyskytnit, st zvycajne
dosledkom usadzovania necistdt alebo cudzich telies v instalacnych vodidlach a upeviiovacich prvkoch. Ak chcete vyriesit tento typ problému, jednoducho
vydistite prislusnd stcast.



POZOR! SPEVNIT TUTO PRIRUCKU PRE BUDUCI LISTOVANIE.

7.2. DEMONTAZ SYSTEMU ISOFIX

Ak cheete horny hacik uvolnit, stlacte tlacidlo a potiahnite zavesnu ty¢ v opacnom smere (indikdtor sa zmeni zo zeleného na cerveny), aby ste horny hacik odstranili.
Ak cheete uvolnit ukotvenie ISOFIX, stlacte tlacidla pre odomknutie systému ISOFIX (indikator sa zmeni zo zeleného na Cervené) a uvolhite sedadlo z ukotvovacieho
systému ISOFIX vozidla.

VII. INSTALACIA Skupina 1 (9-18 kg) VPRED

Uistite sa, Ze je sedadlo pripravené na montaz v smere dopredu (skupina 1), potiahnite rukovét, aby ste nastavili operadlo, aby ste nastavili uhol do polohy 1, 2 alebo
3,a potom uvolhite rukovat. Aby ste ju umiestnili v smere jazdy, musite otocit stolicku o 180 °. Ked'je sedadlo v pozadovanej polohe, uvolhite otocnti rukovét na
operadle.

Ramend ISOFIX umiestnite na zékladnu sedadla. Autosedacku umiestnite na zadné sedadlo vozidla otocené v smere jazdy.

Autosedacku uchopte obidvomi rukami a obidve ramend ISOFIX pevne vlozte do upeviiovacich bodov ISOFIX na vozidle, aby zapadli na svoje miesto na oboch
stranéch. Cervené tlacidlo sa zmeni z oboch stran na zeleng.

Potraste sedadlom, aby ste sa uistili, Ze je spravne pripevnené k bodom ISOFIX vozidla.

Potiahnite horny hacik a stlacte uvoliiovacie tlacidlo popruhu, aby ste popruh vysunuli, az kym nebude dostatocne dlhy na pripojenie k bodu pripevnenia horného
héku v aute. Ak je horny hak spravne nainstalovany, tlacidlo sa zmeni na zelené.

Uistite sa, Ze 5-bodovy bezpecnostny pas na sedadle vozidla je spravne namontovany.

Odopnite sponu, polozte ramenné popruhy na bok a potom dajte dieta do sedacky. Skontroluijte, ci je vySka ramenného pésu rovnaka ako vyska ramena vasho
dietata, stlacte nastavovacie zariadenie a povytiahnite ramenny pas, aby ste ho uvolnili, potom stlacte rukovat operadla a nastavte ramenny pés do spravnej polohy.
Zasurite oba jazyky do spony. Spona sa uzamkne, ked'budete pocut kliknutie. Nastavte si bezpecnostny pas, aby ste sa uistili, Ze pas spravne prilieha k panve dietata.
Potom napnite pésy potiahnutim nastavitelného popruhu na prednej casti vankusa.

Ak cheete svoje dieta uvolnit z autosedacky, zatlacte nastavovacie zariadenie pred sedadlo automobilu a sticasne potiahnite pasy. Potom stlacte Cervené tlacidlo na
pracke, polozte popruhy na bok a uvolnite dieta. Sprievodcovia instalaciou ulahcujti montaz autosedacky pomocou upeviiovacich bodov ISOFIX a brénia poskodeniu
Caltinenia. Ak sa nepouzivajui, musia sa odstranit a ulozit na bezpecnom mieste. Problémy, ktoré sa mozu vyskytnit, st zvycajne ddsledkom usadzovania necistot
alebo cudzich telies v instalacnych vodidlach a upeviiovacich prvkoch. Ak cheete vyriesit tento typ problému, jednoducho vycistite prislusnd sucast.

Pozndmka: Pomocou nastavovacej rukovéte otécania operadla otocte kreslo o 180 ° pri instaldcii otocenej dopredu, vesiak operadla chrbta a zaves L si navzéjom
spojené.

DEMONTAZ SYSTEMU ISOFIX

Ak cheete horny hécik uvolnit, stlacte tlacidlo a potiahnite zavesni ty¢ v opacnom smere (indikdtor sa zmeni zo zeleného na cerveny), aby ste homy hacik odstranili.
Ak cheete uvolnit ukotvenie ISOFIX, stlacte tlacidla pre odomknutie systému ISOFIX (indikdtor sa zmeni zo zeleného na Cervené) a uvolhite sedadlo z ukotvovacieho
systému ISOFIX vozidla.

IX. INSTALACIA Skupina 2/3 (15-36 kg) SMER ZAHOLNAJUCI VPRED

Uistite sa, Ze 5-bodovy bezpecnostny pas a pracka sedadla st spravne odstranené.

Uistite sa, Ze je sedadlo pripravené na montaz v smere dopredu (skupina 2/3), potiahnutim rukovate nastavenia operadla nastavte uhol do polohy 1,2 alebo 3 a
potom uvolnite rukovat.

Aby ste sedadlo umiestnili v smere jazdy, musite otocit sedadlo 0 180 °. Ked'je sedadlo v pozadovanej polohe, uvolhite rukovat, aby ste nastavili rotéciu operadla.
Pred intalaciou autosedacky do nej vozte svoje dieta a nastavte opierku hlavy do spravnej vysky. Autosedacku umiestnite na zadné sedadlo vozidla otocené v smere
jazdy. Autosedacku uchopte obidvomi rukami a obidve ramend ISOFIX pevne vlozte do upeviiovacich bodov ISOFIX na vozidle, aby zapadli na svoje miesto na oboch
stranéch. Cervené tlacidlo sa zmeniz oboch stran na zelené. Potraste sedadlom, aby ste sa uistili, ze je spravne pripevnené k bodom ISOFIX vozidla. Dajte svoje dieta
na autosedacku.

Bezpecnostny pés prevlecte cez spodnt cast laktovej opierky, uistite sa, Ze je bezpecnostny pas vozidla natiahnuty ¢o najmensie nad stehnd dietata, zapnite si
bezpecnostny pas, az kym nebudete pocut kliknutie. Viozte diagonalny pés cez Cervené vedenie pésu a mal by ist do polovice ramena a krku dietata.

Sprievodcovia instaldciou ufahcuji montéz autosedacky pomocou upeviiovacich bodov ISOFIX a brénia poskodeniu Caltinenia. Ak sa nepouzivajd, musia sa odstranit
a ulozit na bezpecnom mieste. Problémy, ktoré sa mdzu vyskytndit, st zvycajne ddsledkom usadzovania necistdt aleho cudzich telies v instalacnych vodidlach a
upeviiovacich prvkoch. Ak cheete vyriesit tento typ problému, jednoducho vycistite prislusnd sticast.

Pozndmka: Pomocou nastavovacej rukovate otacania operadla otocte kreslo 0 180 ° priin3taldcii otocenej dopredu, veSiak operadla chrbta a zaves L si navzéjom
spojené.

X. ODSTRANENIE CALUNENIA

Nezabudnite pouZit'iba origindlne caltinenie, ktoré je dolezité pre spravne fungovanie systému. Vymenitelné altinenie stoliciek je k dispozicii u vésho predajcu.
Autosedacka by sa nemala pouzivat bez caltinenia.

(altinenie je mozné odstranit a umyt jemnym Cistiacim prostriedkom pomocou cyKlickej pracky pre jemné tkaniny (30 ° C). Postupujte podla pokynov na ititku na
pranie Caldnenia. Pri prani pri teplotach nad 30 ° CméZu farby potahu vybledniit. Necentrifugujte a nikdy v bubnovej susicke (Iétka sa moze oddelit od podSivky).
Plastové casti je mozné Cistit mydlom a vodou. Nepouzivajte tazké saponaty (napriklad rozpustadla). Pasy sa daj odstranit a umyt vlaznou mydlovou vodou. Pozor!
Jazycky pracky nikdy nevyberajte z popruhov.

XI. INSTALACIA



VIGYAZAT! KOVESSE EZT A KEZIKONYVET A JOVOBENI LISTAHOZ.

FIGYELEM

FELHASZNALS’\S ELOTT OLVASSA EL FIGYELMESEN az utasitasokat, és 6rizze meg ket a jovébeni referencia céljabol! A GYERMEK KORMANHATG, HOGY NEM SZEM FIGYELEM EZT
AZUTMUTATOT!

- A hdrompontos biztonségi ov vagy az ISOFIX rdgzitdrendszerek megfelel felszerelése alapvetd fontossagu gyermeke biztonsaga szempontjahdl.

« Az iilés jovébeni haszndlatahoz fontos, hogy gondosan 6rizze meg a hasznélati Gitmutatdt. Az alap oldalén van egy zseb, ahol az utasitést a gyermekbiztonségi rendszerrel
egylitt meg lehet tartani.

- Soha ne hagyja gyermekét feliigyelet nélkiil az autban.

+ Ne hasznéljon gyermekbiztonsdgi iilést, ha a jarmd iilése eliils6 Iégzsakkal van felszerelve. Ez veszélyes lehet. Ez nem vonatkozik az igynevezett oldalsd légzsakokra.

- Termékiink haszndlata eldtt kérjiik, olvassa el figyelmesen a haszndlati titmutatot. A termék biztonsagi termék, és csak akkor biztonsdgos, ha a haszndlati utasftdsnak
megfelelden hasznéljék.

« Aterméket a legszigortibb eurdpai biztonsgi elGirdsok szerint hagytak jova (ECE R44 /04), és alkalmas a 0+ (0—13 kg), az 1. (9—18 kg), all. (15-25 kg) és az ll. (22-36kg).
- Baleset utdn az iilés nem biztonségos lehet olyan sériilés miatt, amelyet azonnal nem lehet észrevenni. Ezért azt fel kell cserélni. Az iilés biztonsagét a gyértd csak akkor
garantdlhatja, ha azt az eredeti tulajdonos adta ki.

« Er6sen javasoljuk, hogy ne haszndljon hasznélt terméket, mert nem biztos benne, mi tortént vele.

« A hevederlapok fontosak gyermeke biztonsdga szempontjahl, ezért ezeket mindig haszndljuk.

« Ugyeljen arra, hogy minden poggyasz és baleset esetén sériilést okozo targyat megfelelden rogzitsenek.

« A gyermekbiztonsdgi rendszer merev targyait és miianyag részeit tigy kell elhelyezni és beépiteni, hogy a jdrmd mindennapi haszndlata soran ne akadélyozzak
megcsapddast egy mozgathatd iilés vagy a jarmdi ajtaja alatt.

« Ahevedereknek a jsrmGihoz tartd hevedereknek szorosnak kell lenniiik; a gyermek visszatartésat a gyermek testéhez kell igazitani, és nem szabad elforditani.

« Fontos gondoskodni arrdl, hogy az dsszes dvszijat alacsonyan kopja le, hogy a medence szorosan kapcsolddjon, és fesziiltség ald kell esni.

« A gyermekbiztonsagi rendszert ki kell cserélni, ha baleset soran erdszakos stressz hatdsa van rd.

« A gyértd jovahagyasa nélkiil veszélyes a késziiléken barmilyen dtalakitds vagy kiegészités.

« A gyermekbiztonsagi rendszert nem szabad fedél nélkiil hasznalni; Az iiléshuzatot a gyartd dltal ajanlott kivételével nem szabad kicserélni.

- (sak az Gtmutatdban leirt és a gyermekbiztonsagi rendszerben megjeldlt teherhordd érintkezket hasznaljon. Kérjiik, vegye fel a kapcsolatot a gyermekbiztonsdgi rendszer
gyartdjaval, ha kétségei vannak e ponttal kapcsolatban.

« Kériiik, olvassa el az autdgyarto kézikonyvét az ISOFIX-sel torténd gyermekbiztonsagi rendszer hasznélata kozben.

1. RESZEK
1. Fejtémla; 2. Piros v vezetShorog; 3. Szdvet burkolat; 4. Vallvédd; 5. Pama; 6. csat; 7. Iabtorld; 8. Az eszkdz bedllitésa; 9. Heveder bedllitd heveder; 10. Fejtamla fogantyd; 11.
Kabelkdteg; 12. Hattamla fekvé fogantyd; 13. Hattamla forgd fogantyd; 14. Alap; 15. Ton-éter; 16. Hattamla; 17. ISOFIX gomb; 18. ISOFIX csatlakoz6;

II. HASZNALAT A JARMUN

NE hasznélja kétpontos dvvel. Kérjiik, szerelje be a hdrompontos dvvel.

Kérjiik, vegye figyelembe az adott orszégra vonatkozd szabalyokat. A biztonségi dvet jéva kell hagyni az ECE R 16 szabvény vagy annak megfeleld szabvany szerint.
Hasznélhatd, ha a jarm(i iilése hdrompontos dvvel van felszerelve.

Azilésnek két telepitési mddja van, az alabbi tablézat az egyes csoportok telepitési tipusait mutatja be:

0+, 1(0-18 kg): hatrafelé néz6; ISOFIX + TETHER ISOFIX; 5 pontos hevederrel

1(9-18KG): Eldre néz; ISOFIX + TETHER ISOFIX; 5 pontos hevederrel

1,111 (15-36 kg): El6re néz6 ISOFIX + hdrompontos jarm(iszij; Jarm(i 6v

[Il. HORNESS BUCKLE HASZNALATA

3.1. Veezesse dssze a két csat reteszét. Ugyeljen arra, hogy ajobb oldala felfelé. Kapcsolja be 6ket, mieléitt behelyezi dket a csatba, ez CLICK zajt okozhat.

3.2. Hiizza kia vallovet, hogy eltévolitsa az dsszes lazitast az dlszakaszrdl, biztositva ezzel, hogy a heveder laposan fekszik és a heveder csat zarva van. Nyissa ki a heveder
csatjdt a piros gomb megnyomadséval.

AHARNESS BUCKEL VIGYAZATA: Gyermekei biztonsaga szempontjabdl alapvetd fontossagu, hogy a heveder csat helyesen miikidjin. A heveder csat hibdit altalaban
szennyezGdés vagy idegen test felhalmozddésa okozza.

3.3. Amiikodési zavarok a kivetkezok:

« A csat reteszeit csak a piros kiolddgomb lenyomésakor lassan lehet kiadni.

« A csat reteszei hallhat6 CLICK nélkiil rogziilnek

« A csat reteszeit nehéz beilleszteni (ellenallast érzel).

« A csat csak akkor nyilik meg, ha extrém er6t alkalmaznak.



VIGYAZAT! KOVESSE EZT A KEZIKONYVET A JOVOBENI LISTAHOZ.

3.4. Mossa ki a heveder csatjat, hogy ismét megfelel6en méikddjon.

Lazitsa meg a gyermekiilés 5 pontos hevederét, amennyire csak lehetséges, nyomja meg a mancs dv gombjat. Forditsa hatra a baba hiztonsagi iilését, bontsa ki az iilés fedelét.
Lazitsa meg a véllszijat, hogy hozzéférjen a fém dsszekdtohoz és a gyermekiilés hatsé csatlakozéjahoz, vegye le az dvet a csatlakozordl, majd tévolitsa el a véllszijat a fém
dsszekotordl.

3.5. Ezutén hizza ki a vallovet a résen keresztiil a gyermekiilés eliils oldalardl. Huizza mindkét oldalét, a véllpdmakat és az dveket eldre, a nyilason keresztiil. (a gyermekilés
eliils6 oldala). Tévolitsa el a vallprndkat a vallszijakrél, és helyezze a taroldzsdkba. Gorgesse el a véllszijakat kiilon-kiilon mindkét oldalrdl, és helyezze a szdvet boritéjaba a
szovet réséhdl.

3.6.Me fogja meg a fémlemezt alulrdl, és forditsa fiiggdleges helyzetbe. Tolja felfelé és cstisztassa a fémlemezt a résen. Tavolitsa el a heveder csatjdt a labtorlvel és tarolja a
tarolézsakban.

3.7. AKOCKAZATKOCKAZAT TISZTITASA: Nyissa ki a kabelkéiteg csatjdt (nyomja meg a piros gombot). Fogja meg a fémlemezt alulrdl, és forditsa fiiggéleges helyzetbe.
(slisztassa at a fémlemezt a résen. Tévolitsa el a heveder csatjat. Orja a hevedercsat meleg vizben moséfolyadékkal legaldbb egy érn keresztiil. Ezutén alaposan dblitse le és
szdritsameg.

[V.A GYERMEK BIZTONSAGI AUTO ULES SZABALYA BEALLITASA

A gyermekbiztonsgi autdsiiléshen hérom szint dllithatd be. Mieldtt eqy gyermeket rdgzitenek a gyermekbiztonsagi rendszerbe, az iilést hatrafelé torténd hasznélathoz allitsa
afekvé helyzetbe.

Ennek eléréséhez hasznalja a gyermekbiztonsagi rendszer eldtt az iildrész és az alapegység kozott elhelyezett lejtofogantytt a kivant helyzet bedllitasahoz.

3.1. Hasznélja a hattamla fekvé fogantytjét az 1,2-es és 3-as helyzet bedllitdsahoz, amikor eldrefelé néz6 telepités torténik.

3.2. Elészor dllitsa a fekvdszoget a 3. helyzetbe, majd a hattamla forgd fogantyjaval forditsa el az iilést 180 °-kal hétrafelé torténd telepitéshez.

3.3. Az Osszesen harom szinti poziciéval rendelkezik: els6 szint, masodik szint, harmadik szint

V. Allitsa be a keménység hosszat

Gyerekei sokkal jobb védelme érdekében rdgzitse a gyermekbiztonségi rendszerbe és rigzitse a csatot, hiizza meg a hevedereket, hogy azok szorosak és laposak legyenek a
gyermek testével szemben, soha ne legyenek csavartak vagy lazék. A heveder szorosabba tételéhez hiizza felfelé a vallszijat, hogy eltavolitsa a lazitast a heveder dvrészeirdl.
Ugyanakkor htizza meg a mdsik kezével a zarbl érkez6 bedllitd labszfjat. A heveder meghosszabbitasahoz nyomja meg a gyermek két Idba kozoitti reteszelés gombot. Ezutén
hizza egyszerre a két vallszijat az irdnyéba, kérjiik, vegye figyelembe, hogy kizben ezt a hevedert tartsa, ne a heveder fedelét.

VIGYAZAT! Ellenrizze, hogy a hevederhevederek nem vannak-e elcsavarva, és hogy megfelelden vannak-e behelyezve a fedél dvréseibe.

VI. AFEJTAR BEALLITASA OSSZEFUGGES| SZERELESBEN ATELEPITESBEN. O+ / 1. CSOPORT

Ahelyesen bedllitott heveder biztositja az tlés biztonsdgi dvszakasz elhelyezkedését és biztositja gyermekének az optimalis védelmet. A hevedert gy kell bedllitani, hogy a
heveder és a gyermek teste kizott legyen két ujjal széles hely. A helyesen bedllitott fejtdmla biztositja a gyermek optimalis védelmét a biztonsgi iilésen: a vallszijak
ugyanolyan szint(iek, mint a gyermek valla. Hiizza meg a fejtamla foganty(jét, a véllpantok egyiitt mozognak. Vélasszuk ki a megfeleld magassagot, és rogzitsiik a gyermek
szdmara megfeleld helyzetben a fejtdmla fogantytjanak elengedésével.

AFEJTARBEALLITASA A JARMU BIZTONSAGI OVET HASZNALO SZERKEZETBEN. 2/3 CSOPORTOK.

Ahelyesen bedllitott fejtamla biztositja az atlos biztonségi dvrész optimalis elhelyezkedését, és gyermeke szdmara az optimalis védelmet nydijtja. A fejtamlét gy kell
bedllitani, hogy a fejtamla és a gyermek valla kbzott két ujjal egyenérték( hely maradjon.

Hizza meg a fejtamla fogantyUjét a fejtdmla megfeleld magassagba dllitésdhoz, majd engedje el a fejtamla foganty(it. Helyezze a biztonsdgi iilést az autdiilésre. Helyezze be a
gyermeket az iléshe, és ellendrizze a magassagot. Ismételje meg a folyamatot, amig a megfeleld magassagot el nem éri.

VILTELEPITES 0+ /1 csoport (18 kg-os sziiletéskor) TELEPITES A HATTARTO HASZNALATAT

FIGYELMEZTETES: NE HASZNALJON ELGRE MEGFELELESET, MELEN A GYERMEK Stlya meghaladja a 9 KG-ot.

7.1. Ellendrizze, hogy a biztonségi ilés készen all-e a hatrafelé torténd felszerelésre (0 + / 1 csoport), hiizza meg a hattamla leeresztd fogantyujat az iilés teljes leeresztéséhez,
dllitsa be a lejtési szoget 3. helyzetbe, majd engedje el a foganty(it. Az iilést 180 ° kal el kell forgatni, hogy az ilést az ellenkez& menetiranyba tegye. Engedje el a hattamla
forgd fogantyujat, amikor az ilés a kivant helyzetben van. Keresse meg az ISOFIX karokat az iilés aljan. Helyezze az iilést a jarm hétsd iilésére az ellenkezd irdnyba.

Tartsa mindkét kezével a biztonsagi iilést, és helyezze be a két ISOFIX kart a jarmii ISOFIX rdgzitési pontjaiba, amig mindkét oldalra kattandssal rogziilnek. A piros gomb
mindkét oldalan zoldre valt. Razza meg az ilést, hogy ellendrizze, hogy megfelelden rogzitve van-e a jsrmd ISOFIX pontjaihoz. Huizza ki a fels6 hevedert és nyomja meg a
heveder heveder kiold6 gombjat a heveder meghosszabbitésahoz, amig az elég hosszti ahhoz, hogy azt a jarmii fels6 tetejének rogzitési pontjéhoz csatlakoztassa. Ha a felsd
lemezt kedvezden és megfelelden meghtizzak, a gomb zoldre valt. Ellendrizze, hogy a biztonsdgi iilés 5 pontos hevederét megfelelden telepitették-e. Nyissa ki a csatot,
helyezze a vallhevedert oldaldra, majd helyezze a gyermeket a biztonsdgi ilésre. Ellendrizze, hogy a véllheveder magassaga megegyezik-e gyermeke véllmagasségdval,
nyomja meg a bedllitd eszkozt, és hiizza meg a véllhevedert, hogy laza legyen, majd nyomja meg a fejtamla fogantydjat, hogy a vallhevedert megfelel6 helyzetbe dllitsa.
(slisztassa dssze a két nyelvet a csatha. A csat addig nem fog j6I milkbdni, amig a, kattandst” nem hallja. Allitsa be a gyermekbiztonsagi vet, hogy megbizonyosodjon arrdl,
hogy az dv j6l rogzitve van-e a gyermek medencéjében. Ezutén hiizza meg a vallszijakat gy, hogy az dllithatd hevedert az als6 pdma elején hiizza.

Ha gyermekét ki akarja engedni a biztonségi iilésrél, nyomja meg az also rész elején 1évé beallito eszkdzt, ugyanakkor hiizza meg a vallszijakat. Ezutan nyomja meg a csat piros
gombjét, helyezze az oldalsé vallszijakat & engedje ki gyermeket. A beillesztési itmutatok megkonnyitik a biztonsdgi iilés beszerelését az ISOFIX rigzitési pontok segitségével,
és megakadalyozzak a krpit kdrosoddsét. Ha nem haszndlja Gket, azokat el kell tavolitani és biztonsagos helyen kell tarolni. A felmeriild problémak altalaban a szennyezédés
vagy idegen testek felhalmozédasanak a bevezetd vezetSkben és a rogzitékben torténd eredményei. Az ilyen tipusti probléma megoldésahoz egyszerdien tisztitsa meg a
kérdéses részt.



VIGYAZAT! KOVESSE EZT A KEZIKONYVET A JOVOBENI LISTAHOZ.

7.2.AzISOFIX RENDSZERTELEPITESE

Afelsé heveder felszabaditasahoz nyomja meg a gombot, és hiizza a hevedert az ellenkez6 irdnyba (a jelz6 zoldrdl pirosra véltozik) a fels6 heveder levétele érdekében. Az
ISOFIX rogzitésének felszabaditasahoz nyomja meg hétra az ISOFIX rendszer kioldd gombyjait (a jelz6 zoldrdl pirosra valt), hogy az iilés megszabaduljon a jarm(i ISOFIX rdgzitd
rendszerétdl.

VIIL. 1. csoport telepitése (9-18 kg) Telepitse az elrefelé néz6 oldaldt

Gydzdjon meg arrdl, hogy az iilés készen &ll az elGre néz6 helyzetbe torténd felszerelésre (1. csoport), hiizza meg a héttamla leeresztd fogantydjét az 1., 2. vagy 3. helyzetbe
dllitdsahoz, majd engedje el a fogantytit.

Aziilést 180 °-kal el kell forgatni, hogy az iilést menetiranyba tegye. Engedje el a hattamla forgd fogantydjat, amikor az iilés a kivant helyzetben van.

Keresse meg az ISOFIX karokat az iilés aljn.

Helyezze a gyermekbiztonsdgi ilést a jarmd hétsé iilésére a menetirany felé nézve.

Tartsa mindkét kezével a gyermekiilést, és helyezze be er6sen a két ISOFIX kart a jarmii ISOFIX rogzitési pontjaiba, amig mindkét oldalra kattandssal rdgziilnek. A piros gomb
mindkét oldalan zoldre valt.

Rézza meg az iilést, hogy ellendrizze, hogy megfelelden rdgzitve van-e a jarm(i ISOFIX pontjaihoz.

Huizza ki a fels6 hevedert és nyomja meg a heveder heveder kioldd gombyjat a heveder meghosszabbitdsahoz, amig az i elég hosszti ahhoz, hogy a jérmdi felsé hegesztési
pontjénak rogzitési pontjdhoz csatlakoztassa. Ha a felsd lemezt kedvezden és megfeleléen megvilégitjak, a gomb zoldre valt.

Ellendrizze, hogy a biztonsdgi iilés 5 pontos hevederét megfelelden telepitették-e.

Nyissa ki csatot, helyezze a vallhevedert oldaléra, majd helyezze a gyermeket a biztonsagi iilésre. Ellendrizze, hogy a véllheveder magassaga megegyezik-e gyermeke
vdllmagassagaval, nyomja meg a bedllité eszkdzt, és hiizza meg a vallhevedert, hogy laza legyen, majd nyomja meg a fejtamla fogantydjat, hogy a vallhevedert megfeleld
helyzetbe dllitsa.

Cstisztassa Gssze a két nyelvet a csatha. A csat addig nem fog jol makddni, amig a, kattanast” nem hallja. Allitsa be a gyermekbiztonsagi vet, hogy megbizonyosodjon arrd],
hogy az dv j6l rogzitve van-e a gyermek medencéjében. Ezutén hiizza meg a vallszijakat gy, hogy az allithatd hevedert az alsé pdma elején hiizza.

Ha gyermekét ki akarja engedni a biztonségi iilésrél, nyomja meg az also rész elején 1évé beallitd eszkdzt, ugyanakkor hiizza meg a vallszijakat. Ezutan nyomja meg a csat piros
gombjat, helyezze az oldalsé vallszijakat és engedje ki gyermeket.

Abeillesztési itmutatok megkonnyitik a biztonsagi iilés beszerelését az ISOFIX rogzitési pontok segitségével, és megakadalyozzak a karpit karosoddsét. Ha nem hasznélja ket,
azokat el kell tavolitani és biztonsagos helyen kell tarolni. A httdmlaval rendelkezd jarm(ivekben az iilés lehajtésa eltt a bevezetd vezetGket el kell tavolitani. A felmeriild
problémak dltaldban a szennyezddés vagy idegen testek felhalmozddésanak a bevezetd vezetdkben és a rgzitdkben torténd eredményei. Az ilyen tipust probléma
megolddsahoz egyszeriien tisztitsa meg a kérdéses részt.

Megjegyzés: A héttamla forgd fogantydjaval forditsa el az iilést 180 °-kal elGrefelé torténd felszereléskor, a héttdmla akasztdt és az L-hattamla akasztét egyméshoz illesztik.
AZISOFIX RENDSZER TELEPITESE

IX. TELEPITES 2/3. Csoport (15-36 kg) TELEPITES A HATLAP HASZNALATAT

Gydz6djon meg arrdl, hogy a gyermekiilés 5 pontos hevederét és csatjat megfelelGen eltavolitottak.

(Gydz6djon meg arrdl, hogy az iilés eldrefelé torténd felszerelésre kész (2/3 csoport), hiizza meg a hattamla leeresztd fogantyUjét az 1., 2. vagy 3. helyzetbe llitdsahoz, majd
engedje el afoganty(t.

Aziilést 180 °-kal el kell forgatni, hogy az iilést menetirdnyba tegye. Engedje el a httdmla forgd fogantydjat, amikor az iilés a kivant helyzetben van.

Abiztonsdgi iilés felszerelése eldtt helyezze gyermekét az iiléshe, és allitsa a fejtdmlat a megfeleld magassagra. Helyezze a gyermekbiztonsagi iilést a jarm(i hatso iilésére a
menetirany felé nézve. Tartsa mindkét kezével a gyermekiilést, és helyezze be erdsen a két ISOFIX kart a jarmd ISOFIX rgzitési pontjaiba, amig mindkét oldalra kattanéssal
rogziilnek. A piros gomb mindkét oldalan zoldre vélt. Razza meg az iilést, hogy ellendrizze, hogy megfelelden rigzitve van-e ajarmii ISOFIX pontjaihoz. Helyezze gyermekét a
biztonsagi lésre.

Hajtsa &t a jarm(i biztonsagi 6vét a kartdmasz aljén, tigyeljen arra, hogy az v legyen a lehetd legalacsonyabb a gyermek csipdjén, és csavarja be a jarmii biztonsagi 6vét, amig
egy kattandst nem hall. Helyezze az &tl6s dvet a piros dvvezetShorogon keresztiil, és annak &t kell mennie a gyermek vallanak és nyakanak kdzéppontjaban.

Abeillesztési Gtmutaték megkonnyitik a biztonsdgi ilés beszerelését az ISOFIX rogzitési pontok segitségével, és megakadalyozzék a kérpit kdrosoddsét. Ha nem hasznélja ket,
azokat el kell tavolitani és biztonségos helyen kell térolni. A héttdmlaval rendelkezd jarmiivekben az iilés lehajtdsa el6tt a bevezetd vezetdket el kell tavolitani. A felmeriil
problémak dltaldban a szennyez6dés vagy idegen testek felhalmozéddsanak a bevezetd vezetdkben és a rogzitékben torténd eredményei. Az ilyen tipust probléma
megolddsahoz egyszeriien tisztitsa meg a kérdéses részt.

Megjegyzés: A hattamla forgd fogantyjaval forditsa el az iilést 180 ° -kal eldrefelé torténd felszereléshez, a hattdmla akasztd és az L-héttamla akasztd egyméshoz vannak
rogzitve.

AZ ISOFIX RENDSZER TELEPITESE. Az ISOFIX rigzitésének felszabaditésahoz nyomja meg htra az ISOFIX rendszer kioldd gombjait (a jelz6 z6ldrl pirosra valt), hogy az ilés
megszabaduljon a jarm( ISOFIX rdgzitd rendszerétdl.

X.Tavolitsa el a szovet burkolatat

Ugyeljen arra, hogy csak az eredeti iiléshuzatokat hasznalja, mivel az iléshuzat fontos a rendszer megfeleld miikédéséhez. Pét iiléshuzatok a viszonteladonal vagy a fickokban
kaphatok. A gyermekiilést nem szabad az iiléshuzat nélkiil hasznalni.

Afedelet eltavolithatjuk és enyhe mosészerrel moshatjuk a mosdgép ciklusaval a finom térgyakra (300 ° C). Kériik, vegye figyelembe a boritd mosécimkeéjén taldlhatd
utasitésokat. A burkolat szinei elhalvanyulnak, ha 300 ° C-on tobbet mosnak. Ne forgasd meg, és soha ne szdritsd széritéval elektromos ruhaszaritéban (a szovet elkiiloniilhet a
pamétdl). A midanyag alkatrészek szappanos vizzel tisztithatok. Ne haszndljon erds tisztitoszereket (példaul olddszereket). A hevedert langyos szappanos vizzel le lehet venni
és le lehet mosni. Vigydzat! Soha ne tévolitsa el a csat nyelveit a hevederekrd.

XI.KOZGYOLES



ZHMANTIKO! ®YAA=ZTE TIZ OAHTIEZ NA MEANONTIKH XPHXZH.

MPOEIAOMOIHXH

NIABAZTETIX OAHTIEX. MPOZEKTIKA MPIN NA XPHZIMOMOIHZETE KAI OYAATETIZ A MEAAON ANAQOPA!TO TTAIAI MIOPEI NA BAABEI EAN AEN MAPATHPHEETE AYTEX
TIZ OAHTIEX!

« H owotr tomoBémnon Tou pdvta 3 enpeiwv i Twv ouotnpdtwy aykupwon ISOFIX eivat {wtikr¢ onpaciog yia Ty acgdheta tou maidiol oag.

«[ia ™ peMovTikij Xpron Tou KaBioparo, &ival onpavTKG va Tpeite POoEKTIKA T eyyelpidio 0dnywwv. Yrdpyel ia toémm oto mdLtng Bdong omou n 0dnyia propei va
dlanpnBei e To oboTNHA OLYKPATONG Yia MaLdId.

« Mnv agrvete moté To madi oag ywpic mifAeyn oto autokivnto.

« Mn ypnotpomoieite matdiko kdBiopa aopaheiag edv To kaBiojia Tou oxpatos eivat e§omiopévo pe pmpooTivoug agpdoakoug. Auto pmopeiva eivat emkivéuvo. Autd ev
10Y Vet y1a Toug enovopalOpevoug mMeupikoig aepdoaKoug.

« [Tpw ypnotomouioeTe To mpoidv ag, Slapdote MPooeKTIKd To eyXelpidio odnylav, To Tpaidv eival mpoidv aopdhelag Kat ivar aoparég Lovo Tav xpnotporoleital
OUHQwva e TO EyXelpibio odnytav.

- Tompoidv éxel eykpiBel alppwva e Ta avotpotepa eupwnaiikd mpdtuma aopaheiag (ECE R44 / 04) kan eivau katdMnho yta i opadeg 0+ (0-13kg), Opdda | (9-18kg),
Opddall (15-25kg) kat Group Ill (22-36 kiAG).

«Metd amd atdynua, To kaBiopa pmopei va Kataotei in aoparéc Aoyw BAaBng mou dev pmopei va yivel dpeoa avenme. Mpénet emopévig va aviikataotabei. H aopdheta
Tou Kabiopatog pmopei va StacpahoTei 6vo amd Tov KataokeuaoTr €Gv ekGoBei amd Tov apyIKo WloKTIT.

« 2ag upBouheVoupE va HnV XpnotpomotoeTe Eva mpoidv amd deltepo yépl, yiati dev eiote oiyoupot Tt éxel oupBei o€ auto.

«Ta Takaxia kaAwdiwv givat oNpavTika yla Ty aopalela Tou Taidlov oa, ENOpEVWG Ta Xpnotpomoleite mavia.

- BeBatwBeite 6Tt ONeC 01 amMOOKEVEC Kall T QVTIKeieva TTo evEEKeTal va POKAAEGOLY TPAUHATIONO 0€ TiEPITWON ATUXAATOC €ivat 0wOoTa a0paNopiéva.

«Ta dKapmTa avTIKeipteva Kat Ta maoTIka Pépn Evoc UOTIATOG oLYKpATNONG Madiav mpérmel va eival tomoBetnpéva Kat tonoBetnpiéva étot wote va pnv eivat umevBuva,
Katd ™ ddpkeia e kabnpepviig Xprong Tov oxrHaTog, va mayl8euToly amd éva KivnTto KABIopa 1 O¢ ia TGPTA TOU OYTOG.

« Ot (pdveg Mou GuYKPATOUY TO GUGTNA GUYKPATNONG 0T OXHaTa TpEMeL va eivat ogiyTol. H ouykpdmmon Tou matdlol mpénet va mpocappoetal aTo 6wpia Tou maidiod Kat
Vel v TIEPIOTPEPETaL.

« Eivau onpavikd va BePatwBeite ot kabe (pdvra yopou et pBapei mpog Ta kaTw, €101 wate N Aedvn va elvat ataBepd otpaypévn, va tovidetat.

«To ooty ouykpdtong madiwv mpénel va aNa&el Gtav €xel umooTei Biato oTpeg o aTiynpa.

« Eiva emkivduvo va kavere omoteadrimote aMayé 1} mpoadijkeg oTn ouokeur Xwpic Ty éyKplon Tou apaywyou.

+To olotnya ouykpdtong madiwv dev mpémet va xpnotpomoleitat xwpic To kaAupya. To kdAuppa Tou kabiopatog ev mpémet va avtikaBiotatat pe GAXo amd auté ou
OUVIOTA 0 KATAOKELAOTHG.

« Mnv pnotpiomoleite onyieia Emagng mou GPouy (opTio KT amd AUTA Tow TTEPLypAPOVTaL 0TI 05nyieg Kat EmonpaivovTal 0To 60T GUYKPGT NG MadIGV.
EmkowwvrioTe pe Tov KaTaoKeuaoTr Tou atdIkol GUOTIAHATOS GUYKPATNONG edv éxeTe ap@IBONiEC OXETIKA e auTd To oneio.

« DaPaore To eyyelpidlo TOU KATAOKEVAOTH) TOU AUTOKIVITTOU KATA T XPH0N TOU GUOTAHATOS OUYKPATong matdiwv pe ISOFIX.

. MEPH

1. mpooképalo 2. Red Hook Guide Hook. 3. Kdhuppa upaopatog 4. Ma§iapt wpou 5. Ma&ihdpt 6. Aykpdga 7. KaBdho; 8. Pubjuion ouakeun 9. ludvtag poBpiong
Kkahwdiwon. 10. AaBr mpooképarou. 11. Kahwdiwen 12. AaBr avdkhiong mdmg. 13. Nepiotpepopevn Aapr mdmng. 14. Bdon; 15. Tovtep 16. mdn; 17. Koupmi ISOFIX;
18. Zoveopioc ISOFIX.

[I.XPHZH £T0 OXHMA

MHN ypnotpomoteite pe {evn 2 onpieiwv. Eykataomote pe  {wvn 3 onpeiwv.

NdBete umoyn Toug Kavoviopolc ou LoXUOUV Yid T GUYKeKpIpEVN Xwpa oag. H {avn aopaleiag mpénel va eivat eykekptpévn pe ECE R 16 1y mapépoto mpdruro.
Mropei va xpnotponomnBei €dv o kdBiopia Tou oxrpatos eivar e§omhiopévo e {wvn 3 onpeiwv.

To kdBiopa éxet do peBddoug eykatdataong, o mapakdtw mivakag deixvel T TUMoug eykatdotaon yia kde opdda:

0+, 1(0-18kg): Miow oYn; ISOFIX -+ TOP TETHER ISOFIX; pe {ovn 5 onpieiov

1(9-18KG): Mmpoatd; ISOFIX + TOP TETHER ISOFIX; e {ivn 5 onpeiwv

II, 11 (15-36 kg): Ipévtag oxripatog ISOFIX + 3 onpieicav mpog ta epmpdg. Zwvn oxratog

II1. QX NA XPHZIMOMOIHXETE TO BUCKLE KAAYTEPHX

3.1. 06nyrote ta dVo pdvdaha aykpaga padi. BeBaiwbeite ot eivatmpog ta deid. Evepyomourote tampiv Ta falete oty aykpdga e me§oddag, autd Bampémet va kavel
KAIK 86pupo.

3. 2. TpaBri&te Tou pdvTeg wpov yia va agpaipéocte OAo To xahapd and To THra tou yopou dtaogahiCovag 6t n me§ovda eivar emimedn kat n mopm g {ovng eival
Khetdwpévn. Avoite Ty aykpdpa ka\wdiwong MATWVTAS TO KOKKIVO KOV,

OPONTIAA TTATHN KYKAIKH KAAYMMA: Eivar {wikri onpaoiag yta v aogdheta tov maidtod oag va Aerroupyei owotd n moprn me megovdag. O duaheroupyieg g
Tioprmg g me€oudag mpokalovvTal cuviBwg amd cueowPELTN PUNIV 1 EEVIV CWHATWV.

3.3. 01 duohermoupyie £xouv wg €§AG:

«Ta pdvéaha aykpaga eEdyovar apyd pévo 6tav matnBei 1o KOKKIVO Koupni ameNeuBeépwon.

«Ta pavdaa aykpdepa eumékovtar xwpis nymtko KAK

«Ta pdvdaha aykpaepa gival duokoho va eloayBolv (atoBdveote avriotaon).

«Hmopmn avoiyet povo dv epappootei akpaia Sovapn.

3.4. M\ovete v moprm e mheSoudag étot wote va Aertoupyei {avd owotd.

Xahapwote my meSouda 5 onpieiov Tou maidikol kaiopatog 600 To duvatév mé{ovtag To Koupmi Tou Ipdvta kaBdov. fupiote To kabiopa acpaeiag T pwpol mpog Ta
Tiiow, anooupméaTe To KaAuppa Tou kabiopatog, Xahapavovtag Tov IAVTa OV Yid Va oK GETE MPOoBacT) aTov HETAANKO G0VEEDHO Kal Tov GUVOEHO 0TO Tiow
épog Tou maudikov kabiopiaToc, apaipéote Tov IAvTa amd Tov 00VAEO KAl AQaIPEDTE TOV IAVTA WOV amd ToV HETANAIKO 0UVEEaHO.
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3.5. X ovvéyela, and To gmpoativo pépog Tou maidikol kabiopatog, Byakte m {wvn pov péoa amd Tig eykoméc. Tpari&te kdtw katta 0o, Ta paghdpla WwY KAl Tig
(@veg mpOg Ta EUMPOG E0W TwV EyKomw. (prmpoovi meupd Tou atdikol kabiopatog). AQaipéoTe Ta KANIHHATA WHWV A TOUG IAVTEC GOV Kal TomoBEToTe Ta o
gakoUAa amoBrkevang. TUNETE Toug IpavTeC wpou EexwploTd Kat aTic 600 TAeupéC Kal TomoBETTE TOUG 0TO KAAUMHA TOU UGACHATOC AId TNV EYKOTT TOU UGApATO.
3.6. Midote 0 peTalikr mAAKa amo KATw Kat PETatpeyTe Ty oe Katakopugn Béon. Zmpwéte mpog Ta mdvew kat o0pete T petahikr mAdka péoa amé T umodoy).
Agaipéote Ty mopmn e me§ovdac e To kaBdho kat anmoBnkeloTe T oty Todvta anobrikeuong.

3.7. KAGAPIXMOZ TOY MIMOYKAAIOY: Avoi€te Ty mopmmn g mhe€otdag (mamote To KoKk koupri). Midote ) petalhikr mAka amé KATw Kal PETaTpeYTe Ty o€
Katakopugn Béon.

Y0pete T petalhkn mdka péoa and my urodoy. Apapéate v moprm g meSoudag, Bubiote mv aykpdpa te me§oudag o {eatd vepd jie bypd miong yia
Touhdytotov pia @pa. XTn ouvéxeta SEMOVeTe Kal TeyvwoTe To KaAd.

IVPYOMIZETETO KAGIZMA ATONQN AZOAAEIAZ MAIAIQN

Yndpyouv 3 enimeda mpocappoyr oto madikd kdBiopa acpaheiag. Mpwv otepewoete éva maidi oTo oboTnpa GUYKPATHONG MBI, To KABiopa mpémet va eival
TomoBetnpiévo ot Béon Khiong yla xprion mpog Ta miow.

i va o emlyeTe auto, ypnotomolrote ) Aapr avakNiong mou Bpioketal LmpooTd amd To 6UaTNA ouyKpdmong nadlwv petadl Tou Kabiopatog kat e Baong yiava
pubpioete Ty emBupnr Béon.

4.1. Xpnowonowjote T Aapr avakAong mAdTng yia va puBpioete ™ B¢on 1,2 Kal 3 Kata TV ykatdotaon mpog ta eumpoc.

4.2. Pubpiote mpwra T ywvia khiong ot Béon 3 Kat, 0Tn GUVEEL, YPNOLLOTOL0TE EPLOTPEPOpEV NaBr MAdTNG yia va meplotpéyete To kabiopa 180 ° yia tomoBétnon
TIPOG T TiOW.

4.3.To alvolo éxel Tpel¢ Béaeig emmédou: mpoyto enimedo, Sitepo eminedo, Tpito emimedo

V. PYOMIZTE TO MHKOZ THE EAAHNIKHE ZYNEXHE

Tpokelyévou va mpootatéyete o maudi oag moAy KahiTepa, OTEPEWOTE TO 0TO GUOTNHA CUYKPATNONG MAdIGV Kat KAELOGTTE T moprm, mpénel va opiSete Ty meSouda
()OTE Val elvat dveta Kai emimedn oTo 6wpa Tou madlol, dev mpémet moté va eivar otpiyytéva i xahapa. Na va ogigete Ty me§o0da, TpaBrére Tov (uavia kou mpog Ta mdvw
Yia va agatpéoete 1o xahapd and Ta Turpata meprruliypatog e megouda. Tautéypova yia va tpapnéete Tov ipdva kaBdhou plByutang mou mpoépxetat amd Ty
Khebaptd amd To akho aag xépt. Ma va emynkuvOei n meouda, matriote o Koupmi KAeld@paTog petagy Twv 6o modicv Tou matdlov. 2T cuvéxela Tpapriéte Tautéypova
{@vn Twv 00 MWV MPOC TNV KatebBuvon oag, apakal® CNEOTE Ve T0 KAveTe auTo Kpatote Ty Mhe§ovda kat oxt To kahuppa g meSouda.

NPOZOXH! BeBatwbeite ot ot pdvres kahwdiwong dev eivat oTpippévol kat 6Tt Ekouy TonoBeTnBei 0waTd oTIC UMOdOKES TOU IHAVTA 0TO KAV

VI.PYOMIZHTOY KEOAAAIOY 2E MIA ETKATAXTAXH ME NEPIZXOTEPA 5 THMEIQN. OMAAA O + /1.

Mia owotd puBpuapévn meotda dlaopaiCer 6t To Turipa T dlaywviag {wvng acpaheiag eivat tomoBetnpiévo. Kau mapéyet ato maudi oag T Péhtio mpootaoia. H
mhe€oUda mpénet va puBpLoTei aTe va udpyel éva kevo mhdtog dUo daktiAw avdpeoa oty meolda Kai To 6wpa Tou madiol oag. Eva 6wotd pubpiopévo mpooképaro
€§aopahiCern BéXtiotn mpootaoia yia o maudi oag oo kabiopa acpaleiag: ol {wves WpwV ivat oTo iblo mimedo pe Toug wioug Tou maudlol oag. TpaBnéte T Aapr Tou
TIpOoKEPahoU, ol IpdvTes wiou Ba petakivnBolv padi. EmAESTe 1o 0wato DO Kal OTEPEWOTE TOUG 0T 6woTr Béon yia To mawdi, amehevBepwvovtag  Aap Tou
TIPOOKEQAAOU.

PYOMIZHTOY KEQAAAIOY ZE ETKATAXTAZH MOY XPHEIMOMOIEITAI TH ZONH AZOAAEIAZ OXHMATOY. OMAAE 2/3.

'"Eva owota mpooappoopévo mpooképaho StaopahiCel ot To dtaywvio THApa ™G {wvng aopaleiag eivat davika TormoBetnpévo Kat mapéxel ato madi oag ) Béktiom
Tipoatacia. To mpooképao MPEMEL vV PUBLOTE £101 WOTE Vel apapiével évag xwpog 1ood0vapiog e G0o SaxTuAa HeTagy Tou POSKEPAAOU Kall TwV WUV Tou Tiatdlol.
TpaBnére T AaPr Tou mpooképahou yia va pubjioete To mpooképaho aTo 6waTd DPog Kat, T Guvéxela, agriote T AaBr Tou mpooképahou. TomoBetrote To kdbiopa
aogaleiag oto kdBiopa Tou autokwvrTou. Etodyete To madi oto kdBiopia kat eNéyETe To Uog. EmavaldBere T tadikasia éwg 6Tou emreuyBei To 0waTo Lo,

VII. ETKATAZTAZH Opada 0+ /1 (yéwnon 18kg)

NPOEIAOMOIHZH: MHN XPHZIMOMOIHZETE MPIN ANMO TO BAPOX TOY MAIAIQY YTIEPBEITAI 9 KG.

7.1. BeBawwBeire ot To KdBIopa aopaheiag ivat ETotpo yia TomoBEmon mpog Ta miow (Opdda 0+ /1), tparigre ™ Aar khiong tg mdng Tou kabiopatog yiava
Samwoete Mpwg To kABopa, pubpioTe T ywvia kAiong otn Béon 3 kat ot ouvéela agnote ™ Aan. Eivat amapaitto va meplotpépete o kdBiopa 180 ° yiava
TonoBetroete 1o kdBiopa otny avtiBetn kateuBuven tou Tagibiov. AneheuBepwote Ty meptatpeppievn Aapi e mdtng 6tav to kdBiopa Ppioketal oty emBupnT Béon.
Evromiote Toug Bpayiove ISOFIX atn Baon tou kaBioparoc. TomoBetiiote To kaBiopa oto miow kaBiopa Tou oxpatog oty avtiBet kateuBuvon e Stadpopnc.

Kpamote o kdBiopa aopaleiag kat e Ta duo xépia kai TomoBetriote Toug Sbo Bpayiovec ISOFIX atabepd ota anpieia aykipwang ISOFIX Tou oxjparog péxptva
0TePEWAOLY e éva KAIK Kat oti¢ 600 meupég. To kokkwvo koupi Ba aldgel oe mpaotvo kat oiq §0o meupég. Avakwvnote To kaBiopa yia va Befaiweite ot eival owotd
aykupwpévo ata onieia ISOFIX Tou oxrpatoc. TpaPnéte é§w to Top Tether kat marjote To Koupni ameAeuBEPwONG Tou [AvTa MPOGBEONG yia Vel ENEKTEVETE TV IUAVTa £wg
OToU €ivat apkeTd pakpuG yla va Tov 6uvdEéoeTe ato onpeio aykupwang Top Tether oto dxnpa. Edv to Top Tether oicet euvoika kat 0wotd, To koupmi 6a aaéel o€ mpdatvo.
BeBawBeite 6t n {ovn aopaleiag 5 onpeiwv éxel TomoBetnBei owotd. Avoiéte Ty moprm, Bakte T ipdvra wpou oTiq Meupég kat petd Bakte To madi oto kdBiopa
aogaheiac. Eéy&te v 1o 0o e {ivng WHOU €ivat ioo pe To UIPog Twv WV Tou TIAIdloy 6ag, matijoTe T ouakeur puBong kat tpapriéte Ty meSolda wpov yia va
elvau xahapn Kay, 0T Guvéyela, matrote T Aapr Tou mpooképaou yia va pubpioete v me§otda wpou oty KatdNnAn Béon.

Y0pete i Svo y\wooeg padi oty moprm. H mépmn dev Ba Aeroupyrioet kahd péxpt va axodoete To "kAk". Pupiote Tov ipdvta ouykpdmong yia va Beatwbete otin {wvn
aykaNidg eivat kahd ouykpatnpévn T Aekdving Tou maidtod. Xt ouvéyela, ogiSTe Toug [pdvteg wpou TpaBaviag Tov puBi{OpEvo (HAVTA 0TO HMPOOTIVO PEPOG TOU KATW
paéhapiov.

Edv Béhete va ameleuBepoete o maudi oag amd To kdbiopa aopaeiag, matiiote T ouakeur} pUBIONG 0TO HMPOGTIVO PEPOG TOU KATW) PEPOUC, TPABWVTAC TAUTAXPOVA TOUG
THAVTEC GO0V, 1T OUVEEL, TIATHOTE T0 KOKKIVO KOUW 0Trv TOpT, TOMoBETr aTe ToU IMAVTE pwv 0To TAAL Kat agriote To matdi oag £§w. Ot odnyoi eioaywyrig
dleukoNOvouy TV eykatdotaon Tou Kabiopatog acpaleiag pe ™ BonBeta Twv onpeiwv aopdhiong ISOFIX kat amotpénet m {npud omy tametoapia. Otav dev
XPnotponotolvTat, mpémet va agpaipodvral kat va amoBnkebovtal o€ aopahé pépoc. MpoBNjpata mou Hmopei va mpoKIYouV ivat YeVIKG T AMOTENEGA TNG GUOOWPEVONG
akaBapotwv 1 Evav swpdtwy atoug 08nyolc eloaywync kat Ta otnpiyparta. la va emvoete autov Tov Tomo mpoPAvpatog amha kaBapioTe T0 &v Aoyw pépc.

7.2. ETKATAXTAZHTOY ZYXTHMATOZ ISOFIX

liava ehevBepwoete to Top Tether, matrote To Koupmi kat tpaBnte tov dvta mpéodeong otny avtifetn kateuBuven (n évdei§n Ba alhdget amd mpdovo og KOKKIO
XPWHa), mpokelpévou va agaipedei To endvw mpdadepa. Nava eheubepaoete Ty aykdpwon ISOFIX, matriote mpog Tamiow Ta koupmd §exheldwpatog ouotripatog ISOFIX
(n évdeién Ba aael amd mpdotvo 0 KOKKIVO XpWHA), yia va ameheuBepwoete To kabiopa amd To shotnia aykupwang ISOFIX Tou oxruatoc.
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VIII ETKATAZTAZH Opddag 1(9 éw¢ 18 kihd) Eykatdotaon pmpootiviig oyng

BeBatwbeire 6t 10 kABLopa eivar Erotpo yia TomoBéon mpog Ta epmpdg (Opada 1), tpaBnére m AaPn khiong g mdmng Tou kabiopaTo yia va pooappooETe T ywvia ot
0¢on 1,211 3 katotn ouvéyeta agrote T Aapn.

Eiva amapaitnto va mepiotpéyete o kdbiopa 180 ° yia va tomoBeroete o kdbiopa mpog Ty KateBuvan tou Tagidiol. AmeheuBepmote Ty meplotpeqopievn Aapr g
m\dng dtav o kaBiopa Bpioketat oty emBupntr Béon.

Evromiote Toug Bpayiovec ISOFIX atn don tou kaBioparog.

TonoBetrote 1o matdiKo kabiopa aopaleiag oto miow kABIopa Tou oxrHATOC MPog T KatebBuvon Tou Taidiov.

Kparrote o maudiko kdBiopia e Ta 800 yépia kat romoBerote Toug duo Ppayioves ISOFIX otabepd ota onpieia aykipwang ISOFIX Tou oxrpatog péxpt va oTepewaouy pe
£va KNIK Kat ol 800 mheupéc. To koKW Koupmi Ba ahd€el o mpdatvo Kat oTi SUo meupég.

Avakwiote 1o kaBiopa yia va BeBaiwBeite ot eiva oworta aykupwpévo ota onpeia ISOFIX Tou oyruaroc.

TpaBni&re £§w o Top Tether kot matroTe T0 Koupmi AmENEVBEPWONG TOU IHAVT IPOGOEGNG Y0 Va EMEKTEVETE TOV IHAVTA €W 6TOU TO i €ival apkeTd peydho ylava to
ouvdéoete ato onpeio aykupwon Top Tether ato oxnpa. Edv o Top Tether puwriotei euvoikd kat owotd, To Koupmi Ba aNAdéel o mpdotvo.

BeBawbeire 61t n {wvn aopaleiag 5 onpeiwv éyel tomobetnei sword.

Avoite v mopmm, Bakte Ty pdvta wyov otig MAEVpéC Kat peta ahte To maidi oto kabiopa aopaheiag. EAéy&te edv To UPog e {wvng wpou ivat ioo pie To DPog Twv
@V ToU Tadlol oag, matoTe ) cuokeur poBpiong kat tpaBnte v mMe§odda wpou yia va gival xahapn Kai, 0Tn GLVEéELa, TathoTe T Aafr Tou TPOsKEPAAOU Yia va
puBioete Ty mhe§ovda wpov atn KatdMnAn Béon.

Y0pere 11 So ywooeg padi oy moprm. H mépmn dev Ba Aeroupyrioet kahd péxptva axoloete 1o "kAk'. PuBpiote Tov pdvta cuykpdtong yia va Beatwbeite otin {wvn
aykahdg €ivar kahd auykpatniévn g Aekdvng Tou matdlod. X cuvéyela, o@i€Te Toug IHAvTEC WO TpaBwvTag Tov puBpICOpEVO IAVTA 0TO HMPOGTIVO PEPOC TOU KATG)
pa&iapiov.

Edv Béhete va ameleuBepwoete To maudi oag amé To kdiopa aopaheiag, matroTe T cueKeLr PUBHIONG OTO PMPOTTIVO HEPOG TOU KATW PéPOUC, TpABWVTAG TauToxpova Toug
IHAVTEC GOV ZTN OUVEEL, TIATHOTE TO KOKKIVO KOUWME 0TrV TOPT, TOMoBETr aTe TOUG IHAVTES WV 0T0 TIAAL Kalt aprioTe To Tiatdi oag £§w.

0todnyoi e1oaywyric Steukohivouv Ty eykatdotaon Tou kabiopatog acpaheiag e T oriBeia twv onpleiwv aspdong ISOFIX kat amotpémel T {niutd oty Tanetoapia.
‘Otav ev xpnotpomotolvTal, MPEMeL va agpaipouvTal Kat va amoBnkeuovTal o€ ao@ahég pépog. Ze oyriuarta pe avakhivopievn mAd, ot 0dnyoi eoaywyrc mpénet va
agapodvral mpiv amd o kabiapa. MpoPArpiata mou popei va mpokUYOULY €ival yeVIK To anoTéAeopia TG oueowPEUONG akaBapolav 1y EEvav 0wpATwY aToug 08nyolg
€loaywyne kaita otnpiypara. Na va emboete autov Tov Tmo mpoBAipatog amhag KaBapioTe To &v Aoyw pépog.

Ynueiwon: Xpnotpomolrote meplotpepOpievn Aapr mdmg yia mepiotpo@r Tou kabiopatog 180 ° yia eykataotaon mpog Ta eumpdc, KpepdoTpa Mg Kat KpepdoTpa
m\dtn L eivat aykiotpwpéva.

ErKATAZTAZHTOY ZYZTHMATOX ISOFIX

o va ehevBepaoete 1o Top Tether, matrote To Koupmi kat Tpan e tov dvia mpéodeang mpog Ty avtiBetn katetBuvon (n évdeién Ba aMagel amd mpaowvo o€ KOKKIVO
XPWHa), Tpokelpévou va anoyelwbei To endvw mpoadepa. Na va ekeuBepwoete T aykupwon ISOFIX, matriote mpog ta miow Ta koupmd Eekhetdwpatog ouatrpatog ISOFIX
(n évdeén Ba aAael amd mpdatvo o KOKKIVO pwHa), yia va ameNeuBepwoete To kabiopa amd To cuotnpa aykupwang ISOFIX Tou oxrpatog.

IX. ETKATAXTAZH Opdda 2/3 (15-36kg) ETKATAZTAZH MIZQ

BeBaiwBeire 61t n mheSouda kat n méprm 5 onpeiwv Tou mabikov kabiopatog Exouv agaipedei owotd.

BeBatwbeite ot To kaBiopa eivar £totyio yia TomoBémon mpog a epmpoc (Opada 2/3), tpapri&te T AaBn khiong e mdmg Tou kabiopatog yia mpocappoyr ot ywvia ot
0¢on 1,211 3 karotn ouvéxeta agriote T Aapn.

Eivan amapaitnto va mepiotpépete o kdbiopia 180 °yia va tomoBeroete To kdBiopa mpog Ty KateuBuvan Tou Tadidiod. AmeheuBepiote Ty meptotpeopievn Aapr e
m\dtng 6tav o kdBiopa Bpioketat oy emBupnTy Bon.

Mpw eykataotroete To kaBiopa aopaleiag, TomoBetrioTe To maidi 6ag oTo KABiopa Kat puBpioTe To Mpooképaho 0To 0waTd Uog. TomoBetraTe To MaIdIK KdBiopa
aogaleiag oto miow kABiopa Tou oxraTog mpog T KatebBuvon Tou Tagidlov. Kpatiote To madiko kdiopa pe Ta 0o xépta kat omoBetiote Toug dUo Bpayioveg ISOFIX
otabepa ota onpeia aykpwong ISOFIX Tou oxAatog péxpt va oteperoouy jie éva KN kat otig S meupé, To kokkvo koupi Ba aMaéel o€ mpdatvo kat otig S0o meupéc,
Avakwiote 1o kdBiopa yia va feBatwBeite 61t eivar 6wotd aykupwpévo ata onpieia ISOFIX Tou oxripatos. ToroBetrote To matdi aag oto kdBiopa aopaleiac.

Nepdote ™ {wvn aopaleiag Tov OxHATOC PEGW TOU KATW PEPOUG Tou umoBpayviou, BeBaiwbeite 6t n (v aopaleiag eival Teviwpévn 660 To Suvatov XapnAdtepa
0T0UG YO®oU ToU Taudiol, ayKioTpwate T {wvn aopaheiag Tou oyruaToc péxpt va akoloeTe éva kN, TomoBetrate T Slaywvia uvn péow Tou yavidou odnyol KOKKIVNG
{ovng Kaumpémel va mepdoeTe ) éon Petag Tou WU Kal Tou Aatpol o matdtov.

Otodnyoi 1oaywyri¢ Steukohivouy v eykatdotaon Tou kabiopatog acpaeiag e ) Borieia twv onpieiwv acspdahiong ISOFIX kat amotpémel T {njud oty Tanetoapia.
‘0tav ev xpnotponololvTaL, MPEMEL Val apaipovvTal Kat va amoBnkevovTal o€ aspahég Hépog. e oxiarta pe avakhvopevn mhdm, ol 0dnyoi eloaywyng mpémetva
agatpolvratmpw ard 1o kdiopa. MpoBNjuata mou pmopei va mpokOYouv eivat yevikd To anmotéAeapia tng ouaowpeuang akabapotwv 1j Evwv owpdtwy atoug 0dnyolg
€loaywyng kat ta otnpiypara. la va envoete autév tov Tomo mpopArpato ama kaBapiote o &v AGyw péPOC.

Inueiwon: Xpnotpomolnate meplotpepdpevn Aapr mdtng yia va meplotpéete To kabiopa 180 ° yia eykatdotaon mpog Ta EUpOc, n KpERAoTpa mAtG Katn Kpepdotpa
Mg L eivat ayKioTpwpéveg.

ErKATAZTAZHTOY ZYZTHMATOZ ISOFIX. Nta va ehevBepwaete Ty aykpwon ISOFIX, marote mpog a miow Ta koupmid §exheidapatog ouotpatog ISOFIX (n évdeién 6a
MGl amd mpdotvo 0 KOKKIVO YPWHA), yla va ameNeuBepwoete To kabiopa amé To sbotnia aykupwong ISOFIX Tou oxruatoc.

X. AQAIPEZTETO KAAYMMA YOAZMA

BeBaweite 61t ypnatomoeite povo mpwrétuma Kahoppata Kaiopdtav, kabe To kdhuppa Tou kabiopatog eivat onpaviké yia Ty Kai Aeoupyid Tov 6uoThatog,
AvtaMaxTika kahoppata kaBiopdtwy StatiBevtat amé To katdotnpa Mavikig mwAnong i ané Ta kataotipata. To madiké kaiopa dev mpémet va ypnaipomoleital xwpi¢ 1o
Kduppa Tou Kabiopatog.

To kdhuppa pmopei va agaipeBei kat va muBE e éva o amoppumavTIKO XpnotpomolevTag Tov Kikho Tou muvtnpiou yia evaiodnta aviikeipeva (3000). AdBete umdyn
TIc 0dnyiec oy etikéta muoipatog Tou Kahoppatog. Ta xpwpata Tou kaAdppatog pmopei va e§aoBevidouv edv muBodv oe Beppiokpaoia peyahutepn Twv 300C. Mnv
TIEPIOTPEPETE KL NV OTEYVWVETE TTOTE 0€ NAEKTPIKO OTEYVWTI Lo pouxwV (To Upacpia pmopei va Slaxwplotel amd To kaAuppa). Ta maoTikd pépn popodv va kabapiotodv
Xpnotponol@vag oamouvovepo. Mnv xpnoatporoteite okAnpd kaBaptotikd (6mwe Stahiteg). H meSouda pmopei va apaipeBei kat va muBei pe yhapo oamouvivepo
Mpoooxn! Mnv agapeite moté Ti y\wtibeg tng mopmng amé Toug (HAvTeC.

XI. ZYNEAEYZH



TR ONEMLI! GELECEK REFERANS iCiN TUTMAK

UYARI

KULLANMADAN ONCE TALIMATLARI DIKKATLICE OKUYUN VE GELECEK REFERANS ICIN ONAYI KAYDEDIN! BU TALIMATLARI GOZLEMIYORSANIZ COCUK ZARARLABILIR!

+ 3 noktalt kemerin veya ISOFIX sabitleme sistemlerinin dogru takilmasi cocugunuzun giivenligi icin hayati Gneme sahiptir.

« Koltugun ileride kullanilmast icin, kullanim kilavuzunu dikkatle saklamaniz Gnemlidir. Tabanmn yan tarafinda, talimatin cocuk koltugule tutulabilecedi bir cep vardir.

« Cocudunuzu asla arabada yalniz birakmayin.

« Arag koltugunda bir 6n hava yastii varsa, cocuk koltugu kullanmayin. Bu tehlikeli olabilir. Bu, yan hava yastiklar icin gegerli degildir.

« Uriiniimiizii kullanmadan énce, litfen kullanim kilavuzunu dikkatle okuyun, iiriin bir giivenlik iiriiniidiir ve yalnizca kullanim kilavuzuna gére kullanildiginda giivenlidi.
« Uriin, en kati Avrupa giivenlik standartlarina (ECE R44 / 04) gére onaylanmistir ve Grup 0+ (0-13kg), Grup 1 (9-18kg), Grup II (15-25kg) ve Grup Hastalar icin uygundur.
(22-36kg).

+ Bir kazadan sonra, hemen fark edilemeyen hasar nedeniyle koltuk giivenli olmayabilir. Bu nedenle degistirilmelidir. Koltugun giivenligi sadece orijinal sahibi tarafindan
verilmisse iiretici tarafindan garanti edilebilir.

« Ikindi el bir i kullanmamanizi siddetle tavsiye ederiz, ciinkii ne olduguna emin degilsiniz.

« Emniyet kemeri pedleri cocugunuzun giivenlidi icin 6nemlidir, bu nedenle her zaman kullanin.

+ Birkaza durumunda yaralanmaya neden olabilecek tiim bagajlarin ve nesnelerin uygun sekilde sabitlendidinden emin olun.

+ Cocuk koltugunun rijit parcalar ve plastik parcalar, tagitin her giin kullanimi sirasinda, hareketli bir koltuk tarafindan veya aracin kapisinda sikismaktan sorumlu
olmayacak sekilde yerlestirilmeli ve monte edilmelidir;

« Kisitlamay! araclara tutan kayislar siki olmalidir; Cocugun tutuklanmasi cocugun viicuduna gére ayarlanmali ve biikiilmemelidir.

« Pelvisin sikica yerine oturmas! icin bindirme kayislarinin algakta takildigindan emin olmak Gnemlidir.

« Cocuk koltudu sistemi, bir kazada siddetli baskiya maruz kaldiginda degistirilmelidir.

 Ureticinin onayl olmadan cihazda herhangi bir degisiklik veya ekleme yapmak tehlikelidir.

« Cocuk koltudu, kilifsiz kullanilamaz; Koltuk kilifi, iretici tarafindan dnerilenin diginda bir kapakla degistirilmemelidir.

- Talimatlarda aciklanan ve cocuk koltugunda isaretli olanlar disinda herhangi bir yiik tasiyicl temas noktast kullanmayin.Bu noktadan siipheleniyorsaniz liitfen cocuk
koltugu iireticisine danigin.

- Liitfen ISOFIX'li cocuk emniyet sisteminin kullanimi sirasinda arag reticisinin el kitabini okuyun.

I. PARGALAR
1. Kafalik; 2. Kirmizi Kusak Kilavuz Kancasi; 3. Kumas Ortilsii; 4. Omuz Pedi; 5. Yastik; 6. Toka; 7. Kasik Pedi; 8. Ayar Cihaz;; 9. Kablo Demeti Ayar Kayisi; 10. Kafalik Kolu; 11.
Kablo demeti; 12. Arkalik Yatad; 13. Sirthk Doner Sap; 14. Baz; 15.Ton Tether; 16. Sirtlik; 17.1SOFIX Diigmesi; 18. ISOFIX Konektoril;

[I. ARACTA KULLANIM

2 noktall kayrs ile KULLANMAYIN. Liitfen 3 noktadan baglantili kayis ile takin.

Liitfen iilkeniz icin gecerli olan diizenlemelere uyun. Emniyet kemeri ECE R 16 veya benzer bir standarda gére onaylanmalidir.
Arag koltugunda 3 noktalt bir kemer varsa kullanilabilir.

Koltugun iki kurulum yontemi vardir, asagidaki tabloda her grup icin kurulum tiirleri gdsterilmektedir:

0+, 1(0-18kg): Arkaya Bakan; ISOFIX + TOPTETHER ISOFIX; 5 noktali emniyet kemeriile

1 (9-18KG): One Bakan; ISOFIX + TOP TETHER ISOFIX; 5 noktali emniyet kemeriile

II, 11 (15-36 kg): (One Bakan ISOFIX + 3 noktali ara¢ kemeri; Arag kemeri

[1I. DEMET TOKASI NASIL KULLANILIR

3.1. Iki toka mandalini birlikte yénlendirin. Sag tarafin yukanda oldugundan emin olun. Kosum tokasina koymadan 6nce onlan devreye sokun, bu TIKLAYIN.

3.2.Kablo demetinin diiz durmasini ve kablo demeti tokasinin kilitli olmasini saglamak igin vatka boliimiindeki tiim boslugu almak icin omuz kemerlerini ekin. Kirmizi
diigmeye basarak kablo demeti tokasini agin.

DEMET KUTUSU BAKIMI: Emniyet kemeri tokasinin diizgin calismasi cocugunuzun giivenlidi igin hayati Gnem tasir. Emniyet kemeri tokasinin arizalanmasi genellikle kir
veya yabanci cisim birikiminden kaynaklanir.

3.3. Anzalar asadidaki gibidir:

«Toka mandallant yalnizca kirmizi serbest birakma diigmesine basildiginda yavasca cikanlir.

«Toka mandallar duyulabilir bir TIKLAYAR

«Toka mandallarnin takilmasi zordur (direng hissedersiniz).

«Toka yalnizca agin kuvvet uygulandiginda agilir.
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3.4. Kablo demeti tokasini bir kez daha diizgiin calismasi iin yikayin.

Cocuk koltugunun 5 noktali emniyet kemerini kasik kemeri diigmesine basarak miimkiin oldugunca gevsetin. Bebek oto givenlik koltugunu arkaya dogru cevirin, koltuk
kilifini agin. Cocuk koltugunun arkasindaki metal baglantiya ve konektore erismek icin omuz kemerini gevseterek kemeri konektdrden gikarn, ardindan omuz kemerini
metal baglantidan gikarin.

3.5. Ardindan gocuk koltugunun 6n tarafindan omuz kemerini yuvalardan disan cekin. Omuz pabuclanini ve kemerleri asadiya, yuvalanindan dne dogru cekin. (cocuk
koltugunun 6n taraft). Omuz pedlerini omuz kemerlerinden ¢ikarin ve saklama torbasina koyun. Omuz kemerlerini her iki tarafta ayn ayn dondiiriin ve kumas yuvasindan
kumas kapagina yerlestirin.

3.6 Metal plakayr alttan tutun ve dikey konuma cevirin. Yukan dodru itin ve metal plakayr yuvadan kaydirin. Kablo demeti tokasini kasik pediyle ¢ikarin ve saklama
torbasinda saklayin.

3.7. KEMERTOKUNUN TEMIZLENMESI: Kablo demeti tokasini agin (kimizi diigmeye basin). Metal plakay alttan tutun ve dikey konuma gevirin.

Metal plakay1 yuvadan kaydirin. Kablo demeti tokasini cikartin. Kablo demetini en az bir saat boyunca bulagik deterjani ile ilik suda bekletin. Sonra durulayin ve iyice
kurulaym.

V. COCUK EMNIYET ARAC KOLTUGU ACISINI AYARLAMAK

Cocuk oto koltugunda 3 seviye ayar vardir. ocugu cocuk emniyet sistemine sabitlemeden dnce, koltuk arkaya doniik kullanim igin yatirma konumuna ayarlanmalidir.
Bunu basarmak icin, cocuk koltugu sisteminin dniinde, oturma pozisyonu ile taban arasinda bulunan yatirma kolunu kullanarak istenen pozisyonu ayarlaymn.
3.1.Ileriye doniik kurulumda postion 1,2 ve 3'ii ayarlamak icin sirtlik yaslanma kolunu kullanin.

3.2. Yatirma agisini Gnce 3 konumuna getirin, ardindan koltugu arkaya doniik montaj icin 180 ° dndiirmek icin sirtlik ddner kolunu kullanin.

3.3. Toplamda ¢ seviye pozisyonu bulunur: birinci seviye, ikinci seviye, tiglinci seviye

V. DEMET UZUNLUGUNU AYARLA

Cocugunuzu ¢ok daha iyi korumak icin, cocuk koltuguna sabitleyin ve tokayi kilitleyin, kablo demetini cocugun viicuduna yaslanacak ve diiz olacak sekilde sikmalisiniz, asla
biikiilmemeli veya gevsememelidir. Kemeri sikilastirmak icin, kemerin kucak boliimlerindeki boglugu ¢ikarmak igin omuz kemerini yukari dogru ¢ekin. Ayni zamanda
baska bir elinizle kilitten gelen ayarlayici kasik kayisini cekmek icin. Kablo demetini uzatmak icin, cocugun iki bacadi arasindaki kilit diigmesine basin. Sonra iki omuz
kemerini ayni anda ydniiniize dogru ekin, bunu yaparken kablo demeti kapadini degil kablo demetini tutun.

DIKKAT! Kablo demeti kayislaninin biikiilmediginden ve kapaktaki kemer yuvalarina dogru sekilde takildigindan emin olun.

V1. 5 NOKTALI DEMETLI KURULUMDA BASLIGIN AYARLANMASI. GRUP 0 + /1.

Dogru ayarlanmis bir tasima askisi, diyagonal emniyet kemeri bdliimiiniin konumlandinimasini saglar ve cocugunuza en iyi korumayi saglar. Emniyet kemeri, emniyet
kemeriile cocugunuzun viicudu arasinda iki parmak genisliginde bir bosluk olacak sekilde ayarlanmalidir. Dogru ayarlanmis bir baslik, emniyet koltugunda cocugunuz igin
optimum koruma saglar: omuz kemerleri cocugunuzun omuzlanyla ayni seviyededir. Koltuk bashdi kolunu ekin, omuz askilar birlikte hareket edecektir. Dogru yiiksekligi
segin ve koltuk bagligr kolunu serbest birakarak cocuk icin dogru pozisyonda sabitleyin.

ARAC EMNIYET KEMERINi KULLANAN BIR KURULUMDA BASLIGIN AYARLANMASI. GRUPLAR 2/3.

Dogru ayarlanmis bir baglik, capraz emniyet kemeri boliimiinin en iyi sekilde konumlandinimasini saglar ve cocugunuza en iyi korumayi saglar. Koltuk baslid, koltuk
baghdr ile cocugun omuzlan arasinda iki parmada esit bir bosluk kalacak sekilde ayarlanmalidir.

Koltuk basligini dogru yiikseklige ayarlamak icin koltuk basligi kolunu cekin, sonra koltuk basligi kolunu serbest birakin.Cocuk koltugunu arag koltuguna yerlestirin. Dogru
yiikseklik elde edilene kadar islemi tekrarlaymn.

VII. MONTAJ Grup 0+ /1 (18 kg'a kadar dogum) ARKA ARKA YUZ YUKLEME

UYARI: COCUK AGIRLIGI 9 KG ASMADAN ONCE YOZ YUZEYT KULLANMAYIN.

7.1. Giivenlik koltugunun arkaya bakacak sekilde hazir oldugunu kontrol edin (Grup 0+ /1), koltugu tamamen yatirmak icin koltuk arkaligi uzanma kolunu ¢ekin, yatirma
agisini 3 konumuna getirin, sonra kolu birakin. Koltugu ters yonde hareket ettirmek icin koltugu 180 ° dondirmek gerekir. Koltuk istenilen pozisyonda oldugunda koltuk
arkaligini dondiirme kolunu serbest birakin. Koltugun tabanindaki ISOFIX kollarini bulun. Koltudu, aracin arka koltuguna ters yonde hareket ettirin.

Giivenlik koltugunu iki elinizle tutun ve iki ISOFIX kolunu her iki tarafa bir tik sesi ile sahitlenene kadar aracin ISOFIX baglant! noktalarina sikica yerlestirin. Kirmizi diigme
her iki tarafta yesil olur. Aracin ISOFIX noktalarmna dogru sekilde sabitlenip sabitlenmedidini kontrol etmek icin koltugu sallayin. Top Tether't gekin ve kayisi aragtaki Top
Tether baglanti noktasina baglamak icin yeterince uzun olana kadar uzatmak icin tether kayis serbest birakma diigmesine basin. Top Tether olumlu ve dogru bir sekilde
sikilirsa, diigme yesile doner. Giivenlik koltugunun 5 noktali emniyet kemerinin dogru takildigindan emin olun. Tokayi agin, omuz kemerini yanlara koyun, ardindan
cocugu giivenlik koltuguna yerlestirin. Liitfen omuz kemeri yiiksekliginin cocugunuzun omuz yiiksekligine esit olup olmadigini kontrol edin, ayarlama cihazina basin ve
omuz kemerini gevsek olacak sekilde cekin, ardindan omuz kemerini uygun konuma ayarlamak icin koltuk baglig koluna basin.

iki il birlikte tokaya kaydirmn. Toka, "lik" sesini duyana kadar iyi calismaz. Cocuk emniyet kemerini, bel kemerinin ocugun legien kemigine iyi sekilde sabitlendiginden
emin olmak igin ayarlayin. Ardindan, alt yastigin niindeki ayarlanabilir kayisi cekerek omuz kayilarini sikin.

Cocugunuzu giivenlik koltugundan kurtarmak istiyorsaniz, alt kismin Gniindeki ayar cihazina basin, ayni zamanda omuz kaysslarini cekin. Ardindan tokadaki kirmizi
diigmeye basin, omuz kayislanini yan tarafa yerlestirin ve cocugunuzu disan gikarin. Takma kilavuzlan, ISOFIX sabitleme noktalarinin yardimiyla giivenlik koltugunun
montajini kolaylastirir ve ddsemenin hasar gérmesini dnler. Kullanilmadigi zaman gikanlmali ve giivenli bir yerde saklanmalidir. Ortaya cikabilecek sorunlar genellikle
yerlestirme kilavuzlarinda ve lipslerde kir veya yabanci cisim birikmesinin sonucudur. Bu tiir bir sorunu ¢6zmek iin s6z konusu parcay! temizleyin.
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7.2ISOFIX SISTEMININ KURULMASI

Ust Baglayiciy serbest birakmak icin diigmeye basin ve baglant kayigini zit yone cekin (gdsterge yesilden kirmizi renge degisecektir), iist baglamayi gkarmak in. ISOFIX
baglantilarini serbest birakmak icin, koltugu arag ISOFIX baglanti sisteminden kurtarmak icin ISOFIX Sistemi kilit agma diigmelerine (gdsterge yesilden kirmizi renge
degisecektir) geriye dogru basin.

VIIl. MONTAJ Grup 1 (9ila 18kg) ileri Bakanlik Takin

Koltugun 6ne hakacak sekilde yerlestirildiginden emin olun (Grup 1), 1, 2 veya 3 pozisyonuna ayarlamak iin koltuk arkaligi uzanma kolunu gekin, sonra kolu birakin.
Koltugu seyahat yoniinde yerlestirmek icin koltugu 180 ° dondiirmek gerekir. Koltuk istenilen pozisyonda oldugunda koltuk arkaligini dndiirme kolunu serbest birakin.
Koltugun tabanindaki ISOFIX kollarint bulun.

Cocuk giivenlik koltugunu aracin arka koltuguna siiriis yoniine bakacak sekilde yerlestirin.

Cocuk koltugunu ki elinizle tutun ve iki ISOFIX kolunu her iki tarafa bir tik sesi ile sabitlenene kadar aracn ISOFIX baglanti noktalarina sikica yerlestirin. Kirmizi diigme her
iki tarafta yesil olur.

Araan ISOFIX noktalarina dogru sekilde sabitlenip sabitlenmedidini kontrol etmek icin koltugu sallayin.

Top Tether'l cekin ve ii'yi aragtaki Top Tether baglanti noktasina baglamak igin yeterince uzun olana kadar uzatmak icin tether kayisini serbest birakma diigmesine basin.
Top Tether olumlu ve dogru bir sekilde aydinlatilirsa, diigme yesile doner.

Giivenlik koltugunun 5 noktali emniyet kemerinin dogru takildigindan emin olun.

Tokayt agin, omuz kemerini yanlara koyun, ardindan ¢ocugu giivenlik koltuguna yerlegtirin. Litfen omuz kemeri yiiksekliginin cocugunuzun omuz yiiksekliine esit olup
olmadigini kontrol edin, ayarlama cihazina basin ve omuz kemerini gevsek olacak sekilde ¢ekin, ardindan omuz kemerini uygun konuma ayarlamak icin koltuk baghgi
koluna basin.

iki dili birlikte tokaya kaydinn. Toka, "kIik" sesini duyana kadar iyi calismaz. Cocuk emniyet kemerini, bel kemerinin cocugun leen kemidine iyi sekilde sabitlendiginden
emin olmak icin ayarlayin. Ardindan, alt yastigin 6niindeki ayarlanabilir kayisi cekerek omuz kayislarini sikin.

Cocudunuzu giivenlik koltugundan kurtarmak istiyorsaniz, alt kismin 6niindeki ayar cihazina basin, ayni zamanda omuz kayislanini gekin. Ardindan tokadaki kirmiz:
diigmeye basin, omuz kayislarini yan tarafa yerlestirin ve cocugunuzu disar gikanin.

Takma kilavuzlar, ISOFIX sabitleme noktalarinin yardimiyla giivenlik koltugunun montajini kolaylastinr ve ddsemenin hasar gormesini énler. Kullaniimadigi zaman
cikanimali ve giivenli bir yerde saklanmalidir. Geri yaslanan araglarda, yerlestirme kilavuzlan koltuk yatinimadan dnce ¢ikanimalidir. Ortaya gikabilecek sorunlar genellikle
yerlestirme kilavuzlarinda ve klipslerde kir veya yabanci cisim birikmesinin sonucudur. Bu tiir bir sorunu ¢6zmek igin s6z konusu parcay! temizleyin.

Not: lleriye déniik kurulum icin koltugu 180 ° dondiirmek icin sirtiik déner kolunu kullanin, sirtitk askist ve L sirtlik askist birbirine asilr.

ISOFIX SISTEMININ KALDIRILMASI

Ust Baglayiays serbest birakmak icin diigmeye basin ve baglants kayisini zit yone cekin (gésterge yesilden kirmizi renge degjisecektir), tist baglamay! karmak icin. ISOFIX
badlantilarini serbest birakmak icin, koltugu arag ISOFIX baglanti sisteminden kurtarmak icin ISOFIX Sistemi kilit agma diigmelerine (gdsterge yesilden kirmizi renge
degisecektir) geriye dogru basin.

IX. KURULUM Grup 2/3 (15-36kg) MONTAJ ARKA YUZLEME

Cocuk koltugunun 5 noktali emniyet kemerinin ve tokasinin dogru sekilde ¢ikanldigindan emin olun.

Koltugun dne bakacak sekilde yerlestirilmeye hazir oldugundan emin olun (Grup 2/3), 1, 2 veya 3 konumuna agi ayarlamak icin koltuk arkaligi uzanma kolunu cekin, sonra
kolu birakin.

Koltugu seyahat yoniinde yerlestirmek icin koltugu 180 ° dondiirmek gerekir. Koltuk istenilen pozisyonda oldugunda koltuk arkaligini dndiirme kolunu serbest birakin.
Giivenlik koltugunu monte etmeden dnce, cocugunuzu koltuga yerlestirin ve koltuk basligini dogru yiikseklige ayarlaymn. Cocuk giivenlik koltugunu aracin arka koltuguna
siiris yoniine bakacak sekilde yerlestirin. Cocuk koltugunu ki elinizle tutun ve iki ISOFIX kolunu her iki tarafa bir tik sesi le sabitlenene kadar aracin ISOFIX baglanti
noktalanina sikica yerlestirin. Kirmizi diigme her iki tarafta yesil olur. Aracin ISOFIX noktalarina dogru sekilde sabitlenip sabitlenmedidini kontrol etmek igin koltugu
sallayin. Cocugunuzu giivenlik koltuguna yerlestirin.

Aragemniyet kemerini kol dayanaginin altindan gegirin, kucak kemerinin cocugun kalcalarina miimkiin oldugunca alcakta oldugundan emin olun, bir tiklama sesi
duyuncaya kadar arag emniyet kemerini takin. Capraz kemeri kirmizi kemer kilavuz kancasindan gegirin ve orta kismi ¢ocugun omuz ve boyun arasinda geirmelidir.
Takma kilavuzlan, ISOFIX sabitleme noktalarinin yardimiyla giivenlik koltugunun montajini kolaylastinr ve ddsemenin hasar gormesini nler. Kullaniimadigi zaman
¢kanlmali ve giivenli bir yerde saklanmalidir. Geri yaslanan araglarda, yerlestirme kilavuzlan koltuk yatinimadan dnce ¢ikanimalidir. Ortaya gikabilecek sorunlar genellikle
yerlestirme kilavuzlarinda ve lipslerde kir veya yabanci cisim birikmesinin sonucudur. Bu tiir bir sorunu ¢6zmek igin 56z konusu parcay! temizleyin.

Not: Koltugu dne bakacak sekilde 180 ° dondiirmek icin sirtiik dondiirme kolunu kullanin, sirtlik askisi ve L sirtlik askisi birbirine asilir.

ISOFIX SISTEMININ CIKARILMASI. ISOFIX baglantilarini serbest birakmak icin, koltugu arag ISOFIX baglanti sisteminden kurtarmak icin ISOFIX Sistemi kilit agma
diigmelerine (gdsterge yesilden kirmizi renge dedisecektir) geriye dogru basin.

X. KUMAS ORTUSUNU CIKARIN

Koltuk kilif sistemin diizgiin calismast icin 6nemli oldugundan, liitfen sadece orijinal koltuk kiliflan kullandiginizdan emin olun. Yedek koltuk kiliflan saticinizdan veya
subelerden temin edilebilir. Cocuk koltugu, koltuk kilifi olmadan kullanilmamalidir.

Kapak gikanlabilir ve hassas camasirlar (300C) igin camasir makinesinin ddngisii kullanilarak yumusak bir deterjanla yikanabilir. Liitfen kapagin yikama etiketindeki
talimatlara uyun. 300C'den fazla sicaklikta yikanirsa kapagin renkleri solabilir. Danmeyin ve asla elektrikli bir gamasir kurutma makinesinde kurutmaymn (kumas dolgudan
aynilabilir). Plastik parcalar sabunlu su kullanilarak temizlenebilir. Sert temizleme maddeleri (¢tziiciller gibi) kullanmayin. Kablo demeti ilik sabunlu suda gkanlabilir ve
yikanabilir Dikkat! Toka dillerini asla kayislardan glkarmayin.

XI. MONTAJ
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